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1. VRAGEN VAN DE LEDEN EN ANTWOOR-
DEN VAN DE MINISTERS

A. Vragen waarop werd geantwoord binnen de regle-
mentaire termijn (R.v.O. art. 69,3 en 4)

G. GEENS
VOORZITTER VAN DE VLAAMSE
EXECUTIEVE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN FINANCIEN
EN BEGROTING

Vraag nr. 45
van 19 juni 1989
van mevrouw M. TYBERGHIEN-VANDENBUS-
SCHE

Wetenschappelijk onderzoek - Speciale onderzoeks-
fondsen in de universitaire instellingen en lijst program-
ma’s per universiteit

Gezien deze fondsen beheerst door het koninklijk be-
sluit van 22 april 1985, overgedragen werden aan de
bevoegdheid van de Gemeenschappen zou ik graag
volgende informatie krijgen.

1. Hoe wordt het overgedragen krediet van 351,s mil-
joen frank voor de Nederlandse Gemeenschap ver-
deeld over de universiteiten. Wat is de verdeelsleu-
tel of de normen ter zake ?

2. Welke projecten of programma’s in welke universi-
teiten worden gefinancierd en voor welk bedrag ?

NB. : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat het
antwoord op haar vraag zal verstrekt worden door de
Gemeenschapsminister van Onderwijs die voor deze
materie bevoegd is.

Vraag nr. 48
van 12 juli 1989
van de heer F. VERMEIREN

Engelstalig tijdschrift FLANDERS - Oplage, kostprijs,
vertalingen en verspreiding

Door de Vlaamse Regering wordt een Engelstalig tijd-
schrift gepubliceerd onder de titel ,,FLANDERS”.

In verband met deze publikatie vernam ik graag :

1. op hoeveel exemplaren genoemd tijdschrift ver-
schijnt en welke de totale kost is per nummer ?

2. Hoeveel bedragen de uitgaven voor Produktie, Rea-
lisatie en Lay-out, en Vertalingen ?

.
3. Op grond van welke criteria worden de erin opgeno-

. Op welke basis werd het Engels als voertaal voor
dit tijdschrift verkozen ? Overweegt men ook een
gelijkaardige uitgave te verzekeren in andere talen,
zoals het Frans, het Duits, het Spaans, het Ita-
liaans ?

6. Kunnen privé-personen zich ingeliiks abonneren op
het tijdschrift ?

- ”

men artikels uitgekozen ? Wordt ook rekening ge-
houden met de culturele en politieke verscheiden-
heid van de auteurs ?

Op welke manier komt de verspreiding van het tijd-
schrift tot stand, met andere woorden welke zijn de
geadresseerden en hoe gebeurt hun keuze ? Kunnen
ook abonnementen worden verkregen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag, kan ik het geachte lid het
volgende meedelen.

Van het eerste nummer van het Engelstalig tijdschrift
,,Flanders” werden 7.866 exemplaren gedrukt en van
het tweede nummer 6.000 exemplaren.

Het eerste nummer heeft 1.590.217,-  fr. gekost en het
tweede nummer 1.379.038,-  fr. Dit bedrag dekt de
produktie, de realisatie, de lay-out, de expeditie en de
vertalingen.

De onderwerpen van de artikels en de auteurs worden
bepaald door het door de Vlaamse Executievé  opge-
richte ,,Adviescomité Promotie Vlaanderen”, waarin
de Gemeenschapsministers vertegenwoordigd zijn die.
deel uitmaken van het Ministerieel Comité Externe
Betrekkingen (MCEB), evenals een aantal prominente
Vlamingen uit de diverse maatschappelijke sectoren.
Bij de samenstelling van dit Adviescomité werd erover
gewaakt dat de diverse filosofische strekkingen en
ideologische overtuigingen aan bod komen.

Het tijdschrift wordt gratis aan de volgende personen
en

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

instellingen verstuurd :
;

Belgische ambassades, consulaten-generaal en con-
sulaten in het buitenland ;

vreemde ambassades, consulaten-generaal en con-
sulaten in België ;

kantoren van Sabena en van het Commissariaat-ge-
neraal voor Toerisme ;

multilaterale organisaties ;

Ministers, Gemeenschapsministers en leden van de
Vlaamse Raad ;

promotiediensten allerhande ;

zetels van Vlaamse bedrijven in het buitenland ;

hoofdkwartieren van multinationale ondernemin-
gen in België ;

gemengde Kamers van Koophandel ;

de binnen- en buitenlandse pers ;
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- een informeel netwerk van Vlamingen in het bui-
tenland.

Daarnaast kan, zoals vermeld staat in het colofon van
het tijdschrift, door individuele geïnteresseerden een
jaarabonnement genomen worden mits betaling van
een bedrag van 600,-  BF.

De doelstelling van het tijdschrift ,,Flanders”  is : Vlaan-
deren in het buitenland in al zijn aspecten zo ruim
mogelijk bekend maken. De Vlaamse Executieve is de
mening toegedaan dat, om een zo breed mogelijk bui-
tenlands publiek te bereiken, het Engels de meest aan-
gewezen taal is. Een veelvoud aan vertalingen zou ove-
rigens de kostprijs aanzienlijk verhogen en zou een
expeditieve verspreiding bemoeilijken.

Momenteel wordt dan ook niet overwogen dit drie-
maandelijks magazine in andere talen te publiceren.

Vraag nr. 49
van 19 juli 1989
van de heer R. DAEMS

Vlaamse Executieve - Personeelseffectief van de kabi-
netten

In principe zijn alle ministeriële kabinetten op dezelfde
wijze samengesteld : gelijk aantal medewerkers, zelfde
begroting. Met de tijd werden er echter wijzigingen
doorgevoerd die een invloed hebben op de samenstel-
ling en de begroting van het kabinet.

Graag bekwam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter volgende inlichtingen met betrekking tot het perso-
neelseffectief van zijn kabinet :

- aantal personeelsleden op de respectievelijke ni-
veau’s (kabinetsleden, uitvoerend personeel, mees-
ter- vak- en dienstpersoneel) ;

- aantal personeelsleden aangeworven uit respectie-
velijk de Ministeries, andere openbare diensten en
de privé-sector ;

- aantal personeelsleden aangeworven onder de vorm
van bijzondere tewerkstelling (BTK, DAC, mili-
ciens, stagiairs, . ..) ;

- weddeschalen van de personeelsleden op de ver-
schillende niveau’s ;

- de afwijkingen die werden verkregen op de ver-
strekte richtlijnen met betrekking tot hogergevraag-
de gegevens ;

- aantal deskundigen dat werd aangeworven voor de
behandeling van specifieke problemen waarvan de
studie niet kon worden toevertrouwd aan een kabi-
netsmedewerker of aan de administratie en een om-
schrijving van de opdracht die hen werd toebe-
deeld ;

- aantal personeelsleden dat werd aangeworven uit
de privé-sector en er ook verder door worden bezol-
digd ;

- aantal personeelsleden dat door bepaalde over-

heidsdiensten ter beschikking werd gesteld zonder
terugbetaling en niet begrepen is in het officiële
kabinetspersoneel.

NB. : Deze
ministers.

vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-

Antwoord

In antwoord op zijn in rand vermelde vraag heb ik de
eer het geachte lid te verwijzen naar mijn antwoord
op zijn vraag nr. 28 van 8 maart 1989 en nr. 29 van 24
april 1989.

Wat de specifieke vragen in verband met de samenstel-
ling van mijn kabinet betreft, kan ik verder het volgen-
de meedelen :

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

Totaal aantal medewerkers : 77 waarvan er
16 behoren tot het stafpersoneel
48 behoren tot het uitvoerend personeel
13 behoren tot het meesters-, vak- en dienstperso-
neel.

Totaal aantal personeelsleden aangeworven uit res-
pectievelijk de ministeries, andere openbare dien-
sten en de privé-sector :
37 uit de ministeries
17 uit andere openbare diensten
23 uit de privé-sector.

Aantal personeelsleden aangeworven onder de
vorm van bijzondere tewerkstelling : één milicien
per kabinet.

Personeelsleden gedetacheerd uit een ministerie of
een andere openbare dienst, behouden de wedde
waarvan zij het genot hadden in hun dienst van
oorsprong. Voor personeelsleden uit de privé-sector
dient volgend onderscheid gemaakt te worden :

a) Stafpersoneel geniet naargelang de graad op het
kabinet een weddeschaal overeenstemmend met
de respectievelijke graad in de ministeries, na-
melijk
kabinetschef : schaal 16/1
adjunct-kabinetschef : schaal 14/1
adviseur en opdrachthouder : schaal 13/2
kabinetssecretaris, attaché en privé-secretaris
van de Minister : schaal 1113 ;

b) Personeelsleden voor uitvoeringswerk, alsmede
vak- en dienstpersoneel bekomen een als wedde
geldende kabinetstoelage, die vastgesteld wordt
binnen de perken van de minimumwedde en de
maximumwedde van de weddeschaal verbonden
aan de met de uitgeoefende functie overeen-
stemmende graad bij de ministeries.

Op de momenteel geldende normen werden in to-
taal 3 afwijkingen toegekend.

Er zijn geen deskundigen aangeworven voor de be-
handeling van specifieke problemen.

Er zijn op mijn kabinet ook geen personen tewerk-
gesteld die behoren tot de privé-sector en er verder
worden voor betaald.
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8. Hetzelfde geldt overigens voor de eventuele niet
officiële tewerkstelling van personen uit de over-
heidsdiensten die de wedde van hun gedetacheerde
personeel niet terugvorderen.

Meer in het bijzonder dienen de exploitanten van der-
gelijke centrales de verantwoordelijkheid op zich te
nemen met betrekking tot de verzekering.

Vragen nrs. 50 en 37
van 28 juli 1989

Mag ik vernemen of de Vlaamse Gemeenschap op dit
stuk voldoet aan de nodige bepalingen uit vermelde
wet ?

van de heer J. VALKENIERS Op welke wijze is dit gebeurd ?

respectievelijk tot

de heer G. GEENS, Voorzitter van de Vlaamse Exe-
cutieve, Gemeenschapsminister van Financiën en Be-
groting ;

Tevens had ik gaarne vernomen welke provisies de
RUG aanlegt met betrekking tot de eventuele ontman-
teling ?

de heer N. DE BATSELIER, Vice-Voorzitter van de
Vlaamse Executieve, Gemeenschapsminister van Eco-
nomie, Middenstand en Energie.

Gaarne had ik dit concreet vernomen aan de hand van
de begrotingscijfers van de RUG, alsmede van de even-
tuele inbreng van de Vlaamse Gemeenschap met be-
trekking tot deze kleine kerncentrale die de naam
,,Thetis” draagt.

Internationale betrekkingen met Midden-Amerika -
Stand van zaken

NB. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
D. Coens, Gemeenschapsminister van. Onderwijs.

Het Waals Gewest zou er goede betrekkingen op na-
houden met verschillende landen uit Centraal Ameri-
ka.

Antwoord

Graag vernam ik hoe het staat met de betrekkingen
van de Vlaamse Gemeenschap met de verschillende
landen van Centraal Amerika, zijnde Guatemala, Hon-
duras, San Salvador, Costa Rica, Nicaragua en Pana-
ma.

In antwoord op zijn bovengenoemde vraag heb ik de
eer het geachte lid te verwijzen naar het antwoord op
zijn identieke vraag nr. 103 van 3 juli 1989, dat zal
gegeven worden door de heer D. Coens, Gemeen-
schapsminister van Onderwijs.

NB. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
N. De Batselier, Vice-Voorzitter van de Vlaamse Exe-
cutieve, Gemeenschapsminister van Economie, Mid-
denstand en Energie.

Vraag nr. 33
van 6 juli 1989
van de heer M. DESUTTER

Vestigingswet voor caféuitbater - Toegang tot economi-
sche expansiewetgeving

Gecoördineerd antwoord

De Vlaamse Gemeenschap onderhoudt geen specifieke
betrekkingen met de verschillende landen van Centraal
Amerika, zijnde Guatemala, Honduras, El Salvador,
Costa Rica, Nicaragua en Panama.

Het typisch dorpscafé zal stilaan verdwijnen uit het
cafélandschap en zal vervangen worden door een ex-
ploitatie waarbij zowel wat de accommodatie als het
produkt betreft steeds meer zal rekening moeten ge-
houden worden met de consumentenvoorkeur.

Om dit proces te versnellen zal de caféuitbater gedwon-
gen worden om te investeren.

N. DE BATSELIER
VICE-VOORZITTER VAN DE VLAAMSE
EXECUTIEVE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ECONOMIE,
MIDDENSTAND EN ENERGIE

Meent de geachte Gemeenschapsminister niet dat een
caféuitbater die voldoet aan bepaalde vestigingsvoor-
waarden, zoals een horeca-opleiding, zou moeten kun-
nen toegang krijgen tot de economische expansiewet-
geving ?

Vraag nr. 32
van 3 juli 1989

Antwoord

van de heer M. DIDDEN

Wetenschappelijk onderzoek - Verzekering kerncentra-
le ,, Thetis” van de RUG

In het kader van het wetenschappelijk onderzoek be-
staat aan de Rijksuniversiteit van Gent een kleine kern-
centrale welke voor wetenschappelijke doeleinden
wordt aangewend. Tengevolge de uitvoeringsbesluiten
en de wet van 22 juli 1985 is de wettelijke aansprake-
lijkheid op het gebied van de kernenergie bepalend.

In antwoord op de schriftelijke vraag nr. 33 van 6 juli
1989 van de heer M. Desutter heb ik de eer het geachte
lid mee te delen dat volgens de VL 3 richtlijnen voor
toepassing van de wet van 4 augustus 1978 op de Eco-
nomische Expansie van Kleine en Middelgrote Onder-
nemingen, investeringen uitgevoerd door een loutere
caféuitbater uitgesloten zijn van subsidiëring.

Indien betrokkene evenwel in het bezit is van een ves-
tigingsgetuigschrift van traiteur-restauranthouder kan
expansiesteun verleend worden voor de drankgelegen-

.
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heid die integraal deel uitmaakt van het restaurant of
het hotel.

In het kader van een verantwoord begrotingsbeleid
streeft de Vlaamse Executieve bij haar subsidiëringspo-
litiek sinds geruime tijd naar een grotere selectiviteit,
waarbij de beschikbare middelen niet georiënteerd
worden naar ondernemingen die behoren tot de sector
,,recreatie”.

Vraag nr. 34
van 13 juli 1989
van de heer V. PEUSKENS

Natuurlijke rijkdommen - Exploitatievoorwaarden
zandgroeve te Peer (Grote Brogel)

Bij besluit van 17 november 1986 verleende de Ge-
meenschapsminister van Economie en Tewerkstelling
een vergunning voor de uitbreiding van de zandgroeve
met percelen grond gelegen te Peer, 3de afdeling (Gro-
te Brogel), Sectie B nrs. 336/b  en 337.

Aangaande de exploitatie zou ik graag een antwoord
bekomen op de volgende vragen.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

Wordt het perceel nr. 350/d  uitgebaat en bestaat
daarvoor een exploitatievergunning ?

Heeft de uitbater de zandgroeve afgebakend over-
eenkomstig de voorschriften of werd hij daarvan
vrijgesteld ?

Is het verbod van toegang tot de uitgraving aan het
publiek kenbaar gemaakt op de voorgeschreven wij-
ze ?

Is er een omheining geplaatst lang de openbare weg
die grenst aan de groeve en eventueel op andere
plaatsen waar er gevaar dreigt voor het publiek ?

Wordt er langs de aangrenzende percelen die een
eigendom zijn van de uitbater en langs de wegen
een beschermingsstrook onaangetast gelaten ? Is
die strook overal voldoende breed ? Wordt langs
die strook overal een helling van voldoende breedte
onaangetast gelaten ?

Welke maatregelen zijn er genomen om verontreini-
ging van het grondwater te voorkomen ?

Waar heeft de uitbater veiligheidsstroken aange-
plant met de voorgeschreven bomen ?

Door wie wordt de vulspecie gecontroleerd die
wordt gebruikt voor de opvulling van de groeve-sec-
ties na hun ontginning ?

Welke delen van de groeven komen in aanmerking
voor opvulling, nivellering en heropplanting en
wordt daaraan gewerkt ?

10. Zijn er fronten waaraan niet meer mag worden
gewerkt en zijn die afgewerkt met de voorgeschre-
ven hellingen ?

Antwoord

1. Het perceel nr. 350/d  wordt niet uitgebaat. Dit per-

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

ceel is niet opgenomen in de diverse vergunningsbe-
sluiten, die voor de exploitatie van de zandgroeve
werden afgegeven. Perceel 350/d  ligt volgens het
gewestplan Neerpelt-Bree in de uitbreidingszone
van het ontginningsgebied en vormt een geheel met
de zandgroeve, die reeds meer dan 30 jaar uitgebaat
wordt.

De uitbater heeft de groeve op een voldoende wijze
afgebakend volgens de gebruikelijke werkwijzen.

Het verbod van toegang tot de uitgraving aan het
publiek is overal op een afdoende manier aangege-
ven.

Langs de openbare wegen grenzend aan de groeve
is een omheining of een aarden wal geplaatst. De
aarden wal is slechts over een korte afstand nog
niet gerealiseerd en wordt in de nabije toekomst
voltooid.

Langs de percelen rondom de groeve is een bescher-
mingsstrook aanwezig, die slechts op een beperkt
aantal plaatsen ontoereikend van breedte is. De
helling langsheen deze strook is voldoende breed
op enkele uitzonderingen na. De uitbater werd in
het verleden op deze onvolkomenheden gewezen
door de bevoegde ambtenaren en stelselmatig wor-
den de betreffende hellingen en stroken hersteld
door de uitbater.

Verontreiniging van het grondwater wordt voorko-
men omdat er geen mogelijke bronnen van vervui-
ling aanwezig zijn of toegelaten worden op de terrei-
nen. De toegepaste ontginningswijze geeft geen
aanleiding tot grondwaterverontreiniging.

Een beperkt gedeelte van de veiligheidsstroken die
met bomen aangeplant dienen te worden, werden
reeds beplant door de uitbater. De realisatie van
het resterend deel kadert in het geheel van de ver- .
dere  exploitatie en afwerking van de zandgroeve.

De controle op de vulspecie die gebruikt zou wor-
den voor de opvulling van de groeve na ontginning,
behoort tot de bevoegdheid van OVAM (Openbare
Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij).

In principe komt de gehele groeve in aanmerking
voor opvulling en herbeplanting. Deze herstructure-
ring moet echter pas voltooid worden nadat de aan-
wezige zandlaag over haar volledige dikte is ontgon-
nen.

10. Er zijn geen fronten waaraan niet meer mag ge-
werkt worden. Fronten die verlaten kunnen wor-
den, zijn doorgaans afgewerkt met de gepaste hel-
lingen.

Vraag nr. 35
van 19 juli 1989
van de heer H. SUYKERBUYK

Ontginning van natuurlijke rijkdommen - Onderzoek
door Aardkundige Dienst te Kalmthout naar ,,Kolen-
kalk Reservoir Gesteente”

Volgens de bijzondere wet van augustus 1988 behoren,
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in verband met het economisch beleid, de exploitatie-
voorwaarden voor de natuurlijke rijkdommen tot de
bevoegdheid van de Gewesten. Voor zover, in functie
van deze bevoegdheidsregeling de Aardkundige
Dienst, die afhing van het Nationale Ministerie van
Economische Zaken, aan de administratie van de
Vlaamse Gemeenschap zou zijn overgedragen, moge
ik u verzoeken het volgende mede te delen.

Te Kalmthout werd in mei laatstleden door de Aard-
kundige Dienst een onderzoek uitgevoerd, in de onder-
grond, waarvan gezegd werd dat het gebeurde naar
,,Kolenkalk Reservoir Gesteente”.

Deze schamele informatie, ook aan het Gemeentebe-
stuur van Kalmthout, was aanleiding tot allerhande
geruchten, tot en met een onderzoek naar radioactief
afval. Het feit dat dit onderzoek onafgebroken - dag
en nacht, week- en zondag - doorging en dat, volgens
de Engelse nummerplaten van de auto’s, kennelijk ook
personen van vreemde nationaliteit waren betrokken,
was nog meer aanleiding tot allerhande veronderstel-
lingen.

Kan worden medegedeeld wat de opdracht was van de
Aardkundige Dienst te Kalmthout, voor welke instel-
ling of overheidsdienst het onderzoek bestemd was en
welke de resultaten van dit onderzoek waren.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid mee
dat de Belgische Geologische Dienst deel uitmaakt van
het Ministerie van Economische Zaken, Administratie
van het Mijnwezen.

Bij de bijzondere wet van 16.01.1989 betreffende de
financiering van Gemeenschappen en Gewesten wer-
den de kredieten voor onderzoek naar de aardstructuur
overgedragen naar de Gewesten.

De Belgische Geologische Dienst blijft derhalve be-
staan als nationale instelling (personeel en instrumen-
tarium) en de Gewesten zullen betrokken worden bij
het beheer door middel van een samenwerkingsak-
koord tussen de Staat en de Gewesten.

Het geachte lid gelieve dus zijn vraag te stellen aan de
nationale bevoegde Minister, namelijk de Minister van
Economische Zaken.

Vraag nr. 36
van 19 juli 1989
van de heer R. DAEMS

Vlaamse Executieve - Personeelseffectief van de kabi-
netten

In principe zijn alle ministeriële kabinetten op dezelfde
wijze samengesteld : gelijk aantal medewerkers, zelfde
begroting. Met de tijd werden er echter wijzigingen
doorgevoerd die een invloed hebben op de samenstel-
ling en de begroting van het kabinet.

Graag bekwam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter volgende inlichtingen met betrekking tot het perso-
neelseffectief van zijn kabinet :

- aantal personeelsleden op de respectievelijke ni-
veau’s (kabinetsleden, uitvoerend personeel, mees-
ter- vak- en dienstpersoneel) ;

- aantal personeelsleden aangeworven uit respectie-
velijk de Ministeries, andere openbare diensten en
de privé-sector ;

- aantal personeelsleden aangeworven onder de vorm
van bijzondere tewerkstelling (BTK, DAC, mili-
ciens, stagiairs, . ..) ;

- weddeschalen van
schillende niveau’s

de personeelsleden op de ver-

- de afwijkingen die werden verkregen op de ver-
strekte richtlijnen met betrekking tot hogergevraag-
de gegevens ;

- aantal deskundigen dat werd aangeworven voor de
behandeling van specifieke problemen waarvan de
studie niet kon worden toevertrouwd aan een kabi-
netsmedewerker of aan de administratie en een om-
schrijving van de opdracht die hen werd toebe-
deeld ;

- aantal personeelsleden dat werd aangeworven uit
de privé-sector en er ook verder door worden bezol-
digd ;

- aantal personeelsleden dat door bepaalde over-
heidsdiensten ter beschikking werd gesteld zonder
terugbetaling en niet begrepen is in het officiële
kabinetspersoneel.

NB. : Deze
ministers.

vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-,

Antwoord

Ik ben zo vrij te verwijzen naar de antwoorden die
devoorzitter  van de Vlaamse Executieve op de eerder
door het geachte lid gestelde vragen nrs. 28 en nr. 39,
van respectievelijk 8 maart 1989 en 24 april 1989, heeft
verstrekt.

Het verantwoordingsprogramma, dat als bijlage 1 bij
het ontwerp van decreet houdende de begroting van
de Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar 1989
wordt toegevoegd, omvat een gedetailleerd en volledig
overzicht van de samenstelling van de mij toegewezen
kabinetten.

Vraag nr. 37
van 28 juli 1989
van de heer J. VALKENIERS

Internationale betrekkingen met Midden-Amerika -
Stand van zaken

Het Waals Gewest zou er goede betrekkingen op na-
houden met verschillende landen uit Centraal Ameri-
ka.

Graag vernam ik hoe het staat met de betrekkingen
van de Vlaamse Gemeenschap met de verschillende
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landen van Centraal Amerika, zijnde Guatemala, Hon-
duras, San Salvador, Costa Rica, Nicaragua en Pana-
ma.

NB. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
G. Geens, Voorzitter van de Vlaamse Executieve, Ge-
meenschapsminister van Financiën en Begroting.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag verwijs ik het geachte lid
ter zake naar het gecoördineerd antwoord dat door de
Voorzitter van de Vlaamse Executieve zal worden ver-
strekt.

L. WALTNIEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
RUIMTELIJKE ORDENING EN HUISVESTING

Vraag nr. 146
van 19 juni 1989
van mevrouw M. TYBERGHIEN-VANDENBUS-
SCHE

Wetenschappelijk onderzoek - Speciale onderzoeks-
fondsen in de universitaire instellingen en lijst program-
ma’s per universiteit

Gezien deze fondsen beheerst door het koninklijk be-
sluit van 22 april 1985, overgedragen werden aan de
bevoegdheid van de Gemeenschappen zou ik graag
volgende informatie krijgen.

Hoe wordt het overgedragen krediet van 351,5  mil-
joen frank voor de Nederlandse Gemeenschap ver-
deeld over de universiteiten. Wat is de verdeelsleu-
tel of de normen ter zake ?

Welke projecten of programma’s in welke universi-
teiten worden gefinancierd en voor welk bedrag ?

NB. : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

Antwoord

In antwoord op haar bovengenoemde vraag heb ik de
eer het geachte lid te verwijzen naar het gecoördineerd
antwoord dat zal verstrekt worden door de heer D.
Coens, Gemeenschapsminister van Onderwijs.

Vraag nr. 151
van 21 juni 1989
van de heer L. VANHORENBEEK

Ruimtelijke ordening en
rein versus tennisplein

stedebouw - Aanleg golfter-

De geachte Minister beschouwt de aanleg van een golf-
terrein als een wijziging van het grondgebruik en als
dusdanig niet vergunningsplichtig.

noodzakelijk is voor de aanleg van een particulier en-
kelvoudig tennisplein. Of heeft de geachte Minister
andere argumenten ter zake ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag betreffende de ,,aanleg van
een golfterrein versus tennisplein” zie ik mij genood-
zaakt het geachte lid er op te wijzen dat :

1. een wijziging van het zuiver gebruik van een grond
volgens de wet op de stedebouw niet vergunnings-
plichtig is ;

2. de aanleg van een golfterrein door mijn toedoen
aan een vergunningsplicht zal onderworpen worden.
Dit moet nog bij de wetswijziging geregeld worden.
Thans zijn alleen aanmerkelijke niveauwijzigingen
vergunningsplichtig. Het voorstel tot wetswijziging
werd op basis van een beleidsnota in de vergadering
van de Vlaamse Executieve dd. 31 mei 1989 bij
éénparigheid goedgekeurd ;

3 wat betreft de aanleg van één particulier enkelvou-
dig ,,tennisterrein” moet ik verwijzen naar de pro-
blematiek aangaande werken en handelingen van
geringe omvang (K.B. dd. 16 december 1971 -
K.B. dd. 16 december 1981). Verwezen wordt naar
het besluit van de Vlaamse Executieve van 16 maart
1983 en 13 juli 1983 waarbij dergelijk werk onder-
worpen is aan een bouwvergunning doch vrijgesteld
is van de tussenkomst van een architect en de ge-
machtigde ambtenaar. Een tennisterrein wordt im-
mers overeenkomstig artikel 44 van de stedebouw-
wet als een vergunningsplichtige constructie aange-
zien.

Vraag nr. 153
van 22 juni 1989
van de heer A. DE BEUL

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Organisatie bui-
tendienst Antwerpen van het Bestuur Ruimtelijke Orde-
ning en Huisvesting

De jongste tijd regent het
afhandeling van dossiers.

klachten omtrent de te trage

De oorzaak van dit euvel blijkt de drastische afslanking
van de personeelsformatie.

Aanvankelijk waren er 59 personeelsleden voorzien
(Ministerieel Besluit van 27 april 1978),  nu nog 40,
maar zelfs dit aantal is niet beschikbaar. Nochtans weet
iedereen dat het aantal bouwdossiers recentelijk zeer
sterk gestegen is.

Wat zal de geachte Minister ondernemen om te voor-
komen dat de toestand in de buitendienst Antwerpen
volledig uit de hand loopt ?

Antwoord

Gevolggevend aan zijn vraag kan ik het geachte lid het
volgende mededelen.Ik zie dan niet goed in waarom dan nog een vergunning
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Uit de beschikbare gegevens blijkt dat de toestand
m.b.t. het personeelsbestand van de provinciale direc-
tie van de ruimtelijke ordening, directie Antwerpen,
niet specifiek is voor deze directie ; ook andere provin-
ciale directies alsmede het Hoofdbestuur, kampen met
gelij kaardige problemen.

Ik heb dan ook de nodige initiatieven genomen om
binnen de kortste tijd een overzicht te krijgen van de
omvang van deze problemen, ten einde de gepaste
maatregelen te kunnen voorstellen.

Vraag nr. 155
van 23 juni 1989
van mevrouw M. VOGELS

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Bestemmingswij-
ziging gronden

Bij koninklijk besluit van 28 december 1972 werden de
algemene stedebouwkundige voorschriften bepaald.
Op basis van dit koninklijk besluit meer bepaald voor
wat betreft de natuurgebieden stelt een bijkomende
instructie dat : verboden zijn, het overschakelen naar
agrarisch grondgebied door ontginning, het ontginnen
of wijzigen van de vegetatie van heiden of vennen. Dit
betekent bijvoorbeeld dat voor de ombouw van wei-
land naar akkerland geen vergunning kan worden toe-
gekend.

Het probleem stelt zich echter dat voor de meeste
landbouwkundige ingrepen geen vergunning moet wor-
den aangevraagd, zodat zij via de wetgeving op de
ruimtelijke ordening niet verhinderd kunnen worden
ook al zijn ze erg schadelijk voor de natuurlijke waar-
de. De voorbeelden van weilanden gelegen in natuur-
gebied die worden omgeploegd en omgevormd tot ak-
kerland zijn dan ook legio. Ook bij de verkoop van in
natuurgebied gelegen weilanden wordt deze bepaling
niet opgenomen in de verkoopsvoorwaarden wat ener-
zijds een onzekerheid creëert voor de koper en ander-
zijds de prijs soms op ongegronde wijze de hoogte
injaagt.

Kan de geachte Minister mij antwoorden op de volgen-
de

1.

2.

3.

vragen.

Blijft de bijkomende instructie met betrekking tot
de natuurgebieden die stelt dat het omschakelen
naar agrarisch grondgebruik verboden is van toepas-
sing ?

Hoe kan een dergelijk verbod hard gemaakt worden
gezien het gebrek aan juridische instrumenten ter
zake ?

Moet een dergelijke verbodsbepaling worden opge-
nomen bij de verkoop van percelen, gelegen in na-
tuurgebieden ?

Antwoord

In antwoord op haar bovengenoemde vraag heb
eer het geachte lid het volgende mede te delen.

ik de

1. De toelichting gegeven in Doc. 790803 van mijn
administratie beoogt een omschrijving te geven van
wat volgens het koninklijk besluit van 28 december

1972 toegelaten is en wat de vastgestelde bestem-
ming in het gedrang kan brengen.

Wat betreft ontginnen en vegetatiewijzigen is er een
vergunningsplicht voor heiden en venen (en beperkt
hiertoe) voorzien in artikel 44 0 1.4 van de stede-
bouwwet.  In deze gebieden is er dus geen probleem
wat het toepassen van de instructies betreft.

Hetzelfde artikel van de wet voorziet bovendien
een vergunningsplicht voor het ontginnen en wijzi-
gen van de vegetatie ,,... van enig ander gebied
waarvan de bescherming noodzakelijk wordt geacht
door de Koning”.

Voor toepassing van deze wetsvoorziening wordt er
evenwel van uitgegaan dat het door de Koning vast-
stellen van verordenende en bindende gewestplan-
nen niet de betekenis heeft van het aanduiden door
de Koning van de gebieden waarvoor de bescher-
ming noodzakelijk wordt geacht in toepassing van
artikel 44 8 1.4.

Om die reden werd destijds door mijn achtbare
voorganger reeds een ontwerp-besluit in uitvoering
van artikel 44 6 1.4 aan de Vlaamse Executieve
voorgelegd. Omtrent het gevolg dat hieraan gege-
ven werd en voor mijn standpunt ter zake moge ik
verwijzen naar het antwoord van de toenmalige be-
voegde Gemeenschapsminister op de vraag nr. 77
van 18 juli 1988 van de heer K. Van Miert en naar
mijn antwoord op de vraag nr. 59 van 6 februari
1989 van de heer J. Timmermans.

Bovendien weze opgemerkt dat de toelichting uit-
drukkelijk stelt dat het verbod het overschakelen
naar een agrarische bestemming betreft : ,,door ont-
ginnen of door wijzigen van de vegetatie van heiden
of venen”. Omschakelen van weiland naar akker-
land, is geen onginning en is niet vergunningsplich-
tig.

Voor het hard maken van de instructies is het zo,
dat de algemene verordenende en bindende kracht
van de gewestplannen, ofschoon door de recht-
spraak expliciet erkend, (o.a. arrest van het Hof
van Beroep van Gent van 10 juni 1985) in de prak-
tijk meestal niet afdwingbaar is voor niet vergun-
ningsplichtige werken en handelingen.

Bij verkoop van goederen moet de notaris, overeen-
komstig artikel 63 8 2 van de stedebouwwet, de
meest recente stedebouwkundige bestemming van
de goederen ondubbelzinnig aanduiden met gebruik
van de benamingen zoals deze voorgeschreven zijn
in de artikels 2, 3 en 4 van het koninklijk besluit
van 28 december 1972 betreffende de inrichting en
de toepassing van de ontwerp-gewestplannen en de
gewestplannen. De notaris is dus niet verplicht te-
vens de toelichting bij de betrokken bestemmings-
voorschriften kenbaar te maken.

Vraag nr. 160
van 26 juni 1989
van mevrouw M. VOGELS

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Overdracht na-
tuurgebied aan de gemeente Schoten

Op 2 oktober 1975 werden de Belgische Staat en de



610 Vlaamse Raad - Vragen en Antwoorden - Nr. 16 - 28 augustus 1989

gemeente Schoten gedagvaard (Rechtbank van Eerste
Aanleg te Antwerpen) met het oog op het bekomen
van een planschadevergoeding. Ten einde een veroor-
deling te voorkomen werd op 22 augustus 1979 met de
eigenaars een overeenkomst afgesloten houdende af-
stand van de vordering tot schadevergoeding tegen de
Belgische Staat en de gemeente Schoten, op voorwaar-
de dat voor een gedeelte van het domein een verkave-
lingsvergunning wordt uitgereikt. Inmiddels werd be-
doelde vergunning afgegeven. In hogervermelde over-
eenkomst werd eveneens een voorstel geformuleerd
van grondafstand tegen de prijs van één Belgische
frank, aan een Belgische Overheid. Deze gronden si-
tueren zich zowel ten noorden als ten zuiden van de
autosnelweg E19, het gaat hier om ongeveer 40 ha
natuurgebied, grondgebied gemeente Schoten.

Met zijn schrijven dd. 22 februari 1985 stelde de toen-
malige Gemeenschapsminister van Ruimtelijke Orde-
ning voor deze gronden over te dragen aan het gemeen-
tebestuur van Schoten. Dit voorstel werd door de ge-
meenteraad van Schoten, in zitting van 24 april 1985,
aanvaard. Op 15 juli 1987 verklaarde de Vlaamse Exe-
cutieve zich akkoord met de overdracht van het natuur-
gebied naar de gemeente Schoten. Aan de administra-
tieve diensten werd opdracht gegeven in te staan voor
de uitvoering ervan.

Ondanks herhaaldelijke brieven van het gemeentebe-
stuur van Schoten is men nog steeds niet in het bezit
van het dossier. Intussen zijn er reeds vier jaar verstre-
ken sinds de aanvaarding door de gemeenteraad.

Kan de geachte Minister mij antwoorden op volgende
vragen.

1. Werd het natuurgebied reeds overgedragen van de
eigenaars naar de Belgische Staat ?

2. Werd het natuurgebied reeds overgedragen naar de
gemeente Schoten ?

3. Waarom is de gemeente Schoten nog niet in het
bezit van het volledige dossier ?

Antwoord

In antwoord op de vraag deel ik het geachte lid mede
dat het onderwerp van de vraag wel degelijk tot mijn
bevoegdheid behoort.

Gevolg gevend aan haar vraag kan ik het geachte lid
thans het volgende mededelen.
1. en 2. Het natuurgebied is niet overgedragen aan de

Belgische Staat of de gemeente Schoten.
De gronden zijn nog eigendom van de oor-
spronkelijke eigenaar.

3. Voor zover kon worden nagegaan is er momenteel
geen dossier met betrekking tot hogervermelde aan-
gelegenheid op het Bestuur van de Ruimtelijke Or-
dening waarvan de gemeente Schoten in het bezit
dient te worden gesteld.

Vraag nr. 162
van 28 juni 1989
van de heer J. DUFAUX
Huisvesting - Terbeschikkingstelling door OCMW van
sociale vorming aan VZW  voor buurthuiswerking
Is een gemeente, een OCMW in de mogelijkheid een

sociale woning in te huren gebouwd door een erkende
maatschappij voor volkshuisvesting en deze woning ter
beschikking te stellen van een Vereniging Zonder
Winstoogmerk voor de vestiging van een buurthuis ten-
einde aan buurthuiswerking te doen.

Antwoord

In antwoord op de door het geachte lid gestelde vraag
heb ik de eer hem de volgende inlichtingen te verstrek-
ken.

Het Besluit van de Vlaamse Executieve van 7 novem-
ber 1984 tot reglementering van het huurstelsel betref-
fende de woningen die aan de door de Nationale Maat-
schappij voor de Huisvesting erkende vennootschap-
pen of aan de Nationale Maatschappij voor de Huisves-
ting zelf toebehoren zoals nadien gewijzigd, is enkel
van toepassing op de onroerende goederen of gedeel-
ten ervan die bestemd zijn om als woningen verhuurd
te worden, alsmede op hun bijhorigheden.

Andere vormen van verhuring van gebouwen of ge-
deelten ervan vallen dus niet onder de toepassing van
dit besluit.

De voorwaarden van zulke huurovereenkomsten -
verhuring voor commerciële doeleinden en verhuring
voor sociale doeleinden (kinderdagverblijven, scholen,
enz...) - worden vastgesteld door de erkende ven-
nootschappen mits voorafgaand akkoord door de Na-
tionale Maatschappij voor de Huisvesting.
Iedere vraag tot dergelijke verhuring moet het voor-
werp uitmaken van een afzonderlijk onderzoek.

Vraag nr. 163
van 3 juli 1989
van mevrouw A. DUROI-VANHELMONT

Monumenten en landschappen - Bescherming voorma-
lige technische school te Leuven

Er bestaan allerlei plannen in verband met de voorma-
lige technische school in de Rijschoolstraat te Leuven.

Sommige van deze plannen gaan duidelijk in tegen het
behoud van dit gebouw in zijn huidige structuur.

Tot in de Nederlandse Tweede Kamer zijn er vragen
gesteld over de toekomst van dit gebouw.

Dit gebouw werd ontworpen door Henri Van de Velde,
één van onze meest vooraanstaande architecten.

Het is één van de weinige monumentale gebouwen die
van deze wereldberoemde architect (één van de stich-
ters van Bauhaus in Duitsland) in België nog overblij-
ven.

Tevens kan het gebouw zeer goed gebruikt worden
voor publieke functies. Een tekort aan middelen geldt
hier niet als verontschuldiging om niets te doen.

Ik had hieromtrent graag de volgende vragen gesteld.

1. De huidige Minister van Cultuur, de heer P. De-
wael, die in de vorige Executieve de bevoegdheid
had over de monumentenzorg heeft in zijn antwoord
op de schriftelijke vraag van 10 juni 1988 van Col-
lega Vervaet geantwoord dat hij van plan was het
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gehele complex als stadsgezicht en de gevels als van de Vlaamse Raad. Tegen welke datum verwacht
monument te beschermen. u dat deze informatiemassa zal verwerkt zijn ?

Deelt u deze visie ? Welke bestemming kan aan dit
gebouw worden gegeven ? Antwoord

2. Om het gebouw als geheel te behouden lijkt het
meer verantwoord om het gehele gebouw als monu-
ment te beschermen.

Mogen we daarvoor op uw steun rekenen ?

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat nog niet alle gemeentebesturen
geantwoord hebben op mijn rondvraag en dat trouwens
meerdere gemeentebesturen verwittigd hebben dat zij
hun antwoord later zouden overmaken.

Antwoord

Als antwoord op haar vraag heb ik de eer het geachte
lid het volgende mede te delen.

Gelet op hogervermelde en rekening houdend met de
beperkte materiële mogelijkheden vermoed ik dat de
bekomen informatie pas volledig zal verwerkt zijn te-
gen eind 1989.

Het initiële voorstel, dat voorzag in een bescherming
van het gehele complex als stadsgezicht en van de ge-
vels als monument, werd inmiddels uitgebreid tot een
bescherming van het gehele gebouw als monument en
dit om het behoud van het gebouw als één geheel te
verzekeren. De bevoegde diensten onderzoeken mo-
menteel dit voorstel.

Zoals reeds vroeger toegezegd is het mijn bedoeling
de Vlaamse Raad op de hoogte te brengen van de
resultaten van de rondvraag.

Gezien het specifieke karakter van deze voormalige
school met grote lichte ruimtes zijn publieke bestem-
mingen zoals bibliotheek, museum, archief het meest
aangewezen.

De Streekcommissies van advies zullen bij de behande-
ling worden betrokken indien de voorstellen van de
gemeenten zouden aanleiding geven tot een eventuele
gedeeltelijke herziening van de gewestplannen. Het is
evenwel voorbarig mij daar nu reeds over uit te spre-
ken.

Vraag nr. 164
van 3 juli 1989
van de heer A. DE BEUL

Vraag nr. 165
van 3 juli 1989
van mevrouw M. VOGELS

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Gemeentelijke
richtnota’s in verband met de gewestplannen

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Wegwerken dos-
sierachterstand op het Bestuur Ruimtelijke Ordening,
buitendienst Antwerpen

Tegen 1 juni jongstleden werden de gemeentelijke
richtnota’s in verband met de gewestplannen bij de
AROL ingewacht. Ik veronderstel dat de meeste
Vlaamse gemeenten inmiddels de gevraagde richtnota
hebben ingestuurd.

In uw brief van 22 december 1988 hebt u duidelijk
gesteld dat het om een beleidsonderzoek ging op het
niveau van de gemeentebesturen, en niet mocht wor-
den gezien als een soort openbaar onderzoek voor of
verzoekprogramma van de inwoners. De onderzoeks-
gegevens, moeten u in de eerste plaats toelaten vragen
tot wijziging of tot afwijking van de gewestplannen
gefundeerd te kunnen beantwoorden.

De klachten met betrekking tot de al te trage afhande-
ling van dossiers door het bestuur van Ruimtelijke Or-
dening - buitendienst Antwerpen - worden alsmaar
talrijker. De oorzaken van deze achterstand zijn duide-
lijk. Enerzijds is er het toenemend aantal dossiers,
vooral als gevolg van toegenomen bouwactiviteit.

Tijdens de eerste 3 maanden van dit jaar alleen al
bedroeg het aantal bouwdossiers 4.040 stuks.

Niet alle gemeentebesturen hebben het blijkbaar zo
begrepen. Er zijn er die de richtnota lieten opstellen
door een of andere ambtenaar, bij de meeste geeft ze
waarschijnlijk de beleidsvisie weer van het schepencol-
lege, in sommige gemeenten werd ze in de gemeente-
raad besproken, en er waren er zelfs die een openbaar
onderzoek hebben georganiseerd zodat hun ,,richtno-
ta” ongetwijfeld een Sinterklaaslijstje is van eenzijdige
particuliere wensen.

Op 5 juni waren er 2.874 aanvragen in behandeling,
waarvan 1.546 bouwaanvragen, 275 verkavelingsaan-
vragen, 429 stedebouwkundige attesten, 516 hinderlij-
ke inrichtingen. In vergelijking met 1981 nam het aan-
tal bouwaanvragen toe met 100 procent.

Mijnheer de Minister, hoe zult u deze informatie van
ongetwijfeld zeer ongelijke waarde door AROL laten
bewerken ?

Anderzijds is er het nijpende personeelstekort. Zo
voorzag de personeelsformatie van het bestuur voor
Ruimtelijke Ordening (ministerieel besluit van 27 april
1978) 59 personeelsleden, terwijl. dit nu gereduceerd
werd tot 40 en het effectieve kader slechts 36 bedraagt,
waaronder een aantal die momenteel gebruik maken
van een of andere bijzondere verlofregeling. Terwijl
het aantal bouwaanvragen met 100 procent toenam is
het aantal personeelsleden afgenomen met 20 procent.

Zult u de richtnota’s ter bespreking voorleggen aan de
streekcommissies voor de ruimtelijke ordening.

Wordt er een syntheserapport van gemaakt ten gerieve

Het is duidelijk dat dit een onhoudbare situatie wordt
die alleen maar tot grotere achterstand kan leiden met
alle gevolgen vandien wat betreft de service die AROL
moet leveren.
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Kan de geachte Minister mij antwoorden op de volgen- de bevoegdheid van de Vlaamse Gemeenschap
de vragen : maar van het Vlaamse Gewest.

1. Wat zal de Minister ondernemen om de onaan-
vaardbare achterstand in de behandeling van de
dossiers door het Bestuur Ruimtelijke Ordening -
buitendienst Antwerpen - weg te werken ?

Vraag nr. 167
van 4 juli 1989
van de heer J. GEYSELS

2. Bent u bereid hiertoe structurele maatregelen te
nemen door een aanpassing van de personeelsfor-
matie in de richting van wat het ministerieel besluit
dd. 27 april 1978 voorzag ?

Monumenten en landschappen - Maatregelen tegen
verhoogde recreatiedruk

Antwoord

Ingevolge haar vraag kan ik het geachte lid verwijzen
naar mijn antwoord op de vraag nr. 153 van 22 juni
1989 van de heer A. De Beul, Lid van de Vlaamse
Raad.

Sinds het koninklijk besluit van 9 oktober 1980 is de
,,Konijnenberg”  (Vosselaar) erkend als landschap. De
laatste jaren wordt dat unieke domein meer en meer
aangetast door de uitbreiding van een voetbalcomplex,
fietsenbergplaats.. .

Kan de geachte Minister mij antwoorden op de volgen-
de vragen.

Vraag nr. 166
van 21 juni 1989

1. Op welke manier zal de Minister stappen onderne-
men om een einde te maken aan deze aantasting ?

van mevrouw N. MAES

Bescherming bodemarchief - Beleidsvisie Vlaamse
Executieve

2. Is er een aanvraag ingediend voor (gedeeltelijke)
deklassering van dit landschap ? Zo ja, welk gevolg
werd hieraan gegeven ?

Bij het verlenen van een verkavelingsvergunning wordt
geen rekening gehouden met de eventuele bodem-
schatten en met het aanwezige archeologische erfgoed
in de ondergrond.

Antwoord

Men moet rekenen op de goodwill van de eigenaars
om bepaalde opgravingen te mogen doen, voor zover
hun belangen niet in het gedrang komen.

Gaarne vernam ik van de geachte Voorzitter een ant-
woord op de volgende vragen.

1. Meent u niet dat alles in het werk moet gesteld
worden om het aanwezige bodemarchief te bescher-
men ?

Op 26 mei 1989 werd door het Bestuur voor Monu-
menten en Landschappen van Antwerpen via een
aangetekend schrijven het College van Burgemees-
ter en Schepenen van en te Vosselaar verzocht om
de werken aan het nieuwe voetbalcomplex stil te
leggen, aangezien zij in tegenstrijd zijn met de doel-
stellingen van de rangschikking als landschap en
met de bepalingen van artikel 2 van het .koninklijk
besluit tot rangschikking als landschap van de Konij-
nenberg te Vosselaar dd. 4 september 1980.

2. Welke maatregelen werden er vanuit de Vlaamse
Executieve getroffen om het archeologische erfgoed
in de ondergrond zoveel mogelijk te bewaren ?

3. Wat is hierin de bevoegdheid van het Vlaamse Ge-
west ?

De werken werden effectief stilgelegd en tot op
heden nog niet hervat.

Antwoord

Als antwoord op haar vraag heb ik de eer het geachte
lid het volgende mede te delen.

Op 26 mei 1989 werd door het Bestuur voor Monu-
menten en Landschappen van Antwerpen eveneens
aangifte gedaan van de feiten - meer bepaald het
vellen en ontstronken van 2 tot volwassen bomen
uitgegroeide stobben van een Ruwe berk en een
Valse acacia - bij de Procureur des Konings bij de
Rechtbank van Eerste Aanleg van en te Turnhout
met het verzoek om toepassing van artikel 23 van
de Wet van 7 augustus 1931, gewijzigd bij het de-
creet van 13 juli 1972, opdat het landschap in zijn
oorspronkelijke staat zou worden hersteld op kosten
van de eigenaar enlof gebruiker.

De Vlaamse Executieve wenst het bodemarchief op-
timaal te beschermen.

Tot nog toe werden enkele archeologische sites be-
schermd op basis van de wetgeving inzake monu-
menten, stads- en dorpsgezichten en landschappen.
Ingevolge de tweede fase van de staatshervorming
wordt de nationale opgravingsdienst geregionali-
seerd. Zodra deze regionalisering operationeel is
kan een ontwerp van decreet tot bescherming van
het archeologisch erfgoed worden voorbereid.

Ingevolge de tweede fase van de staatshervorming
behoort het archeologisch erfgoed niet langer tot

Op 16 juni werd aan de Procureur des Konings te
Turnhout nog medegedeeld dat door de bevoegde
inspecteur van het Bestuur voor Monumenten en
Landschappen op 7 juni 1989 werd vastgesteld dat
de constructie van het doel tegen het stuifduin aan
een 15-tal  meter naar achteren werd verplaatst, en
dat het rooien van de 2 bomen naar een schriftelijke
mededeling van het gemeenteraadslid, wel degelijk
werd uitgevoerd voor de inrichting van een voetbal-
terrein met competitieafmetingen.
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In verband met de fietsenberging werd door de ge-
meenteschool een aanvraag ingediend om te voor-
zien in een uitbreiding.

Er werd een gunstig advies verleend door de Ko-
ninklijke Commissie voor Monumenten en Land-
schappen op 23 maart 1989.

De toelating werd betekend op 5 april 1989 op voor-
waarde dat de openheid van het perceel niet verder
wordt aangetast door het oprichten van construc-
ties.

2. Voor zover bekend is er bij het Bestuur voor Monu-
menten en Landschappen nog geen enkele aanvraag
tot gedeeltelijke deklassering van de Konijnenberg
te Vosselaar ingediend.

Vraag nr. 168
van 4 juli 1989
van de heer J. CUYVERS

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Inplanting club-
huis van Kynologische Club te Steenokkerzeel in agra-
risch gebied met landschappelijke waarde

Op 18 april 1989 werd door het College van Burge-
meester en Schepenen van de gemeente Steenokker-
zeel een vergunning afgegeven aan de Kynologische
Club uit Schaarbeek voor het oprichten van een club-
lokaal van een trainingscentrum voor honden in een
gebied met als planologische bestemming in het ge-
westplan  Asse-Halle-Vilvoorde agrarisch gebied met
landschappelijke waarde.

Op 8 maart 1989 gaf Stedebouw-Brabant een negatief
advies met als motivering dat de voorziene werken in
strijd zijn met de vooropgestelde planologische bestem-
ming, namelijk agrarisch gebied met landschappelijke
waarde. Een maand later wijzigt Stedebouw-Brabant
dit negatief advies in een gunstig ingevolge aanvullende
gegevens.

Kan de geachte Minister mij antwoorden op de volgen-
de vragen.

1. Welk is de inhoud van de afgegeven vergunning ?

2. Welke zijn de aanvullende gegevens waarvan sprake
bij het gunstig advies van Stedebouw ? Door wie
werden deze gegevens verstrekt ?

3. Door wie werd het eerste advies van Stedebouw
verleend en door wie het tweede advies ?

4. Op grond van welke wetgeving kon een gunstig
advies gegeven worden voor de oprichting van een
clubhuis voor een hondentrainingscentrum in een
gebied met als planologische bestemming agrarisch
gebied met landschappelijke waarde ?

5. De afgegeven vergunning is naar mijn mening in
strijd met het gewestplan onwettelijk en dient der-
halve vernietigd te worden. Is de geachte Minister
dezelfde mening toegedaan en welke stappen heeft
u desgevallend reeds ondernomen ?

Antwoord

Gevolggevend aan zijn vraag kan ik het geachte lid het
volgende mededelen.

1. De vergunning werd afgegeven voor de oprichting
van een houten clublokaal op een trainingsterrein
voor de gespecialiseerde opleiding van honden voor
blinden.

2. Uit een plaatsbezoek door mijn diensten is gebleken
dat :

Het perceel geen deel uitmaakt van een homogeen,
onaangetast landbouwgebied :

- onmiddellijk aansluitend aan het Militair Do-
mein, met bestaande bebouwing ;

- gelegen in de omgeving van een grote verkave-
ling ;

- op het aanpalend perceel is een restaurant in
uitbating ;

- in de omgeving zijn landbouwbedrijven (loodsen
+ woning) opgericht ;

- op de plaats van inplanting is een verharding
aanwezig (vroegere toegangsweg).

Bovendien betreft het een aanvraag door een VZW
voor opleiding van geleidehonden voor blinden, die
het karakter vertoont van openbaar nut (art. 20
arrest van de Raad van State - Leiesnelvaarders).

3. Door de gemachtigde ambtenaar. Tweede advies
op grond van aanvullende gegevens.

4. Op basis van het koninklijk besluit dd. 28.12.1972
en bijkomende toelichting.

5. Wat het algemene betreft :

In toepassing van de stedebouwwet brengt de ge-
machtigde ambtenaar een eensluidend advies uit
aan het college.

De bevoegde Gemeenschapsminister wordt gevat
in toepassing van art. 55, in graad van beroep.

De vernietiging van een bouwvergunning kan langs
de geëigende juridische weg worden bekomen.

Wat betreft onderhavig dossier :

De bouwvergunning werd afgegeven conform de wet-
telijke bepalingen. Er is dan ook geen reden tot vernie-
tiging.

Vraag nr. 169
van 7 juli 1989
van de heer A. SCHELLENS

Vernieuwing van afgedankte bedrijfsruimte - Herge-
bruik Remytoren te Wijgmaal

De Vlaamse Vereniging voor Industriële Archeologie
pleit sinds enige tijd voor een betere bescherming van
het industrieel patrimonium. Steeds ontbreken er nog
een reeks belangrijke bedrijven om tot een staalkaart
van het industrieel landschap van vroeger te komen.
Voor de regio Leuven is de Remytoren te Wijgmaal
opgenomen als beschermd bedrijfsgebouw .

Tot op heden echter
we bestemming.

wacht de Remytoren op een nieu-
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Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op volgende vragen.

1. Wat is de huidige stand van het dossier ?

2. Welke zijn de vooruitzichten inzake het hergebruik
van de Remytoren ?

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat voor wat betreft de stand van
het dossier de Remytoren definitief beschermd werd
bij besluit van de Vlaamse Executieve van 16 januari
1987.

Voor wat betreft de vooruitzichten inzake het gebruik
van de Remytoren, kan ik het geachte lid mededelen
dat dit behoort tot het initiatief van de eigenaars.

Ik zal mijn diensten de opdracht geven contact op te
nemen met de eigenaars met het oog op een mogelijk
hergebruik van de toren.

Vraag nr. 170
van 10 juli 1989
van de heer W. CORTOIS

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Vergunnings-
plichtige  werken

Art. 44 paragraaf 1, punt 2 van de wet van 29 maart
1962 stelt dat het aanmerkelijk wijzigen van het reliëf
van de bodem onderworpen is aan een bouwvergun-
ning.

Het is duidelijk dat de omschrijving ,,aanmerkelijk”
vaag is en aanleiding kan geven tot verschillende inter-
pretaties.

Kan de geachte Gemeenschapsminister mij mededelen
vanaf welke maat van niveauwijziging een bouwver-
gunning verplicht is ?

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid het
volgende mededelen.

Onder ,,aanmerkelijke reliëfwijzigingen” wordt gebrui-
kelijk een ophoging of uitgraving van meer dan 50 cm.
reliëfverschil verstaan.

Uiteraard kan dit op zichzelf niet het enige criterium
zijn om te oordelen of een reliëfwijziging inderdaad
aanmerkelijk of van geringe omvang is. Ook de opper-
vlakte waarover deze reliëfwijziging plaats heeft en de
omvang van het grondverzet zijn mede aanduiding die
het belang van de reliëfwijziging bepalen, zoniet zou
bijvoorbeeld het graven van een putje 50 x 50 x 50 cm
of het maken van een stapeltje grond van dezelfde
afmetingen tevens aanzien worden als een ,,aanmerke-
lijke reliëfwijziging”, wat zeker niet de bedoeling is
geweest van de wetgever.

Tot nu toe echter werden bijkomende criteria, zoals
oppervlakte waarover de reliëfwijziging wordt uitge-
voerd of het volume grondverzet, niet cijfermatig vast-
gesteld ; op dit vlak blijft het een feitenkwestie.

Vraag nr. 171
van 10 juli 1989
van mevrouw T. MERCKX-VAN GOEY

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Schotelantennes
Kan de geachte Minister mij mededelen of het aan-
brengen van schotelantennes onderworpen is aan ste-
debouwkundige voorschriften ; vanaf welke omvang
worden schotelantennes die a) op een dak van een
gebouw of b) los van een gebouw worden aangebracht,
beschouwd als (bouw)vergunningsplichtig.
Op grond van hun gemeentelijke bouwverordening
verbieden vele gemeenten thans het aanbrengen van
televisieantennes op de daken van woningen ; dergelijk
verbod wordt meestal vermeld op de bouwvergunning
voor nieuwe woningen.
Naar het mij voorkomt wordt dergelijk verbod ingege-
ven door argumenten van estetische aard.
Nu de PTT het aanbrengen en het gebruik van schotel-
antennes voor het opvangen van televisiesignalen ge-
makkelijker en goedkoper maakt, vernam ik graag of
schotelantennes eveneens onder de toepassing van de
hoger vernoemde gemeentelijke bouwverordeningen
vallen.
Teneinde de burgers niet in het ongewisse te laten
ware het nuttig te vernemen welke gemeenten thans
niet over een door de bevoegde (Gemeenschaps)minis-
ter goedgekeurde gemeentelijke (bouw)verordening
beschikken die het aanbrengen van televisieantennes
en/of schotelantennes op daken of op een van de open-
bare weg zichtbare wijze, verbieden.

Antwoord

In antwoord op haar vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat o.m. voor het plaatsen van een
pyloon voor een zend- of ontvangstmast, met een ma-
ximum hoogte van 15 meter ingeplant op ten minste 4
meter van de perceelsgrenzen een voorafgaande schrif-
telijke en uitdrukkelijke vergunning van het college
van burgemeester en schepenen moet worden verkre-
gen. Deze werken zijn evenwel vrijgesteld van de me-
dewerking van een architect en ook moet geen vooraf-
gaand advies van de gemachtigde ambtenaar worden
gevraagd.
Zoals het geachte lid in haar vraag opmerkt kunnen
echter ook andere werken, zoals het plaatsen van een
televisieantenne op het dak vergunningsplichtig wor-
den gemaakt, bij middel van een bouwverordening.
Aangezien een schotelantenne net als de antennes van
het andere type bedoeld is ten behoeve van de ont-
vangst van radio- en televisiegolven.. . valt ook dit type
onder de vergunningsplichtige werken indien voorzien
in een bouwverordening.
Op het laatste lid van de vraag kan niet worden geant-
woord, aangezien hierover geen gegevens worden bij-
gehouden.

Vraag nr. 172
van 12 juli 1989
van de heer J. TIMMERMANS

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Toepassing arti-
kel 22 van het koninklijk besluit van 28 december 1972
en advies van de Raad van State
In antwoord op mijn interpellatie in de Vlaamse Raad
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op 3 mei 1989 verklaarde de geachte Gemeenschapsmi-
nister bij de Raad van State  advies te zullen vragen
over de noodzakelijkheid van een gelijktijdige lezing
van art. 22 van het koninklijk besluit van 28 december
1972 enerzijds en de bepalingen van het decreet van
28 juni 1984 anderzijds, steeds binnen de bevoegdssfeer
van de Ruimtelijke Ordening.

Deze interpretatie valt inderdaad buiten de bevoegd-
heid van de gemachtigde ambtenaar, zodat het gewenst
is op basis van dit advies ter zake een decreet uit te
vaardigen.

Graag vernam ik aldus van de geachte Gemeenschaps-
minister :

of dit advies aan de Raad van State  reeds werd
gevraagd, en zo ja, op welke datum ?

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat de
aard van de inspraak en de informatie in verband met
het opstellen van de richtnota werd overgelaten aan
het College van Burgemeester en Schepenen. Statisti-
sche informatie in verband met de. richtnota’s is nog
niet beschikbaar ; wel kan ik u mededelen dat, om
allerlei redenen, nog niet alle gemeenten hun richtnota
hebben overgemaakt.

Of dit advies door de Raad van State  reeds werd Vraag nr. 174
gegeven en zo ja, op welke datum ? van 18 juli 1989

van mevrouw M. PANNEELS-VAN BAELEN
In het licht van deze gegevens, binnen welke tijd-
spanne een ontwerp van decreet mag worden ver-
wacht.

Bescherming titel architect - Afwijkingen voorzien voor
ingenieurs

Antwoord

Gevolggevend aan zijn
volgende mededelen.

vraag kan ik het geachte lid het

1. Op 28 juni 1989 werd advies gevraagd aan de Raad
van State.

2. De Raad van State  heeft nog geen advies gegeven.

3. Indien de Raad van State  met mijn visie akkoord
gaat met betrekking tot de gelijktijdige lezing van
artikel 22 van het koninklijk besluit van 28 decem-
ber 1972 enerzijds en de bepalingen van het decreet
van 28 juni 1984 anderzijds, is geen afzonderlijke
decretale regeling nodig.

Vraag nr. 173
van 13 juli 1989
van de heer H. DE LOOR

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Gemeentelijke
richtnota’s inzake gewestplannen

In verband met de door uw administratie gevraagde
informatie aan de gemeentebesturen, hebben sommige
besturen getracht hun informatie zo ruim mogelijk sa-
men te brengen ondermeer via het instellen van een
Commissie ad hoc in de schoot van de gemeenteraad.

Deze werkwijze heeft uiteraard voor gevolg gehad, dat
niet enkel de meerderheidspartijen, maar ook de oppo-
sitie hun inbreng hebben gehad.

Wij zijn van oordeel dat deze manier van doen te
verkiezen was boven een behandeling door het College
van Burgemeester en Schepenen alleen.

Kan u mij mededelen of :

1. u het met deze zienswijze eens bent ?

2. U al enig idee hebt van het aantal gemeentebesturen
dat deze richtnota liet opstellen door de gemeente-

raad of door een Commissie ervan of door het Col-
lege van Burgemeester en Schepenen ?

3. Alle Gemeentebesturen de richtnota reeds over-
maakten aan uw administratie ?

Antwoord

In de wet van 20 februari 1939 wordt bepaald dat van
het monopolie van de architect mag worden afgeweken
door de ingenieurs gediplomeerd overeenkomstig de
wetten op het toekennen van de academische graden
(art. 12).

In de werkelijkheid is het echter zo dat, nadat zowel
het College van Burgemeester en Schepenen als de
Gouverneur een afwijking hebben toegestaan, Stede-
bouw Vlaams Brabant toch eist dat de bouwplannen,
getekend door een Burgerlijk Ingenieur voor de ver-
bouwing van een eigen woning, moeten voorzien zijn
van een attest met het zegel van de Orde van de Archi-
tecten. Deze Orde weigert dit attest omdat de Burger-
lijk Ingenieur niet is ingeschreven op het tableau van
de Orde van Architecten. Zij beroepen zich op het
ministerieel besluit van 6 februari 1971.

Graag vernam ik, mijnheer de Minister, of het minis-
terieel besluit hier niet in tegenspraak is met de wet
van 20 februari 1939 en of de wet niet primeert op een
ministerieel besluit.

Antwoord

Als antwoord op haar vraag heb ik de eer het geachte
lid het volgende mede te delen.

De wet van 20 februari 1939 op de bescherming van
de titel en van het beroep van architect stelt in artikel
1, 8 en artikel 12 vast wie mag optreden als architect.
Deze bepalingen omvatten hierop geen afwijkingsmo-
gelijkheid.

De afwijking, waarover het geachte lid het mijns in-
ziens heeft, wordt voorzien in artikel 4 van vermelde
wet. In de eerste paragraaf van artikel 4 wordt de
verplichting opgelegd een beroep te doen op de mede-
werking van een architect.

De tweede paragraaf zegt dat de Gouverneur, op voor-
stel van het schepencollege van de gemeente waar de
werken worden uitgevoerd voor de openbare instellin-
gen en de particulieren van deze verplichting kan afwij-
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ken. Dit betekent dat, onder de gestelde voorwaarden, wijze samengesteld : gelijk aantal medewerkers, zelfde
een bouwheer een afwijking kan bekomen om geen begroting. Met de tijd werden er echter wijzigingen
beroep te moeten doen op de medewerking van een doorgevoerd die een invloed hebben op de samenstel-
architect. ling en de begroting van het kabinet.
Het ministerieel besluit van 6 februari 1971, gewijzigd
door de Vlaamse Executieve op 20 november 1985, tot
de vaststelling van de samenstelling van het dossier van
de aanvraag om bouwvergunning eist in artikel 2 punt
2 dat een attest van de architect moet worden gevoegd
bij het bouwdossier volgens een model, als bijlage ge-
voegd bij dit besluit.

Graag bekwam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter volgende inlichtingen met betrekking tot het perso-
neelseffectief van zijn kabinet :

- aantal personeelsleden op de respectievelijke ni-
veau’s (kabinetsleden, uitvoerend personeel, mees-
ter- vak- en dienstpersoneel) ;

Artikel 2 punt 2 evenals dit attest verwijst naar artikel
5 en artikel 8 van de wet van 26 juni 1963 tot instelling
van een Orde van Architecten, die bepalen wie in
België het beroep van architect niet mogen uitvoeren :

- aantal personeelsleden aangeworven uit respectie-
velijk de Ministeries, andere openbare diensten en
de privé-sector ;

hij die niet is ingeschreven op de tabellen van de
Orde ;
hij die niet op de lijst van stagiairs is ingeschreven ;
hij die daartoe (uitoefening van het beroep) niet is
gemachtigd overeenkomstig artikel 8 derde lid van
de wet van 26 juni 1963.

- aantal personeelsleden aangeworven onder de vorm
van bijzondere tewerkstelling (BTK, DAC, mili-
ciens, stagiairs, . ..) ;

- weddeschalen van de personeelsleden op de ver-
schillende niveau’s ;

Deze machtiging heeft onder meer betrekking op de
Belgen die bij gelegenheid hun beroep (architect) in
België willen uitoefenen.

- de afwijkingen die werden verkregen op de ver-
strekte richtlijnen met betrekking tot hogergevraag-
de gegevens ;

Een dergelijke machtiging moet voorafgaandelijk wor-
den aangevraagd bij de bevoegde provinciale orde.
Hierbij zal de provinciale raad van de orde zich laten
leiden door artikel 1,8  en 12 van de wet van 20 februari
1939 en door het koninklijk besluit van 1 augustus 1958
betreffende sommige architecten die vaderlandloos of
politiek vluchteling zijn.

- aantal deskundigen dat werd aangeworven voor de
behandeling van specifieke problemen waarvan de
studie niet kon worden toevertrouwd aan een kabi-
netsmedewerker of aan de administratie en een om-
schrijving van de opdracht die hen werd toebe-
deeld ;

Een ingenieur, die zijn diploma behaald heeft aan een
Belgische universiteit mag optreden in de hoedanigheid
van architect, en kan bijgevolg deze machtiging aanvra-
gen en verkrijgen bij de bevoegde provinciale orde.
Dit alles houdt in dat een bouwdossier, om volledig te
zijn, het attest van een architect moet bevatten tenzij
de uit te voeren werken zijn opgenomen in de betrok-
ken lijst die volgens het koninklijk besluit van 16 de-
cember 1971 zijn vrijgesteld van de bemoeiing van de
architect.

- aantal personeelsleden dat werd aangeworven uit
de privé-sector en er ook verder door worden bezol-
digd ;

- aantal personeelsleden dat door bepaalde over-
heidsdiensten ter beschikking werd gesteld zonder
terugbetaling en niet begrepen is in het officiële
kabinetspersoneel.

NB. : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

Het spreekt voor zich dat dit uitvoeringsbesluit, dat
zich zonder tegenspraak steunt op onder meer de wet-
ten van 20 februari 1939 en 26 juni 1963, volledig moet
worden nageleefd door de buitendiensten van het Be-
stuur Ruimtelijke Ordening.

Antwoord

In antwoord op zijn voormelde vraag gesteld aan alle
Gemeenschapsministers, heb ik de eer het geachte lid
de gevraagde inlichtingen over te maken voor wat mijn
kabinet betreft.

Tevens vestig ik de aandacht van het geachte lid op
het feit dat de afwijking, conform artikel 4 van de wet
van 20 februari 1939, verleend door de Gouverneur
logischerwijze de bouwheer ontslaat van de verplich-
ting het attest van de architect te voegen bij zijn bouw-
dossier. Het lijkt mij echter wel mogelijk het besluit
van 6 februari 1971 tot vaststelling van de samenstelling
van het dossier, aan te vullen op dit punt, en bij het
bouwdossier een afschrift van de afwijkingsbeslissing
van de Gouverneur te laten voegen.

1. Totaal aantal personeelsleden : 57 waarvan 2 half-
tijds :

9 behoren tot het stafpersoneel
38 behoren tot het uitvoerend personeel (waarvan
2 half-tijds)

10 behoren tot het meesters-, vak- en dienstperso-
neel.

2. Totaal aantal personeelsleden aangeworven uit res-
pectievelijk de ministeries, andere openbare dien-
sten en de privé-sector : 56 waarvan :Vraag nr. 175

van 19 juli 1989
van de heer R. DAEMS

Vlaamse Executieve - Personeelseffectief van de kabi-
netten
In principe zijn alle ministeriële kabinetten op dezelfde

15 uit de ministeries
14 uit andere openbare diensten
28 uit de privé-sector (waarvan 2 half-tijds).

3. Aantal personeelsleden aangeworven onder de
vorm van bijzondere tewerkstelling : 1 milicien.
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4. Personeelsleden gedetacheerd uit een ministerie of
een andere openbare dienst, behouden de wedde
waarvan zij het genot hadden in hun dienst van
oorsprong.

Voor personeelsleden gedetacheerd uit de privé-
sector dient volgend onderscheid gemaakt te wor-
den :

a. Stafpersoneel geniet naargelang de graad op het
kabinet een weddeschaal overeenstemmend met
de respectievelijke graad in de ministeries, name-
lijk : 5.

Er werden geen afwijkingen verleend op artikel
7 van het besluit van de Vlaamse Executieve van
24 oktober 1988 tot bepaling van de samenstel-
ling en de werking van de kabinetten van de
Gemeenschapsministers.

kabinetschef : schaal 16/1
adjunct-kabinetschef : schaal 14/1
adviseur en opdrachthouder : schaal 13/2
kabinetssecretaris, attaché en privé-secretaris
van de Minister : schaal 11/3

b. Personeelsleden voor uitvoeringswerk, alsmede
vak- en dienstpersoneel bekomen een als wedde
geldende kabinetstoelage, die vastgesteld wordt

Geen deskundigen werden aangeworven voor be-
handeling van specifieke problemen.

6. Geen personeelsleden werden aangeworven uit de
privé-sector en er ook verder door bezoldigd.

7. Personeelsleden door bepaalde overheden ter be-
schikking gesteld zonder terugbetaling en niet be-
grepen in het officiële kabinetspersoneel : geen.

binnen de perken van de minimumwedde en de
maximumwedde van de weddeschaal verbonden
aan de met de uitgeoefende functie overeenstem-
mende graad bij de ministeries.

Een overzicht in tabelvorm werd in bijlage gevoegd.

Totaal aantal personeelsleden : 57 (1) (waarvan 2 half-tijds)

Stafpersoneel kabinetten

Toestand op 4 augustus 1989

Gedetacheerd uit een Ministerie Gedetacheerd uit een Openbare Dienst Privé-sector

TOTAAL afwijking graad terugvordering afwijking TOTAAL afwijking graad terugvordering afwijking TOTAAL : 2
terugvordering terugvordering

6 - 3 - 1 - 1 - Weddeschalen in
niveau 1 :
11/3 : 1
1312  : 1

Uitvoerend personeel

Gedetacheerd uit een Ministerie Gedetacheerd uit een Openbare Dienst Privé-sector

TOTAAL afwijking graad terugvordering afwijking TOTAAL afwijking graad terugvordering afwijking TOTAAL : 18
art. 2 $2 terugvordering art. 2 02 terugvordering (waarvan 2 half-

art. 5,7,8 tijds)

8 1 8 - 12 1 11 1

Meesters-, vak- en dienstpersoneel

Gedetacheerd uit een Ministerie Gedetacheerd uit een Openbare Dienst Privé-sector

TOTAAL afwijking graad terugvordering afwijking TOTAAL afwijking graad terugvordering afwijking TOTAAL : 8
terugvordering art. 5 en 7 terugvordering

art. 5,7

1 - 1 - 1 1 1 -

(1) exclusief 1 milicien
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Weddeschalen per niveau voor de personeelsleden uit
de privé-sector, behorend tot het uitvoerend personeel
en het meesters-, vak- en dienstpersoneel.

Niveau 2

20/1  : 5
2112  : 2
2214  : 3
2411  : 2

Niveau 3

30/1  : 2

Niveau 4

40/1  : 4
42/1  : 4 (waarvan 2 half-time)
4213  : 2
4411  : 2

Vraag nr. 176
van 20 juli 1989
van de heer J. DE ROO

Onbewoonde particuliere woningen in Vlaamse Gewest
- Stand van zaken

De leegstand van woningen in Vlaanderen liep in 1987
op tot 89.000 woningen.

Kan ik van de geachte Gemeenschapsminister volgen-
de gegevens vernemen.

1. Het huidige totaal leegstaande woningen in Vlaan-
deren.

2. De leegstand van woningen per gemeente.

Antwoord

In antwoord op de door het geachte lid gestelde vraag
heb ik de eer hem de volgende inlichtingen te verstrek-
ken.

Het aantal onbewoonde particuliere woningen in
het Vlaamse Gewest bedroeg op 1 maart 1981
89.048 (cijfer Algemene Volks- en Woningtelling
van 1 maart 1981).

Volgens het onderzoek van de Administratie voor
Huisvesting bij de elektriciteitsmaatschappijen wa-
ren er in 1987 83.334 leegstaande woningen in het
Vlaams Gewest.

Op basis hiervan kan men veronderstellen dat de
leegstand ten aanzien van 1981 lichtjes gedaald is.

Vermits de leegstandcijfers per gemeente onvolledig
zijn, volgt hierna een overzicht per arrondissement :

Administratieve
eenheid

leegstaande woningen

Antwerpen 20.907
Mechelen 4.483
Turnhout 3.761
Antwerpen 29.151

Administratieve
eenheid

leegstaande woningen

Halle-Vilvoorde 8.746
Leuven 4.954
Vlaams Brabant 13.700

Hasselt 3.426
Maaseik 1.060
Tongeren 930
Limburg 5.416

Aalst 3.869
Dendermonde 2.313
Eeklo 689

Gent 2.837
Oudenaarde 1.575
Sint-Niklaas 3.170
Oost-Vlaanderen 14.453

Brugge 3.378
Diksmuide 287
Ieper 892
Kortrijk 2.651
Oostende 2.101
Roeselare 1.049
Tielt 650
Veurne 901
West-Vlaanderen 11.909
Vlaams Gewest 83.334

Onderzoek AVH bij elektriciteitsmaatschappijen
1987

In de loop van 1988 startte de Administratie voor
Huisvesting met een eigen onderzoek naar de bouw-
fysische kwaliteit van de leegstaande woningen in 7
gemeenten in het Vlaamse Gewest.

De belangrijkste bedoeling was de onderzoeksme-
thode met betrekking tot de kwantitatieve en kwa-
litatieve gegevens over de leegstand op punt te stel-
len.

De resultaten hiervan worden tijdens één van de
komende maanden gepubliceerd.

De Administratie doet tevens een onderzoek naar
de woonbehoeften tot het jaar 2000. In deze studie
zullen gegevens opgenomen worden over de kwali-
teit van de leegstaande woningen in het ganse
Vlaamse Gewest. De resultaten van de woonbe-
hoeftenstudie worden in het najaar van 1989 gepu-
bliceerd.

Vraag nr. 177
van 20 juli 1989
van de heer J. DE ROO

Sociale woningbouw - Aanwending kredieten

De moeilijkheden die zich in de sector van de sociale
woningbouw stellen zijn bij velen bekend. Bij heel wat
beleidsmensen wordt de nood aan woningen aan de.
lijve ervaren in de lange lijsten van kandidaathuurders
voor sociale woningen, waarvoor men geen oplossing
kan bekomen.

De studies van de diverse GOM’s wijzen uit‘ dat er
jaarlijks een groot tekort aan huizen is in de Vlaamse
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Provincies. De activiteiten van de gewestelijke bouw-
maatschappijen zijn niet zo denderend met betrekking
tot het bouwen van woningen, dit bij gebrek aan kre-
dieten.

Gesteld dat wonen één van de grondrechten van elke
persoon is, komt het ons voor dat de overheid de plicht
heeft actief bij te dragen tot de oplossing van deze
nood.

Gaarne kreeg ik van de geachte Gemeenschapsminister
een antwoord op volgende vragen.

1. Hoeveel kredieten werden aan sociale woningen ge-
spendeerd in Vlaanderen de laatste 5 jaar, gespreid
over de diverse provincies ?

Hoeveel is dit per inwoner per provincie ?

2. Hoeveel woningen konden hiermede gebouwd wor-
den, als koopwoning en als huurwoning ?

3. Welke zijn de kredieten in 1989 voor huisvesting in
de diverse provincies ?

Hoeveel woningen kunnen hiermede gerealiseerd
worden ?

Hoe zullen de beschikbare kredieten gespreid wor-
den over de verschillende huisvestingsmaatschappij-
en ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat ik om
de volgende reden, op het huidig ogenblik, geen ant-
woord op de gestelde vraag kan verstrekken :

De Administratie voor Ruimtelijke Ordening en Leef-
milieu kan mij thans de feitelijke gegevens niet ver-
strekken, gelet op het omvangrijke opzoekingswerk.

Van zodra deze gegevens in mijn bezit zijn, zal ik niet
nalaten de gevraagde informatie rechtstreeks aan het
geachte lid over te maken.

Vraag nr. 179
van 20 juli 1989
van de heer J. DE ROO

Bouwvergunningen - Termijnen hoger beroep

Het artikel 55 van de wet op de stedebouw regelt de
procedure van beroepen inzake de weigering of de
verlenging van bouwvergunningen.

Paragraaf 2 voorziet dat het College van Burgemeester
en Schepenen, de gemachtigde ambtenaar en de aan-
vrager in hoger beroep kunnen gaan tegen een beslis-
sing van de Bestendige Deputatie bij de Koning (thans
Minister) binnen de 30 dagen na ontvangst van de
beslissing van de Bestendige Deputatie.

Van de beslissing van de Koning (thans Minister) wordt
aan de partijen kennis gegeven binnen de 60 dagen na
afgifte bij de post van de aangetekende zending die
het beroep bevat. Ingeval de partijen gehoord worden,
wordt de termijn met 15 dagen verlengd.

Deze laatste bepalingen werden door de wetgever inge-

voerd om aan de betrokken partijen binnen een rede-
lijke termijn uitsluitsel te geven over hun mogelijkhe-
den en om alzo bij te dragen tot rechtszekerheid van
de onderdanen.

In de praktijk stelt men thans vast dat heel wat hogere
beroepen niet afgewerkt worden binnen de door de
wet vastgestelde termijn, maar zeer lang uitlopen, zelfs
tot 2 jaar. Deze handelwijze is regelrecht in strijd met
de beginselen van de wetgever.

Gaarne kreeg ik van de geachte Gemeenschapsminister
een antwoord op de volgende vragen.

Hoeveel beroepen zijn er nog bij uw diensten aan-
hangig tegen beslissingen van de Bestendige Depu-
tatie in verband met bouwvergunningen ? Graag
uitgesplitst per provincie van het Vlaamse land.

Hoelang zijn ze reeds aanhangig, uitgesplitst per
aantal maanden ?

Welke zijn de redenen waarom niet tijdig beslist
werd ?

Welke zijn de maatregelen die reeds genomen zijn
of die u zinnens bent te nemen om de uitvoering te
waarborgen van de wetgeving op de beroepen over
de bouwvergunningen. ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat de weg van vragen en antwoorden
niet kan worden gebruikt voor het opvragen van statis-
tische gegevens. Bovendien worden de door hem ge-
vraagde inlichtingen niet bijgehouden en is het om
reden van het ontoereikend kader, niet mogelijk derge-
lijke berekeningen bijkomend te laten uitvoeren.

Wel kan ik het geachte lid meedelen dat de door hem
vernoemde achterstand in dossiers zeer uitzonderlijk
is en omzeggens enkel voorkomt, wanneer op vraag
van de belanghebbende zijn beroep in beraad wordt
gehouden.

Bovendien werd bij de afsluiting van het dienstjaar
1988, net als de drie vorige jaren, vastgesteld dat onge-
veer evenveel beroepen werden afgehandeld dan dat
er in 1988 werden ingesteld, dit ondanks een aanzien-
lijke stijging van het aantal beroepen. Aangezien deze
tendens zich eveneens heeft verder gezet gedurende
de eerste helft van 1989, kan er moeilijk sprake zijn
van een gevoelige achterstand.

Bij de behandeling van een beroep bij de Vlaamse
Executieve wordt er evenwel van uitgegaan dat al de
onderzoeken opnieuw moeten gebeuren, ten einde de
kansen in beroep maximaal te kunnen garanderen. De-
ze zorg is op zich de eerste oorzaak dat de in de wet
voorziene termijnen niet kunnen worden gevolgd.
Toch zal het steeds de betrachting blijven de aanvrager
zo kort mogelijk in het ongewisse te laten.

Er weze bovendien opgemerkt dat de aanvrager, na
het verstrijken van de vermelde 60 dagen, gebruik kan
maken van zijn recht om het beroep te herinneren
zodat, binnen de 30 dagen een beslissing wordt beko-
men.
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Vraag nr. 180
van 20 juli 1989
van de heer H. SUYKERBUYK

Europese Ministerraad over ruimtelijke ordening te Pa-
rijs - Procedure

In november zal te Parijs een Ministerraad van de
landen behorend tot de Europese Gemeenschap wor-
den gehouden, met betrekking tot de ruimtelijke orde-
ning.

Kan ik van de Minister het volgende vernemen.

1.

2.

- 3.

4.

5.

6.

Of hij ingelicht is over dit initiatief, en kan zeggen
door wie dit initiatief werd genomen. Werd de Mi-
nister bij dit initiatief betrokken, en had hij beslis-
sende dan wel adviserende stem ?

Welke punten worden aldaar besproken ? Wie stelt
de agenda samen ?

Welke specifieke punten zullen door de Minister
namens de Vlaamse Gemeenschap op de agenda
worden geplaatst ?

Hoe geschiedt de vertegenwoordiging op de Minis-
terraad ? Duiden de Ministers van de Vlaamse Ge-
meenschap en het Waalse Gewest gezamenlijk aan
wie hun zal vertegenwoordigen of drukken zij daar-
over een wens uit aan de nationale Regering ?

Wordt de nationale Minister ter plaatse bijgestaan
door afgevaardigden van de twee Gewestministers ?

Hoe geschiedt de besluitvorming ? Onthoudt de
nationale Minister of Staatssecretaris zich, bij ver-
schil van mening tussen het Waalse en het Vlaamse
Gewest ? Hoe strikt zijn de instructies die u de
nationale Minister of Staatssecretaris meegeeft met
betrekking tot de houding, die hij mag aannemen
tijdens de beraadslagingen en de besluitvorming ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb
lid het volgende mede te delen.

1. Het initiatief tot het houden van een Europese Mi-
nisterraad berust bij het land dat het voorzitterschap
van de Ministerraad van de Europese Gemeenschap
waarneemt. Voor de tweede helft van 1989 is dit
Frankrijk, wat tevens de keuze voor de lokatie, met
name Parijs, verklaart.

2. De punten van de agenda worden voorgesteld door
de Voorzitter van de Ministerraad.

3. Gezien 2 en 4 is het mij niet mogelijk om punten
op de agenda te plaatsen.

4. In het kader en de huidige stand van zaken van de
staatshervorming en gezien de akte van de Europese
Gemeenschap participeren alleen nationale Minis-
ters.

5. Ik heb nog geen uitnodiging daartoe ontvangen.

6. De besluitvorming ligt volledig bij de nationale Mi-
nister. In het beste geval worden de gewesten ge-
consulteerd.

ik de eer het geachte

J. LENSSENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
WELZIJN EN GEZIN

Vraag nr. 54
van 21 juni 1989
van de heer R. VAN STEENKISTE

Bijstand aan personen - Herstructurering van het Rijks-
fonds voor Sociale Reclassering van Minder-validen

Zoals u ongetwijfeld bekend is de Vlaamse Federatie
van Beschermde Werkplaatsen bekommerd over de
situatie van de beschermde werkplaatsen voor de toe-
komst.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een spoedig en duidelijk antwoord op ieder van de
volgende vragen.

1.

2.

3.

4.

5.

Kan een driejarige overgangsperiode gaande van
1989 tot 1991 gegarandeerd worden die een evenre-
dige groei en een verdere ontwikkeling van het per-
soneelsbestand in de beschermde werkplaatsen toe-
laat ?

Kan het behoud van de groei van een financieel
toereikend middelenpakket gegarandeerd worden
zoals in het verleden, hierbij rekening houdend met
de sociaal-economische opdracht van de bescherm-
de tewerkstelling ?

Zullen de financiële middelen welke door het Rijks-
fonds voor Sociale Reclassering van Minder-validen
via de Financieringswet aan de Vlaamse Gemeen-
schap werden overgedragen uitsluitend aangewend
worden voor de sociale reclassering van de minder-
validen ?

Zal de normale behandeling en de uitvoering van
de ingediende investeringsdossiers 1989 vóór 31 de-
cember 1989 worden afgewerkt ?

Zal aan de Vlaamse Federatie van Beschermde
Werkplaatsen inspraak worden verleend bij de ver-
dere ontwikkelingen inzake de sociale reclassering
van minder-validen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik
navolgend antwoord verstrekken.

het geachte lid hier-

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat de
overdracht van de taken van het Rijksfonds voor Socia-
le Reclassering van de Minder-validen naar de Ge-
meenschappen, deze laatste de gelegenheid biedt om
tot een gecoördineerde werking te komen.

Het ligt in mijn bedoeling, zo spoedig mogelijk een
ontwerp van decreet voor te leggen aan de Vlaamse
Raad dat zowel het algemeen beleid inzake gehandi-
captenzorg als het specifieke beleid inzake sociale re-
classering zal definiëren. Bij de verdeling van de finan-
ciële middelen zal met de genomen beleidsopties reke-
ning moeten worden gehouden.

In de begroting 1989 werd het bedrag dat tot grondslag
heeft gediend van de bijzondere wet van 16 januari
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1989 betreffende de financiering van de Gemeenschap-
pen en de Gewesten, voor de sociale reclassering van
de minder-validen ingeschreven.

In verband met de investeringsdossiers voor 1989 kan
ik u de verzekering geven dat de Raad van Bestuur de
passende beslissingen zal nemen, rekening houdend
met de middelen waarover hij beschikt.

Tenslotte moge ik het geachte lid erop wijzen dat ik
meermaals leden van de Vlaamse Federatie van be-
schermde Werkplaatsen ontvangen heb om met hen
van gedachten te wisselen over de verdere ontwikkelin-
gen inzake de beschermde werkplaatsen.

Vraag nr. 55
van 26 juni 1989
van mevrouw N. MAES

Minder-validen - Overheveling van het Rijksfonds
voor Sociale Reclassering van Minder-validen

Door de goedkeuring van de Financieringswet (19/1/
89) wordt het Rijksfonds voor Sociale Reclassering van
de Minder-validen juridisch afgeschaft.

De bevoegdheden en financiële middelen worden over-
geheveld naar de Gemeenschappen en vallen onder uw
bevoegdheid.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1. Wat is uw standpunt over de stelling : ,,dat de be-
voegdheden inzake oriëntering, beroepsopleiding
en beschuttende tewerkstelling, die als hoofdop-
drachten van het Rijksfonds beschouwd werden,
aansluiting moeten houden met het arbeidscircuit
en daarom best onder de voogdij van het Vlaams
Ministerie van Tewerkstelling vallen.” ?

2. Bij de overheveling naar de Gewesten werd een
bedrag van 700 miljoen frank onttrokken aan hun
bestemming, namelijk de sociale reclassering van
de Minder-validen.

Waarvoor werden deze gelden dan wel aangewend ?

3. Zullen de ingediende investeringsdossiers van de
Vlaamse Federatie van de Beschuttende Werkplaat-
sen nog voor 31 december ‘89 behandeld en uitge-
voerd worden ?

Antwoord

In antwoord op haar vraag kan ik het geachte lid hier-
navolgend antwoord verstrekken.

De taken van het Rijksfonds voor Sociale Reclassering
van de Minder-validen en die naar de Gemeenschap-
pen worden overgedragen behoren tot het gehandicap-
tenbeleid. Ook wanneer het Rijksfonds een zuiver na-
tionale instelling was werden de beroepsoriëntering,
de beroepsopleiding noch de beschutte tewerkstelling
aan de Rijksdienst voor arbeidsbemiddeling toever-
trouwde daar deze dienst zich duidelijk tot een andere
populatie richtte en een specifiek beleid voor personen
met een handicap zich opdrong.

In 1963 werd het ,,Rijksfonds”  dat bij de ,,eenheidswet

van 14 februari 1961” door de RVA werd overgenomen
uit deze instelling gelicht, omdat de ervaring leerde dat
een dergelijke samenvoeging niet efficiënt was.

Daarnaast bewijst de ondervinding opgedaan in het
verleden dat de coördinatie van het gehandicaptenbe-
leid de mogelijkheid biedt om zowel overlapping te
vermijden van de voorzieningen die onder verschillen-
de bevoegdheden ressorteren, als om leemten in het
voorzieningenpakket op te sporen.

De eigen doelstelling van de sociale reclassering, name-
lijk de maatschappelijke integratie van de gehandicap-
te, vereist een aangepaste benadering en veronderstelt
de aanwending van specifieke methodes en technieken.
Daarenboven dienen de inspanningen tot tewerkstel-
ling zowel conceptueel als in de uitvoering deel uit te
maken van een globaal en continu reclasseringsproces.

In antwoord op de mening van het geachte lid dat bij
de overheveling van de financiële middelen naar de
Gemeenschappen en Gewesten een bedrag van 700
miljoen aan zijn bestemming is onttrokken, dien ik
haar te verwijzen naar de parlementaire documenten
met betrekking tot de bijzondere wet van 16 januari
1989.

In verband met de investeringsdossiers voor 1989 kan
ik u de verzekering geven dat de Raad van Bestuur de
passende beslissingen zal nemen, rekening houdend
met de middelen waarover hij beschikt.

Vraag nr. 56
van 4 juli 1989
van mevrouw N. MAES

Bijstand aan personen -
inzake kindermishandeling

Centra voor hulpverlening

In uw antwoord op mijn parlementaire vraag nr. 47
van 22 mei meldt u mij dat Kind en Gezin belast wordt
met de erkenning, controle en de inspectie van de
hogervermelde centra. Per provincie kan één centrum
erkend worden, wat in alle provincies, behalve West-
Vlaanderen, al gebeurd is.

.

De opdrachten van deze centra worden uitgevoerd
door een team van medische, psyche-sociale en juridi-
sche deskundigen.

Hun taak bestaat erin om :
-

-

-

-

-

-

24 uur op 24 uur ter beschikking te staan ;

de hulpverlening op provinciaal niveau te coördine-
ren ;

de samenwerkingsakkoorden met andere instellin-
gen uitbouwen ;

andere hulpverleners bijstaan ;

andere hulpverleners in de jeugdzorg, in het onder-
wijs en het publiek sensibiliseren ;

de betrokken gezinnen begeleiden ;

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1. Hoeveel deskundigen zijn er in elk provinciaal cen-
trum tewerkgesteld ?

2. Waarvan is deze personeelsformatie afhankelijk ?
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3. Zijn de opgelegde taken volgens u niet té uitgebreid
om de kwaliteit en alertheid te kunnen blijven ga-
randeren ?

4 Waaruit bestaat de controle en inspectie die door
Kind en Gezin wordt uitgevoerd ?

Wat zijn de voornaamste conclusies uit die controles
inzake de doeltreffendheid en kwaliteit van de gebo-
den hulpverlening ?

Antwoord

In antwoord op haar vraag kan ik het geachte lid de
personeelsformatie mededelen van de vijf erkende cen-
tra voor kindermishandeling.

1.

B

1.

Overzicht van de multi-disciplinaire teams in de 5
erkende centra voor hulpverlening inzake kinder-
mishandeling.

A.

B.

C.

D.

E.

Centrum voor hulpverlening inzake kindermis-
handeling Antwerpen.

Centrum voor hulpverlening inzake kindermis-
handeling Brussel.

Centrum voor hulpverlening inzake kindermis-
handeling Leuven.

Centrum voor hulpverlening inzake kindermis-
handeling Gent.

Centrum voor hulpverlening inzake kindermis-
handeling Hasselt.

Centrum voor hulpverlening
deling : Antwerpen.

inzake kindermishan-

Eigen beroepskrachten
1 kinderarts
1 pedagoge
1 pedagoge
1 maat. ass.
1 maat. ass.
1 bediende

(7110)
(voltijds)

(8/10)
(9/10)

(voltijds)
(halftijds)

Deskundigen via samenwerkingsakkoorden
1 gynaecoloog-verloskundige
1 kinderpsychiater
1 huisarts
1 huisarts, schoolarts
1 advokate
1 advokaat-stagiair
1 maat. ass.
1 afgevaardigde residentiële kinderopvang

Centrum voor hulpverlening inzake kindermishan-
deling : Brussel

Eigen beroepskrachten
1 kinderpsychiater
1 kinderpsychiater
1 klinisch psychologe
1 klinisch psychologe
1 maat. ass.
1 maat. ass.
1 maat. ass.
1 logopedist

(l/lO)
(2/10)

(halftijds)
(2/10)
(7/10)

$:::j
(halftijds)

2. Deskundigen via samenwerkingsakkoorden
2 lic. in de rechten
2 lic. in de psychologie
3 huisartsen

C. Centrum voor hulpverlening inzake kindermishan-
deling : Leuven

1. Eigen beroepskrachten
1 kinderarts (voltijds)
1 kinderpsychiater (voltijds)
1 maat. ass. (halftijds)
1 maat. ass. (halftijds)
1 secretaresse (25 u/week)

2. Deskundigen via samenwerkingsakkoorden
Dienst Kinder-  en Jeugdpsychiatrie
Raadpleging alg. psychiatrie
Centrum voor Kinderpsychotherapie
Raadpleging Orthopedagogie
Centrum voor Familietherapie *
Dienst Kindergeneeskunde
Juridische Dienst U.Z. Gasthuisberg

D.

1.

2.

E.

1.

2.

2)

Centrum voor hulpverlening inzake kindermishan-
deling : Gent

Eigen beroepskrachten
1 kinderarts (halftijds)
1 maat. ass. (halftijds)
1 psycholoog (voltijds)

Deskundigen via samenwerkingsakkoorden
2 maat. ass.
1 ontwikkelingspsycholoog
1 kinderarts
1 advokaat

Centrum voor hulpverlening inzake kindermishan-
deling : Hasselt

Eigen beroepskrachten
1 klinisch psycholoog (voltijds)
1 sociaal verpleegkundige (deeltijds)
1 psychiater (deeltijds)
1 bediende (deeltijds)

Deskundigen via samenwerkingsakkoorden
doctor in pedagogische wetenschappen
doctor in sociale wetenschappen
doctor in genees- heel- en verloskunde
lic. in de psychologie
gegradueerde kinderverpleegster
lic. in de rechten
doctor in psychologie en antropologie
kinderpsychologe
lic. in pedagogische en psychologische weten-

schappen

D?? personeelsformatie is gebaseerd op de bepalin-
gen in het Executieve-besluit dd. 8 juli 1987 (B.S.
15 januari 1988) houdende vaststelling van de voor-
waarden van erkenning en subsidiëring van centra
voor hulpverlening inzake kindermishandeling, in
casu artikel 4.2 en 4.3.

Art. 4.2 luidt : samenwerken met en de samenwer-
king bevorderen tussen andere private of openbare
voorzieningen voor maatschappelijke, medische of
psyche-sociale hulpverlening binnen de provincie
waar het centrum gevestigd is, zoals jeugdbescher-
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3)

4.

mingscomités, de ziekenhuizen, de diensten voor
geestelijke gezondheidszorg, de huisartsen, de
openbare centra voor maatschappelijk welzijn, de
centra voor levens- en gezinsvragen, de centra voor
maatschappelijk werk, de diensten voor forensische
welzijnszorg, de centra voor tele-onthaal en de zelf-
hulpgroepen.

Art. 4.3 luidt : het bewijs leveren dat met inbegrip
van de eigen beroepskrachten van het centrum, via
functionele samenwerkingsakkoorden met in 2” be-
doelde voorzieningen, een multi-disciplinair team
van medische, psyche-sociale en juridische deskun-
digen ter beschikking staat van het centrum om
daadwerkelijk de opdrachten bedoeld in artikel 2
te vervullen.

De opgelegde taken zijn weliswaar uitgebreid maar,
zoals uit het overzicht van de samenstelling van de
diverse multi-disciplinaire teams blijkt zijn deze
teams omvangrijk.

Elk team dient samen te werken met en de samen-
werking te bevorderen tussen andere private of
openbare voorzieningen voor maatschappelijke,
medische of psyche-sociale hulpverlening binnen de
provincie waarin het centrum gevestigd is (art. 4.2
van voornoemde Executievebesluit).

De kwaliteit en alertheid van de centra zal meebe-
paald worden door de efficiëntie waarmee de diver-
se teams hun werkvolume organiseren en delegeren
en door hoe vlot de samenwerking met de andere
voorzieningen verloopt.

De inspectie en controle van de centra door Kind
en Gezin bestaat uit het volgende :

- enerzijds inspectiebezoeken door de directie
Kwaliteitstoezicht. Tijdens deze bezoeken wordt
met de teamleden de werking van de centra be-
sproken op basis van de opdrachten, bepaald in
het betreffende Executieve-besluit. Tevens
wordt op basis van de ingediende bewijsstukken
omtrent de werking en planning de doeltreffend-
heid en de kwaliteit van de geboden hulpverle-
ning doorgelicht.

- anderzijds wordt op basis van de betreffende
artikels van het Executieve-besluit een grondig
administratief onderzoek doorgevoerd.

Samengevat kan uit de inspectie en controle gecon-
cludeerd worden dat elk centrum zich ernstig inzet
om zijn opdrachten naar best vermogen te vervul-
len.

De erkende centra dienen, op basis van de bepalin-
gen van het betreffende Executieve-besluit, regel-
matig het bewijs te leveren van hun werking.

Vraag nr. 58
van 19 juli 1989
van de heer R. DAEMS

Vlaamse Executieve - Personeelseffectief van de kabi-
netten

In principe zijn alle ministeriële kabinetten op dezelfde
wijze samengesteld : gelijk aantal medewerkers, zelfde

begroting. Met de tijd werden er echter wijzigingen
doorgevoerd die een invloed hebben op de samenstel-
ling en de begroting van het kabinet.

Graag bekwam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter volgende inlichtingen met betrekking tot het perso-
neelseffectief van zijn kabinet :

- aantal personeelsleden op de respectievelijke ni-
veau’s (kabinetsleden, uitvoerend personeel, mees-
ter- vak- en dienstpersoneel) ;

- aantal personeelsleden aangeworven uit respectie-
velijk de Ministeries, andere openbare diensten en
de privé-sector ;

- aantal personeelsleden aangeworven onder de vorm
van bijzondere tewerkstelling (BTK, DAC, mili-
ciens, stagiairs, . ..) ;

- weddeschalen van de personeelsleden op de ver-
schillende niveau’s ;

- de afwijkingen die werden verkregen op de ver-
strekte richtlijnen met betrekking tot hogergevraag-
de gegevens ;

- aantal deskundigen dat werd aangeworven voor de
behandeling van specifieke problemen waarvan de
studie niet kon worden toevertrouwd aan een kabi-
netsmedewerker of aan de administratie en een om-
schrijving van de opdracht die hen werd toebe-
deeld ;

- aantal personeelsleden dat werd aangeworven uit
de privé-sector en er ook verder door worden bezol-
digd ;

- aantal personeelsleden dat door bepaalde over-
heidsdiensten ter beschikking werd gesteld zonder
terugbetaling en niet begrepen is in het officiële
kabinetspersoneel.

NB. : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid het volgende antwoord
te verstrekken :

- Aantal personeelsleden per niveau :

Leden : 7
Uitvoerend personeel : 29 waarvan 2 halftijds
Hulppersoneel : 2
Telefonisten : 3
Schoonmaaksters : 5.

- Aantal personeelsleden afkomstig uit :

Ministeries : 11
Andere openbare diensten : 14
Privé-sector : 21.

- Bijzondere tewerkstellingsvorm :

Milicien : 1.

- Weddeschalen :

De 11 personeelsleden afkomstig uit de ministeries
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en de 14 personeelsleden afkomstig uit andere open-
bare diensten, worden door hun administratie van
herkomst uitbetaald.

Aan hun wedde wordt enkel de kabinetstoelage toe-
gevoegd.

De weddeschalen toegekend aan de personeelsle-
den afkomstig uit de privé-sector variëren, afhanke-
lijk van de graad waarin de betrokken personeelsle-
den zijn aangesteld, tussen de schaal 40/1  voor de
schoonmaaksters en de schaal 16/1 voor de kabinets-
chef.

- Afwijkingen m.b.t. de samenstelling :

1 ambtenaar die in zijn administratie van herkomst
een graad bekleedt behorende tot niveau 1 is gede-
tacheerd als lid van het uitvoeringspersoneel.

- Aantal deskundigen : nihil.

- Aantal personeelsleden aangeworven uit de privé-
sector die verder door deze sector worden bezol-
digd : nihil.

- Aantal personeelsleden dat door bepaalde over-
heidsdiensten ter beschikking werd gesteld, zonder
terugbetaling en niet begrepen is in het officieel
kabinetspersoneel : nihil.

R. DE WULF
GEMEENSCHAPSMINISTER
VAN TEWERKSTELLING

Vraag nr. 19
van 19 juni 1989
van mevrouw M. TYBERGHIEN-VANDENBUS-
SCHE

Wetenschappelijk onderzoek - Speciale onderzoeks-
fondsen in de universitaire instellingen en lijst program-
ma’s per universiteit

Gezien deze fondsen beheerst door het koninklijk be-
sluit van 22 april 1985, overgedragen werden aan de
bevoegdheid van de Gemeenschappen zou ik graag
volgende informatie krijgen.

1. Hoe wordt het overgedragen krediet van 351,5  mil-
joen frank voor de Nederlandse Gemeenschap ver-
deeld over de universiteiten. Wat is de verdeelsleu-
tel of de normen ter zake ?

2. Welke projecten of programma’s in welke universi-
teiten worden gefinancierd en voor welk bedrag ?

NB. : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

Antwoord

In antwoord op haar bovengenoemde vraag heb ik de
eer het geachte lid te verwijzen naar het gecoördineerd
antwoord dat zal verstrekt worden door de heer D.
Coens, Gemeenschapsminister van Onderwijs.

Vraag nr. 20
van 20 juni 1989
van de heer R. BLANPAIN

Arbeidsbemiddeling - Toepassing artikel 10 van de wet
van 3 juli 1978 op de arbeidsovereenkomsten op perso-
neelsleden van de VDAB

In uw antwoord op mijn vraag nr. 15 van 19 april 1989
hebt u bevestigd dat instructiepersoneel bij de VDAB
wordt tewerkgesteld krachtens artikel 5, 3” van het
koninklijk besluit van 1.03.1976. U stelt eveneens dat
overeenkomstig artikel 9 van hetzelfde besluit perso-
neelsleden slechts kunnen worden aangeworven met
een contract van ten hoogste twee jaar en dat niettemin
de wet op de arbeidsovereenkomsten dd. 3.07.1978
van toepassing is. U benadrukt zelfs dat artikel 10 van
toepassing is bij opeenvolging van contracten van be-
paalde duur.

Volgens mijn informatie gebeurt dit echter in de prak-
tijk niet. Mij is ondermeer het geval bekend van ie-
mand die, na het tweede achtereenvolgende contract,
een voorbehoud formuleerde wanneer hij het derde
contract kreeg aangeboden waarbij hij stelde dat er
toepassing diende te worden gemaakt van het bewuste
artikel 10. Hieropvolgend werd gesteld vanuit de admi-
nistratie dat dit een onmogelijke eenzijdige wijziging
van de arbeidsovereenkomst betrof en dat er dus geen
wilsovereenstemming was. Als gevolg hiervan werd be-
trokkene werkloos . . .

Kan de geachte Minister mij meedelen of de perso-
neelsleden van de VDAB die werkten met dergelijke
opeenvolgende contracten momenteel effectief over-
eenkomstig art. 10 van de wet op de arbeidsovereen-
komsten van onbepaalde duur ?

Indien dit laatste niet het geval zou zijn, deelt de geach-
te heer Minister mijn mening dat deze personeelsleden
evenzeer recht hebben op het geheel van de sociale
bescherming geboden door de wet op de arbeidsover-
eenkomsten ?

Antwoord

In antwoord op de door het geachte lid gestelde vragen
kan gesteld worden dat, indien het instructiepersoneel
bij de VDAB wordt tewerkgesteld krachtens artikel 5,
3” van het koninklijk besluit van 1 maart 1976, overeen-
komstig artikel 9 van hetzelfde besluit, luidens welk
de bij Arbeidsovereenkomst aangeworven personeels-
leden slechts voor ten hoogste 2 jaar worden aangewor-
ven, de VDAB ertoe gehouden is een tewerkstelling
na die 2 jaar te verzekeren door overeenkomsten van
2 jaar, dit geenszins de toepassing van de wet van 3
juli 1978 uitsluit, zoals het geachte lid naar voren
brengt, en het evenmin betekent dat artikel 10 van die
wet niet zou toegepast worden.

Het artikel 10 dat het opeenvolgen van contracten van
bepaalde duur (zonder onderbreking te wijten aan de
werknemer) in beginsel ziet uitgroeien naar een Ar-
beidsovereenkomst van onbepaalde duur, bepaalt ech-
ter evenzeer dat van het beginsel wordt afgeweken
wanneer de aard van het werk of andere wettige rede-
nen het bestaan van een Arbeidsovereenkomst voor
onbepaalde duur verhinderen.
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In hoofde van de VDAB nu geldt de verplichting de
normering van het koninklijk besluit van 1976 inzake
tewerkstelling van contractueel personeel na te leven.
Dit betekent Arbeidsovereenkomsten van ten hoogste
2 jaar. In die zin is het zo dat de ,,wilstoestemming”
van de VDAB gebonden is ‘aan dit koninklijk besluit
en dat de dienst om wettige redenen niet vermag toe
te stemmen in het geval zoals in’de vraag geschetst, te
weten zo bij verlenging de betrokkene een Arbeids-
overeenkomst voor onbepaalde duur eist.

Vermits de VDAB verplicht is het koninklijk besluit
van 1 maart 1976 toe te passen heeft deze in het licht
van artikel 10, niet de wettelijke autonomie, noch wet-
telijke bevoegdheid om kontrakten voor het instructie-
personeel van onbepaalde duur af te sluiten.

In die zin dient het antwoord op de vorige vraag van
het geachte lid verstaan te worden waar gesteld is dat
artikel 10 wordt toegepast.

Wat de rechtsbescherming van de betrokken werkne-
mers betreft, is het zo, dat in het belang van de dienst,
rekening gehouden met de situatie de facto en met het
feit dat een aanzienlijke rechtspraak, bron van recht,
aangenomen wordt dat een opzegging verbonden aan
een arbeidsovereenkomst van onbepaalde duur, niet
tegenstrijdig is met de wet van 3 juli 1978 in deze
specifieke toestand.

Vraag nr. 22
van 28 juni 1989
van de heer E. BEYSEN

Arbeidsbemiddeling - Deelname VDA B aan jobbeurs-
initiatieven

De Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling en Be-
roepsopleiding werd onlangs uitgenodigd om deel te
nemen aan een Info-Jobbeurs, ingericht door Rotary
Boom-Rupelstreek.

De VDAB is op deze uitnodiging niet ingegaan omdat
het, volgens het antwoord van de dienst aan de orga-
niserende Rotary Club verstrekte, ,,verboden  is mee
te werken aan dergelijk initiatief”.

Deze weigering om in te spelen op de geboden moge-
lijkheden om de VDAB meer bekendheid te geven
wekt verbazing te meer omdat de Waalse tegenhanger
gretig gebruik maakt van de gelegenheid om effectief
mee te werken aan jobbeurzen.

Meer samenwerking tussen de VDAB en andere ar-
beidsbemiddelende diensten (zoals o.m. interimbu-
reaus) zal ongetwijfeld tot een optimaler aanbod van
tewerkstellingskansen leiden.

Graag had ik van de geachte Minister vernomen :

1. waarom het voor de Vlaamse Dienst voor Arbeids-
bemiddeling en Beroepsopleiding verboden is deel
te nemen aan Info-Jobbeurzen ?

Aan welke jobbeursinitiatieven de VDAB vanaf 1
januari 1988 tot op heden wel heeft deelgenomen.
Aan welke niet, en waarom niet ?

2. Of de Minister bereid is om maatregelen te treffen
opdat deze overheidsdienst voor arbeidsbemidde-

ling in de toekomst efficiënter kan samenwerken
met privé-initiatieven welke zich eveneens inzetten
om de werklozen te helpen in het vinden van een
geschikte job ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat de Vlaamse Werkgroep van het
Beheerscomité van de RVA, heden VDAB, in haar
zitting van 24.5.1982 heeft beslist dat voor grootschali-
ge job-infobeurzen geen financiële middelen meer mo-
gen worden verstrekt aan de subregionale tewerkstel-
lingsdiensten en dat zelfs moet afgeraden worden der-
gelijke manifestaties te organiseren.

Aan kleinschalige beurzen kan wel deelgenomen wor-
den.

Tevens kan in het algemeen gesteld worden dat aan
een job-infobeurs niet wordt deelgenomen wanneer
door de inrichters financiële bijdragen geëist worden
van de bezoekers of wanneer de beurs een duidelijk
publicitair karakter heeft ten voordele van een of ande-
re privé-firma.

Dit laatste bleek het geval te zijn voor de beurs in
kwestie die georganiseerd werd in samenwerking met
de firma Creyf’s Interim.

De lijst van de job-infobeurzen waaraan de RVA-
VDAB sedert 1 januari 1988 heeft deelgenomen volgt
hierna.

Het niet deelnemen aan dergelijke initiatieven wordt
beslist op het niveau van de subregionale tewerkstel-
lingsdiensten. Vandaar dat hierover geen lijsten be-
schikbaar zijn.

Inzake de samenwerking met privé-initiatieven op het
vlak van de job-infobeurzen kan ik het geachte lid
meedelen dat ik niet wens af te wijken van hogerge-
noemde standpunten, ingenomen door het Beheersco-
mité van de VDAB.

1988

2-3/5/88
9/5/88
13/5/88
18/5/88
21/5/88

2515188

26-27-2815188
2715189
2616188

25-2616188
2916188
24-2717188
2718188
1619188
2319 - 2110188
15-16110188

18-22110188
19110188

16111188

Talenbeurs Anspach Centrum
Infodag KCCH Aarsschot
Infobeurs St. Niklaas
Infostand B .O. groep-T Leuven
Jobinfodag voor jongeren te
Beringen
Studiedag Vrouw en Werk GOM
Limburg Genk
Jobinfobeurs te Diksmuide
Jobbeurs  te Linter
Open deur St. Maria Instituut
Aarsschot
Jobbeurs  te Olen
Jobbeurs  te Geetbets
Beurs minder-validen te Brugge
Infonamiddag Genkse jeugdraad
Infodag te Menen
Jaarbeurs te St. Niklaas
Infostand 50-jarig bestaan PMS
Ronse
Eurosite 88 te Genk
Technische infodag bij Monsanto
te Antwerpen
Infobeurs te Ieper
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22-23-24111188 CADICAM-beurs te Kortrijk
26111188 Infobeurs te Oostende

1989

1211189
20-2111189
2711189
16-17-1812189
2212189
23-2412189

213189

1013189
1213189
maart 1989

Job-infobeurs in Maaseik
Kontaktdagen in Genk
Studie-infodag in Roeselare
Job-infobeurs in Zele
Jobbeurs  in Gent
Beurs ,,Bedrijven contactdagen”
in Gent
Kontakt- en informatienamiddag
in Leuven
,,Industriedag” in Antwerpen
Infobeurs in Veurne
tentoonstelling ,,Studiemogelijk-
heden en Tewerkstellingskansen”
in Wevelgem
Jobbeurs  Hoger Instituut der
Kempen in Geel
Schoolverlatersbeurs in Ieper
Jobinfobeurs in Geetbets
,,Kantoor en Computer” in
Dendermonde
Schoolverlatersbeurs in
Antwerpen
Schoolverlatersdagen in Neerpelt
Job-info-contactbeurs LBC in
Antwerpen
Schoolverlatersbeurs in Poperinge
Infobeurs in Leuven
Scholings- en bananbeurs in
Geleen (Nederland)
Jobbeurs  in Vilvoorde
Schoolverlatersbeurs in Malle
Informatiebeurs over leer- en
opleidingsmogelijkheden in
Heverlee

1314189

17-18-1914189
2114189
21-22-2314189

20 tot 2814189

25-2614189
2614189

1915189
20-2115189
25-2615189

2715189
316189
1416189

Vraag nr. 23
van 28 juni 1989
van de heer J. DEVOLDER

Tewerkstelling - GESCO-regeling voor vakantiespeel-
plein werking

Naar verluidt zou uw departement GESCO’s  toestaan
voor de vakantiespeelpleinwerking in de zomer van dit
jaar. Gedacht wordt aan een globale aanvraag voor
het niet-gemeentelijk speelpleinwerk in Vlaanderen.

Graag vernam ik van de Minister of deze inlichtingen
juist zijn en op welke wijze men eventueel denkt aan
een verdeling van de toegezegde betrekkingen. Het
ware wenselijk dat in dit verband het departement
overleg zou plegen met alle betrokken speelpleinfede-
raties.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid het volgende mee te delen.

Voor de organisatie van speelpleinwerking in de zomer
van dit jaar kunnen inderdaad aanvragen tot tewerk-
stelling van gesubsidieerde contractuelen worden inge-
diend.

Binnen de perken van de beschikbare begrotingskre-
dieten en voor zover de aanvragen beantwoorden aan
de voorwaarden bepaald in de wetgeving betreffende
het veralgemeend gesco-stelsel, zullen deze aanvragen
worden goedgekeurd. Ik heb trouwens mijn admini-
stratie de opdracht gegeven de aanvragen tot tewerk-
stelling van gesco’s in speelpleinwerking met prioriteit
te behandelen.

Tevens kan ik het geachte lid meedelen dat er op dit
ogenblik geen globale aanvraag tot tewerkstelling van
gesco’s uitgaande van het niet-gemeentelijk speelplein-
werk in Vlaanderen werd geregistreerd.

In dit verband werd door mij zelf geen enkel initiatief
genomen.

Een globale aanvraag voor speelpleinwerking in Vlaan-
deren kan uiteraard ingediend worden, indien de aan-
vragende instantie hiervoor bevoegd is en kan optreden
als werkgever voor de gesco’s die via deze globale
aanvraag worden toegekend. .

Wat de verdeling van de eventuele toegekende gesco-
arbeidsplaatsen over de onderscheiden speelpleinwer-
kingen  betreft, is het aan de aanvrager om bij zijn
aanvraag een voorstel tot verdeling van de gevraagde
betrekkingen te voegen.

R. DE WULF
GEMEENSCHAPSMINISTER
VAN WELZIJN EN GEZIN

Vraag nr. 25
van 13 juli 1989
van de heer H. VAN WAMBEKE

Tewerkstellingsbeleid - Gesubsidieerde contractuelen

Artikel 4 van het koninklijk besluit van ‘29 oktober
1986, houdende wijziging van het koninklijk besluit nr.
474 van 28 oktober 1986 tot opzetting van een stelsel
van door de Staat gesubsidieerde contractuelen bij
sommige plaatselijke besturen, stelde het jaarbedrag
van de premie vast op 400.000 frank respectievelijk
230.000 frank.

Sedert de toepassing van betrokken koninklijk besluit
op 1 januari 1987 is deze premie ongewijzigd gebleven,
ondanks de indexering van de lonen en de sociale pro-
grammatie 1988-1989.

Meer en meer worden bepaalde lasten van de overheid
afgeschoven naar de onderliggende besturen, zodat van
de lokale gemeenschap ieder jaar een grotere inspan-
ning wordt gevraagd voor het tewerkstellingsbeleid dat
door de overheid werd geconcipieerd en uitgevoerd.
Voor heelwat  gemeenten en OCMW’s wordt de bud-
gettaire last zwaar.

Ik zou het op prijs stellen van de Gemeenschapsminis-
ter te vernemen of het in zijn bedoeling ligt de basispre-
mie aan te passen ?

Antwoord

In antwoord op de vraag van het geachte lid, heb ik
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de eer hem mede te delen dat het momenteel niet in
mijn bedoeling ligt de basispremie, namelijk 400.000
frank of 230.000 frank op jaarbasis per voltijds tewerk-
gestelde gesubsidieerde contractueel, aan te passen.

In de eerste plaats zijn de hiertoe vereiste begrotings-
kredieten niet voorhanden. Wat het Vlaams Gewest
betreft, werden 8.178.764.042 frank premies uitbetaald
voor 1988.

Een ‘verhoging van de premiebedragen is budgettair
onhaalbaar.

Bovendien dient eraan herinnerd dat de plaatselijke
besturen eveneens worden vrijgesteld van de betaling
van de werkgeversbijdragen voor de sociale zekerheid,
bedoeld bij artikel 38, $3 van de wet van 29 juni 1981
houdende de algemene beginselen van de sociale ze-
kerheid voor werknemers, en de bijdragen bedoeld bij
artikel 3, 3” van de wet van 1 augustus 1985 houdende
sociale bepalingen en van de bijdragen bedoeld bij
artikel 56,5”,  van de wetten betreffende de schadeloos-
stelling van beroepsziekten, gecoördineerd op 3 juni
1970, ingevoegd bij het koninklijk besluit nr. 529 van
31 maart 1987 (cf. artikel 7 van het koninklijk besluit
nr. 474 van 28 oktober 1986 tot opzetting van een
stelsel van door de Staat gesubsidieerde contractue-
len) .

Tenslotte wens ik er op te wijzen dat krachtens de
programmawet van 30 december 1988 het stelsel van
gesubsidieerde contractuelen bij sommige openbare
besturen wordt ingevoerd.

Voor de openbare besturen (en de instellingen die hier-
mee worden gelijkgesteld) die ressorteren onder de
bevoegdheid van het Vlaamse Gewest, wordt krach-
tens artikel 4, $1  van het Besluit van de Vlaamse Exe-
cutieve dd. 1 maart 1989 tot veralgemening van het
stelsel van gesubsidieerde contractuelen, het jaarbe-
drag van de premie in principe vastgesteld op 203.112
frank.

Een verhoging van het premiebedrag voor de plaatse-
lijke besturen zou bijgevolg een sneeuwbaleffect ver-
oorzaken.

Vraag nr. 26
van 17 juli 1989
van mevrouw M. VOGELS

Tewerkstellingsbeleid - Projecten laaggeschoolde lang-
durig werklozen

Naar aanleiding van de besprekingen van uw begroting
1989 stelde u in verband met de opleidingsprojecten
voor laaggeschoolde langdurig werklozen dat de aan
gang zijnde evaluatie van deze projecten geenszins be-
doeld was om deze projecten af te schaffen.

Nu blijkt dat u recent de beslissing nam dat 5 projecten
hun activiteiten dienden te staken, dat in Limburg een
20-tal begeleiders dienen af te vloeien terwijl het lot
van de Brusselse projecten als gevolg van de staatsher-
vorming nog onduidelijk is.

De relatie van deze beslissing met de uitgevoerde eva-
luaties is onduidelijk. De projecten worden stopgezet
op basis van criteria die vooraf nooit ter kennis gesteld
werden van deze projecten. Bovendien werd het advies

van het Subregionaal Tewerkstellingscomité niet steeds
gevolgd en werd geen enkele mogelijkheid tot verhaal
voorzien tegen de negatieve beslissing.

Ook is het aantal begeleiders voor deze projecten ge-
voelig gedaald en dit in tegenstelling tot eerdere belof-
tes van het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap
van Tewerkstelling en Arbeid.

Dit alles staat in schril contrast met de indruk die
gewekt werd tijdens de begrotingsbespreking en beves-
tigt onze indruk dat de plaats van deze projecten in
het Weer-Werkbeleid niet au sérieux wordt genomen.

Kan de geachte Minister mij antwoorden op de volgen-
de vragen.

Op basis van welke criteria werd de stopzetting van
5 projecten voor opleiding van laaggeschoolde lang-
durig werklozen beslist ?

Welke motieven lagen aan de grondslag van de be-
slissing om het aantal begeleiders in te krimpen ?

Waarom werd het advies van de STC’s niet altijd
gevolgd ?

Is er nog verhaal mogelijk voor de geschorste pro-
jecten en zo ja, op welke manier ?

Antwoord

‘In antwoord op de door het geachte lid gestelde vragen
kan gesteld worden dat de projecten inderdaad aan
een evaluatie werden onderworpen. Een dergelijke
evaluatie waarbij nagegaan wordt wat de werkingsre-
sultaten zijn en of de werking kadert in de beoogde
doelstelling, lijkt mij een onmisbare daad van goed
beheer.

Op het ogenblik van de evaluatie namelijk 31 maart
1989 waren er 158 personen binnen de projecten te-
werkgesteld. Op basis van de evaluatie heb ik beslist
dat hiervan 31 tewerkstellingen niet voor verlenging in
aanmerking komen. Het betrof projecten waarvan de
werking niet kaderde in de opzet van het K.B. van
19.02.87 of waarbij de taakbelasting van het instructie-’
of bedrijfspersoneel op een onaanvaardbaar laag ni-
veau lag (minder dan 2 cursisten voor 1 instructeur).

Sommige van de projecten hadden hun werking zelfs
al stopgezet.

Wat betreft het niet steeds opvolgen van het advies
van de STC’s kan ik het geachte lid meedelen dat in
bepaalde gevallen door die STC’s een advies onder
voorbehoud werd gegeven.

Inzake de waardevolle projecten die echter niet kade-
ren in de opzet van het K.B. van 19.02.87 werd mede-
gedeeld dat het project uiteraard niet voor automati-
sche verlenging in aanmerking kwam maar dat via de
normale aanvraagprocedure een nieuwe aanvraag kan
ingediend worden.

Ik kan het geachte lid ook melden dat de situatie van
de Brusselse projecten nu definitief is uitgeklaard.

Bij het aflopen van de TWW-contracten van de Brus-
selse projecten heb ik mij persoonlijk garant gesteld
voor de toekomst van deze projecten : over de verde-
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ling van de kosten van deze projecten werd onderhan-
deld met het Brusselse Gewest.

Het verheugt mij u te kunnen meedelen dat de Brussel-
se Gewestexecutieve op haar vergadering van 12 juli
1989 beslist heeft de begeleiders van de Brusselse pro-
jecten volledig ten laste te nemen (GECO-contracten
à 100 procent betoelaging ingaande vanaf 1/7/89  tot en
met 31112189).

- aantal personeelsleden dat door bepaalde over-
heidsdiensten ter beschikking werd gesteld zonder
terugbetaling en niet begrepen is in het officiële
kabinetspersoneel.

NB. : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

Antwoord
Ik wil het geachte lid tenslotte ook meedelen dat ik
de overleggroep van de opleidingsprojecten met laag-
geschoolden heb uitgenodigd om in positieve samen-
werking met mijn kabinet een duidelijke regeling uit
te werken voor de projecten.

Op die manier kunnen in de toekomst wellicht discus-
sies over de aard van de evaluatiecriteria worden ver-
meden, kunnen nieuwe projecten worden goedgekeurd
en kan de plaats van de projecten in de Weer-werkactie
duidelijker omlijnd worden.

In antwoord op de door het geachte lid gestelde vraag
heb ik de eer hem te verwijzen naar de antwoorden
die de Voorzitter van de Vlaamse Executieve op de
eerder door het geachte lid gestelde vragen nr. 28 en
nr. 39, van respectievelijk 8 maart 1989 en 24 april
1989, heeft verstrekt.

Een eerste bijeenkomst daartoe zal doorgaan in het
najaar.

Voor een gedetailleerd en zo volledig mogelijk over-
zicht van de samenstelling van de kabinetten van de
Gemeenschapsministers moge ik het geachte lid ten-
slotte verwijzen naar het verantwoordingsprogramma
dat als bijlage 1 gaat bij het ontwerp van decreet hou-
dende de begroting van de Vlaamse Gemeenschap
voor het begrotingsj aar 1989.

Vraag nr. 27
van 19 juli 1989
van de heer R. DAEMS

T. KELCHTERMANS
Vlaamse Executieve - Personeelseffectief van de kabi- GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU,
netten NATUURBEHOUD EN LANDINRICHTING

In principe zijn alle ministeriële kabinetten op dezelfde
wijze samengesteld : gelijk aantal medewerkers, zelfde
begroting. Met de tijd werden er echter wijzigingen
doorgevoerd die een invloed hebben op de samenstel-
ling en de begroting van het kabinet.

Vraag nr. 254
van 19 juni 1989
van mevrouw N. MAES

Graag bekwam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter volgende inlichtingen met betrekking tot het perso-
neelseffectief van zijn kabinet :

Leefmilieu - Normen chemische kwaliteit van de Bel-
gische waterlopen

- aantal personeelsleden op de respectievelijke ni-
veau’s (kabinetsleden, uitvoerend personeel, mees-
ter- vak- en dienstpersoneel) ;

In de brochure ,,Kaarten van de chemische kwaliteit
van de waterlopen in België voor ‘86-‘87”  worden de
recentste onderzoeksresultaten gebundeld.

- aantal personeelsleden aangeworven uit respectie-
velijk de Ministeries, andere openbare diensten en
de privé-sector ;

De nationale basiskwaliteitsnormen, ingevoerd bij ko-
ninklijk besluit van 4 november 1987, hebben tot doel
een bepaalde ecologische waarde voor de rivieren te
bereiken.

- aantal personeelsleden aangeworven onder de vorm
van bijzondere tewerkstelling (BTK, DAC, mili-
ciens, stagiairs, . ..) ;

Via het Executievebesluit van 21 oktober 1987 werden
nog extra kwaliteitsnormen tegen 1995 uitgevaardigd.

Uit de resultaten in de brochure blijkt dat :
- weddeschalen van de personeelsleden op de ver-

schillende niveau’s ;
- enkel aan de norm van de zuurtegraad werd vol-

daan ;

- de afwijkingen die werden verkregen op de ver-
strekte richtlijnen met betrekking tot hogergevraag-
de gegevens ;

- voor andere parameters zoals chloriden, cadmium,
cyaniden.. . zijn er overschrijdingen die duidelijk
lokaliseerbaar zijn ;

- aantal deskundigen dat werd aangeworven voor de
behandeling van specifieke problemen waarvan de
studie niet kon worden toevertrouwd aan een kabi-
netsmedewerker of aan de administratie en een om-
schrijving van de opdracht die hen werd toebe-
deeld ;

- de grootste overschrijdingen zijn te wijten aan de
lozingen van rioolwaters van steden en gemeenten.

Hierover zou ik willen vragen, mijnheer de Minister :

- aantal personeelsleden dat werd aangeworven uit
de privé-sector en er ook verder door worden bezol-
digd ;

1. wat wordt er vanuit uw departement ondernomen
om die overschrijdingen op te sporen en op te los-
sen ?

2. Welke initiatieven worden er genomen om de nor-
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men, gesteld voor 1990 en 1993 te kunnen berei-
ken ?

3. Is u niet van oordeel dat de lozing van rioolwaters
door steden en gemeenten beter gereglementeerd
moeten worden ? Zo ja, op welke manier kunnen
de chemische overschrijdingen  in de rioolwaters te-
gen gegaan worden ?

Antwoord

In antwoord op haar vragen kan ik geachte lid meede-
len dat ik - zoals uitvoerig in mijn MINA-PLAN 2000
uiteengezet - met het oog op het bereiken van de
gestelde normen prioritair beoog :

- een streng vergunningenbeleid te voeren gekoppeld
aan een streng toezicht en controle ;

- de nog ontbrekende rioolwaterzuiveringsinfrastruc-
tuur versneld te realiseren ;

- samenwerkingsakkoorden tot stand te brengen met
betrekking tot de sanering van de gewestgrensover-
schrijdende waterlopen, inzonderheid met het
Brussels Hoofdstedelijk Gewest.

In het kader van deze beleidsopties hechtte de Vlaamse
Executieve op mijn voorstel op 17 mei 1989 haar prin-
cipiële goedkeuring aan een ontwerp van samenwer-
kingsovereenkomst met het Brussels Hoofdstedelijk
Gewest. Op 15 juni 1989 keurde ook het Brussels
Hoofdstedelijk Gewest dit ontwerp principieel goed.
Steeds in het kader van vermelde beleidsopties heb ik
op 1 juni 1989 een studiesyndicaat opgericht dat gelast
werd een voorstel uit te werken inzake de optimale
structuur voor de exploitatie, de verdere uitbouw en
de verdere financiering van de waterzuivering in het
Vlaamse Gewest. Dit studiesyndicaat zal mij uiterlijk
vóór 15 december 1989 het gevraagde voorstel moeten
voorleggen. Op basis van dit voorstel zal ik gepaste
initiatieven nemen met het oog op de versnelde reali-
satie van de nog ontbrekende rioolwaterzuiveringsin-
frastructuur.

Vraag nr. 256
van 19 juni 1989
van de heer J. CUYVERS

Bescherming van het leefmilieu - Zuivering afvalwater
industrieterrein te Erembodegem Aalst

Graag verneem ik van de geachte Minister :

1.

2.

3.

4.

5.

welk soort bedrijven is gevestigd op het industrieter-
rein te Erembodegem bij Aalst ?

Hoeveel bedraagt het IE per bedrijf ?

Welke maatregelen zijn aan de bedrijven opgelegd
om de milieuverontreiniging tot een minimum te
beperken ?

Welke bedrijven respecteren niet de lozingsnor-
men ?

Welke saneringsmaatregelen zijn aan de overtreders
opgelegd, tegen welke periode en welke sancties
worden voorzien ?

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid
meedelen dat de volgende bedrijven zijn gevestigd in
het industriegebied van Erembodegem te Aalst en een
vuilvracht lozen van :

- NV Technochrome - Grafische nijverheid : 462,5
IE ;

- NV Wellcome - Farmaceutische nijverheid : 500
IE ;

- Action Technology Belgium - Extrusie van kunst-
stoffen : 69 IE ;

- NV Ideal Plastic works - Extrusie van kunststof-
fen : 22,5 IE ;

- Van Berkel  - NV Somati : 50 IE ;

- VPK Oudegem - Karton (lijmen en bedrukken) :
294 IE ;

- NV Littorex : Grafische nijverheid : 79,5 IE ;

- NV Coplac - Fineerhout : 156 IE ;

- CV Centrale Linnen Service - Industriële wasse-
rij : 324 IE ;

- NV Guka - Vleeswaren : 253,8  IE ;

- PVBA We. Floru en Zn. - Vleesuitsnijderij.

Het aantal inwonersequivalent (IE) per bedrijf wordt
hier vermeld voor zover het representatief is voor de
industriële vuilvracht. Het aantal IE geeft immers al-
leen een aanduiding van de hoeveelheid zuurstofver-
bruikende stoffen.

De Vlaamse Maatschappij voor Waterzuivering heeft
op basis van de AWP niveau 111-studie beslist het afval-
water, afkomstig van hogergenoemde industriezone af
te leiden naar de bestaande collector van de rioolwater-
zuiveringsinstallatie van Aalst. Hiertoe zal het afvalwa-
ter dienen gebracht te worden tot aan het begin van
de Dr. Carlierstraat te Erembodegem, met andere
woorden tot aan de NV Gates Europe te Erembode-
gem.

Ingevolge deze stellingname wordt er met de bedrijven
een overeenkomst VMZlonderneming  afgesloten
waarbij deze bedrijven zich ertoe verbinden gedurende
15 jaar een bepaalde vuilvracht te lozen en er ook de
bijdrage voor te betalen.

Dit betekent dat de bedrijven alle nodige maatregelen
dienen te treffen om aan de normen voor lozing op
riool te voldoen.

Tenslotte kan ik het geachte lid meedelen dat uit de
analyseresultaten van de door de Vlaamse Maatschap-
pij voor Waterzuivering bemonsterde afvalwaters blijkt
dat de voornaamste lozers van de industriezone te
Aalst reeds voldoen aan de toekomstig op te leggen
normen.

De Vlaamse Maatschappij voor Waterzuivering zal
nauwgezet toezien op de naleving van de lozingsvoor-
waarden.
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Vraag nr. 261
van 19 juni 1989
van de heer J. CUYVERS

Afvalstoffenbeleid - Ophaling en verwerking van afval-
olie van garages

Sommige garages in Vlaanderen lijken het artikel 40
van het afvaldecreet van 2 juli 1981 niet te respecteren.
In de wintermaanden verbranden sommige garagehou-
ders hun afvalolie als verwarmingsbron. Anderen lozen
hun afvalolie zonder meer in de riolering met alle ge-
volgen vandien voor de kwaliteit van het oppervlakte-
water.

Volgens het decreet moeten de garagehouders de afval-
olie tegen ontvangst van een afgiftebewijs afgeven aan
een daartoe speciaal gemachtigde inrichting.

Graag verneem ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1.

2

3.

4.

5.

6.

7

8.

In welke mate OVAM toezicht uitoefent op deze
verplichting al of niet via de controle van de afgif-
tebewijzen ?

In welke mate de garagehouders gemachtigd zijn
hun afvalolie in de winterperiode te verbranden en
aan welke technische vereisten die verbrandings- en
verwarmingsinstallatie moet voldoen ?

Welke percentage van de garages jaarlijks gecontro-
leerd worden door OVAM ?

Welk percentage van de gecontroleerde garages niet
voldoet aan de afgifte verplichting ? De cijfers zou
ik graag ontvangen uitgesplitst voor de jaren 1984,
1985, 1986, 1987, 1988.

Wanneer en welke maatregelen de Minister in het
recente verleden heeft genomen om de garagehou-
ders op hun afgifteverplichting van afvalolie te wij-
zen.

Hoeveel liter afvalolie jaarlijks wordt ingezameld
uitgesplitst per jaar voor de jaren 1984, 1985, 1986,
1987, 1988 ?

Welk percentage maakt die ingezamelde hoeveel-
heid uit van de bekende cijfers voor jaarlijks ver-
bruik van motorolie en gekende residu’s van ole-
tan ?

Waaruit bestaat de recyclage van de ingezamelde
afvalolie. Graag percentage en hoeveelheden in liter
voor de verschillende vormen van recyclage van af-
valolie.

Antwoord

In antwoord op
delen wat volgt.

zijn vraag kan ik het geachte lid mee-

De verwijdering van afvalolie wordt geregeld door het
besluit van de Vlaamse Executieve van 25 juli 1985.

Hierin wordt o.m. bepaald dat afvalolie onder bepaal-
de voorwaarden mag verbrand worden.

Met betrekking tot het technisch vermogen van de
installaties werd ter zake nog geen uitvoeringsbesluit

uitgevaardigd. De controle op het naleven van de voor-
waarden gebeurt wat OVAM betreft steekproefsge-
wijs.

Gelet op het feit dat de afgifte slechts één mogelijkheid
inhoudt voor de garagehouder om zich te ontdoen van
zijn afvalolie, werden tot nog toe geen speciale maat-
regelen getroffen.

Er dient aan herinnerd dat het wettelijk begrip ,,afval-
olie” ruimer is dan hetgeen in het dagelijks gebruik als
afvalolie wordt aangegeven namelijk afgewerkte mo-
tor- en machineolie (afvalstoffenkode 351).

Jaarlijkse hoeveelheid (gemeld) ingezamelde machine-
en motorolie (in ton)

1983 1984 1985 1986 1987
2.775 8.066 8.180 12.198 9.574

Daartegenover staat dat in Vlaanderen ongeveer
42.000 ton nieuwe motorolie wordt verkocht (bron :
NIS 1986),  met een verlies van ongeveer 20 procent
door gebruik (verbranding, motorlekkages enz.) zou
ongeveer 32.000 ton afvalolie (van motoren en niet van
machines) in het Vlaamse Gewest dienen vrij te ko-
men.

Beschouwt men evenwel alle afvalolie samen (cf. wet-
telijke definitie volgens Afvaloliebesluit van 25 juli
1985) dan worden volgens de meldingen van de produ-
centen volgende hoeveelheden opgehaald (in ton) :

1983 1984 1985 1986 1987
8.331 17.556 15.836 27.947 26.545

Voor afgewerkte motorolie betekent dit voor 1986 on-
geveer 35-40 procent van de vrijkomende olie, die ge-
meld worden door producenten.

Evenwel dient hieraan toegevoegd dat melden nog niet
betekent dat de afvalolie opgehaald wordt door erken-
de ophalers.
Voor de residuen van olietanks (in ton) :

1983 1984 1985 1986 1987
3.987 7.135 5.200 13.441 13.092

In verband met de totale hoeveelheid vrijkomende re-
sidu’s van olietanks bestaan voor het Vlaamse Gewest
geen betrouwbare cijfers.

In Vlaanderen zijn 2 bedrijven die afvalolie recycleren,
namelijk :

1. Proviron, Hemiksem dat vervuilde remolie zuivert.

Deze remolie is afkomstig uit het buitenland. Vol-
gens de invoer gegevens betreft het ongeveer 465
ton sedert 21.6.88 (begin registratie (17 transpor-
ten)).

In Vlaanderen wordt de vervuilde remolie niet af-
zonderlijk opgehaald.

2. Mottay & Pisard, Vilvoorde dat transformatorolie
PCB-vrij maakt.

De activiteit gebeurt tegen maakloon en de gerege-
nereerde afvalolie  gaat terug naar de plaats van
herkomst.

De verwerkte jaarlijkse capaciteit is ongeveer
2.500 T.
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Sinds augustus ‘88 wordt dit geregistreerd bij
OVAM, en er kan gesteld dat 4 transporten vanuit
Nederland 102 Ton en vanuit Duitsland 22 transpor-
ten = 483 T werden aangeleverd.

Alle afvalolie van het Vlaamse Gewest wordt niet
gerecycleerd, maar gerecupereerd na een primaire
zuivering, namelijk sedimentatie (mechanische ver-
ontreinigingen laten uitzakken) en centrifugatie
(verwijderen van verontreinigde deeltjes en water)
en gebruikt voor energierecuperatie (brandstof).

Vraag nr. 262
van 19 juni 1989
van de heer J. GEYSELS

Bescherming van het leefmilieu - Maatregelen tegen
verontreiniging door zware metalen van de Caetsbeek
(Diepenbeek)

Uit onderzoeken blijkt dat de Caetsbeek (Diepenbeek)
ernstig vervuild is door zware metalen. Deze vervuiling
wordt mede veroorzaakt door twee bedrijven.

Kan de geachte Minister mij meedelen :

1. of er een onderzoek is gebeurd naar de gevolgen
van deze vervuiling voor de (dichtbewoonde) gebie-
den waar de betreffende beek doorheen loopt ? Zo
ja, welke zijn de resultaten ?

2. Welke maatregelen de Minister genomen heeft om
deze vervuiling aan te pakken ?

3. Wat het ,,AWP-3”-plan voorziet met betrekking tot
het gebied rond de Caetsbeek ?

4. Of er overwogen wordt over te gaan tot sanering
aangezien uit onderzoek van het slib blijkt dat be-
paalde waarden de saneringsnorm overschrijden ?

5. Of de lozingsvoorwaarden van de betreffende be-
drijven voorzien dat het hier gaat om lozingen in
oppervlaktewateren ?

6. Wat de frequentie is van de door de Vlaamse Maat-
schappij voor  de Waterzuivering
troles  ?

uitgevoerde con-

Waar gebeuren deze controles ?

Werden hier onregelmatigheden
ja, dewelke  ?

vastgesteld ? Zo

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid
meedelen dat zich in de Caetsbeek twee belangrijke
lozingspunten bevinden. Via deze lozingspunten wordt
het afvalwater geloosd van het hele industriegebied
Genk-Zuid (zowel de linker- als de rechteroever van
het Albertkanaal) evenals de huishoudelijke afvalwa-
ters van de woonwijk Sledderlo te Genk.

De AWP-niveau 111-studie opgemaakt door de Vlaam-
se Maatschappij voor Waterzuivering voorziet de aan-
leg van een collector ,,Caetsbeek” die de genoemde
twee lozingspunten zal opvangen. De collector zelf zal
uitmonden in de bestaande rioolwaterzuiveringsinstal-
latie De Maten te Genk. Een uitbreiding van deze

rioolwaterzuiveringsinstallatie wordt eveneens voor-
zien. Zowel de aanleg van de collector als de uitbrei-
ding van de zuiveringsinstallatie staan op het door de
Vlaamse Maatschappij voor Waterzuivering goedge-
keurde ontwerp van investeringsprogramma voor 1990.

In de door de Directeur-generaal van de Vlaamse
Maatschappij voor Waterzuivering aan de bedrijven,
gevestigd in het industriegebied Genk-Zuid, afgelever-
de lozingsvergunningen, worden de voorwaarden opge-
legd voor lozing in openbare riolering daar de lozing
immers in de openbare riolering geschiedt.

Tenslotte kan ik het geachte lid nog meedelen dat de
Vlaamse Maatschappij voor Waterzuivering de afval-
waterlozingen door de bedrijven op twee manieren
controleert.

Enerzijds worden op onregelmatige tijdstippen, per be-
drijf een vijftal maal per jaar, schepmonsters van het
afvalwater genomen en geanalyseerd op de parameters
die in de lozingsvergunning zijn opgenomen. Ander-
zijds worden de bedrijven die een vuilvracht van meer
dan 500 inwonerequivalenten lozen over een langere
periode continu bemonsterd, teneinde op basis van de
analyses hiervan de jaarlijkse bijdrage van deze bedrij-
ven in de werkingskosten van de Vlaamse Maatschap-
pij voor Waterzuivering te bepalen. Deze laatste be-
monsteringen gebeuren telkens in de controleput van
het bedrijf zelf, die aan elk bedrijf in de lozingsvergun-
ning is opgelegd.

In geval van acute verontreinigingen in een oppervlak-
tewater worden bovendien gelijktijdig monsters geno-
men in het betreffende oppervlaktewater en bij de
eventueel verdachte bedrijven, teneinde uit een verge-
lijking van beide de bron van de verontreiniging te
kunnen opsporen.

Bij bepaalde bedrijven van Genk-Zuid werden in het
verleden overschrijdingen  van de lozingsnormen vast-
gesteld. Tegen enkele bedrijven werd reeds een Pro-
Justitia opgesteld. Andere bedrijven hebben een sane-
ringsprogramma lopen dat dit jaar of volgend jaar vol-
tooid zal zijn.

Vraag nr. 269
van 22 juni 1989
van de heer H. DE CR00

Bescherming van het leefmilieu - Zuivering van afval-
waters en maatregelen tegen vervuiling

Uit een documentatie opgesteld door Febeltex begin
van dit jaar, lees ik dat inzake de waterzuivering in
Vlaanderen de verhouding van de totale vervuilings-
graad - IE - de volgende zou zijn :

- 30 procent door de bevolking ;

- 9 procent door de totale industrie, waarvan de
textiel 2.6 procent vertegenwoordigt ;

- 61 procent door de landbouw.

Deze cijfers hebben mij enorm getroffen.

In het licht van de politiek die de Gemeenschapsminis-
ter en de Vlaamse Executieve meent te moeten volgen
,,de vervuiler betaalt” zou ik dringend willen vernemen
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of dat hogervermelde percentages juist zijn en of dat
het wetenschappelijk bewezen is dat 61 procent van de
totale bevuilingsgraad zou te wijten zijn aan de land-
bouw.

De proporties door Febeltex aangehaald en door het
Vlaams Economisch Verbond bevestigd, lonen drin-
gend de moeite door uw ambt te worden ontkend,
genuanceerd of minstens duidelijk te worden beant-
woord.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen dat m.b.t. de vuilvracht die door de drie geciteer-
de sectoren, bevolking, industrie en landbouw, wordt
geloosd, een onderscheid dient gemaakt tussen de vuil-
vracht die via lozingen in de openbare riolering, al of
niet verwerkt wordt in zuiveringsinstallaties van de
Vlaamse Maatschappij voor Waterzuivering, en recht-
streekse of duffuse lozingen in waterlopen.

Door de Vlaamse Maatschappij voor Waterzuivering
worden de geloosde vuilvrachten voor 1990 geraamd
op :

- afkomstig van de bevolking op : 5.686.222
inwonersequivalenten (IE), waarvan, er mee reke-
ning houdend dat slechts 57 procent van de bevol-
king op het openbaar rioolstelsel is aangesloten, 33
procent van de vuilvracht of 1876.452 IE recht-
streeks in de waterlopen terechtkomt ;

- afkomstig van de industrie :

- op 1.659.078 IE die in de openbare riolering zal
worden geloosd ;

- m.b.t. de vuilvracht die door de bedrijven recht-
streeks op de waterlopen wordt geloosd zijn
geen statistische cijfers bekend.

Of de vuilvracht die door de landbouwsector geloosd
wordt in de waterlopen 61 procent van de totaliteit
bedraagt is wetenschappelijk, zoals door het geachte
lid gevraagd, onmogelijk vast te stellen. Daarenboven
is het probleem van de sluiklozingen van drijfmest
moeilijk kwantifieerbaar.  Er wordt wel algemeen aan-
vaard dat door uitloging van de grond 10 procent van
de in de mestoverschotten aanwezige fosfaten en nitra-
ten in de waterlopen terechtkomen.

Een omrekening naar IE van deze hoeveelheden is tot
hiertoe niet op wetenschappelijke verantwoorde ma-
nier mogelijk.

Vraag nr. 271
van 26 .juni 1989
van de heer G. CARDOEN

Bescherming van het leefmilieu - Sanering Markerivier
en aanbesteding collector te Galmaarden

Destijds heeft uw achtbare voorganger de heer Lens-
sens, mij naar aanleiding van een vraag m.b. op de
sanering van de Markerivier, mededeling gedaan van
de prioriteiten die in overweging zouden genomen wor-
den, om de kwaliteit van bovengenoemd rivierwater
te zuiveren.

Er was o.m. voorzien dat op het grondgebied Galmaar-
den in de deelgemeente Tollembeek eind 1988 de aan-
besteding van een collector, zou geschieden.

Naar mijn bescheiden weten heeft deze aanbesteding
geen plaats gehad. Zo neen, waarom niet ?

Blijft het vooropgesteld prioriteitsplan van Gemeen-
schapsminister Lenssens  bestaan ? Zo neen, waarom
niet en welke zijn de afwijkingen ?

Mag ik vernemen wat soort werken inzake de sanering
van de Markerivier worden gepland en liefst met ver-
moedelijke aanbestedings- en uitvoeringsdata.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen dat de Vlaamse Maatschappij voor Waterzuive-
ring de AWP niveau 111-studie met betrekking tot de
sanering van de Marke heeft beëindigd.

Uit deze studie blijkt dat volgende werken zullen die-
nen uitgevoerd door de VMZ :

1.

2.

3.

4.

aanleg collector Herne-Tollembeek-Galmaarden :
lengte 8.550 m

aanleg perscollector Moerbeke-Galmaarden : lengte
1.300 m

bouw rioolwaterzuiveringsinstallatie te Galmaarden
(9.899 inw. equivalenten)

bouw van een afzonderlijk rioolwaterzuiveringsin-
stallatie te Bever (535 inw.).

Daarenboven dienen echter nog een zeer uitgebreide
lijst van bijkomende rioleringswerken ten laste van di-
verse gemeentebesturen uitgevoerd. Deze situatie
brengt mee dat de onmiddellijke aanleg van de collec-
tor slechts in zeer beperkte mate een verbetering van
de kwaliteit van de Marke zal inhouden.

De topprioriteiten ter verbetering van de Marke op
basis van de AWP niveau 111-studie zijn :
- ten eerste de sanering stroomopwaarts (Odru, Eng-

hien) door het Waalse Gewest ; ten einde dit dos-
sier te bespoedigen nam ik reeds eerder contact
met mijn collega Cools van het Waalse Gewest ;

- ten tweede en mogelijk gelijktijdig de verdere uit-
voering van de rioleringsplannen (TRP) van de ge-
meenten Herne, Galmaarden, Bever en Geraards-
bergen (deelgemeenten Viane, Moerbeke) en dit
volgens de lijst opgenomen in de AWP niveau III-
studie ;

- tenslotte de aanleg van de collector en aansluitend
de bouw van de zuiveringsinstallatie die pas dan
een bijdrage zullen kunnen leveren tot de definitie-
ve sanering.

Vraag nr. 272
van 26 juni 1989
van de heer A. DENYS

Jacht - Reglementering jachtexamen

Het ministerieel besluit van 2 maart 1977 tot inrichting
van het jachtexamen legt de te kennen leerstof vast.
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Binnen die wettelijke omschrijving komt de rubriek
jachthonden als specifiek te kennen leerstof niet voor.

Bij het jachtexamen 1989 werden echter 5 vragen ge-
steld met betrekking tot het gebruik, de verzorging en
de omgang met jachthonden.

Daarenboven werd de examencajnmissie  ter voorberei-
ding van het examen niet samengeroepen én heeft deze
examencommissie na het examen beslist 4 extra punten
toe te kennen aan de kandidaten.

Ik zou dan ook graag van de Gemeenschapsminister
vernemen of deze procedure conform is met de wette-
lijke reglementeringen daaromtrent en zo neen, welke
de juridische gevolgen hiervan zijn ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mee te delen dat specifie-
ke kennis van jachthonden niet is opgenomen in de te
kennen leerstof.

Niettemin is het zo, en dit is ook het standpunt van
de examencommissie, dat bepaalde vragen onvermijde-
lijk betrekking kunnen hebben op jachthonden omdat
dit aspect van de jacht nu eenmaal sterk in verband
staat met onderwerpen die wel dienen gekend te zijn
zoals onder meer de jachtreglementering en de ver-
schilrende jachtwijzen.

Er bestaat geen wettelijke verplichting om de examen-
commissie vóór het jachtexamen samen te roepen.

Tenslotte kan ik het geachte lid meedelen dat de exa-
mencommissie unaniem beslist heeft om, gezien het
feit dat er twijfel bestond inzake het antwoord op twee
gestelde vragen, twee extra punten toe te kennen aan
de kandidaten die in totaal minstens zestig procent
behaalden maar op een bepaald vak niet de vereiste
50 procent behaalden.

De gevolgde procedure is conform de wettelijke regle-
mentering bepaald in het ministerieel besluit van 2
maart 1977, tot inrichting van het jachtexamen, zoals
nadien gewijzigd.

Vraag nr. 273
van 26 juni 1989
van de heer M. BARTHOLOMEEUSSEN

Zuivering van afvalwaters - Transport van afvalwaters

Het decreet van 2 juli 1981 betreffende het beheer van
afvalstoffen kenmerkt als afvalstof ,,elke stof of elk
voorwerp waarvan de houder zich wil ontdoen” (art.
1). In artikel 4 wordt hiervan ondermeer uitgesloten
het afvalwater zoals bedoeld in de wet van 26 maart
1971 op de bescherming van de oppervlaktewateren.

Deze wet regelt ondermeer de algemene bepalingen
betreffende het lozen van afvalwaters, op grond waar-
van lozingsvergunningen verstrekt worden, ondermeer
aan beheerders van waterzuiveringsinstallaties.

Naar verluidt doet zich het gegeven voor dat bedrijven
die niet in het bezit zijn van een bepaalde lozingsver-
gunning, de afvalwaters die zij bezitten transporteren
(bv. per tankwagen) naar bedrijven die wel in het bezit
zijn van een bepaalde lozingsvergunning.

Kan de Minister mij mededelen of deze vervoerde af-
valwaters integraal onder de toepassing blijven van de
algemene reglementeringen betreffende de afvalwa-
ters, of dienen deze beschouwd te worden als vallend
onder de bepalingen van het afvalstoffendecreet ?

Dient het produkt qua juridische omschrijving ,,afval-
stof” anders benaderd te worden indien het recht-
streeks afgeleverd wordt bij een zuiveringsinstallatie
van de VMZ of indien het afgeleverd wordt in een
privaat vergund station ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid beves-
tigen dat afvalwaters, zoals bedoeld in de wet van 26
maart 1971 op de bescherming van de oppervlaktewa-
teren, inderdaad onder de toepassing vallen van deze
wetgeving ook wanneer deze worden getransporteerd
naar andere bedrijven.

De juridische omschrijving van ,,afvalwater” naarge-
lang het rechtstreeks wordt afgeleverd bij een rioolwa-
terzuiveringsinstallatie, dan wel afgeleverd in een pri-
vaat vergund station, blijft immers dezelfde.

De bedrijven die de vervoerde afvalwaters van andere
bedrijven verwerken kunnen dit slechts doen in de
mate dat de normen opgelegd in de hun verstrekte
lozingsvergunning worden gerespecteerd.

De Vlaamse Maatschappij voor Waterzuivering behan-
delt afvalwater en dus geen afvalstoffen. Voor de recht-
streekse’ aanvoer van afvalwater naar een rioolwater-
zuiveringsinstallatie van de Vlaamse Maatschappij voor
Waterzuivering geldt dus dezelfde reglementering als
voor lozingen via riool of collector naar deze zuive-
ringsinstallatie. Indien met ,,afvalwaters” echter vloei-
bare afvalstoffen bedoeld worden, zoals ondermeer
vermeld in de bijlage van het besluit van de Vlaamse
Executieve houdende nadere regelen betreffende de
milieuheffingen op afvalstoffen valt de controle op ver-
voer en verwerking wèl onder het toepassingsgebied
van het decreet van 2 juli 1981 betreffende het beheer
van afvalstoffen.

Vraag nr. 274
van 26 juni 1989
van de heer D. VERVAET

Bescherming van het leefmilieu - Lossen van tankers
op Kanaal Brussel-Charleroi

Elke dag meren tankers in het Kanaal Brussel-Charle-
roi aan in bebouwde kommen. Zo hebben sommige
van deze tankers hun aanlegplaats in het volle stadscen-
trum van Halle, dichtbij het station. Van deze tankers
en hun lading is geweten dat ze dikwijls reëel ontplof-
fingsgevaar inhouden.

Is de Minister op de hoogte van dit gevaar, en is hij
van plan de tankers buiten de bebouwde kommen te
laten aanleggen ?

NB. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
J. Sauwens, Gemeenschapsminister van Openbare
Werken en Verkeer
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Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen dat waterwegen en hun aanhorigheden evenals
havens en hun aanhorigheden overeenkomstig artikel
6 5 1, X van de bijzondere wet van 8 augustus 1980
tot hervorming der instellingen, zoals gewijzigd door
de wet van 8 augustus 1988, tot de bevoegdheid beho-
ren van mijn Collega voor Openbare Werken en Ver-
keer.

Vraag nr. 277
van 3 juli 1989
van de heer J. CAUDRON

Bescherming van het leefmilieu - Oplossing milieupro-
blematiek van de Denderrivier

Het wordt stilaan traditie dat de Dender tijdens de
zomermaanden in de actualiteit komt wegens ecologi-
sche problemen.

Deze problemen worden aan diverse oorzaken toege-
schreven ; volgens sommigen zijn de bedrijven in het
stroomopwaarts gelegen Wallonië er de oorzaak van ;
de ellende wordt dan verergerd door het geringe debiet
en gistingsprocessen ten gevolge van de warmte.

Ook landbouwmeststoffen en lozingen van huishoude-
lijke afvalprodukten zijn mede-oorzaak van de Dender-
problemen.

Graag vernam ik van de Gemeenschapsminister of het
juist is dat er voor de komende vijf jaar nog geen
budgetten voorzien zijn om de milieuproblematiek op
de Dender te lijf te gaan.

Antwoord

In antwoord op de door het geachte lid gestelde vraag
kan ik hem mededelen dat met de door hem aangehaal-
de oorzaken omtrent de jaarlijkse weerkerende slechte
waterkwaliteit van de Dender, zeker kan akkoord ge-
gaan worden.

Om hieraan te verhelpen zijn volgende werken in uit-
voering en worden volgende werken gepland.

In uitvoering zijnde werken :

- Dendermonde : collector Oudegem-Appels met
aansluiting van de deelgemeenten
Oudegem en Appels en het bedrijf
NV VPK te  Oudegem op  de
RWZI ,,Hoogveld”  t e  Dender -
monde. De aansluiting van de col-
lector werd gerealiseerd in juni
1989.

- Aalst : collector D Burchtstraat met aansluiting van
de reeds aangelegde collector AB Erembo-
degem-Aalst (De Gheeststraat) op de
RWZI ,,Spuimeersen”  te Aalst. De werken
zullen beëindigd zijn in het lste trimester
1990, zodat de realisatie van de aansluiting
van de twee collectoren een feit zal zijn
begin 1990.

Volgende werken zijn gepland :

- Stad Aalst :

persleiding Gijzegem : aansluiting van de deelge-
meente Gijzegem en het bedrijf NV Ververij van
het Denderland.
Raming : 15 miljoen frank.

- Stad Ninove :

collector Burchtdam : aansluiting rechteroever van
Ninove centrum op de RWZI ,,Nederwijk”.
Raming : 30 miljoen frank. ,

- Stad Aalst :
- onderdoorsteek Dender ter hoogte van de

RWZI.
Raming : 25 miljoen frank.

- collector Erembodegem : aansluiting industrie-
terrein 111 op de collector linker Denderoever.
Raming : 37 miljoen frank.

Verder wordt in de komende jaren de verdere uitbouw
voorzien van het collectorennet rechter-Denderoever
te Aalst en aansluiting van de collector linker-Dende-
roever te Geraardsbergen op de RWZI Geraardsber-
gen gelegen op de rechter-Denderoever.

De renovatie van de RWZI Geraardsbergen wordt
door de VMZ gepland voor 1990.

Vraag nr. 278
van 4 juli 1989
van de heer J. CUYVERS

Ophaling en verwerking van afvalstoffen - Recyclage
van vrachtwagenbanden

Willen we niet stikken in onze afvalbergen, moeten we
meer en meer de afval gaan behandelen als secundaire
grondstof. Daarover is iedereen het verbaal eens.
Vrachtwagenbanden zijn een interessante vorm van se-
cundaire grondstof.

Vandaar krijg ik graag een antwoord op volgende vra-
gen.

1. Hoeveel ton vrachtwagenbanden worden er jaarlijks
afgedankt in Vlaanderen uitgesplitst voor de jaren
1970, 1975, 1980, 1985, 1986, 1987, 1988 en welke
is de prognose voor de jaren 1990, 1995, 2000 ?

2. Welke percentage en hoeveel ton van de vrachtwa-
genbanden worden er voor die jaren :

a. gestort ;
b. gestockeerd  ;
c. verbrand : - met warmte- en energierecupera-

tie ;
- zonder warmte- en energierecupe-

ratie
d. gemalen tot rubbergranulaten ;
e. op een andere manier gerecycleerd ;
f. uitgevoerd naar welk buitenland, voor welke

vorm van behandeling ?

3. In welke mate is in de huidige verkoopprijs de be-
handeling van de versleten band al ingecalculeerd ?

4. Welke vormen van gebruik van gemalen rubbergra-
nulaten zijn voor hoeveel ton per jaar reeds effectief
gebruikt in Vlaanderen ?
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Welke maatregelen heeft u al genomen om het ge-
bruik van gemalen rubbergranulaten te bevorderen
in Vlaanderen ?

Welke andere vorm van recyclage van vrachtwagen-
banden en personenwagenbanden heeft u al hoe
aangemoedigd ?

Welke zijn de resultaten van 6. ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid het
volgende antwoord meedelen op de door hem gefor-
muleerde vragen.

1. De splitsing tussen vrachtwagen- en personenwa-
genbanden is moeilijk te maken, gezien het afval-
stoffenregister geen onderscheid maakt voor de
melding.

Concrete gegevens in verband met hoeveelheden
zijn niet bekend, uitgaande van de verkoop van
nieuwe vrachtwagenbanden, kan een schatting van
het aantal gegeven worden.

Jaar 1985 aantal afgesleten hoeveelheid in
banden/jaar ton/jaar

autobussen 20.000 1.180
vrachtwagen 296.200 8.890
trekkers 33.400 1.930
landbouwtraktors 15.900 780
speciale voertuigen 29.500 230

Totaal 395.400 stuks 13.010 ton

2. Verwijderings- geschatte
wijze percentages

a. gestort 5 %
b. gestockeerd meestal zeer tijdelijk

voor doorvoer
c. verbrand in cementovens 25 %
d. gemalen tot granulaten

(in buitenland) 10 %
e. gerecupereerd d.m.v. rechappage 30 %
f. uitgevoerd buitenland (hergebruik) 30 %

In de huidige verkoopprijs is geen bedrag voorzien
voor de behandeling van de versleten band.

Deze cijfers zijn niet bekend.

Met de beroepsvereniging en een aantal belangstel-
lende bedrijven werd reeds contact gelegd, om een
recyclagebedrijf voor personenwagenbanden op te
starten.

Verder werden er nog geen stimulansen gegeven
om rubbergranulaten afkomstig van afvalstoffen te
promoten, gezien in het Vlaamse Gewest geen der-
gelijk recyclagebedrij f is.

en 7. Gezien punt 2 en het feit dat versleten vracht-
wagenbanden na behandeling (loopvlakver-
nieuwen, vershredderen en gebruiken als
brandstof in cementovens, gebruik in woes-
tijngebieden) er momenteel geen noodzaak

bestaat om een recyclagebedrijf op te richten,
heeft de OVAM dit probleem niet als priori-
tair gesteld, temeer daar er in Nederland
(Weert) een dergelijk recyclagebedrijf be-
staat. Alleen op het gebied van inzameling
wordt in de toekomst gedacht om provinciale
inzameldepots te verwezenlij ken.

Vraag nr. 279
van 4 juli 1989
van de heer J. CUYVERS

Ophaling en verwerking van afvalstoffen - Recyclage
van biogas van storten

Wanneer het vrijkomend biogas van afvalstorten niet
behandeld wordt, geeft dit aanleiding tot een aantal
milieuproblemen o.a. reukhinder, afsterven van de
omringende beplanting, kwaliteitsvermindering van de
lucht rond de stortplaats, brandgevaar op het stort zelf
en in de aangrenzende huizen.

Graag verneem ik van de geachte Minister :

1.

2.

3.

4.

5.

6.

Hoeveel afvalstorten er zijn in Vlaanderen waarop
biogas ontstaat ?

Hoeveel biogas in m3 er jaarlijks ontstaat op de
totaliteit van de verschillende afvalstorten ?

Hoeveel en welke hinder er momenteel al geregis-
treerd wordt rond de verschillende storten in ver-
band met biogasproblematiek uitgesplitst over :

- reukhinder ;
- brand op het stort ;
- brand en of ontploffing in aangrenzende huizen ;
- vermindering van de groeisnelheid en vitaliteit

van de beplanting in de buurt van het afvalstort ?

Hoeveel afvalstorten momenteel voorzien zijn van
een of andere recuperatie- of behandelingsinstalla-
tie voor biogas ?

Hoe hoeveel m3 biogas momenteel op welk stort
gerecupereerd wordt tegen welke kosten-batenana-
lyse ?

Heeft u al maatregelen genomen om de aanwezig-
heid van een biogasbehandelingsinstallatie op stor-
ten verplicht te stellen ?

Zo ja, voor welke vorm van biogasrecuperatie kiest
u ? Waarom ? Zo neen, waarom nog niet en wan-
neer zal dan die installatie verplicht worden voor
nieuwe eventuele vergunningen en voor de bestaan-
de storten ?

Antwoord

1 In principe ontstaat biogas op alle plaatsen waar
biodegradeerbare materialen in de bodem worden
gebracht (o.m. klasse 11-stortplaatsen).

Momenteel zijn er in Vlaanderen 15 klasse II-stort-
plaatsen operationeel (algemene klasse 11, huisvuil-
stortplaatsen en stortplaatsen voor gebroken huis-
vuil).

2. Geen gegevens over bekend. Dit is nauwelijks bere-
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3.

4.

5.

6.

kenbaar, gelet op het groot aantal parameters die
een rol spelen, en die van site tot site verschillen.

volgende antwoord meedelen op de door hem gefor-
muleerde vragen.

Rond enkele afgewerkte stortplaatsen worden pro-
blemen ervaren met de beplantingen in de omge-
ving. Gezien de biogasproductie afneemt in de tijd,
kan men hier van overgangsverschijnselen spreken.

Uit de meldingsgegevens van 1987 blijkt dat er 175 ton
Ni-Cd batterijen werden afgevoerd.

Geen.

Een recyclageactiviteit voor Ni-Cd batterij bestaat in
Frankrijk en Zweden.

Geen.

Geen, omdat biogasrecuperatie op de relatief kleine
stortplaatsen in Vlaanderen niet verantwoord is.

Vraag nr. 280
van 4 juli 1989
van de heer J. CUYVERS

Ophaling en verwerking van afvalstoffen - Recyclage
Ni- Cd batterijen

Cadmium maakt deel uit van de zwarte lijststoffen.
Daarom moet de verspreiding van cadmium zoveel mo-
gelijk afgeremd worden.

In dat kader verneem ik graag van de geachte Minis-
ter :

1.

2.

3.

4.

5.

Welk procent van de versleten grote open Ni-Cd
batterijen reeds wordt ingezameld ?

Wie zamelt die versleten batterijen in ?

Wat gebeurt er met de ingezamelde versleten batte-
rijen :

a.

b.

C.

d.

e.

welk procent wordt gerecycleerd als bron van
secundaire grondstoffen ?

welk procent wordt afzonderlijk opgeslagen voor
latere recyclage ?

welk procent wordt waar gestort ?

welk procent wordt waar verbrand ?

welk procent wordt uitgevoerd naar welk buiten-
land voor welke vorm van behandeling ?

Graag krijg ik een antwoord op bovenstaande vra-
gen ook voor de gesloten, kleinere Ni-Cd-batterij-
en, uitgesplitst voor primaire niet-oplaadbare batte-
rijen enerzijds en secundaire wel oplaadbare batte-
rijen anderzijds.

Kunt u mij meedelen hoeveel primaire en secundai-
re gesloten Ni-Cd-batterijen en Ni-Cd-batterijen
werden geproduceerd, geïmporteerd, geëxporteerd
en verbruikt, uitgesplitst voor de jaren 1975, 1980,
1985, 1986, 1987, 1988 en welke evolutie u voorziet
voor de jaren 1990, 1995 en 2000 ? Graag verneem
ik welk daarin het aandeel van respectievelijk de
grote open batterijen en de gesloten primaire en
secundaire batterijen bedraagt ?

Welke maatregelen heeft de Minister reeds geno-
men in het kader van het afvalstoffendecreet om de
recyclage van Ni-Cd-batterijen te bevorderen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid het

Een dossier is lopende om een recyclageactiviteit op
te zetten in het Vlaamse Gewest, doch de vergunnings-
aanvraag is nog niet afgehandeld.

Verder heeft OVAM zeer weinig gegevens i.v.m. de
Ni-Cd batterijen, maar er wordt momenteel een dossier
dienaangaande samengesteld gezien de OESO dit als
één van de prioriteiten heeft gesteld.

Tenslotte wens ik het geachte lid erop te wijzen dat,
invoer, uitvoer en doorvoer van afvalstoffen een natio-
nale materie is evenals de handel in en de kwaliteit
van de produkten.

Vraag nr. 282
van 12 juli 1989
van de heer G. JANZEGERS

Bescherming van het leefmilieu - Stankwolk van zon-
dag 9 juli 1989 en werking ,,Groene  Telefoon”

Op zondag 9 juli 1989 werden grote delen van ons land
getroffen door een stankwolk.

Naar verluidt zouden heel wat inwoners geprobeerd
hebben alarm te slaan via de ,,Groene Telefoon”, maar
deze zou alleen maar operationeel zijn tijdens de kan-
tooruren.

Zondagvoormiddag was dit ook het geval met de Na-
tionale Alarmeringsdienst van de Civiele Bescherming.
Na diverse telefoontjes en na een rondrit vernam ik
via de Civiele Bescherming van Liedekerke dat er ook
elkers  klachten waren en dat er een ,,Nationaal Crisis-
centrum” was samengeroepen. Maar van de oorzaken,
de aard van de wolk en haar giftigheid wist men mij
niets mee te delen. Die onzekerheid was ook af te
lezen uit BRT-Teletekst : eerst sprak men van een
sterke geurhinder in het arrondissement Leuven, later
werd het een chloorgaswolk, dan een gifwolk en uitein-
delijk een stankwolk, afkomstig van de Walcheren.
Later in de namiddag kwam dan het verhaal van de
rottende zeealgen  of van een lozing op grote hoogte.

Wat er ook van zij, één en ander roept wel wat vragen
op zowel rond het fenomeen als rond de manier waarop
de overheidsdiensten werken.

Graag kreeg ik van de geachte Gemeenschapsminister
een antwoord op de volgende vragen.

1. Waarom beschikt de ,,Groene Telefoon” niet over
een permanentie (24 u op 24 u), het is immers zo
dat heel wat milieuhinder ‘s nachts  of tijdens het
week-end gebeuren (de nacht van zaterdag op zon-
dag is ter zake wel heel berucht) ?

2. In welke mate zijn uw diensten betrokken bij de
werking van andere betrokken Ministeries (Binnen-
landse Zaken, Staatssecretaris voor Leefmilieu,
. . . )?
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Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid beves-
tigen dat het Vlaamse Gewest momenteel over geen
permanente wachtdienst beschikt, die in geval van on-
geval of milieuramp buiten de normale werkuren on-
middellijk kan reageren. De hoofdreden hiervan is ge-
brek aan personeel en middelen.

In mijn Mina-Plan 2000 wordt deze problematiek uit-
drukkelijk vermeld (zie p. 253) en neem ik mij voor
een permanente wachtdienst te organiseren.

Met de nationale overheid heeft er bij de vermelde
geurhinder geen overleg plaats gevonden.

tuurontwikkeling in het kader van de landinrichting
zoals ze werd gedefinieerd in hoofdstuk 11 van het
decreet van 21 december 1988 houdende oprichting
van de Vlaamse Landmaatschappij. De Vlaamse
Executieve dient in uitvoering van artikel 13 6 3
van dit decreet, de te volgen procedure bij de op-
maak van laninrichtingsplannen te bepalen. Derge-
lijk besluit is in voorbereiding en zal na toetsing van
de procedure in de praktijk met enkele proefprojec-
ten voor landinrichting, nader kunnen uitgewerkt
worden. De Vlaamse Landmaatschappij vervult in
deze aangelegenheid, ingevolge haar wettelijke op-
dracht inzake de landinrichting, een belangrijke on-
dersteunende en stimulerende taak.

Vraag nr. 283
van 13 juli 1989
van de heer G. BEERDEN

Wat de beheersaspecten van een natuurontwikke-
lingsplan betreft, bieden de procedures ten aanzien
van beheerplannen zoals omschreven in de wetge-
ving en reglementering over bossen en natuurreser-
vaten reeds mogelijkheden.

Landinrichting en natuurbehoud - Natuurontwikke-
lingsplan voor het Schulensbroek

Voor het Schulensbroek zal een natuurontwikkelings-
plan worden uitgewerkt en naar mag verwacht worden,
nadien worden uitgevoerd.

Kan de geachte Minister mij mededelen :

Overigens zullen voor vrijwillige beheers- en onder-
houdsovereenkomsten met grondgebruikers, voor
subsidieregelingen inzake bebossen en boswerken,
investeringspremies voor de aanleg van landschaps-
elementen e.a. de geschikte procedures nog nadere
uitwerking behoeven. Ook in deze procedures kan
sprake zijn van natuurontwikkelingsaspecten die in
desbetreffende plannen een weerslag vinden.

1. wat een natuurontwikkelingsplan inhoudt ; volgens
welke procedure het wordt opgesteld en wie de uit-

De concrete inhoud en de procedure van een na-

voering ervan financiert ?
tuurontwikkelingsplan is afhankelijk van het gebied
en van de schaal en de detaillering van een project.

2. Of bedoeld ontwikkelingsplan zal moeten kaderen
in een omvattend ontwikkelingsplan opgesteld door
en voor alle in het betrokken gebied aanwezige sec-
toren ?

2.

3. Of het natuur- en het omvattend ontwikkelingsplan
voor het Schulensbroek moet kaderen  in een na-
tuur- en ontwikkelingsplan voor de vallei van de
Demer tussen Aarschot en Hasselt ?

Voor een optimaal resultaat is het aangewezen en
belangrijk dat overleg, advies en inspraak ten aan-
zien van belanghebbenden en betrokkenen bij een
natuurontwikkelingsplan op het gepaste ogenblik
plaatsvinden.

4. Of het natuurontwikkelingsplan onder meer moge-
lijkheden zal inhouden voor het behoud en de aan-
passing van de aanwezige familiale landbouwbedrij-
ven ?

Een natuurontwikkelingsplan staat niet los van as-
pecten zoals omgevingskwaliteit of de ruimtelijke
en economische context. Er bestaat een duidelijke
wisselwerking tussen een natuurontwikkelingsplan
en planning op een andere schaal of voor een ander
aspect.

5. Door wie het natuurontwikkelingsplan wordt voor-
bereid, wordt uitgewerkt, wordt beoordeeld en
wordt uitgevoerd ?

Antwoord

Ik kan het geachte lid mededelen dat :

1. een natuurontwikkelingsplan bepaalt waar, wan-
neer, door wie en op welke wijze maatregelen en
werken met het oog op de bevordering van natuur
zullen worden uitgevoerd. Het plan bepaalt ook
door wie en op welke wijze de uitvoering ervan
wordt gefinancierd. Er bestaat geen specifieke wet-
geving waarin de procedure voor het opstellen van
een natuurontwikkelingsplan wordt voorgeschre-
ven. Wat het aspect inrichting betreft, biedt de ruil-
verkavelingswetgeving mogelijkheden. De uitvoe-
ring van landinrichtingsmaatregelen - die ook op
natuurbehoud en natuurontwikkeling kunnen ge-
richt zijn - is daarin voorzien. Uiteraard past na-

Wat het Schulensbroek betreft zal rekening gehou-
den worden met randvoorwaarden die voortvloeien
uit de functionele inrichting en ontwikkeling van
aangrenzende en omringende gebieden.

Familiale landbouwbedrijven zijn volgens hun aard
en bedrijfsstructuur zeker geschikt om maatregelen
voor natuurontwikkeling binnen de bedrijfsvoering
in te passen. Deze maatregelen kunnen perspectie-
ven openen voor de leefbaarheid en instandhouding
van familiale landbouwbedrijven.

De Dienst voor Natuurbehoud van het Bestuur
Landinrichting bij het Ministerie van de Vlaamse
Gemeenschap heeft de opdracht gekregen een na-
tuurontwikkelingsplan voor het Schulensbroek voor
te bereiden. Het Instituut voor Natuurbehoud kan
instaan voor de wetenschappelijke onderbouwing
en opvolging, terwijl de Vlaamse Landmaatschappij
kon bijdragen door middel van logistieke ondersteu-
ning.

Zoals vermeld zal in het kader van de opstelling
van een natuurontwikkelingsplan plaats zijn voor

.
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overleg en advies. Daarbij kunnen de verschillende
elementen van het plan worden beoordeeld en afgewo-
gen om tot een effectieve uitwerking van het natuur-
ontwikkelingsplan te komen. In het plan zelf zal, zoals
reeds aangestipt, ook bepaald moeten worden wie het
beste kan instaan voor de uitvoering van de verschillen-
de maatregelen.

Vraag nr. 284
van 14 juli 1989
van de heer J. CUYVERS

Bescherming van het leefmilieu -
het grond- en oppervlaktewater

Pesticidenresiduen in

De laatste jaren heeft men in de fruitteelt meer en
meer zijn toevlucht genomen tot talrijkere besproei-
ingsbeurten met allerlei pesticiden.

G -aag  verneem ik van de geachte Minister :

1. welke concentratie uw diensten van welke pestici-
den hebben teruggevonden in welke Vlaamse fruit-
teeltstreken. Graag bekom ik de cijfers uitgesplitst
voor de laatste 5 jaren.

Welke de invloed is van het toenemende gebruik
van de pesticiden op het bestand van de insecteten-
den en roofvogels in de fruitstreken ?

2

3. Welke maatregelen hij al genomen heeft om de
landbouwers te bewegen over te schakelen op een
geïntegreerde vorm van pestenbestrijding waardoor
er veel minder moet gebruik gemaakt worden van
pesticiden ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid het volgende mede te
delen.

1. Metingen van pesticiden of -residuen in het grond-
en oppervlaktewater van de fruitteeltstreken wer-
den door het Bestuur voor Leefmilieu tot nu toe
niet verricht. Systematisch onderzoek dienaangaan-
de werd in het Vlaamse Gewest niet gedaan. Wel
heeft het IHE in het verleden op enkele belangrijke
wateren, zoals de Maas, het Albertkanaal en de
Schelde, metingen verricht welke in de jaaroverzich-
ten zijn vermeld.

2 De toepassing van sommige pesticiden kan een in-
vloed hebben op het voorkomen van roofvogels en
van insektenetende dieren. Mogelijke effecten han-
gen af van de aard en de dosis van de gebruikte
stoffen en van de plaats en het tijdstip van de toe-
passing ervan.

Alhoewel effecten door rechtstreekse blootstelling
aan pesticiden die fruittelers gebruiken niet onmo-
gelijk worden geacht, zijn invloeden op individuen
en populaties van diersoorten eender ingevolge ver-
spreiding van pesticiden in de voedselketens te ver-
wachten. Bij dieren die zich voeden met gecontami-
neerde insekten of roofvogels die afhankelijk zijn
van niet bestrijdingsmiddelen belaste prooien kan
een vermindering van de vruchtbaarheid of van de
eischaaldikte met kleiner broedsucces als gevolg,
gedragsstoornissen en sterfte optreden. Daarbij is

3 De reglementering betreffende het gebruik van be-
strijdingsmiddelen en fytofarmaceutische produkten
gaat tot nogtoe uit van de nationale overheid.

Het landbouwkundig onderzoek en de landbouw-
voorlichting die zich ondermeer richten op de diver-
se aspecten van gewasbescherming, waaronder geïn-
tegreerde bestrijdingsvormen, zijn eveneens geen
geregionaliseerde aangelegenheden.

Het onderwijs met inbegrip van het landbouwonder-
wijs, en de post- en parascolaire vorming, waaron-
der de landbouwscholing van beroepstelers, ressor-
teren respectievelijk onder de bevoegdheid van de
Gemeenschapsminister van Onderwijs en van de
Gemeenschapsminister van Economie, Midden-
stand en Energie.

Binnen het kader van het leefmilieubeleid wordt
een algemene bevordering van produkten en werk-
wijzen die de omgeving ontzien, voorgestaan.

Vraag nr. 285
van 14 juli 1989
van de heer J. CUYVERS

Afvalstoffenbeleid - PBI-extractieproces voor zware
metalen

Het Nederlands Bureau voor Industrieel Afval (Sit-
tard) heeft een extractieproces ontwikkeld dat ook ge-
schikt zou zijn voor zware metalen. Dit PBI-extractie-
proces kost vrij veel tijd en plaats, maar zou maar
weinig energie verbruiken.

Graag verneem ik van de geachte Minister :

sprake van acute verschijnselen of van geleidelijke
bio-accumulatie en van concentratie van stoffen in
hogere trofische  niveaus.

Pesticidengebruik kan ook de aard en de hoeveel-
heid van de beschikbare prooien voor insecteneten-
de dieren en andere predatoren zoals roofvogels
wijzigen. De verandering van het voedselaanbod
heeft invloed op populaties van deze dieren. Het
voorkomen en grootte van dierpopulaties in een
gebied is overigens sterk afhankelijk van velerlei,
andere factoren. Mede vanwege deze complexiteit
is het vooralsnog niet mogelijk concrete en exacte
gegevens mede te delen over de kwalitatieve en
kwantitatieve aspecten van de invloed van pestici-
dengebruik op de stand van insectenetende dieren
en roofvogels in de fruitstreek.

welke methoden momenteel in België bestaan en
uitgetest zijn om zware metalen uit besmette bo-
dems te halen ?

Welke is de kostprijs van elk systeem en welk is het
rendement ?

Hoeveel m3 grond bij prioriteit moeten gereinigd.
worden van de zware metalen ? Welke zijn de mo-
menteel gehanteerde criteria ?

In welke mate heeft u al contacten opgenomen om
de haalbaarheid van de nieuwe PBI-methode te
toetsen ?
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Antwoord

1. Voor bodems verontreinigd met zware metalen be-
staan in de literatuur een hele reeks saneringsme-
thoden. Afgezien van uitgaven en tijdelijke opslag,
kan de sanering op twee wijzen uitgevoerd worden,
namelijk met de extractie-technieken of met de
elektrokinetische technieken. Vele methoden wer-
den reeds door gespecialiseerde firma’s en studiebu-
reau’s op laboschaal uitgetest. Een sanering op ware
grootte van, met zware metalen verontreinigde bo-
dems, werd tot op heden nog niet gerealiseerd in
Vlaanderen.

2. De kostprijs van de onderscheiden technieken zal
voornamelijk funktie zijn van de vooropgestelde re-
duktie aan zware metalen, de chemische specifikatie
van de zware metalen en de fysische eigenschappen
van de bodem. Het rendement zal sterk beïnvloed
worden door materiaal- en metaalspecifieke om-
standigheden.

3. Van de bestudeerde black-points kan geschat wor-
den dat meer dan 100.000 m3 belast is met zware
metalen. Het potentieel gevaar voor de volksge-
zondheid en voor het leefmilieu worden als criteria
gehanteerd, waarbij dient vermeld te worden, dat
hiermede rekening gehouden werd bij de selectie
van de sites en de vorderingen der werkzaamheden
ter zake.

4. Uit de literatuur was de PBI-methode bekend als
één van de vele mogelijkheden inzake bodemsane-
ring.

Vraag nr. 286
van 18 juli 1989
van de heer M. VAN HOUTTE

Maaien van begraasde bermen - Tegenspraak van wet-
telijke bepalingen

Het ,,bermdecreet” dd. 27 juni 1984 van de Vlaamse
Executieve voorziet dat de begraasde bermen niet vóór
15 juni mogen gemaaid worden. Een eventuele tweede
maaibeurt mag slechts uitgevoerd worden na 15 sep-
tember (art. 3). Door de Gemeenschapsminister be-
voegd voor natuurbehoud mag worden afgeweken van
de bepalingen van art. 3 (art. 4).

Anderzijds voorziet de wet van 2 april 1971, Hoofdstuk
1X de bestrijding van de schadelijke distels. Het ko-
ninklijk besluit van 19 november 1987 voorziet de uit-
voeringsmodaliteiten.

In de Provincie Antwerpen heeft de Gouverneur op
20 maart 1989 een politieverordening getroffen betref-
fende de distelbestrijding waar in art. 2 staat voorge-
schreven : ,,.. . zodra de aanwezigheid van schadelijke
distels vaststellen.. . en meer bepaald tussen half april
en begin mei over te gaan tot de bestrijding ervan door
het meermaals afmaaien.. .“.

De laatste bepaling zet het Ministerie van Openbare
Werken - Dienst der Zeeschelde ertoe aan reeds van-
af half mei de begraasde bermen over hun totale lengte
te maaien zogezegd om aan distelbestrijding te doen.
Vaak worden bermen gemaaid over hun totale lengte
(vele kilometers) terwijl slechts hier en daar geïsoleer-
de distelbegroeiing werd vastgesteld.

Hoe kan aan deze tegenspraak van wettelijke bepalin-
gen verholpen worden ?

Antwoord

Ik kan het geachte lid mededelen dat overeenkomstig
artikel 44 van het koninklijk besluit van 19 november
1987 betreffende de bestrijding van voor planten en
voor plantaardige produkten schadelijke organismen,
gewijzigd bij koninklijk besluit van 9 mei 1989, de
provinciegouverneurs maatregelen kunnen opleggen
op de tijdstippen en de plaatsen die zij aanduiden ter
bestrijding van schadelijke distels (art. 43).

De verordening van de Gouverneur van de Provincie
Antwerpen van 20 maart 1989 betreffende de distelbe-
strijding verwijst zowel in de aanhef als in het bepalend
gedeelte naar het besluit van de Vlaamse Executieve
van 27 juni 1984 houdende maatregelen inzake natuur-
behoud op de bermen beheerd door publiekrechtelijke
rechtspersonen. Artikel 4 van de verordening bepaalt
dat de bestrijding van schadelijke distels die zich bevin-
den op de bermen langs wegen, waterlopen en spoor-
wegen, beheerd door publiekrechtelijke rechtsperso-
nen, op de voor de bermfauna en -flora minst belasten-
de of schadelijke wijze dient te gebeuren ; de middelen
dienen aangepast te zijn aan de vrijwaring van de na-
tuur en de bestreden distels moeten worden verwij-
derd.

Bij de toepassing van het besluit van de Vlaamse Exe-
cutieve van 27 juni 1984 mag bovendien het proportio-
naliteitsbeginsel niet uit het oog worden verloren. We-
gens het advies van de Raad van State kan elke over-
heid zich beroepen op het proportionaliteitsbeginsel
om zich aan de bepalingen van het bermbesluit te ont-
trekken. Dit betekent dat eventueel een vroeger maai-
tijdstip kan gekozen worden indien de verkeersveilig-
heid in het gedrang zou komen, of indien de bestrijding
van schadelijke organismen dit genoodzaakt.

Indien de gestelde handelingen kennelijjk niet ge-
rechtvaardigd of overdreven zijn, kan de rechter oorde-
len of al dan niet terecht beroep op het proportionali-
teitsbeginsel werd gedaan.

Vraag nr. 287
van 19 juli 1989
van de heer R. DAEMS

Vlaamse Executieve - Personeelseffectief van de kabi-
netten

In principe zijn alle ministeriële kabinetten op dezelfde
wijze samengesteld : gelijk aantal medewerkers, zelfde
begroting. Met de tijd werden er echter wijzigingen
doorgevoerd die een invloed hebben op de samenstel-
ling en de begroting van het kabinet.

Graag bekwam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter volgende inlichtingen met betrekking tot het perso-
neelseffectief van zijn kabinet :

- aantal personeelsleden op de respectievelijke ni-
veau’s (kabinetsleden, uitvoerend personeel, mees-
ter- vak- en dienstpersoneel) ;

- aantal personeelsleden aangeworven uit respectie-
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velijk de Ministeries, andere openbare diensten en de respectievelijke graad in de ministeries, na-
de privé-sector ; melijk :

- aantal personeelsleden aangeworven onder de vorm
van bijzondere tewerkstelling (BTK, DAC, mili-
ciens, stagiairs, . ..) ;

- weddeschalen van de personeelsleden op de ver-
schillende niveau’s ;

kabinetschef : schaal 16/1
adjunct-kabinetschef : schaal 14/1
adviseur en opdrachthouder : schaal 13/2
kabinetssecretaris, attaché en privé-secretaris
van de Minister : schaal 11/3

- de afwijkingen die werden verkregen op de ver-
strekte richtlijnen met betrekking tot hogergevraag-
de gegevens ;

Op mijn kabinet gaat het over één persoon in
de weddeschaal 16/1,  één in de schaal 11/3,  ter-
wijl de opdrachthouders een wedde hebben in
respectievelijk de schalen 14/1  en 11/3.

- aantal deskundigen dat werd aangeworven voor de
behandeling van specifieke problemen waarvan de
studie niet kon worden toevertrouwd aan een kabi-
netsmedewerker of aan de administratie en een om-
schrijving van de opdracht die hen werd toebe-
deeld ;

b) personeelsleden voor uitvoeringswerk, alsmede
vak- en dienstpersoneel bekomen een als wedde
geldende kabinetstoelage, die vastgesteld wordt
binnen de perken van de minimumwedde en de
maximumwedde van de weddegraad verbonden
aan de met de uitgeoefende functie overeen-
stemmende graad bij de ministeries.

- aantal personeelsleden dat werd aangeworven uit
de privé-sector en er ook verder door worden bezol-
digd ;

Voor de personeelsleden uit de privé-sector
geeft dit per niveau volgend resultaat :

niveau 2
- aantal personeelsleden dat door bepaalde over-

heidsdiensten ter beschikking werd gesteld zonder
terugbetaling en niet begrepen is in het officiële
kabinetspersoneel.

NB. : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

2214 : 3 (waarvan 1 met 2/5  prestaties)
2411  : 2
2512  : 1
25/3  : 5 (waarvan 1 met 1/2  prestaties en 2 met

115 prestaties)

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid de gevraagde inlichtingen betreffende mijn kabinet
over te maken, uitgaande van de toestand op 4 augus-
tus 1989.

niveau 3

3314  : 1
3415  : 1

niveau 4

40/1  : 4
4213  : 2

Totaal aantal personeelsleden 50, waarvan
9 behoren tot het stafpersoneel (inclusief 2 studieop-
drachten)
31 behoren tot het uitvoerend personeel (inclusief
twee 1/5  studieopdrachten)
10 behoren tot het meesters-, vak- en dienstperso-
neel.

Totaal aantal personeelsleden aangeworven uit res-
pectievelijk de ministeries, andere openbare dien-
sten en de privé-sector 50, waarvan
18 uit ministeries
9 uit andere openbare diensten
23 uit de privé-sector.

Aantal personeelsleden aangeworven onder de
vorm van bijzondere tewerkstelling : 1 dienstplich-
tige.

Personeelsleden gedetacheerd uit een ministerie of
een andere openbare dienst behouden de wedde
waarvan zij het genot hadden in hun dienst van
oorsprong.

Voor personeelsleden gedetacheerd uit de privé-
sector dient volgend onderscheid gemaakt te wor-
den :

a) Stafpersoneel geniet naargelang de graad op het
kabinet een weddeschaal overeenstemmend met

Volgende afwijkingen werden verleend op het be-
sluit van de Vlaamse Executieve van 24 oktober
1988 tot bepaling van de samenstelling en de wer-
king van de kabinetten van de Gemeenschapsminis-
ters :

artikel 2 0 2 : 2
artikels 5, 7 en 8 : 5

Vier deskundigen werden aangeworven met specia-
le opdracht.

Geen personeelsleden werden aangeworven uit de
privé-sector en er ook verder door bezoldigd.

Personeelsleden door bepaalde overheden ter be-
schikking gesteld zonder terugbetaling en niet be-
grepen in het officiële kabinetspersoneel : geen.

Vraag nr. 288
van 20 juli 1989
van de heer J. CUYVERS

Vermindering zwaveldioxyde in lucht - Maatregelen

Zwaveldioxyde wordt als een van de hoofdschuldigen
voor de zure neerslag beschouwd. Bij verbranding van
zwavelhoudende brandstoffen wordt de zwavel geoxy-
deerd en komt zwaveldioxyde in de lucht vrij. Om de
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zure neerslag terug te dringen, dringt een vermindering
van het zwavelgehalte in de fossiele brandstoffen zich
OP-
Kan de geachte Minister mij antwoorden op de volgen-
de vragen ?

1. Wat was het gemiddelde zwavelgehalte in procent
van de brandstof van de afzonderlijke raffinagefir-
ma’s voor de jaren 1980, 1981, 1982, 1983, 1984,
1985, 1986, 1987 en 1988 ? Hoeveel liters brandstof
hebben die raffinaderijenfirma’s geproduceerd voor
bovenstaande jaren ? Hoeveel ton S02 betekent dit
per firma per jaar ?

2. In welke mate vindt u die verschillen terug in over-
eenkomstige raffinaderijen van de ons omringende
landen ? Hoe verklaart u dat ?

3. Hoe verklaart u dat het zwavelgehalte in die mate
varieert van Belgische raffinaderij tot raffinaderij
en firma tot firma ?

4. Welke maatregelen heeft u genomen opdat het ge-
middelde zwavelgehalte zou dalen voor de indivi-
duele raffinaderij en voor de hele sector ? Welke
zwavelgehaltereductie wordt tegen welke datum ge-
realiseerd ? Welke firma’s hebben zich daartoe ver-
bonden ?

5. In welke mate heeft u al de openbare sector, de
industrie en de individuele verbruikers via verbrui-
kersorganisaties gestimuleerd die brandstoffen aan
te schaffen met het minste zwavelgehalte ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mede-
delen dat het zwavelgehalte van zware minerale oliën,
bestemd om als brandstof te worden gebruikt geregle-
menteerd wordt bii het koninklijk besluit van 25 sep-
tember 1978. ”

Sedert 1 januari 1989
vloeibare brandstoffen

- gasolie en diesel
- halfzware stookolie
- zware stookolie
- zeer zware stookolie

zijn de zwavelgehalten van de
de volgende :

0,2  % s
l,O% s
l,O% s

type A l,O% s
type B 2,0%  s
type c 3,0%  s

De KB’s  die deze maximale zwavelgehalten bepalen
dateren van 19 oktober 1988 en van 18november  i988.

Vanaf 1980 is de evolutie van de maximale zwavelge-
halten van de commerciële brandstoffen de volgende :

1 oktober 1 oktober 1 januari
1978 1980 1989

gasolie en diesel 0,4  % 0,3 % 0,2 %
lichte stookolie 0,7  % 0,5 %
halfzware stookolie A 1,0 %

B 1,9% l,O%
zware stookolie A l,O%

B 2,6%  - l,O%
zeer zware stookolie A 1,0 % 1,o %

B 2,6% 2,0 %
c 3,0% 3,0 %
D  3,5 % -

Vóór 1 januari 1989 bestond er nog zeer zware stook-
olie, type E, met een zwavelgehalte tot 5 procent.
Deze brandstof mocht enkel in elektrische centrales en
in raffinaderijen gestookt worden. Vanaf 1989 bestaat
dit type brandstof niet meer.

Verder werd en wordt er nog een stookoliesoort gepro-
duceerd, die enkel gebruikt wordt als eigen brandstof
voor zeeschepen. Deze stookolie noemt men ,,bun-
kers”. Het zwavelgehalte hiervan is niet wettelijk vast-
gelegd ; het kan oplopen tot 4 à 5 procent.

Omtrent de totale hoeveelheden die de raffinaderijen
van deze afzonderlijke brandstoffen geproduceerd heb-
ben zijn geen gegevens voorhanden. .

Er zijn wel statistieken over het totale Belgische ver-
bruik van brandstoffen. Daaruit kan de SOz-emissie
afkomstig van verbrandingsprocessen berekend wor-
den op Belgisch niveau.

In de emissie-inventaris Vlaamse Regio worden de
brandstofverbruiken van elk bedrijf per emissiepunt
(bron) en per brandstofsoort bijgehouden. Buiten de
verbrandingsprocessen zijn er nog procesgebonden
SOzemissies  die eveneens in de emissie-inventaris per
bron worden geregistreerd. De resultaten van deze in-
ventarisatie werden gepubliceerd in mijn MINA-PLAN
2000.

De recente aanpassing van het zwavelgehalte van gas-
olie wordt gevolgd in West-Duitsland, Nederland en
Luxemburg. In Frankrijk en in Groot-Brittanië is het
zwavelgehalte van de gasolie nog steeds 0,3 procent.

Het zwavelgehalte van eenzelfde brandstof varieert als
zodanig niet volgens de afkomst. Alle raffinaderijen
ontzwavelen de produkten zodanig dat het zwavelge-
halte onder het wettelijk vastgelegde gehalte komt.

Wel is er een groot verschil in zwavelgehalten tussen
het meest geraffineerde produkt, namelijk gasolie, en
de minst geraffineerde produkten, de zeer zware stook-
oliën. Buiten de 15 maal grotere SO;i-emissie  van deze
laatste is de kans op roetvorming bij slechte verbran-
ding ook veel groter.

De overheid kan alleen trachten het gebruik van de
lichte produkten te stimuleren. Wanneer zware stook-
oliën verbruikt worden kan het gebruik van de soorten
met laag zwavelgehalte gestimuleerd worden.

Ter zake is de prijsbepaling van de verschillende brand-
stoffen evenwel zeer belangrijk.

Hiervoor is de Minister van Economische Zaken be-
voegd.

Vraag nr. 289
van 24 juli 1989
van de heer M. DESUTTER

Studieovereenkomst OVAM - MICOBEL - Voorstel-
len en conclusies

In samenwerking met de provincie Noord-Brabant in
Nederland wordt met EEG-subsidie een actieprogram-
ma uitgewerkt voor het intensiveren van de recycling-
sector.
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Naast een doorlichting worden ook concrete voorstel-
len geformuleerd.

Graag vernam ik welke voorstellen tot op heden reeds
naar voren kwamen en welke conclusies hieruit getrok-
ken werden.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid het
volgende antwoord meedelen op de door hem gefor-
muleerde vraag.

Momenteel wordt de interimrapportage uitgevoerd.
Aangezien nog niet alle enqueteformulieren werden
ontvangen is het moeilijk om nu reeds een juist beeld
te geven. Verder zullen ook een drietal trendrapporten
worden opgemaakt die dan vooralsnog aan externe
deskundigen zullen worden voorgelegd.

Het is in dit stadium voorbarig om reeds voorstellen
te formuleren, daar de studie volledig moet afgerond
zijn.

Verwacht wordt dat de eindrapportage klaar zal zijn
tegen november 1989.

Vraag nr. 290
van 24 juli 1989
van de heer M. DESUTTER

Recuperatieprojecten - Stand van zaken

Graag vernam ik hoeveel recuperatieprojecten thans
gerealiseerd worden in Vlaanderen, waar deze geïnstal-
leerd zijn en welk soort afval gerecupereerd wordt.

Welk percentage van het huidige afval wordt momen-
teel gerecupereerd ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid, het
volgende meedelen.

Om een beeld te krijgen over de recuperatie van rest-
stoffen beschikt de OVAM over twee instrumenten
met name :

1. de verplichte melding door de bedrijven van de wij-
ze waarop de verwijdering van hun industriële afval-
stoffen het jaar voordien is geschied ;

2. de huisvuilenquêtes, gericht tot gemeenten en inter-
communales,  waarin naar de verschillende bestem-
mingen van de huishoudelijke afval gevraagd wordt.

Uit de melding 88 aangaande de produktie en de ver-
wijdering van industriële afval tijdens het jaar 1987
bleek dat ruim 40 procent van de gemelde industriële
afvalstoffen gerecycleerd wordt.

?

Tabel 1 : Gemelde hoeveelheden industriële afval in
Vlaanderen opgesplitst per provincie - tota-
len en gerecupereerde hoeveelheden in ton,
voortgebracht in 1987.

totaal recuperatie % recuperatie
.

Vlaams Gewest 4.153.345 1.737.333 41,s
Antwerpen 1.154.467 528.078 45,7
Vlaams Brabant 460.512 158.482 34,4
Oost-Vlaanderen 635.841 283.464 4476
West-Vlaanderen 974.099 502.132 51,5
Limburg 928.426 205.177 28,6

De gerecupereerde afvalstoffen werden verwerkt in
verschillende bedrijven in binnen- en buitenland (zie
tabellen 2 en 3). Het grootste deel, namelijk 74,8  pro-
cent wordt in Vlaanderen gerecupereerd ; 587.725 ton
of 33,8  procent heeft een bestemming die precies gelo-
kaliseerd kan worden aan de hand van de 544 bedrijven
die in de OVAM-databank opgeslagen werden als re-
cuperatiebedrijf die tijdens het jaar ?87 actief waren bij
de revalorisatie van wel bepaalde reststoffen afkomstig
van duidelijk aanwijsbare bedrijven. Van 713.083 ton
of 41,0 procent kan niet nader gepreciseerd worden op
welke plaats de recuperatie heeft plaats gevonden of-
wel omdat het ging om verschillende bedrijven ofwel
omdat de reststof niet rechtstreeks naar het recupera-
tiebedrijf werd afgevoerd. 264.949 ton of 15,2  procent
had een niet nader gespecificeerde verwerking in Wal-
lonië ; van 16.212 ton was de verwerkingsplaats wel
gekend. In totaal wordt 93,3  procent van de gemelde
Vlaamse reststoffen in België gevaloriseerd, het overi-
ge of 116.001 ton in de buurlanden.

Tabel 2 : Bestemmingen van de Vlaamse reststoffen
naar duidelijk lokaliseerbare recuperatiebe-
drijven in Vlaanderen.

soort recuperatie
-
- Antwerpen

bestemmingen / ton-87 / aantal inst.
Vl-Brabant Oost-Vlaanderen West-Vlaanderen Limburg totalen

recup. bouw/sloop/A - 540 1 3.490 2
recup. glas

10 1 4.046 5
-

1: :
131 1 4.628 3 1.171 3

recup. huidempluimen
4.069 3 10.013 11

- 16 1 5.565 1 11 1
recup. hout

5.592 3
- 2.391 8 112 1 51.496 10

kompost
3.876 3 8.496 3 66.371

- 19.691 3 74.571 5
recup. in landbouw

1 1 94.262 27 9
- 40 1

recup. metalen
40 1

- 58.851 79 2.073 29 41.443 67 41.726 89
recup. afvalolie

23.884 29 167.977 293
- 12.723 14 381 4 4.244 5 524 5

recup. solventen
9 2 17.881 30

- 453 1 2.237 1 423 2 235 1
recup. plastiek/rubber

3.348 5
- 3.584 5 503 1 964 8 700

recup. papier
8 2.200 5 7.952

- 45.757
27

19 18.938 10 7.758 11 17.965
recup. textiel

18 2.209 1 92.627 59
- 11.703 22

recup. (vee)voeding
2.581 13 339 1 14.623

6.311
36

- 5 13.335 9 10.515 9 68.875 14 3.956 1 102.993 38

- 130.106 134 43.816 58 156.394 143 212.235 160 45.173 49 587.725 544
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Tabel 3 : Recuperatie van Vlaamse reststoffen in bedrijven in Vlaanderen, Wallonië en het buitenland waarvan de juiste
lokalisatie niet gekend is (de bestemmingen in Waalse provincies uitgezonderd).

soort recuperatie
-
- Wallon

bestemmingen / ton-87
Buiten1 Brussel Maande  Waalsbr onbeknd Henegou Luik totaal

recup. bouw/sloop -
recup. glas -
recup. huidempluimen -
recup. hout -
kompost  , -
recup. in landbouw -
recup. metalen -
recup. afvalolie -
recup. solventen -
recup. plastiek/rubber -
recup. papier -
recup. textiel -
recup. (vee)voeding -
eigen verwerking -

78
32

108.309 ll.724
1.744

114
161

3.440
2

156.640 98.705

40.952
2.384
1.254

35.248
44

335.138
4.022 151.504

282
151

3.031
715 10.881

3.919
686 128.295

40.952
282 2.666

1.332
190 35.470

8.706 8.750
335.138

11 29 1.286 276.885
259 2.284

265
38 3.229

15.037
3.921

128.981
39.556 294.901

totaal - 264.949 116.001 5.423 713.083 11 39.556 9.465 1.324 . 1.149.812

De laatste jaren neemt in Vlaanderen het aantal initia-
tieven voor de selectieve inzameling van verschillende
componenten van huishoudelijke afvalstoffen gestadig
toe. De gemeentebesturen en in mindere mate de inter-
communales  spelen hierbij een belangrijke rol. In 1988
waren er slechts 4 gemeenten (op 308) waar geen en-
kele vorm van selectieve inzameling bestond.

Er bestaan verschillende systemen van selectieve inza-
meling die in een aantal gemeenten naast elkaar voor-
komen en elkaar bijgevolg aanvullen. De meest voor-
komende zijn :

- permanent (verspreid) opgestelde containers (glas,
papier en karton, motorolie) ;

- tijdelijk opgestelde containers (groenafval) ;

- containerpark (glas, papier en karton, metalen,
bouw- en sloopafval, groenafval, motorolie, auto-
batterijen, autobanden, klein chemisch afval) ;

- huis-aan-huisophaling (papier en karton, textiel,
metalen, glas) ;

- gemeentelijk depot (groenafval, bouw- en sloopaf-
val, motorolie) ;

- handelaars (geneesmiddelen, kwik, zilverbatterij-
tjes) ;

- scholen (kroonkurken).

De aanleg van containerparken werd door de Vlaamse
overheid sterk gestimuleerd door de subsidiëring van

. de investeringskosten. Aanvraagdossiers ingediend
voor 30/10/1985  werden gesubsidieerd aan 90 procent.
Na deze datum bedroeg de subsidiëring 60 procent.
De exploitatie gebeurt gemeentelijk of intercommu-
naal. In sommige regio’s zorgt de intercommunale voor
de afvoer van de via gemeentelijke containerparken
ingezamelde materialen.

Op 31/12/1988  waren 92 containerparken operationeel.
Eind 1984 waren er dat slechts 5. Dit aantal is vooral
sedert 1986 sterk gestegen. De gemeentelijke contai-
nerparken vertegenwoordigen 4/5 van het totaal. Het
aantal gemeentelijke containerparken ligt het hoogst

in de provincie Limburg. Intercommunale container-
parken komen het meest voor in West-Vlaanderen.
Enkel de steden Antwerpen en Gent hebben meer dan
1 gemeentelijk containerpark : Antwerpen heeft er 3,
Gent 4.

Tabel 4 : Containerparken - toestand op 31/12/19LS

gesubsidieerd vergund operationeel

gemeentelijke 80 80 75
inter-
communale 21 21 17

101 101 92

Tabel 5 : Containerparken - verdeling per provincie
op 3 1/12/1988.

gemeentelijke intercommunale totaal
operatio- nog niet operatio- nog niet

nee1 operatio- neel operatio-
neel (1) nee1 (1)

Antwerpen 11 6 3 4 24
Vlaams Brabant 6 0 4 0 10
Limburg 24 2 2 0 28
Oost-Vlaanderen 16 2 1 0 19
West-Vlaanderen 18 0 7 0 25

75 10 17 4 106

(1) gesubsidieerd en vergund

De verschillende afvalcomponenten worden niet in ge-
lijke mate selectief ingezameld. Glas wordt bijna in
alle gemeenten apart ingezameld. Voor papier bestaan
er initiatieven in 269 van de 308 gemeenten. Motorolie,
groenafval en metalen worden in ongeveer 2/3  van alle
gemeenten ingezameld. De wijze van inzameling kan
sterk verschillen van gemeente tot gemeente en van
afvalcomponent tot afvalcomponent.

Sedert 1985 worden op initiatief van de OVAM in alle
gemeenten van het Vlaams Gewest geneesmiddelen
ingezameld via de apothekers.
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Tabel 6 : Initiatieven inzake selectieve inzameling in 1988 (l), - aantal gemeenten per afvalcomponent en per provincie.

totaal aantal
gemeenten

Antwerpen

70

Vlaams Brabant

65

Limburg

44

oost-Vl. West-Vl.

65 64

totaal

308

%

100

aantal gemeenten
met selectieve inza-
meling van :

glas 70 62 43 64 64 303 98,5
papier en karton 64 51 42 53 59 269 87,5
metalen 49 32 35 26 51 193 62,5
groenafval 48 39 31 32 53 203 66
keukenafval 4 1 2 1 1 9 3
bouw- en sloopafval 37 37 35 18 49 176 57
textiel 16 5 11 9 11 52 17
kunststoffen 4 5 8 8 2 27 11,5
motorolie 51 37 32 35 51 206 67
autobanden 39 31 30 13 29 142 46
autobatterijen 35 30 28 10 29 132 43
kroonkurken 13 6 12 14 24 69 22,5
kwik-zilver-batterijtjes 51 20 26 33 40 170 55
klein chemisch afval 17 2 13 6 14 52 17

(1) inzameling via intercommunale containerparken inbegrepen.

De totale produktie 1988 van huishoudelijke afvalstoffen wordt geraamd op 2,3 miljoen ton. Van deze hoeveelheid werd
. meer dan 300.000 ton selectief ingezameld. Ruim 212.000 ton werd gerecupereerd. De recuperatiegraad van de verschil-

lende componenten loopt sterk uiteen. Glas en metalen scoren het best. De totale recuperatiegraad wordt geschat op
9,2  procent. Houdt men geen rekening met de afvalstoffen van reinigingsdiensten en van kantoren, winkels en diensten
dan bedraagt de recuperatiegraad 10,3  procent.

produktie
Integrale

inzameling
selectieve

inzameling
aparte

verwerking
recuperatie na recuperatiegraad

recuperatie verwerking %

glas 175.000 120.000 53.200 - 53.200 - 30,4
papier & karton 480.000 437.500 42.500 - 42.500 - 839
metalen 84.500 72.500 12.000 - 12.000 9.000 27,2
groenafval 156.000 78.000 78.000 46.800 31.200 - 20,o
keukenafval 725.000 725.000 - - - 35.000 438
bouw- en sloopafval 185.000 75.000 110.000 91.500 18.500 - 10,o
textiel 40.000 30.000 10.000 - 10.000 - 25 ,O
kunststoffen 128.000 126.700 1.300 1.000 300 - 02
autobanden 9.000 8.200 800 750 50 - 036
klein chemisch afval 17.500 12.105 1.055 320 735 - 4,2
-motorolie 5.000 660 - 660 - 13,2
-autobatterijen 1.000 9; 80 20 60 - 60
-kwik-zilverbatterijtjes 100 85 95 - 15 - 15,o
-geneesmiddelen 600 400 200 200 - - 030
-andere 10.800 10.700 100 100 - - o,o
rest 60.000 60.000 - - - - (40

huisvuil, grof vuil en
selectieve inzameling
andere huish.
afvalstoffen

totaal

2.060.000 1.745.00s 308.855 140.370 168.485 44.ooo 10,3

240.000 240.000 - - - - w

2.300.000 1.985.005 308.855 140.370 168.485 44.000 9,2

Waar nodig, in een perspectief van recuperatie van
grondstoffen en energie, kan de OVAM zelf initiatie-
ven nemen opdat de primaire stoffen beter benut zou-
den worden.

Het tweede afvalstoffenplan zal uitvoerig ingaan op
het te voeren beleid m.b.t. de recyclage.

Momenteel werkt de OVAM mee aan de volgende
projecten :

De concrete acties zullen vooral gericht zijn naar valo-
risatie van secundaire grond- of hulpstoffen waarvoor
door de private sector minder belangstelling bestaat of
waarvoor, gezien de gevaarlijke eigenschappen van
sommige componenten voor het leefmilieu, het nood-
zakelijk geacht wordt de betreffende stoffen te recycle-
ren.

-

-

-

ophaling huisvuil in twee fracties en driemaande-
lijkse huis-aan-huisophaling van klein chemisch af-
val (1.200 aansluitingen) te Diepenbeek ;

15 wijkcontainerparken te Leuven ;

inzameling kunststofdrankverpakkingen via contai-
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-

-

-

-

-

nerparken te Antwerpen, Evergem, Halen, Herk-
de-Stad, Nieuwerkerken, Sint-Truiden, Wester10
en Zedelgem ;

huis-aan-huisophaling (3.700 aansluitingen) en in-
zameling via containerpark van heterogeen kunst-
stofafval te Hasselt ;

intensivering inzameling papier en karton te Asse,
Bonheiden, Boutersem, Sint-Amands, Temse en
Tielt ;

inzameling klein chemisch afval
via containerparken IOK te Beerse/Merksplas en
IBOGEM te Beveren
via gemeentelijk depot te Schelle
via mobiel systeem te Dendermonde, Halle, Harel-
beke , Lochristi, Mechelen, Merelbeke, Ninove,
Sint-Katelijne-Waver, Sint-Truiden, Tienen en
Tongeren ;

oprichting bedrijf met OVAM-participatie voor de
recyclage van heterogeen kunststofafval van huis-
houdelijke oorsprong te Houthalen-Helchteren

haalbaarheidsstudie oprichting bedrijf voor de recy-
clage van rubber en autobanden.

Vraag nr. 292
van 24 juli 1989
van de heer M. DESUTTER

Leopoldkanaal en Schipdonkkanaal - Controle vervui-
ling

Graag vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter op welke parameters het water van genoemde ka-
nalen gecontroleerd wordt, met welke frequentie deze
controles gebeuren en welke de conclusies zijn ter za-
ke.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mede-
delen dat op het Leopoldkanaal en het Schipdonkka-
naal  zowel fysica-chemisch als hydrobiologisch onder-
zoek wordt verricht.

Voor het fysica-chemisch onderzoek is er een maande-
lijkse monstername op 14 plaatsen.

De hiernavolgende parameters worden hierbij bepaald.

Temperatuur, pH, zuurstofgehalte, chemisch zuurstof-
verbruik, biochemisch zuurstofverbruik, detergenten,
Kjeldhalstikstof, amoniakale stikstof, nitraatgehalte,
nitrietgehalte, totaal fosfaatgehalte, orthofosfaatgehal-
te, geleidbaarheid, chloridegehalte, sulfaatgehalte.

De bekomen resultaten worden geëvalueerd volgens
de methode van Prati, zie bijlage 1.

Voor het hydrobiologisch onderzoek volstaat één jaar-
lijkse staalname. In bijlage 2 vindt u een korte beschrij-
ving van de methode.

De resultaten van het fysica-chemisch onderzoek voor
het jaar 1988 zijn opgenomen in bijlage 3.

Per monsternamepunt vindt u in de eerste tabel de
maandelijkse resultaten.

In de tweede tabel worden deze resultaten verwerkt
volgens de methode van Prati.

In de derde tabel worden de resultaten getoetst aan
de basiskwaliteit waarbij u in de laatste kolom (totali-
satie) kunt nagaan voor hoever hieraan wordt voldaan.

De resultaten van het hydrobiologisch onderzoek zijn
opgenomen in bijlage 4.

Deze gegevens zijn beschikbaar vanaf 1980 en zijn vol-
gens de kleurencode van bijlage 2 in kaart gebracht.

Uit het fysica-chemisch onderzoek blijkt dat het Leo-
poldkanaal duidelijk verontreinigd is (klasse IV).
Vooral het fosfaatgehalte is over de ganse loop van dit
kanaal zeer hoog ; dit geeft aanleiding tot de gekende
eutrofiëringsverschijnselen (wierbloei ; zuurstofschom-
melingen). Het hydrobiologisch onderzoek toont aan
dat het kanaal over de ganse loop verontreinigd is.

De macrofauna is typisch voor een voedselrijk biotoop
met brakwaterinvloed ter hoogte van de monding in
zee en ter hoogte van de Nederlandse grens.

Zowel het fysica-chemisch onderzoek als het hydrobio-
logisch onderzoek van het Schipdonkkanaal tonen een
zeer zware verontreiniging aan over de ganse loop van
het kanaal.

Deze nefaste toestand bleef in de laatste jaren onver-
anderd. De verontreiniging van het Schipdonkkanaal
is voornamelijk te wijten aan de verontreinigingsgraad
van de Leie en in mindere mate ook van deze van de
Poekebeek, de Ede, en het Zuidervaartje.

Met betrekking tot de sanering van de huidige situatie
wordt door de VMZ momenteel nog gewerkt aan de
AWP-niveau 3-studie voor de zuiveringssector Malde-
gem-Eeklo. In deze in opmaak zijnde studie wordt
ondermeer de bouw van en zuiveringsinstallatie te
Eeklo en te Maldegem overwogen. Pas wanneer de
studie volledig is beëindigd zal evenwel hieromtrent
een definitieve beslissing kunnen worden genomen.

Vraag nr. 293
van 24 juli 1989
van de heer M. DESUTTER

Leopoldkanaal en Schipdonkkanaal - Bouw zuive-
ringssta tions

Het chloridegehalte in het Leopoldkanaal ligt boven
de grens van 600 mg Cl/l.

In het Schipdonkkanaal is het chloridegehalte eerder
laag, maar toch is algemeen geweten dat dit kanaal
sterk vervuild is.

Graag vernam ik welke maatregelen er voorzien zijn
en welke zuiveringsstations in de nabije of verdere
toekomst zullen gebouwd worden, om de vervuiling
van het Leopoldkanaal en het Schipdonkkanaal te
doen verminderen.
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Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen dat - zoals in mijn MINA-PLAN 2000 dat begin
dit jaar werd gepubliceerd meer uitvoerig werd toege-
licht - mijn beleid er is op gericht de in de oppervlak-
tewateren geloosde vuilvrachten de eerstkomende ja-
ren dermate te verminderen dat de kwaliteit van de
oppervlaktewateren tegen 1 juli 1995 voldoet aan de
strenge normen vastgesteld in het Besluit van de
Vlaamse Executieve van 21 oktober 1987.

Het geachte lid stelt terecht dat het Leopold- en het
Schipdonkkanaal nog sterk vervuild zijn. De afvalwa-
ters van de gemeenten Oedelem, Damme,  Oostkamp,
Zedelgem, Loppem, Veldegem, Moerkerke en Vijve-
Kapelle worden langs de Kerkebeek, de Zuidervaart
en het Sint-Trudoledeken afgevoerd. Het in de Zuider-
vaart geloosde afvalwater wordt te Oostkerke in het
Schipdonkkanaal gepompt vanwaar het afvloeit naar
de zee te Knokke-Heist.

De vuilvrachten die aldus in het Schipdonkkanaal
wordt geloosd worden door de Vlaamse Maatschappij
voor Waterzuivering (VMZ) geraamd op 30.402 IE
afkomstig van de industrie en 36.399 afkomstig van de
bevolking.

Met betrekking tot de sanering van de huidige situatie
wordt door de VMZ momenteel nog gewerkt, aan de
AWP-niveau 3-studie voor de zuiveringssector Malde-
gem-Eeklo. In deze in opmaak zijnde studie wordt
ondermeer de bouw van een zuiveringsinstallatie te
Eeklo en te Maldegem overwogen. Pas wanneer de
studie volledig is beëindigd zal evenwel hieromtrent
een definitieve beslissing kunnen worden genomen.

Vraag nr. 294
van 24 juli 1989
van de heer M. DESUTTER

Huisvuil - Milieuvriendelijke verwerking

Het Gentse bedrijf Organic Waste Systems (OWS)
stoomde een aan de Rijksuniversiteit Gent ontwikkeld
systeem voor de omzetting van huisvuil tot kwaliteits-
turf klaar voor commercialisering en toepassing op gro-
tere schaal.

Het zogenaamde Dranco-systeem (Droge Anaërobe
Compostering) is een uniek biotechnologisch proces
voor de verwerking van huisvuil tot biogas en een turf-
achtig produkt dat men Humotex noemt.

Dus Dranco imiteert het proces van gewoon stort,
maar de afbraak wordt duizendmaal versterkt. In het
systeem wordt het huisvuil eerst verkleind. Niet af-
breekbare stoffen kunnen gerecycleerd worden. De or-
ganische stoffen worden in luchtdichte silo’s gepompt,
waar het gedurende twee tot drie weken door bacteriën
wordt afgebroken bij een temperatuur van 55” C.

Een Dranco-eenheid voor de verwerking van 25.000
ton geselecteerd huisvuil produceert 63.800 m3 biogas
per week, waarmee per jaar ruim 5 miljoen kWh elec-
triciteit wordt geproduceerd. Een kleine helft hiervan
is nodig voor de eigen produktie. De rest kan men aan
het electriciteitsnet leveren. Per week wordt 177 ton
Humotex en 217 ton gezuiverd afvalwater geprodu-
ceerd.

De EEG stelt het bedrijf 21 miljoen frank ter beschik-
king voor de bouw van een Dranco-eenheid in Vlaan-
deren of Nederland.

Graag vernam ik of de geachte Gemeenschapsminister
steunmaatregelen voorziet voor deze of andere milieu-
vriendelijke en economisch rendabele verwerkingsmo-
gelijkheden van het zich voortdurend opstapelend huis-
vuil. Welke initiatieven werden in dit kader genomen
gedurende het jaar 1987 en 1988 ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag fieb ik de eer het geachte
lid mede te delen wat volgt.

Toen deze Vlaamse milieutechnologie nog op laborato-
riumschaal uitgetest werd, was de OVAM reeds op de
hoogte van het belang ervan in het kader van een
beleid dat afvalstoffenrecyclage steunt. Derhalve heeft
de OVAM een daadwerkelijke inspanning geleverd om
toe te laten deze technologie op pilootschaal uit te
testen. Dit gebeurde in samenwerking met ACEC
Noord en de Rijksuniversiteit van Gent. In concrete
werd een studie medegefinancierd voor de bouw en de
exploitatie van een pilootreactor te Gent. Het is via
deze studie dat werd vastgesteld dat deze technologie
bruikbaar was in de huisvuilverwerking en dat de resul-
taten waar het geachte lid naar verwijst werden beves-
tigd buiten het laboratorium.

Op dit ogenblik wordt in samenwerking met de Inter-
communale IGEAN onderzocht welke de meest ge-
schikte toepassingsvorm is van deze technologie voor
het werkingsgebied van IGEAN. Deze technologie
dient immers ingepast te worden in een totaal concept
voor huisvuilverwerking teneinde haar doelstelling ten
volle te realiseren.

Tenslotte dient medegedeeld te worden dat dit initia-
tief niet alleen staat in de acties die beleidsmatig wor-
den ondernomen met betrekking tot de huisvuilverwij-
dering.  Hierbij wordt o.a. verwezen naar verschillende
proefprojecten m.b.t. selectieve inzameling van diverse
huisvuilfracties. Het scheiden van b.v. Klein Chemisch
Afval, geproduceerd door de huishoudens, kan een
aanzienlijke kwaliteitsverbetering tot stand brengen
m.b.t. de DRANCO-technologie en de kwaliteit van
het eindprodukt.

Vraag nr. 295
van 24 juli 1989
van de heer M. DESUTTER

Recyclage vliegas - Stand van zaken

De totale vliegasproduktie in België bedraagt ongeveer
één miljoen ton.

Een steeds groter percentage vliegas nog moet gestort
worden is de onregelmatige afnamespreiding over het
jaar : de voornaamste afnemer van vliegas, de bouwin-
dustrie, draait voornamelijk in de zomer op volle toe-
ren, terwijl de vliegasproduktie in de winter maximaal
is door het verhoogd electriciteitsverbruik.

Dit seizoengebonden aspect kan opgevangen worden
door uitbreiding van de vliegasopslagcapaciteit.
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Graag vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter voor de jaren 1987 en 1988 welk percentage vliegas
gerecycleerd, respectievelijk gestort wordt. Op welke
stortplaatsen in Vlaanderen wordt deze vliegas ge-
dumpt ? Welke initiatieven werden reeds genomen om
de opslagcapaciteit van vliegas te verhogen teneinde
het storten op termijn overbodig te maken.

ton - 87 % - 87 ton - 88 % -88

produktie vliegas
electriciteitscentrales

verwerking vliegas

recuperatie
klasse 2-stortplaats

klasse 1-stortplaats REM0  NV
monostort vliegas
ERES  NV
ERES  NV
ERES  NV
INTERESCAUT NV
ERES  NV
ERES  NV
Monostort mijnbouwafval
Kempense steenkolenmijnen NV
Kempense steenkolenmijnen NV
Kempense steenkolenmijnen NV

.

Vlaanderen 672.476 100 692.404 100

Wallonië
Vlaanderen
Houthalen

Mol
Genk
Sint-Kruis-Winkel
Schelle
Evergem
Mol

Maasmechelen
Koersel
Zolder

314.977
84.198

-
176

224.597
66.151
79.492
35.675
22.656
20.302

321
48.528
31.537

9.112
7.879

47
13
-
0

33

397.379 57
84.722 12
2.050 0

146 0
183.065 26

53.831
74.594
41.531
13.109

-
-

25.042 4
12.414

7.597
5.031

Antwoord

De percentages vliegas afkomstig van elektriciteitscen-
trales die in de jaren 1987 en 1988 gerecycleerd of
gestort werden is in onderstaande tabel overzichtelijk
gemaakt. Dit vliegas wordt in het Afvalstoffenplan ge-
katalogeerd onder de term bulkafvalstoffen.

Het afvalstoffenplan bepaalt dat vóór 31 december
1989 een stortverbod van minimum 50 procent voor
vliegas zal opgelegd worden. In 1988 overschreed de
recuperatie reeds het vooropgestelde doel.

Verwacht wordt dat de recuperatie van vliegas de vol-
gende jaren zal blijven stijgen.

De stockage van vliegas werd reeds in de centrale van
de Intercom Ruien verwezenlijkt. Momenteel zijn stoc-
kageruimten bij de Centrales van Ebes  in constructie
om de vliegas droog te kunnen bunkeren waardoor de
afzet van vliegas als recuperatiemateriaal nog gevoelig
zal verhogen.

Proeven zijn eveneens aan de gang aan de Leuvense
Universiteit afdeling Burgelijke Bouwkunde o.l.v.
Prof. Mortelmans om reeds gestort, derhalve nat vlieg-
as te valoriseren in de betonindustrie.

P. DEWAEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 125
van 19 juni 1989
van de heer R. BLANPAIN

BRT - Arbeidsomstandigheden werknemers in gebou-
wen eigendom van de Belgische Radio en Televisie

Naar het schijnt zouden er in het gebouw gelegen Eu-

geen Flageyplein 18, 1050 Brussel, eigendom van de
BRT/RTBF,  werknemers tewerkgesteld zijn in omstan-
digheden die strijdig zijn met artikel 20 $ 2 van de wet
op de arbeidsovereenkomsten dd. 3 juli 1978. Het be-
treft personeelsleden van ondermeer Ars Musica en
het Festival van Vlaanderen die op onverantwoorde
wijze worden blootgesteld aan de gevaren van asbest.
In het gebouw zou namelijk in grote mate de zoge-
naamde witte en blauwe asbest verwerkt zijn.

Momenteel zijn werken aan de gang om dit gevaarlijk
materiaal te verwijderen uit het gebouw doch voor de
betrokken werknemers werd geen enkele veiligheids-
maatregel genomen zodat voor hen de gezondheidsri-
sico nog is verhoogd.

De situatie is schrijnend omdat bekend is dat het as-
best, zelfs in de kleinste concentraties, zware ziekten
zoals mesothelioom kan veroorzaken.

Is de geachte Minister op de hoogte van deze toe-
stand ?

Deelt de geachte Minister mijn mening dat de werkne-
mers werkzaam in het betrokken gebouw een aange-
paste bescherming behoeven die er zonodig in kan
bestaan hen elders tewerk te stellen en dat tenminste
een ernstig, diepgaand en tevens onafhankelijk onder-
zoek naar de bestaande gevaren dient te worden ge-
voerd ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid de
hiernavolgende gegevens, verstrekt door de BRT,
meedelen.

In het BRT-gebouw op het Flageyplein werd en wordt
het Algemeen Reglement op de Arbeidsbescherming
strikt nageleefd, meer bepaald bij het verwijderen van
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het asbest. De werkomstandigheden zijn volledig in
overeenstemming met artikel 20 $2 van de wet op de
arbeidsovereenkomsten van 3 juli 1978.

Momenteel wordt actief gewerkt aan een definitieve
oplossing van het asbestprobleem door een verwijde-
ring van al het aanwezige asbest. Tevens wordt een
grondige renovatie van het gebouw in het vooruitzicht
gesteld. De uitvoering van de renovatiewerken zal ver-
scheidene jaren in beslag nemen en per bouwdeel  wor-
den aangepakt. Dit houdt in dat al wie in het gebouw
werkt tijdelijk een andere behuizing zal moeten vinden.
Dit geldt zowel voor de BRT-diensten die nu in het
Flageygebouw zijn ondergebracht als voor Ars Musica
en het Festival van Vlaanderen, verenigingen die een
deel van het gebouw huren.

Vraag nr. 129
van 19 juni 1989
van mevrouw M. TYBERGHIEN-VANDENBUS-
SCHE

Wetenschappelijk onderzoek - Speciale onderzoeks-
fondsen in de universitaire instellingen en lijst program-
ma’s per universiteit

Gezien deze fondsen beheerst door het koninklijk be-
sluit van 22 april 1985, overgedragen werden aan de
bevoegdheid van de Gemeenschappen zou ik graag
volgende informatie krijgen.

1.

2.

Hoe wordt het overgedragen-krediet van 351,5  mil-
joen frank voor de Nederlandse Gemeenschap ver-
deeld over de universiteiten. Wat is de verdeelsleu-
tel of de normen ter zake ?
Welke projecten of programma’s in welke universi-
teiten worden gefinancierd en voor welk bedrag ?

NB. : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

Antwoord

In antwoord op haar bovengenoemde vraag heb ik de
eer het geachte lid te verwijzen naar het gecoördineerd
antwoord dat zal verstrekt worden door de heer D.
Coens, Gemeenschapsminister van Onderwijs.

Vraag nr. 132
van 19 juli 1989
van de heer R. DAEMS

Vlaamse Executieve - Personeelseffectief van de kabi-
netten

In principe zijn alle ministeriële kabinetten op dezelfde
wijze samengesteld : gelijk aantal medewerkers, zelfde
begroting. Met de tijd werden er echter wijzigingen
doorgevoerd die een invloed hebben op de samenstel-
ling en de begroting van het kabinet.

Graag bekwam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter volgende inlichtingen met betrekking tot het perso-
neelseffectief van zijn kabinet :
- aantal personeelsleden op de respectievelijke ni-

veau’s (kabinetsleden, uitvoerend personeel, mees-
ter- vak- en dienstpersoneel) ;

- aantal personeelsleden aangeworven uit respectie-
velijk de Ministeries, andere openbare diensten en
de privé-sector ;

- aantal personeelsleden aangeworven onder de vorm
van bijzondere tewerkstelling (BTK, DAC, mili-
ciens, stagiairs, . ..) ;

- weddeschalen van de personeelsleden op de ver-
schillende niveau? ;

- de afwijkingen die werden verkregen op de ver-
strekte richtlijnen met betrekking tot hogergevraag-
de gegevens ;

- aantal deskundigen dat werd aangeworven voor de
behandeling van specifieke problemen waarvan de
studie niet kon worden toevertrouwd aan een kabi-
netsmedewerker of aan de administratie en een om-
schrijving van de opdracht die hen werd toebe-
deeld ;

- aantal personeelsleden dat werd aangeworven uit
de privé-sector en er ook verder door worden bezol-
digd ;

- aantal personeelsleden dat door bepaalde over-
heidsdiensten ter beschikking werd gesteld zonder
terugbetaling en niet begrepen is in het officiële
kabinetspersoneel.

NB. : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

Antwoord

In antwoord op zijn voormelde vraag gesteld aan alle
Gemeenschapsministers, heb ik de eer het geachte lid
de gevraagde inlichtingen over te maken voor wat mijn
kabinet betreft.

1. Totaal aantal personeelsleden 53, waarvan

8 behoren tot het stafpersoneel
33 behoren tot het uitvoerend personeel
12 behoren tot het meesters-, vak- en dienstperso-
neel.

2. Totaal aantal personeelsleden aangeworven uit res-
pectievelijk de ministeries, andere openbare dien-
sten en de privé-sector = 53, waarvan

21 uit de ministeries
7 uit andere openbare diensten

25 uit de privé-sector.

3. Aantal personeelsleden aangeworven onder de
vorm van bijzondere tewerkstelling : nihil.

4. Personeelsleden gedetacheerd uit een ministerie of
een andere openbare dienst behouden de wedde
waarvan zij het genot hadden in hun dienst van
oorsprong.

Voor personeelsleden uit de privé-sector dient vol-
gend onderscheid gemaakt te worden :

a) Stafpersoneel geniet naargelang de graad op het
kabinet een weddeschaal overeenstemmend met
de respectievelijke graad in de ministeries, na-
melij k

kabinetschef : schaal 16/1
adjunct-kabinetschef : schaal 14/1
adviseur en opdrachthouder : schaal 1312
kabinetssecretaris, attaché en privé-secretaris
van de Minister : schaal 1113
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b) Personeelsleden voor uitvoeringswerk, alsmede
vak- en dienstpersoneel bekomen een als wedde
geldende kabinetstoelage, die vastgesteld wordt
binnen de perken van de minimumwedde en de
maximumwedde van de weddeschaal verbonden
aan de met de uitgeoefende functie overeen-
stemmende graad bij de ministeries.

Weddeschalen per niveau voor de personeelsle-
den uit de privé-sector, behorend tot het uitvoe-
rend personeel en het meesters-, vak- en dienst-
personeel.

Niveau 2

- VZW Toeristische federatie Provincie Antwerpen :

bewegwijzering Keizer Karel- en Molenpad 192.500-

-

-

-

-

WV Kasterlee : toeristentoren 411.346

VVV Herentals : animatieruimte 939.416

VVV Geel : picknick en infobord 125.675

Provincie Antwerpen : Bels Lijntje 3.314.083

Provincie Limburg

- WV Oeterdal : reuzentoren en spelaccomodatie
894.540

21/2  : 2
2214  : 1
2411  : 5
2413  : 1
2513  : 4

- VZW Terlaemen - Heusden-Zolder

- VVV Maasland  - bewegwijzering fietsroute 58.908

Niveau 3
- gemeente Hasselt : nieuwe vleugel en bijenhal  do-

mein Kievit 4.253.280

3211  : 2 Provincie Oost-Vlaanderen

Niveau 4

40/1  : 5
4213  : 3

- VZW De Gavers : aanleg zwem- en strandzone
6.456.000

Er werden geen afwijkingen verleend op artikel
7 van het besluit van de Vlaamse Executieve van
24 oktober 1988 tot bepaling van de samenstel-
ling en de werking van de kabinetten van de
Gemeenschapsministers.

- VZW Toer. fed. provincie Oost-Vlaanderen : toe-
ristisch kaart fietsroute ,,De Lieve” 101.178

Provincie West-Vlaanderen

- Provinciebestuur West-Vlaanderen : lange af-
standsroute 264.300

5. Geen deskundigen werden aangeworven voor be-
handeling van specifieke problemen.

6. Geen personeelsleden werden aangeworven uit de
privé-sector en er ook verder door bezoldigd.

7. Personeelsleden door bepaalde overheden ter be-

Vraag nr. 135
van 24 juli 1989
van de heer M. DESU’ITER

schikking gesteld zonder terugbetaling en niet be-
grepen in het officiële kabinetspersoneel : nihil.

VCGT - Beroep op Europese en nationale instanties

Vraag nr. 134
van 24 juli 1989
van de heer M. DESU’ITER

Graag vernam ik in welke mate het VCGT zoals het
OPT in de loop van het jaar 1988 een beroep deed op
en medewerking gekregen heeft van het Europees
Fonds voor Regionale Ontwikkeling, het Europees So-
ciaal Fonds en de Belgische Dienst voor Buitenlandse
Handel.

VCGT - Subsidiëring VZW’s  met toeristisch doel en
lokale besturen Antwoord

Graag vernam ik welke subsidies per provincie toege-
kend werden door het VCGT aan erkende VZW’s met
een toeristisch doel en aan lokale besturen op basis
van het KB van 14 februari 1967.

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat het Vlaams Commissariaat-Gene-
raal voor Toerisme geen beroep deed op kredieten van
het Europees Fonds voor Regionale Ontwikkeling.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid het volgende mede te delen.

Door de Raad van Beheer werden voor 1989 volgende
subsidies toegekend aan erkende VZW’s met een toe-
ristisch doel en aan lokale besturen op basis van het
koninklijk besluit van 14 februari 1967.

Provincie Antwerpen

- VZW Lilse Bergen :

Het Vlaams Commissariaat-Generaal voor Toerisme
betoelaagt wel bij prioriteit de initiatieven die in aan-
merking komen voor EFRO-betoelaging waardoor de
investeringsdrempel voor toeristische infrastructuren
nogmaals wordt verlaagd.

Vraag nr. 136
van 24 juli 1989
van de heer M. DESU’ITER

Sociaal toerisme
grammatie

en jeugdtoerisme - Realisaties en pro-

- oeverversterking 1.169.700
- aanleg tennisvelden 1.564.500 Graag vernam ik welke de belangrijkste sociaal toeris-

11.510.178
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tische realisaties waren voor 1988 en wat voor 1989
voorzien is respectievelijk voor het sociaal toerisme en
het jeugdtoerisme.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid de belangrijkste sociaal toeristische realisaties voor
1988 en 1989 mede te delen :

1. Voor 1988 :

- VZW Cosmopolite :

vakantiehuis Cosmopolite te Blankenberge
2e schijf - nieuwbouw 25.000.000

- VZW Centrum voor Jeugdtoerisme :

Ten Berg te Merelbeke
verbouwingswerken - 2e fase 3.000.000

- VZW Chirojeugd :

jeugdvakantiehuis Heibrand te Westmalle
aanpassingswerken 3.500.000

- VZW Sportacentrum :

vakantiehuis Sportacentrum te Tongerlo
verbouwing en deels nieuwbouw 60.000.000

- VZW Ter Helme :

vakantiehuis Ter Helme te Oostduinkerke
moderniseringswerken 4.500.000

- VZW Centrum voor Jeugdtoerisme :

jeugdvakantiehuis Ten Berg te Merelbeke
aankoop 4” schijf 1.500.000

- VZW Hoogveld :

jeugdvakantiehuis Hoogveld te Veldegem
moderniserings- en uitbreidingswerken 500.000

- VZW Sint-Michielsdomein :

vakantiecentrum De Borggraaf te Hasselt
herinrichting van het domein 6.000.000

- . VZW Jeugdtehuiswerking Oost-Vlaanderen :

jeugdvakantiehuis Heidepark te Waasmunster
verbouwing- en aanpassingswerken (2” fase)

1.684.000

- VZW Nationaal Hulpfonds :

vakantiehuis Hooidonk te Zandhoven
l 15.865.000

- VZW Gezinsvakantie :

vakantiehuis Reigersnest te Oostduinkerke
renovatiewerken (2” schijf) 15.000.000

- VZW VVKS-M :

jeugdvakantiehuis Antwerpen
verbouwingswerken - 2” fase 4.500.000

- VZW Ontspanning en Vakantie :

vakantiehuis Floreal Club te Nieuwpoort
onderhoudswerken 11.508.000

2. voor 1989 :

-

-

-

-

-

Er

-

-

De Raad van Beheer heeft reeds goedkeuring
gegeven aan nagenoemde dossiers :

VZW Cosmopolite :

vakantiehuis Cosmopolite te Blankenberge
30 schijf 26.000.000

VZW Gezinsvakantie :

vakantiehuis Reigersnest te Oostduinkerke
verbouwingswerken - 3” schijf 20.000.000

VZW Sportacentrum :

vakantiehuis Sportacentrum te Tongerlo
verbouwing en deels nieuwbouw (2” schijf)

4.000.000

VZW Centrum voor Jeugdtoerisme :

jeugdvakantiehuis Midwester te Oostduinkerke
aankoop 8.900.000

werd principiële goedkeuring verleend aan :

VZW  De Voorzorg :
jeugdvakantiehuis Tongeren
oprichting 18.426.000

VZW Nationaal Hulpfonds :

vakantiehuis Hooidonk te Zandhoven 2” schijf
25.000.000

H. WECKX
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
VOLKSGEZONDHEID EN BRUSSELSE
AANGELEGENHEDEN

Vraag nr. 35
van 20 juni 1989
van de heer J. CUYVERS

Preventieve gezondheidszorg - Maatregelen tegen te
hoog nitraatgehalte in putwater voor menselijke con-
sump tie

Mensen die heel hun leven lang putwater als drinkwa-
ter hebben gebruikt laten zeer moeilijk putwater op de
drinkwaterkwaliteit onderzoeken. Ze hopen meestal
dat de beoordeling voor hen een toelating zal blijken
om hun putwater te blijven gebruiken.

Deze mensen zijn geneigd de uiteindelijke beoordeling
van hun water zo gunstig mogelijk te interpreteren.
Dit lukt des te gemakkelijker wanneer op het verslag
noch richtwaarden, noch grenswaarden aangeduid wor-
den en de uiteindelijke beoordeling zeer voorzichtig
wordt geformuleerd. Zo beschik ik, over een verslag
waarbij de gevonden waarde voor nitraat maar eventjes
85,50  mg/l  bedraagt. Het te zwakke commentaar luidt :
,,Chemisch niet conform door te hoog nitraatgehalte.
Drinkbaar onder voorbehoud.” De woorden ,,onder
voorbehoud” wel dubbel onderstreept. Slechts in klei-
ne hoeveelheden te drinken. Niet voor kinderen en
zwangeren. ”
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Kan de
vragen.

heer Minister mij antwoorden op de volgende

Heeft de heer Minister aan zijn diensten de op-
dracht gegeven in de toekomst duidelijker adviezen
te formuleren ?

Kan de uitdrukking ,,niet voor kinderen en zwange-
ren” niet beter gereserveerd worden voor drinkwa-
ter waarvan het nitraatgehalte zich situeert tussen
de 25 en de 50 mg/l nitraat ?

Heeft u maatregelen genomen om uw diensten erop
te wijzen dat water met een nitraatgehalte boven
de 50 mg/l absoluut niet meer in welke hoeveelheid
dan ook in aanmerking kómt als drinkwater voor
menselijke consumptie, voor om het even welke
leeftijdsgroep ?

Antwoord

Bij de evaluatie van het gevaar voor de gezondheid
dat de aanwezigheid van nitraat in drinkwater kan stel-
len wordt aan 2 risico’s gedacht : een mogelijk kanker-
verwekkend effekt door de vorming van nitrosamines
en de vorming van methemoglobine bij zuigelingen.

Wat het bevorderen van kanker betreft, de laatste ja-
ren wordt in de wetenschappelijke publicaties een mo-
gelijke rol van nitraat in het drinkwater steeds meer
in twijfel getrokken of tegengesproken. Daarbij komt
dat de opname van nitraat via drinkwater slechts een
zeer beperkt deel uitmaakt van de totale nitraatopna-
me uit de voeding.

Wat het gevaar voor methemoglobinevorming bij zui-
gelingen betreft, zijn ons geen publicaties bekend waar-
bij deze aandoening kon worden toegeschreven aan
het gebruik van water met een nitraatgehalte van min-
der dan 75 mg. per liter.

Het is evenwel altijd een wijze politiek geweest in der-
gelijke materies een ruime veiligheidsmarge te hante-
ren en voor drinkwater dat voor zuigelingen is bestemd
wordt dan ook een maximale nitraatconcentratie aan-
bevolen van 25 mg. per liter. *

Deze stelling strookt ook met het advies dat de Hoge
Gezondheidsraad heeft gegeven op 25 januari ll. waar-
bij wordt gesteld dat een nitraatconcentratie van 25
mg. per liter niet dient te worden overschreden voor
zuigelingen maar dat er voor volwassenen geen enkel
gevaar is water te drinken met nitraatconcentratie die
veel hoger reiken, zelfs tot 100 mg. per liter.

De beoordeling van het putwater dat u citeert is dan
ook pertinent en erg duidelijk geformuleerd.

Tenslotte is er ook geen reden te stellen dat water met
een nitraatgehalte van meer dan 50 mg. per liter niet
voor menselijke consumptie zou mogen in aanmerking
komen. De normen die voor het leidingwater worden
gesteld hoeven niet zo maar worden geëxtrapoleerd
naar putwater wanneer bij dit laatste duidelijke advie-
zen voor het gebruik worden gegeven.

Vraag nr. 36
van 19 juli 1989
van de heer H. SUYKERBUYK

Psychiatrische sector - Protocol tussen Staat en Ge-
meenschappen

In de Senaat heeft de nationale Minister van Volksge-
zondheid gezegd dat hij een protocol met de Gemeen-
schappen heeft gesloten in verband met de gevolgen
van de lineaire afbouw in de sector van de mentaal
gehandicapten.

Steeds volgens de nationale Minister zou dit gebeuren
om besparingen door te voeren, maar deze besparin-
gen, of het resultaat ervan zouden terugvloeien naar
de Gemeenschappen. Daarmee zou men tot een betere
omkadering komen.

Deze uitspraak (cf. Senaatsverslag - ontwerp van wet
begroting van Volksgezondheid - stuk 731 - 2 - 22
juni 1989) is niet duidelijk en leidt tot volgende vragen.

1. Wat is de precieze inhoud van het protocol, dat
ertoe zou strekken in de psychiatrische sector bespa-
ringen door te voeren ?

2. Wanneer en met welke verantwoordelijken werd
dit protocol gesloten ?

3. Op welke wijze kan deze operatie een financieel
voordeel opleveren voor de Gemeenschappen om
tot een betere omkadering te komen ?

4. Wat is de preciese  bonus die de Vlaamse Gemeen-
schap volgens dit protocol zal ontvangen ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid volgende antwoorden te
verstrekken op zijn vragen.

1. Het protocol afgesloten tussen de Minister van So-
ciale Zaken en o.a. de Vlaamse Gemeenschap dient
in zijn historische context begrepen te worden.

Het beleid van de jaren zeventig beoogde een meer
dynamische psychiatrie te creëren die was gericht
op de resocialisatie en reïntegratie van de patiënten.
Daarom werden de PAAZ-diensten (Psychiatrische
Afdelingen in de Algemene Ziekenhuizen) en de A
(neuro-psychiatrie), T (chronische psychiatrie) en
K- (kinderpsychiatrie) diensten in de psychiatrische
instellingen opgericht, werden partiële hospitalisa-
tievormen ontwikkeld en werd een netwerk van
diensten voor geestelijke gezondheidszorg uitge-
bouwd. Tevens zouden mentaal gehandicapten en
dementerende bejaarden naar aangepaste voorzie-
ningen worden overgebracht. Via deze meer dyna-
mische aanpak werd verwacht dat het aantal bedden
in psychiatrische ziekenhuizen zou kunnen worden
verminderd.

Dit beleid is niet zonder resultaten gebleven. Het
globaal aantal bedden in psychiatrische ziekenhui-
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zen verminderde van 26.553 bedden in 1971 tot
20.934 bedden in 1989, hetzij een vermindering met
5.619 bedden. Daarentegen staat dat het aantal psy-
chiatrische bedden in algemene ziekenhuizen steeg
van & 650 in 1971 naar k 3.200 in 1989, hetzij een
vermeerdering met 2.550 bedden. Naast deze posi-
tieve ontwikkeling dient gewezen te worden op en-
kele knelpunten die doorheen de jaren aan het licht
zijn gekomen. Met name blijven er nog overtallige
bedden bestaan t.o.v. de toegestane geprogram-
meerde bedden.

Dit heeft ondermeer te maken met het ontbreken
van alternatieve opvangstructuren. Daarboven
dient gewezen te worden op het moratorium van
juli 1986.

Tevens dient te worden vastgesteld dat de samen-
werking tussen de intramurale en de extramurale
zorgverlening vatbaar is voor verbetering.

Dit alles heeft geleid tot het protocol waarvan hier-
na de bepalingen m.b.t. de psychiatrische sector
volgen :

,,l. De uitgangspunten van het beleid der zeventi-
ger jaren kunnen vandaag nog steeds worden
onderschreven. Niettemin moet worden verhol-
pen aan een aantal knelpunten om de aanvan-
kelijk vooropgestelde doelstellingen sneller te
kunnen realiseren.

2. Centraal staat hierbij de gedachte dat de psy-
chiatrische zorgverlening in de ziekenhuizen in-
tensief en specialistisch moet zijn ; deze kan
zowel betrekking hebben op akute als op chro-
nische ziektetoestanden. Het is overigens wen-
selijk een studie te ondernemen naar de patiën-
tenpopulatie die in psychiatrische ziekenhuizen
voorkomt.

3. Uitgaande van de bovenstaande beschouwingen
dienen de bedden buiten moratorium in de psy-
chiatrische ziekenhuizen, verplicht, versneld en
progressief te worden omgeschakeld naar psy-
chiatrische verzorgingstehuizen a rato van één
psychiatrisch verzorgingsbed per psychiatrisch
ziekenhuisbed. Eventueel zal, voor zover daar-
toe de behoefte bestaat, kunnen geopteerd wor-
den voor plaatsen voor beschut wonen. Voor
het aantal verzorgingsbedden of plaatsen voor
beschut wonen dat aldus ontstaat, wordt een
uitdovend statuut voorzien.

4. Gelet op het beginsel van een zo intensief mo-
gelijke verzorging in het psychiatrisch zieken-
huis enerzijds, en op de reconversie van psy-
chiatrische ziekenhuisbedden naar alternatieve
verzorgingsvormen anderzijds dient de moge-
lijkheid te bestaan om in een beperkte mate
T-bedden om te schakelen naar A-bedden, in-
dien zulks aan een reële behoefte beantwoordt.
Aldus moet er naar worden gestreefd om in het
psychiatrisch ziekenhuis een zo intensief moge-
lijke verzorging te organiseren.

5. Parallel zullen ook T-bedden uit psychiatrische
ziekenhuizen de kans worden geboden om op
vrijwillige basis om te schakelen naar psychiatri-

. De reconversie kan gedeeltelijk aanleiding ge-
ven tot het vormen van een pool per Gemeen-
schap van psychiatrische verzorgingsbedden,
alsmede van plaatsen voor beschut wonen.
Hierbij dient te worden genoteerd dat er tot op
vandaag geen psychiatrische ziekenhuisbedden
in de Duitse Gemeenschap bestaan.

In de psychiatrische verzorgingstehuizen dient
een aangepaste omkadering te worden voor-
zien, rekening houdend met de verzorgingsbe-
hoeften en met de psychiatrische problematiek.
Uit de reconversiebeweging zullen middelen
worden vrijgemaakt om de omkadering in alle
T-diensten te verbeteren.

Er zal over gewaakt worden dat het geheel van
de voorzieningen dat aldus tot stand komt, zo-
wel qua psychiatrische ziekenhuisbedden als
qua alternatieve voorzieningen, op een billijke
wijze wordt gespreid om de toegankelijkheid zo
optimaal mogelijk te maken.

9. Binnen het globale psychiatrisch verzorgingsnet
zullen tussen de intramurale- en de extramurale
sector samenwerkingsverbanden worden opge-
zet waarin de aangeslotenen als gelijkwaardige
partners in de samenwerking kunnen worden
betrokken. Via deze samenwerkingsverbanden
zullen ook patiënten door diensten voor geeste-
lijke gezondheidszorg kunnen worden doorge-
wezen naar plaatsen van beschut wonen en van
doorgangstehuizen die ingevolge de desaffecta-
tie van bedden in psychiatrische ziekenhuizen
ontstaan. De modaliteiten van erkenning en fi-
nanciering van deze samenwerkingsverbanden
zullen op basis van de ziekenhuiswet nader wor-
den bepaald. ”

2. Het protocol werd afgesloten op 16 juni 1989 met
de hierna volgende verantwoordelijken :

De Minister van Sociale Zaken,
de heer Ph. Busquin

sche verzorgingsbedden of andere alternatieve
verzorgingsvormen indien daardoor beter aan
de behoeften wordt beantwoordt. De reconver-
sie zal via stimuli worden aangemoedigd onder-
meer op het vlak van de schadeloosstelling, de
personeelsomkadering voor de resterende bed-
den en de afschrijvingsmogelijkheden binnen de
bouwkalender.

De equivalentieregels van de omschakeling die-
nen de ontwikkeling van het beschut wonen ten
goede te komen. De equivalentieregels zullen
dusdanig worden vastgesteld dat één zieken-
huisbed  aanleiding geeft tot één psychiatrisch
verzorgingsbed of één plaats voor beschut wo-
nen.

Ten einde de reconversie op een geordende wij-
ze te laten verlopen zullen de psychiatrische
ziekenhuizen binnen een vastgestelde tijdsspan-
ne de tijd krijgen om een optie te nemen, met
dien verstande dat de uitvoering van de her-
structurering binnen een redelijke termijn moet
van start gaan.
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3.

4.

De Gemeenschapsminister van Volksgezondheid en
Brusselse Aangelegenheden, de heer H. Weckx

Le Ministre des Affaires Sociales et de la Santé de
la Communauté française, de heer Ch. Picque

Der Gemeinschaftsminister für Jugend, Sport, Er-
wachsenbildung und Soziales, de heer M. Grosch

De Minister van Institutionele Hervormingen,
de heer J.L. Dehaene

Le Ministre des Réformes Institutionnelles,
de heer Ph. Moureaux

Door een verplichte reconversie van niet-gepro-
grammeerde bedden (waarvoor ook een prijs per
verpleegdag wordt toegewezen) naar psychiatrische
verzorgingstehuizen, te voorzien van een uitdovend
statuut, en de omschakeling van T-bedden op vrij-
willige basis naar psychiatrische verzorgingsbedden
of plaatsen van beschut wonen komen fondsen vrij
om de omkadering in alle overblijvende T-diensten
te verbeteren.

Voorbeeld : de huidige gemiddelde ligdagprijs voor
een T-bed bedraagt f 1.800 fr., de prijs per ver-
pleegdag  voor een PVT-bed zou vastgesteld worden
op f 1.300 fr. Aldus wordt een bedrag van 500 fr.
per bed vrijgemaakt dat kan worden herinvesteerd
in een betere omkadering.

Qua bonus dient wellicht een onderscheid gemaakt
tussen de bonus die ten goede komt van de kwalita-
tieve omkadering en deze die verband houdt met
de additionele investeringen in termen van de bouw-
kalender.

In het protocol van de bouwkalender dat het maxi-
mumbedrag bepaalt van de afschrijvingen dat jaar-
lijks kan verrekend worden in de ligdagprijs is voor
de Vlaamse Gemeenschap 59 miljoen fr. voorzien.
Een bonusschijf van 5 miljoen fr. binnen dit bedrag
is exclusief bestemd voor de psychiatrie en voor het
opvangen van de nog te treffen reconversiemaatre-
gelen in de psychiatrie. Met een dergelijk afschrij-
vingsbedrag komt een jaarlijkse bruto investering
overeen met f 400 miljoen fr. aan nieuwbouw of
herconditionering in de psychiatrie.

Vraag nr. 37
van 19 juli 1989
van de heer R. DAEMS

Vlaamse Executieve - Personeelseffectief  van de kabi-
netten

In principe zijn alle ministeriële kabinetten op dezelfde
wijze samengesteld : gelijk aantal medewerkers, zelfde
begroting. Met de tijd werden er echter wijzigingen
doorgevoerd die een invloed hebben op de samenstel-
ling en de begroting van het kabinet.

Graag bekwam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter volgende inlichtingen met betrekking tot het perso-
neelseffectief van zijn kabinet :

- aantal personeelsleden op de respectievelijke ni-
veau’s (kabinetsleden, uitvoerend personeel, mees-
ter- vak- en dienstpersoneel) ;

-

-

-

-

-

-

-

aantal personeelsleden aangeworven uit respectie-
velijk de Ministeries, andere openbare diensten en
de privé-sector ;

aantal personeelsleden aangeworven onder de vorm
van bijzondere tewerkstelling (BTK, DAC, mili-
ciens, stagiairs, . . .) ;

weddeschalen van de personeelsleden op de ver-
schillende niveau’s ;

de afwijkingen die werden verkregen op de ver-
strekte richtlijnen met betrekking tot hogergevraag-
de gegevens ;

aantal deskundigen dat werd aangeworven voor de
behandeling van specifieke problemen waarvan de
studie niet kon worden toevertrouwd aan een kabi-
netsmedewerker of aan de administratie en een om-
schrijving van de opdracht die hen werd toebe-
deeld ;

aantal personeelsleden dat werd aangeworven uit
de privé-sector en er ook verder door worden bezol-
digd ;

aantal personeelsleden dat door bepaalde over-
heidsdiensten ter beschikking werd gesteld zonder
terugbetaling en niet begrepen is in het officiële
kabinetspersoneel.

NB. : Deze vraag werd gesteld aanalle Gemeenschaps-
ministers.

Antwoord

In antwoord op de vragen die werden gesteld door het
geachte lid verzoek ik hem hieronder de gewenste in-
lichtingen  te vinden.

1. Aantal personeelsleden niveau 1 : 7 betrekkingen
personeelsleden voor uit-
voerend werk : 27,9  be-
trekkingen
telefonisten, werklieden
en schoonmaaksters : 9
betrekkingen

2. Aantal personeelsleden aangeworven uit ministe-
ries : 11 betrekkingen
andere openbare dien-
sten : 15 betrekkingen
privé-sector : -
personeelsleden met een
als wedde geldende kabi-
netstoelage : 18,9  betrek-
kingen

3. Personeelsleden aangeworven onder de vorm van
bijzondere tewerkstelling : 1 milicien

4. Wat de toegekende weddeschalen betreft, deze zijn
dezelfde als die toegekend, voor dezelfde bevoegd-
heden, aan de statutaire agenten met dezelfde an-
ciënniteit .

5. Er werden afwijkingen bekomen m.b.t. het statuut
van de kabinetssecretaris, m.b.t. de volledige terug-
storting van de wedde aan de diensten van herkomst
van twee werknemers en m.b.t. de tewerkstelling
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als medewerker van drie personeelsleden die in hun een bewijs van gelijkwaardige vermindering van zie-
dienst van herkomst een niveau-1 betrekking inne- kenhuisbedden, zoals voorgeschreven bij het K.B.
men. dd. 21/03/1983  (B.S. 02/04/1983).

Er werd een deskundige aangetrokken op basis van
een studiecontract voor een onderzoeksopdracht
naar de rol van de zelfstandige paramedische en
medische beroepen in de gezondheidszorg.

2. Overzicht van het aantal rusthuizen met een rust-
en verzorgingstehuiserkenning of vergunning tot op-
name in de programmatie voor R.V.T.-bedden in
het Arrondissement Brussel-Halle-Vilvoorde :

Er werden geen personeelsleden aangeworven uit
de privé-sector.

Er zijn bij mijn kabinet geen personeelsleden werk-
zaam die door de overheidsdiensten ter beschikking
werden gesteld zonder terugbetaling en die niet be-
grepen zijn in het officiële kabinetspersoneel.

Gemeente Instelling Aantal er- Aantal RVT-
kende RVT- bedden opge-

bedden nomen in de
programmatie

Asse Hingeheem
Grimbergen H. Hart
Hoeilaart Hof ten

Doenberghe
Liedekerke St .-Rafaël
Liedekerke Mariëndal
Nossegem Ter Burg
Pepingen Centrum Van

der Stokken
Pepingen Mater Dei
Pamel O.L.Vrouw

Onbevlekt
St.-Genesius O.C.M.W.
Rode
St.-Pieters- St. -Antonius
Leeuw
St.-Pieters- Wilgenhof
Leeuw
Vilvoorde Ter Linde
Zaventem St.-Antonius

i:
2.5

122
12

12
45

25
12

12

12

15

60 50
12

Vraag nr. 38
van 28 juli 1989
van de heer L. PEETERS

Arrondissement Brussel-Halle-Vilvoorde - Overzicht
van het aantal RVT-bedden en Rusthuisbedden

Kan de geachte Gemeenschapsminister meedelen hoe-
veel aanvragen voor RVT-bedden en Rusthuisbedden
bij de administratie momenteel in onderzoek zijn in de
Gemeenten van het Arrondissement Brussel-Halle-Vil-
voorde behorend tot het Vlaamse Gewest, met daarbij
de specifiëring volgens de inrichtingen en de reden
waarom nog niet is ingegaan op de aanvraag tot erken-
ning.

Tevens wordt een summier overzicht gevraagd van de
bestaande instellingen met RVT-bedden en Rusthuis-
bedden met vermelding van het aantal, alsook een
overzicht van de instellingen waarvoor reeds een prin-
cipieel akkoord werd verleend met vermelding van het
aantal bedden.

Antwoord

1 Aantal aanvragen ingediend door rusthuizen van
het arrondissement Brussel-Halle-Vilvoorde voor
een erkenning als rust- en verzorgingstehuis en
waarop nog niet is ingegaan :

Gemeente Instelling

Dilbeek O.C.M.W.
Grimbergen H.-Hart
Kraainem Le Bois Soleil
Londerzeel Herfstvreugde
Meise Home Eurydice
Meise Vastenhaeckel
Melsbroek God. Voorzienigheid
Merchtem O.C.M.W.
Opwijk O.C.M.W.
Overijse Residence Welcome
Rebecq O.C.M.W.
Zaventem Trappeniers
Zaventem St .-Jozef
Zemst Releghem

Het betreft in totaal 14 instellingen. Aan deze instel-
lingen werd voorlopig geen vergunning tot opname
in de programmatie van R.V.T.-bedden verleend
aangezien de aanvragen niet gepaard gingen met

Vraag nr. 40
van 11 augustus 1989
van de heer D. VERVAET

Overheidsteksten - Taalgebruik

Men kan heden ten dage moeilijk naast de gebrekkige
taal kijken die uit de officiële, zogenaamde overheids-
teksten spreekt. Het is stuitend te moeten vaststellen
dat een overheid, waarnaar de burger geacht is zijn
gedrag te richten, haar taal al te dikwijls met de voeten
treedt of zelfs schromelijk verminkt. Enkele drastische
stappen zijn vereist in de richting van een ,,officiële”
taalverschoning.

Gaarne had ik van de Voorzitter/Gemeenschapsminis-
ter vernomen of hij bij de opstelling van zijn teksten
een beroep doet op een Nederlands taalkundige van
zijn eigen dienst, en zo niet, of hij te rade gaat bij een
officiële dienst. Zo hij op een eigen noch op een offi-
ciële en gemeenschappelijke taaldienst een beroep kan
doen, acht hij het dan niet noodzakelijk dat er in de
schoot van de Vlaamse Regering zulk een orgaan in
het leven zou worden geroepen ? En zo ja, welke maat-
regelen zal hij treffen om dergelijk initiatief te steu-
nen ?

NB. : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

Antwoord

In antwoord op zijn bovengenoemde vraag heb ik de
eer het geachte lid te verwijzen naar het gecoördineerd
antwoord dat zal verstrekt worden door de heer L.
Van den Bossche, Gemeenschapsminister van Binnen-
landse Aangelegenheden en Openbaar Ambt.
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Vraag nr. 41
van 11 augustus 1989
van de heer D. VERVAET

Personeelsbestand Ministerie - Gehandicapten

Het was de gewoonte een aantal gehandicapten tewerk
te stellen in de ministeries en kabinetten. Gaarne had
ik van de Voorzitter/Gemeenschapsminister vernomen
in hoeverre zijn Ministerie zich naar deze traditie heeft
gevoegd. Hoeveel gehandicapten heeft hij in zijn per-
soneelsbestand opgenomen en is hij van plan er nog
op te nemen.

NB. : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

Antwoord

In antwoord op zijn bovengenoemde vraag heb ik de
eer het geachte lid te verwijzen naar het gecoördineerd
antwoord dat zal verstrekt worden door de heer L.
Van den Bossche, Gemeenschapsminister van Binnen-
landse Aangelegenheden en Openbaar Ambt.

D. COENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ONDERWIJS

Vraag nr. 101
van 26 juni 1989
van de heer R. DESWAENE

PMS-Centra - Toepassing artikel 16 van het koninklijk
besluit van 131811962

Artikel 16 van het koninklijk besluit van 13 augustus
1962 tot regeling van de PMS-Centra, bepaalt dat bij
de eerste inschrijving van een minderjarige leerling in
één van de onderwijsinrichtingen behorend tot het
werkgebied van een centrum, aan de personen die over
de betrokken leerling de ouderlijke macht uitoefenen
een schriftelijke toestemming tot begeleiding ter onder-
tekening moet worden voorgelegd. In de voorgeschre-
ven tekst van de toestemming tot begeleiding staat
bovendien dat het PMS-Centrum nauw samenwerkt
met een in de hoofding vernoemde welbepaalde
school, en er instaat voor de begeleiding van de leerlin-
gen.

Indien echter de ouders zich aanbieden met de vraag
tot onderzoek van hun kind, dat niet ingeschreven is
in het werkgebied van een PMS-Centrum lijkt, volgens
artikel 16, er geen schriftelijke toestemming nodig te
zijn. In ieder geval klopt de tekst van de schriftelijke
toestemming in dat geval niet.

Graag had ik van de heer Minister vernomen wat in
zo een geval de correcte handelwijze van een PMS-
Centrum dient te zijn, in verband met de schriftelijke
toestemming tot begeleiding.

Antwoord

In artikel 3, 0 1 van het koninklijk besluit van 13
augustus 1962 tot regeling van de PMS-centra worden

de begeleidingstaken bepaald die de PMS-centra moe-
ten verzekeren ten behoeve van de leerlingen van de
onderwijsinstellingen voor basis-, buitengewoon en se-
cundair onderwijs met volledig leerplan en het zgn.
experimenteel deeltijds onderwijs die tot hun werkge-
bied behoren.

Artikel 3, 0 2 van hetzelfde besluit breidt de begelei-
dingsopdracht in principe uit tot de leerlingen die een
voor de vervulling van de leerplicht erkende opleiding
volgen.

Hiertegenover staat dat - krachtens artikel 3, 0 3 van
dit besluit - de PMS-centra ten behoeve van allen die
daarom verzoeken informatie en/of advies kunnen ver-
strekken over studie-, vormings- en beroepsmogelijk-
heden.

In de organieke reglementering m.b.t. de PMS-centra
wordt dus een duidelijk onderscheid gemaakt tussen
begeleiding van leerlingen uit onderwijsinstellingen (en
erkende vormingen) uit het werkgebied enerzijds, en
informatie- en/of adviesverstrekking aan andere con-
sultanten anderzijds. Deze andere consultanten wor-
den trouwens ook uitdrukkelijk als aparte categorie
genoemd in artikel 2, 9 2 van de wet van 1 april 1960
betreffende de PMS-centra. Het begrip consultanten
is veel breder dan het begrip leerlingen.

Welnu artikel 16 van genoemd koninklijk besluit van
13 augustus 1962 .bepaalt  dat bij de eerste inschrijving
van een leerling in een van de onderwijsinstellingen
behorend tot het werkgebied van een centrum een
schriftelijke toestemming tot begeleiding ter onderte-
kening wordt voorgelegd. Een nieuwe schriftelijke toe-
stemming is zelfs vereist indien de betrokken leerling
in een onderwijsinstelling wordt ingeschreven, beho-
rende tot het werkgebied van een ander centrum.

Het ministerieel besluit van 15 oktober 1981 tot vast-
stelling van het model en de toepassingsmodaliteiten
waaraan de schriftelijke toestemming tot PMS-begelei-
ding moet beantwoorden herneemt uitdrukkelijk de
binding van de toestemming tot begeleiding aan het
feit dat het gaat om een leerling van een onderwijsin-
stelling behorend tot het werkgebied van een PMS-cen-
trum.

Artikel 2 van dit besluit stelt zelfs dat vooraleer het
formulier betreffende de schriftelijke toestemming tot
begeleiding wordt voorgelegd de benaming van cen-
trum en onderwijsinstelling dienen te worden aange-
bracht.

Artikel 6 bepaalt dat de toestemming tot begeleiding
vervalt indien de leerling niet meer is ingeschreven in
een onderwijsinstelling die tot het werkgebied van het
centrum behoort.

Het formulier ,,Toestemming tot P.M.S.-begeleiding”
zelf tenslotte voorziet uitdrukkelijk dat benaming,
adres en telefoonnummer van de school moeten wor-
den ingevuld en zegt duidelijk dat ,,bovengenoemd
PMS-centrum nauw samenwerkt met de ernaast ver-
melde school, waar het instaat voor de begeleiding van
de leerlingen”.

Uit wat voorafgaat blijkt overduidelijk dat de toestem-
ming tot PMS-begeleiding enkel slaat op de begeleiding
van leerlingen van een onderwijsinstelling behorend
tot het werkgebied van het centrum.
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Indien ouders zich aanbieden met de vraag tot ,,onder-
zoeken” van hun kind in een ander centrum of indien
om het even wie zich in een PMS-centrum aanbiedt
voor informatie en/of advies over studie-, vormings-
en beroepsmogelijkheden worden deze gerekend tot
de categorie van de ,,andere consultanten” waarvoor
geen schriftelijke toestemming tot begeleiding nodig is.

Hoe dan ook, het feit dat ouders een ,,onderzoek”
vragen of dat iemand zich spontaan aanbiedt impliceert
hun toestemming.

Vraag nr. 104
van 3 juli 1989
van de heer H. SUYKERBUYK

Gelijk waardigheid diploma’s - Grensoverschrijdende
samen werkings- en informatieprojecten met Nederland

De overgang van Vlaamse secundaire scholen naar Ne-
derlandse scholen van hetzelfde niveau zullen aanzien-
lijk versoepeld worden.

Dit is positief, maar ik vernam graag of deze versoepe-
ling betekent dat de overgang, op basis van diploma’s
automatisch kan gebeuren. Zal de Homologatiecom-
missie volledig worden uitgeschakeld ?

Kan de Minister ook meedelen of de soepele overgang
eveneens geldt vanuit Nederlandse instellingen naar
Vlaamse secundaire scholen ?

Deze versoepeling is een belangrijke bijdrage tot de
samenwerking Vlaanderen-Nederland. Zal de Minis-
ter, vooral ten behoeve van leerlingen in de grensgebie-
den een informatiecampagne voeren en hoe gaat dit
in de praktijk gebeuren. Concreet kunnen grensover-
schrijdende samenwerkingsverbanden hier een rol spe-
len.

Overweegt de Minister hen in te schakelen als plaatse-
lijke infobureaus.

Antwoord

De voorstellen gedaan door de Belgisch-Nederlandse
subcommissie voor de gelijkwaardigheid van diploma’s
en civiel effect, opgericht in het kader van het Belgisch-
Nederlands cultureel akkoord, werden in beide landen
door hun onderscheiden regering goedgekeurd, weze
dat zulks recent gebeurd is wat ons land betreft en het
desbetreffend besluit van de Vlaamse Executieve der-
halve nog moet gepubliceerd worden.

Deze officiële goedkeuringen houden in dat voor de
in de besluiten opgenomen getuigschriften de gelijk-
waardigheid van rechtswege geldt, zowel langs Bel-
gische als langs Nederlandse zijde. Wat de overige ge-
tuigschriften betreft zal, met het oog op het verlenen
van gelijkwaardigheid aan Nederlandse getuigschriften
met Belgische, de Homologatiecommissie verder inge-

schakeld  blijven. Uiteraard heeft deze Commissie,
evenmin als de Belgische overheid in het algemeen,
geen bevoegdheid om Belgische getuigschriften gelijk-
waardig te verklaren met buitenlandse, in dit geval
Nederlandse, Het is duidelijk dat op dit stuk uitsluitend
elke buitenlandse overheid voor zich bevoegd is.

Tenslotte zullen alle scholen in het Vlaamse landsge-
deelte bij circulaire in kennis gesteld worden van de
officiële vastgelegde gelijkwaardigheid van Nederland-
se met Belgische getuigschriften. Aangezien onze on-
derwijsinstellingen de eerste gebruikers zijn van de des-
betreffende reglementering bestaat er geen noodzaak
om voor deze aangelegenheid een specifieke informa-
tiecampagne te voeren in de grensgebieden. Ik neem
geredelijk aan dat elke schooloverheid, ook van instel-
lingen buiten de grensgebieden, alles in het werk zal
stellen om leerlingen, die bijvoorbeeld in Nederland
onderwijs hebben gevolgd, in hun school in te schrijven
op grond van de reglementaire mogelijkheden waar-
over zij weldra zullen kunnen beschikken.

Vraag nr. 107
van 20 juli 1989
van de heer P. BREYNE

Personeel ten laste van onderwijsbegroting - Aantal en
functie

Graag had ik van de geachte Minister vernomen hoe-
veel personeelsleden tijdens het schooljaar 1988-1989
ten laste vielen van zijn begroting en dit opgesplitst
per net en per onderwijsniveau, en al dan niet vastbe-
noemd, volgens volgende onderverdeling (telkens om-
gezet in voltijdse eenheden).

4.

Personeelsleden die een effectieve lesopdracht uit-
oefenen.

Personeelsleden die aangesteld zijn voor een effec-
tieve lesopdracht, maar die hun ambt tijdelijk niet
konden uitoefenen (wegens a. terbeschikkingstel-
ling, b. ziekte, c. zwangerschapsverlof, d. loopbaan-
onderbreking (al dan niet voltijds) , enzovoort).

Personeelsleden die geen eigenlijke lesopdracht uit-
oefenen maar, zonder stricut sensu tot het sub 4
vermeld personeel te behoren, een aan de onder-
wijsorganisatie verbonden opdracht uitoefenden
(inspectie, begeleiding van de onderwijsvernieu-
wing, navorming, PMS-begeleiding, schoolhoofden
zonder klasopdracht, administratief en hulpopvoe-
dend personeel, meesters-, vak- en dienstpersoneel,
extra-scalaire schoolsport, detacheringen van diver-
se aard, enzovoort).

Personeelsleden die behoren tot de eigenlijke admi-
nistratie van het onderwijsdepartement.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid het
volgende mee.
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1.
Niveau RO OGO

V T V T V T V T

Basis 4.963 768 7.068 1.307 21.786 5.427 33.817 7.502 41.319
Buiteng. 996 763 1.206 182 4.558 746 6.760 1.691 8.451
Secund. 12.750 992 5.104 752 35.924 4.418 53.778 6.162 59.940
Ho 1.035 339 961 258 3.959 1.384 5.955 1.981 7.936
Sec. prom. 318 638 425 276 635 663 1.378 1.577 2.955

Totaal 20.062 3.500 14.764 2.775 66.862 12.638 101.688 18.913 120.601

Alg. tot. 23.562 17.539 79.500 120.601

2.
Onderwijs

niveau
Net Loopbaan-

onderbreking

Basis RO 50 31 49 35 165
OGO 18 19 11 31 79
VGO 47 138 32 99 316

TOT 115 188 92 165 560

Buitengew. RO 16 5 10 6 37
OGO 0 1 14 3 18
VGO 34 23 7 4 13 144

TOT 5 0 29 98 2 2 199

Secund. RO 167 91 598 69 925
OGO 10 23 57 3 93
VGO 230 397 423 60 1.110

TOT 407 511 1.078 132 2.128

HO RO 3 21 32 3 59
OGO 1 0 28 0 29
VGO 15 28 94 5 142

TOT 19 4 9 154 8 230

Sec. Prom. RO 1 10 - 0 11
OGO 0 1 - 0 1
VGO 0 1 - 2 3

Alg. tot. TOT 592 789 1.422 329 3.132

3. - Inspectie : 250,5
- PMS

RO OGO VGO TOTAAL
50 93 1.083 1.684

- Administratief, meesters, vak- en dienstperso-
nee1  : 5.317

- Detacheringen van diverse aard
RO OGO VGO TOTAAL
78 11 49 138

De andere in de vraag genoemde categorieën zijn
opgenomen in de punten 1 en 2.

4. 1.178

1. Wat betreft het Kunstonderwijs :

VGO Tot. Alg Totaal

TBS voorafgaand TBS wegens ont- TBS wegens Totaal
aan het stentenis van ziekte

rustpensioen betrekking

A.

B.

Gemeenschapsonderwijs : (Muziek + beel-
dende kunsten)
vast : 546
tijdelijk : 181

Officieel gesubsidieerd onderwijs

a. Muziek : vast : 1.601
tijdelijk : 186

b. Beeldende kunsten : vast : 561
tijdelijk : 60

C. Vrij gesubsidieerd onderwijs

Gelet op het feit dat de opsplitsing van de betalin-
gen in het kunstonderwijs per net en per sector
(muziek en beeldende kunsten) gebeurt, is een on-
derverdeling van de betalingen per onderwijsni-
veau, momenteel niet beschikbaar.

a. Muziek : vast : 92
tijdelijk : 81

b. Beeldende kunsten : vast : 219
tijdelijk : 81

2. Personeelsleden die aangesteld zijn voor een ef-
1. Personeelsleden die een effectieve lesopdracht fectieve  lesopdracht, maar die hun ambt tijdelijk

uitoefenden. niet konden uitoefenen.
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Voor deze rubriek zijn momenteel geen juiste
cijfers beschikbaar. De administratie beschikt
niet over de desbetreffende gegevens, en gezien
de vakantieperiode, is het momenteel onmoge-
lijk deze aan de inrichtingen op te vragen. Alleen
het aantal terbeschikkingstellingen wegens ont-
stentenis van betrekking in het gesubsidieerd
kunstonderwijs is door de administratie gekend.

A. Beeldende kunsten :
Officieel gesubsidieerd : 49 ambten
Vrij gesubsidieerd : 10 ambten

B. Muziek : Officieel gesubsidieerd : 4 ambten

3. Personeelsleden die geen eigenlijke lesopdrach-
ten uitoefenen.

A. Gemeenschapsonderwijs (muziek + beelden-
de kunsten)
Inspectie : 4
bestuurspersoneel : 17
opvoedend personeel : 13
admin.  + meesters-, vak- en dienstpersoneel
(vast) : 144

B. Officieel gesubsidieerd :

a. Muziek : bestuurspersoneel : 80
opvoedend personeel : 36

administratief personeel : nihil

b. Beeldende kunsten : bestuurspersoneel : 45
opvoedend personeel : 44

administratief personeel : 7

C. Vrij gesubsidieerd onderwijs

a. Muziek : bestuurspersoneel : 3
opvoedend personeel : 7

administratief personeel : 3

b. Beeldende kunsten : bestuurspersoneel : 11
opvoedend personeel : 33

administratief personeel : 6

4. Personeelsleden die behoren tot de eigenlijke ad-
ministratie van het onderwijsdepartement.

- Het beheer van deze personeelsleden valt on-
der de bevoegdheid van de personeelsdien-
sten van het departement.

2. Wat betreft het Zeevisserijonderwijs :

1. - Rijksvisserijschool te Knokke-Heist : 1 direc-.
teur, 14 leraars.

- Gesubsidieerde zeevisserijscholen : 5 direc-
teurs, 1 adjunct-directeur, 40 leraars.

2. - Rijksvisserijschool te Knokke-Heist : 1 lera-
res.

- Gesubsidieerde zeevisserijscholen : 4 leraars.

3. - Gesubsidieerde zeevisserijscholen : 15 be-
dienden, 17 werklieden.

- Studiemeester-opvoedsters verbonden aan de
Rijksinstellingen voor Secundair Onderwijs
te Brussel-Hoofdstad, aangeworven voor de
vóór- en naschoolse bewaking aan de Rijks-
basisscholen die een pedagogische eenheid

vormen in het kader van de scholengemeen-
schappen met de voornoemde Rijksinstellin-
gen voor Secundair Onderwijs.

Aantal functies : 27 voltijdse eenheden (36 x
3/4-opdrachten)

4. Het beheer van die personeelsleden valt onder
de bevoegdheid van de Algemene Administratie-
ve Diensten van het Ministerie van de Vlaamse
Gemeenschap.

L. VAN DEN BOSSCHE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
BINNENLANDSE AANGELEGENHEDEN
EN OPENBAAR AMBT

Vraag nr. 69
van 3 juli 1989
van de heer A. DE BEUL

Administratief toezicht gemeente Voeren - Maatregelen
tegen pesterijen Happart-coalitie

De heer Happart  blijft de Nederlandstalige identi-
teitskaarten, die thans afgegeven worden, verder
ondertekenen. Vlamingen die deze kaart weigeren,
ondertekend door Happart,  krijgen geen identiteits-
kaart. Hun wordt gezegd dat ze een kaart krijgen
als ze de handtekening van de heer Happart  accep-
teren, als ze 300 frank betalen en als ze hun aan-
vraag opnieuw indienen. Zo komt het dat sommige
Voerenaars reeds lang zonder identiteitskaart rond-
lopen (althans de nieuwe).

De Franstalige lagere school in Sint-Martens-Voe-
ren zal worden uitgebreid en hiertoe werden de
gronden van de Boerenbondzaak en van het witloof-
bedrijf Stassen-Ketelslegers reeds onteigend.

De huidige burgemeester en de heer Happart  bewe-
ren dat zij op Regeringsniveau van Minister J.L.
Dehaene een toezegging hebben gekregen om een
Franstalig cultureel centrum op te richten, hetgeen
door Minister J.L. Dehaene wordt geloochend. En
toch deelt de ,,action fouronnaise” op 7 juni mee
dat vlak bij de Franstalige lagere school een grote
hoeve werd aangekocht voor de som van 5.260.000
frank. De gelden zouden bijeengebracht zijn door
de VZW  Centre de Rayonnement de la Culture
française. Op een persconferentie werd door Droe-
ven en Happart  meegedeeld dat met bijkomende
middelen ten bedrage van 30 miljoen frank de ge-
bouwen zouden uitgerust worden met een sporthal
en een cultureel centrum.

De afdeling van het Rode Kruis, geleid door Vla-
mingen, heeft een kankeronderzoek moeten annu-
leren, omdat het gemeentebestuur van Voeren wei-
gerde de adressenlijst van de Voerense vrouwen ter
beschikking te stellen.

Momenteel ontvangen alle Vlaamse instellingen en
toeristische uitbatingen het bezoek van de brand-
weercommandant van Herve, die geen woord Ne-
derlands kent, noch actief, noch passief, waarna
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een beroep gedaan wordt door de brandweerinspec-
teur voor het opstellen van het verslag op de ge-
meentesecretaris, die optreedt als tolk en die zich
overal op een arrogante wijze laat doorgaan als
brandweerspecialist.

Dit zijn de feiten en hieromtrent wil ik de Gemeen-
schapsminister de volgende vragen stellen :

4.

5.

Is het juist dat de heer Happart  in de hierboven
gestelde omstandigheden nog steeds de identiteits-
kaarten ondertekent ?

Werden de onteigeningen gedaan ten bate van de
Franstalige lagere school ? Zo ja, welke ?

Is het juist dat de Minister van Institutionele Her-
vormingen aan de huidige burgemeester van Voeren
en aan de heer Happart  toezeggingen heeft gedaan
voor een Franstalig cultureel centrum ? Wil dit zeg-
gen dat de centrale overheid het initiatief neemt ?
Valt dit te rijmen met het statuut van Voeren ?
Wanneer werd de VZW Centre de Rayonnement
de la Culture française opgericht ? In welk Staats-
blad verschenen de statuten ? Is de som van 5 mil-
joen frank niet via de sluizen van de Conseil de la
Communauté française bij het Centre de Rayonne-
ment terecht gekomen ? En zal hetzelfde niet ge-
beuren voor de 30 miljoen die volgen ?

Mag een instelling als het Rode Kruis zo behandeld
worden, zoals het werd behandeld ?

Wat denkt men over het optreden van de brand-
weercommandant van Herve en de brandweerin-
specteur ten aanzien van de Vlaamse instellingen ?
Laat men dat zo maar gebeuren ? Weet de gemeen-
tesecretaris van Voeren dan niet dat alle rechtshan-
delingen moeten geschieden zonder behulp van een
vertaling ?

Antwoord

1. De vraag van het geachte lid betreffende de onder-
tekening van identiteitskaarten door Happart,  in
zijn hoedanigheid van ambtenaar van Burgerlijke
Stand, is een materie waar reeds eerder mijn aan-
dacht werd voor gevraagd.

Dit probleem is het gevolg van een minder gelukki-
ge politieke afspraak binnen het Voerense College
van Burgemeester en Schepenen waarbij Jose Hap-
part unaniem als ambtenaar van Burgerlijke Stand
werd aangeduid en waarbij enkel voor de huwelij-
ken tussen de Nederlandstaligen in delegatie van de
bevoegdheid als ambtenaar van Burgerlijke Stand
werd voorzien.

De sleutel van deze problematiek hangt samen met
de draagwijdte die dient te worden verstrekt aan
art. 72 bis van de Nieuwe Gemeentewet.

Inderdaad moet als uitgangspunt gesteld worden dat
het ondertekenen van identiteitskaarten door de
ambtenaren van Burgerlijke Stand een individuele
bestuursactiviteit is. Voor een functie met dergelijk
karakter gelden onbetwistbaar de regels van taalge-
bruik en taalkennis, zoals bepaald in de gecoördi-
neerde wetten op het gebruik van talen in bestuurs-

zaken en zoals gespecifieerd door het Arbitragehof
en de Raad van State.

Volgens dit principe zou het stellen van de voor-
waarde de handtekening van Jose Happart  te moe-
ten aanvaarden op de identiteitskaarten, gezien de
genoegzaam bekende houding van deze laatste inza-
ke de kennis van de streektaal, aanleiding kunnen
geven tot het toepassen van de sancties voorzien bij
art. 57 van de gecoördineerde wetten op het gebruik
van de talen in bestuurszaken.

Gans deze voormelde redenering hangt evenwel af
van de vraag of het door art. 72 bis 6 2 ingestelde
vermoeden van taalkennis al dan niet toepassing
dient te vinden op functies gesteld als individuele
bestuursautoriteit, voor een materie die bovendien
geen gemeentelijk belang maar een algemeen be-
lang betreft.

Ter zake worden twee verschillende stellingen ver-
dedigd.

Volgens een eerste opvatting dient te worden aan-
genomen dat art. 72 bis, 0 2 van de Nieuwe Ge-
meentewet, ingesteld door de pacificatiewet, dd. 9
augustus 1988, voor de Schepen van Voeren een
onweerlegbaar vermoeden van taalkennis instelt,
ongeacht of de uitgeoefende functie inherent is aan
het schepenmandaat of slechts in nauwe samenhang
met hun mandaat wordt uitgeoefend.

Voormelde algemene gelding van het taalkennisver-
moeden zou voortvloeien enerzijds uit de afwezig-
heid van andersluidende bepalingen in de voorbe-
reidende werken van de pacificatiewet, en ander-
zijds uit de overweging dat het uitsluiten van hande-
lingen gesteld als ,,individuele bestuursautoriteit”
het ingestelde vermoeden van taalkennis totaal zou
uithollen.

Volgens de andere wetgeving dient voor de appre-
ciatie van het vermoeden van taalkennis wel dege-
lijk een onderscheid te worden gemaakt tussen de
functies die inherent zijn aan een schepenambt en
de activiteit die enkel in nauwe samenhang met een
dergelijk mandaat worden uitgeoefend.

Het ingestelde vermoeden van taalkennis vormt im-
mers een uitzondering op het algemeen principe
van kennis en gebruik van de streektaal zoals gespe-
cifieerd in de gecoördineerde wetten inzake taalge-
bruik, en dient als dusdanig - zoals alle uitzonde-
ringsbepalingen - restrictief te worden geïnterpre-
teerd.

De afwezigheid van enige beperking van het ver-
moeden van taalkennis in de voorbereidende
werken van de pacificatiewet zou geen afbreuk vor-
men op het algemeen principe van strikte interpre-
tatie, waardoor de Voerense Schepenen enkel wor-
den geacht de taal te kennen voor de activiteiten
inherent aan hun mandaat.

Voor de nauw verbonden activiteiten blijven de ge-
wone regels van taalkennis gelden, zoals bepaald in
de gecoördineerde wetten en zoals gespecifieerd
door het Arbitragehof en de Raad van State  voor
wat betreft de daden gesteld als individuele be-
stuursautoriteit.
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Voor wat het hier gestelde probleem betreft, name-
lijk het in de hoedanigheid van ambtenaar van Bur-
gerlijke Stand ondertekenen van identiteitskaarten,
wordt gesteld dat geen inherente activiteit wordt
uitgeoefend maar enkel een nauw verbonden func-
tie, opgelegd door de grondwet en de nationale
overheid.

De inherente taak van de mandaten van burgemees-
ter en schepenen bestaat uit het nemen en het doen
uitvoeren van regels ter uitvoering van bestuursbe-
slissingen die voortvloeien uit het gemeentelijk be-
lang. De activiteiten van de ambtenaar van Burger-
lijke Stand kunnen niet gekenmerkt worden als zijn-
de van gemeentelijk belang, integendeel de materie
die het persoonlijk rechtsstatuut van de burgers be-
treft is bij uitstek een zaak van algemeen belang.

Uit voorgaande wordt besloten dat het taalkennis-
vermoeden geen gelding heeft voor de functies uit-
geoefend als individuele bestuursautoriteit binnen
een activiteit die niet inherent is aan het mandaad
van schepen. De amtenaar van Burgerlijke Stand
zal zich voor daden gesteld als individuele bestuurs-
autoriteit niet kunnen beroepen op het vermoeden
van taalkennis maar zal als ,,dienst” in de zin van
de bestuurstaalwetten de taalwetgeving moeten na-
leven en de taal van het gebied moeten kennen.

Het argument als zou een restrictieve interpretatie
van art. 72 bis, 8 2 het vermoeden van taalkennis
totaal uithollen kan volgens deze redenering dan
ook niet weerhouden worden. De restrictieve inter-
pretatie zal immers enkel gevolgen hebben op het
vlak van de functies gesteld als individuele bestuurs-
autoriteit die daarenboven geen deel uitmaken van
de inherente - uit het gemeentelijk belang voort-
vloeiend - functies van de schepenen.

Gezien de daadwerkelijke interpretatie van het ver-
moeden van taalkennis evenwel tot de nationale
bevoegdheid behoort, dient het daadwerkelijk ver-
strekken van een oplossing inzake de ondertekening
van identiteitskaarten te Voeren aan de nationaal
bevoegde minister te worden overgelaten.

2. Noch mijn administratie, noch de provincie Lim-
burg blijken te beschikken over een dossier omtrent
onteigeningen die zouden gedaan zijn ten bate van
de Franstalige lagere school te Voeren.

Van zodra mij ter zake meer inlichtingen zullen
verstrekt worden, dergelijke onteigeningen behoren
immers tot de bevoegdheid van de Gemeenschaps-
minister van Onderwijs, zal ik het geachte lid daar-
van op de hoogte brengen.

3 . Voor wat betreft de geplande oprichting van een
franstalig cultureel centrum te Voeren kan ik het
geachte lid mededelen dat ik geen enkele reden heb
om te twijfelen aan de verklaringen van Minister
Dehaene.

Er kan dan ook geen sprake zijn van een initiatief
van de centrale overheid, hetgeen daarenboven on-
mogelijk zou zijn gezien de betrokken materie tot
de zuivere bevoegdheid behoort van de Gemeen-
schappen, ongeacht het specifiek statuut waarop de
gemeente Voeren zich voor bepaalde materies kan
beroepen.

Het verstrekken van de exacte gegevens die betrek-
king hebben op de oprichting van de vzw Centre
de Rayonnement de la Culture Francaise  en op de
financiering ervan vergen een diepgaander onder-
zoek waarvan ik u de resultaten zo snel mogelijk
zal mededelen.

Ter zake van punt 4 kan ik het geachte lid medede-
len dat hulpdiensten, waaronder het Rode Kruis
materie is waarvoor de bevoegdheid niet aan de
Gewesten werd overgedragen.

Gezien bovendien de interpretatie omtrent het ver-
strekken door gemeenten van adressenlijsten een
nationale bevoegdheid is en de normale exploitatie
ten bate van gemeentebesturen van de gegevens
van het Rijksregister onder de bevoegdheid valt van
de Minister van Binnenlandse Zaken, heb ik deze
dan ook terstond op de hoogte gebracht van de
door het geacht lid opgemerkte situatie.

Ook voor wat betreft het optreden van de brand-
weercommandant dien ik het geacht lid mede te
delen dat de Brandweer geen deel uitmaakt van de
bevoegdheden overgeheveld naar de Gewesten.

Vraag nr. 70
van 10 juli 1989
van de heer P. BREYNE

Lokale en ondergeschikte besturen - Retributie voor
reclamevliegtuigen

Graag had ik van de geachte Gemeenschapsminister
vernomen of de gemeentebesturen enige bevoegdheid
hebben om het boven het grondgebied van de gemeen-
te occasioneel en met publicitaire doeleinden overvlie-
gen van vliegtuigen of helikopters te reglementeren
of/en  aan een retributie te onderwerpen.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid mee
dat het tot de bevoegdheid van de minister van ver-
keerswezen behoort om de luchtvaart in het algemeen
en het overvliegen van reklamevliegtuigen of -helikop-
ters in het bijzonder te reglementeren. De gemeenten
beschikken niet over enige bevoegdheid ter zake. De
reklamesleepvluchten werden onlangs gereglemen-
teerd bij koninklijk besluit van 30 juni 1989, gepubli-
ceerd in het Belgisch Staatsblad van 8 juli 1989.

Wat het tweede deel van de vraag betreft merk ik op
dat de gemeenten geen retributie op de reklamevluch-
ten kan heffen, aangezien een ,,retributie”  impliceert
dat de gemeenteoverheid enige tegenprestatie voor de-
ze vergoeding zou leveren, wat niet het geval is. Een
gemeente kan anderzijds wel een belasting op dergelij-
ke vluchten heffen. Ik vestig er evenwel de aandacht
op dat aan de heffing van een gemeentebelasting op
reklamevluchten een aantal praktische problemen ver-
bonden zijn. Zo is het vaak moeilijk met zekerheid
vast te stellen of een reklamevliegtuig al dan niet het
grondgebied van een bepaalde gemeente overvlogen
heeft.

Bovendien overvliegen reklamevliegtuigen vaak een
groot aantal gemeenten per vlucht, zoals bijvoorbeeld
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langs de kustlijn, zodat een cumulatie van belastingen
al gauw een prohibitief effect krijgt. Bijgevolg dient
een gemeente die deze belasting stemt de aanslagvoe-
ten matig te houden. Kabinets- Ministeries Andere Privé Totaal

leden Op. best.

Vraag nr. 71
van 19 juli 1989
van de heer R. DAEMS

Kabinetschef 1
Adj. Kab. chef 1 :
Adviseur
Attaché 2 2 1 5
Secretaris 1 1

Vlaamse Executieve - Personeelseffectief van de kabi- Uitvoerend
netten personeel

In principe zijn alle ministeriële kabinetten op dezelfde
wijze samengesteld : gelijk aantal medewerkers, zelfde
begroting. Met de tijd werden er echter wijzigingen
doorgevoerd die een invloed hebben op de samenstel-
ling en de begroting van het kabinet.

Bedienden
Autobestuurd.

M.V.D.-pers.

Graag bekwam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter volgende inlichtingen met betrekking tot het perso-
neelseffectief van zijn kabinet :

Telef  ./bodes 2
Werklieden : : i
Schoonmaak-
sters 5 5

- aantal personeelsleden op de respectievelijke ni-
veau’s (kabinetsleden, uitvoerend personeel, mees-
ter- vak- en dienstpersoneel) ;

Verder is mijn Kabinet uitgebreid met 3 medewerkers
waarvoor een afwijking werd verkregen op de verstrek-
te richtlijnen. Daarenboven fungeert 1 milicien, zoals
gevraagd door het geachte lid in punt 3 van in rand
vermelde schriftelijke vraag.

- aantal personeelsleden aangeworven uit respectie-
velijk de Ministeries, andere openbare diensten en
de privé-sector ;

- aantal personeelsleden aangeworven onder de vorm
van bijzondere tewerkstelling (BTK, DAC, mili-
ciens, stagiairs, . ..) ;

Wat het 4e lid van de vraag betreft wil ik wijzen op
de artikels 5 en 7 van het Besluit van de Vlaamse
Executieve tot bepaling van de samenstelling en wer-
king van de Kabinetten van de Gemeenschapsministers
dd. 24.10.1988, waarin de bezoldigingsregels en de
weddeschalen van de personeelsleden van alle niveaus
vastgelegd zijn.

- weddeschalen van de personeelsleden op de ver-
schillende niveau's ; Tenslotte kan ik melden dat :

- de afwijkingen die werden verkregen op de ver-
strekte richtlijnen met betrekking tot hogergevraag-
de gegevens ;

1” geen deskundigen werden aangeworven voor de be-
handeling van specifieke problemen

- aantal deskundigen dat werd aangeworven voor de
behandeling van specifieke problemen waarvan de
studie niet kon worden toevertrouwd aan een kabi-
netsmedewerker of aan de administratie en een om-
schrijving van de opdracht die hen werd toebe-
deeld ;

2” geen personeelsleden werden aangeworven uit de
urivé-sector en er ook verder door worden bezol-
digd

3” geen personeelsleden deel uitmaken van mijn Kabi-
net die ter beschikking werden gesteld door bepaal-
de overheidsdiensten zonder terugbetaling en bijge-
volg niet begrepen zouden zijn in het officiële effec-
tief.

- aantal personeelsleden dat werd aangeworven uit
de privé-sector en er ook verder door worden bezol-
digd ; Vraag nr. 72

van 25 juli 1989
van de heer L. PEETERS- aantal personeelsleden dat door bepaalde over-

heidsdiensten ter beschikking werd gesteld zonder
terugbetaling en niet begrepen is in het officiële
kabinetspersoneel.

NB. : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

Antwoord

In antwoord op zijn voornoemde vraag betreffende het
personeelseffectief van de kabinetten mag ik het geach-
te lid volgende gegevens verstrekken. Voor wat de
punten 1 en 2 betreft blijkt het antwoord uit onder-
staande tabel :

Effectief van het kabinet
Sector van oorsprong

20 12 36
1 z 4

Wegeniswerken - Schadevergoeding voor handelaars

Diverse Openbare Besturen voeren regelmatig wege-
niswerken uit in de straten van hun grondgebied. Deze
werken gaan soms gepaard met omvangrijke riolerings-
werken, zodat de duurtijd van de werken aanzienlijk
kan verlengd worden. Indien zulke omvangrijke
werken nu worden uitgevoerd in een belangrijke win-
kelstraat heeft dit voor gevolg dat de diverse winkels
in deze straat soms maanden praktisch niet toeganke-
lijk zijn voor hun klanten. Hierdoor lijden deze winke-
liers soms een aanzienlijk verlies vermits ze hun ver-
koopcijfer inderdaad spectaculair zien dalen. Mag ik u
daaromtrent de hiernavolgende vragen voorleggen ?
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1. Waar kunnen handelaars terecht om een schadever-
goeding te bekomen voor de geleden winstderving ?

2. Op basis van welke gegevens zou deze eventuele
schadevergoeding kunnen uitgekeerd worden ?

3. Zou u mij tevens kunnen informeren over de even-
tuele mogelijkheden die de handelaars of de bestu-
ren in dit verband hebben om voor de specifieke
geval één of andere overeenkomst af te sluiten om
deze winstderving te compenseren.

NB. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
J. Sauwens, Gemeenschapsminister van Openbare
Werken en Vervoer.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid de inlichtingen te verstrekken die hierna volgen.

De gewone burgerlijke rechtbanken zijn bevoegd
om kennis te nemen van de vorderingen tot schade-
vergoeding, gesteund hetzij op art. 1382 BW (inge-
val van fout van de bouwheer), hetzij op art. 544
BW (ingeval van foutloze burenhinder die de mate
van gewone hinder uit nabuurschap overtreft).

Vorderingen gesteund op art. 1382 BW behelzen
integrale vergoeding van de geleden schade, m.a.w.
ook de minste schade wordt vergoed, terwijl vorde-
ringen op grond van art. 544 BW enkel vergoeding
behelzen van het gedeelte van de schade die de
gewone mate van hinder uit nabuurschap overtreft.
In beide gevallen evenwel moet de geleden schade
bewezen worden.

Gelet op het feit dat de Rechtbanken ten zeerste
terughoudend zijn om enige schadevergoeding toe
te kennen aan particulieren ingevolge werken uitge-
voerd aan de openbare weg, lijkt het niet opportuun
om - op billijkheidsgronden bijvoorbeeld - te
voorzien in overeenkomsten die geval per geval
compensatie voor winstderving toekennen.

De rechtspraak is unaniem om aan te nemen dat
de schade die bestaat in de vermindering van cliën-
teel ingevolge werken op de openbare weg niet ver-
goedbaar  is, omdat het voorbijgaan van cliënteel
langs de openbare weg slechts een onrechtstreeks
en bijkomend voordeel van de wegen is, tenzij wan-
neer alle toegang volledig onmogelijk zou zijn. En-
kel schending van een wezenlijk wegenisgenot (toe-
gang en uitweg, licht, lucht, uitzicht, wateraan- en
afvoer) geeft recht op vergoeding.

Het bestuur moet ten alle tijde het recht hebben
werken te laten uitvoeren aan haar openbare we-
gen, die niet bedoeld zijn tot verrijking van de aan-
gelanden. Bovendien compenseren de meerwaarde
en de voordelen die de uitvoering van de werken
aan de openbare weg toebrengen de tijdelijke onge-
makken en vermindering van genot van de aange-
landen, zodat schadevergoeding veelal uitgesloten
is. (zie om. Rb. Antwerpen, dd. 187.72 * bevestigd
in beroep dd. 20.12.76 ; alsook Rb. Dendermonde,
30 juni 1972, Tijdschrift voor Aannemingsrecht
1973, pag. 164)

Vraag nr. 73
van 25 juli 1989
van de heer A. DENYS

Intercommunales - Procedure statutenwijziging en pro-
blematiek Gewestgrensoverschrijdende intercommunale

Bij de hernieuwing van de Raden van Bestuur van
Intercommunales naar aanleiding van de nieuwe sa-
menstellingen van gemeenteraden doen zich soms be-
twistingen voor.

Ook statutenwijzigingen kunnen tot vragen en betwis-
tingen  aanleiding geven. Vooral wanneer het werkings-
gebied van een intercommunale zich uitstrekt over de
twee Gewesten.

Volgende situatie doet zich voor.

Teneinde de representatieve vakbonden te laten verte-
genwoordigen in de Raad van Bestuur van een zuivere
intercommunale wordt in juni 1988 een statutenwijzi-
ging door de Algemene Vergadering van de Intercom-
munale goedgekeurd.

Daar het werkingsgebied van deze intercommunale
zich uitstrekt over Vlaanderen en Wallonië moet in
uitvoering van art. 6, 8 5, 1” van de bijzondere wet
van 8 augustus 1980 deze statutenwijziging zowel door
de Vlaamse Executieve als door de Waalse Gewestexe-
cutieve worden goedgekeurd.

Deze statutenwijziging is mijns inziens slechts een feit
na goedkeuring door genoemde Executieven en na pu-
blikatie ervan in het Belgisch Staatsblad.

Graag had ik het volgende van de Minister vernomen.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

Is de statutenwijziging rechtsgeldig wanneer één van
de Executieven de statutenwijziging niet heeft goed-
gekeurd ?

Is de statutenwijziging een feit indien één of beide
Executievebesluiten niet in het Belgisch Staatsblad
zijn verschenen ?

Is het juist dat indien de procedure van goedkeuring
van statutenwijziging van een intercommunale af-
hangt van twee Gewesten de Executieven een be-
slissing moeten nemen in onderlinge overeenstem-
ming ?

Is het in dit geval zo dat zowel de Vlaamse Execu-
tieve als de Waalse Gewestexecutieve in dezelfde
zin moeten handelen opdat een beslissing voor de
betrokken intercommunale uitvoerbaar zou wor-
den ?

Indien de Algemene Vergadering van een intercom-
munale ondanks de goedkeuring van de statutenwij-
ziging door slechts één Gewestexecutieve in juni
1989 toch de personeelsafgevaardigden benoemt om
te zetelen in de Raad van Bestuur, zijn de beslissin-
gen van deze Raad van Bestuur geldig ?

Op welke wijze kan de geschetste situatie in juridi-
sche positieve zin worden gewijzigd ?

Antwoord

1. Het artikel 6, 0 5, van de bijzondere wet van 8
augustus 1980 bepaalt niet welke procedure moet
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gevolgd worden om de voorgeschreven overeen-
stemming tussen de betrokken Executieven tot
stand te brengen en schrijft niet voor dat daartoe
afzonderlijke goedkeuringsbesluiten voor statuten-
wijzigingen vereist zijn. Het ontbreken van een be-
sluit van één der betrokken Executieven vormt geen
bewijs van een gebrek aan overeenstemming waar-
door de rechtsgeldigheid van de statutenwijziging
zou aangetast zijn.

2. De bekendmaking aan de betrokken intercommu-
nale vereniging van het goedkeuringsbesluit vanwe-
ge een Executieve volstaat om aan de beslissing tot
statutenwijziging een definitief karakter te geven.
De publicatievoorschriften van de vennootschap-
penwet  blijven, afhankelijk van de gekozen rechts-
norm, uiteraard van toepassing.

3. Zoals reeds aangestipt bevat de bijzondere wet van
8 augustus 1980 geen bepaling over de wijze waarop
de onderlinge overeenstemming tot stand wordt ge-
bracht. Alleszins is een gezamenlijke beslissing van
twee Executieven wettelijk onmogelijk.

4. Een gebrek aan overeenstemming zou slechts blij-
ken uit tegengestelde beslissingen van de betrokken
Executieven. De uitvoerbaarheid van een statuten-
wijziging mag niet afhankelijk worden gesteld van
de willekeur van een van beide Executieven die,
door al dan niet gewilde nalatigheid, de aktiviteiten
van een gewestgrensoverschrijdende intercommu-
nale vereniging zodoende volledig zou kunnen ver-
lammen, op alle vlakken.

5. Gelet op wat voorafgaat moeten de beslissingen van
de raad van bestuur, met toepassing van de gewijzig-
de en door één Executieve goedgekeurde statuten
als geldig worden beschouwd.

6. Een radikale oplossing is de geleidelijke afbouw
van de gewestgrensoverschrijdende intercommunale
vereniging. In afwachting kan een samenwerkings-
akkoord tussen de Gewesten een sluitende procedu-
re tot stand brengen.

Vraag nr. 74
van 25 juli 1989
van de heer L. PEETERS

Lokale en ondergeschikte besturen - Mogelijke laattij-
dige uitbetaling weddeverhoging ambtenaren

Destijds is overeengekomen dat aan de ambtenaren
een weddeverhoging zou worden toegekend en dit met
ingang van de maand september 1989. Tal van admini-
stratieve moeilijkheden zouden er de oorzaak van kun-
nen zijn dat deze weddeverhoging laattijdig zal worden
uitbetaald. Voor de lokale en regionale besturen zou
deze uitbetaling zelfs slechts eind 1989 of begin 1990
effectief kunnen worden toegepast. Er mag toch wel
worden gesteld dat de diverse instanties over voldoen-
de tijd beschikten om de uitvoeringsmodaliteiten voor
te bereiden en dus de toepassing van deze maatregel
op de voorziene en afgesproken datum effectief te laten
gebeuren.

Kan de geachte Minister mij meedelen :

1. of de weddeverhoging voor alle ambtenaren kan
worden uitbetaald in de loop van de maand septem-
ber 1989 ;

2. of er destijds na het afsluiten van de CAO onmid-
dellijk opdracht werd gegeven tot het treffen van
de nodige voorbereidingen om tijdig tot uitbetaling
te kunnen overgaan ;

3. welke administratieve redenen voor een eventuele
vertraging nog kunnen worden ingeroepen vermits
de inhoud van deze CAO en de toegekende wedde-
verhoging toch reeds geruime tijd gekend waren ;

4. of het syndicaal overleg voor de lokale en regionale
besturen nog vereist is om deze weddeverhoging
toe te kennen vermits het hier de uitvoering van
een CAO betreft ;

5. waarom geen rekening werd gehouden met de spe-
cificiteit van de lokale besturen vermits hier een
aantal bijkomende stadia moeten worden doorlopen
(o.a. aanpassing geldelijk statuut, eigen syndicaal
overleg, beslissing gemeenteraad, enzovoort) om
deze weddeverhoging toe te passen ;

6. of de lokale en regionale besturen gemachtigd wor-
den om onmiddellijk tot uitbetaling over te gaan,
ongeacht het feit of de diverse stadia die onder 5
worden vermeld, al dan niet reeds werden toege-
past ;

7. welke maatregelen worden getroffen om in de toe-
komst dergelijke vertraging te vermijden.

Antwoord

In antwoord op zijn voormelde vraag heb ik de eer het
geachte lid mede te delen dat de uitkering van de
weddeverhoging van september voor het personeel van
het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap geregeld
wordt door de Centrale Dienst der Vaste Uitgaven bij
het Ministerie van Financiën.

Deze dienst bevestigt dat de aanvullingswedde zal op-
genomen worden in de wedde van de maand septem-
ber.

Wat betreft het personeel van de lokale en regionale
besturen kan ik het geachte lid het volgende meedelen.

Krachtens art. 136 van de Nieuwe Gemeentewet heeft
de gemeentelijke ontvanger tot taak tegen regelmatige
bevelschriften de betaalbaar gestelde uitgaven te doen.
Aangezien de individuele wedden enkel door het Col-
lege van Burgemeester en Schepenen kunnen vastge-
steld worden op basis van de door de gemeenteraad
krachtens art. 145 van de Nieuwe Gemeentewet vast-
gestelde bezoldigingsregeling, moet deze vaststelling
afgewacht worden.

Anderzijds onderwerpt artikel 9 van het Decreet van
7 juni 1989 houdende vaststelling, voor het Vlaamse
Gewest, van regelen betreffende de organisatie alsook
de uitoefening van het administratief toezicht op de
gemeenten, deze vaststelling aan het goedkeuringstoe-
zicht. Daar het goedkeuringstoezicht essentieel een
preventief toezicht is, kunnen dergelijke besluiten in
principe slechts na de verwerving van de vereiste goed-
keuring uitgevoerd worden.
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Nu reeds de toelating verlenen deze weddeverhoging
toe te kennen, zou een aantasting van de wettelijke
prerogatieven van zowel de gemeenteraad als de toe-
zichthoudende overheid betekenen vermits beiden
moeten oordelen over de opportuniteit van deze bijko-
mende uitgaven.

- Ik verwijs ook naar de omzendbrief van de Minister
van Binnenlandse Zaken van 20 juli 1989 betreffen-
de de sociale programmatie 1989 waarbij de provin-
ciale en lokale overheden uitgenodigd worden te
onderzoeken in welke mate de voordelen, gelijk
aan deze welke reglementair worden toegekend aan
het personeel van de ministeries, op hun personeel
kunnen worden toegepast.

- Tenslotte is het inderdaad zo dat er niet meer moet
onderhandeld worden op andere niveau’s, aange-
zien de CAO geldt voor het personeel van alle
overheidsdiensten. Dit stemt overeen met het
standpunt dat de Heren Minister van Binnenlandse
Zaken en de Staatssecretaris van het Openbaar
Ambt innamen in hun omzendbrief nr. 286 van 12
juni 1987 betreffende de sociale programmatie voor
Openbaar Ambt 1987-1988.

Vraag nr. 75
van 26 juli 1989
van de heer J. ANSOMS

Gemeentebegroting - Inschrijving bijkredieten

Wanneer in de buitengewone dienst van de gemeente-
begroting kredieten worden opgenomen voor het uit-
voeren van een bepaalde investering, waarvan het be-
drag is gebaseerd op de raming van het ontwerp en de
algemene onkosten, en bij de opening van de biedingen
in de loop van de maand december - wanneer geen
begrotingswijziging meer mogelijk is - blijkt dat het
aanbestedingsbedrag hoger uitvalt dan het voorziene
krediet, mag het Schepencollege dan tijdens hetzelfde
dienstjaar (in casu in december) deze bieding  goedkeu-
ren, zonder evenwel de werken aan de aannemer toe
te wijzen en vervolgens in de eerstvolgende begrotings-
wijziging van het nieuwe dienstjaar bijkredieten in-
schrijven onder het artikel ,,02-vorige  dienstjaren” ?
Het is wel te verstaan dat de werken slechts worden
toegewezen nadat voldoende kredieten beschikbaar
zijn.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mee te delen dat inzake
gemeentelijke opdrachten geen onderscheid wordt ge-
maakt tussen de zogenaamde ,,goedkeuring van de bie-
ding” en de ,,gunning” of ,,toewijzing” van de werken.

Overeenkomstig artikel 236 van de nieuwe Gemeente-
wet gunt het College van Burgemeester en Schepenen
de opdrachten. Ingevolge een dergelijk collegebesluit,
worden de overeenkomstige begrotingskredieten aan-
gewend. Vervolgens wordt, bij aangetekend schrijven,
aan de betrokken inschrijver, kennis gegeven van de
gunning.

Aangezien de gunning zelf - en niet de kennisgeving
- het karakter heeft van een aanwending van uitgaven

mag het college bij toepassing van artikel 112 van het
Algemeen Reglement op de Gemeentecomptabiliteit
geen opdracht toewijzen zonder over de nodige, goed-
gekeurde begrotingskredieten te beschikken. Indien
deze ontoereikend zijn, is het college verplicht van de
gunning af te zien.

In het aangehaalde geval dient het gemeentebestuur
de benodigde kredieten vooraf in de begroting van het
nieuwe dienstjaar in te schrijven, maar geenszins onder
het artikel 02.

Vraag nr. 76
van 28 juli 1989
van de heer L. KELCHTERMANS

Administratief toezicht - Administratief statuut - ge-
subsidieerde contractuelen

Heel wat gemeenten ervaren een aantal moeilijkheden
bij de behandeling van personeelsaangelegenheden van
de ,,gesko’s”, bijvoorbeeld verlofspreiding, verloven
voor familiale gebeurtenissen enzovoort.

Vaak kunnen deze aangelegenheden teruggebracht
worden tot de grondvraag onder welk administratief
statuut deze personeelsleden vallen. Is het, ofwel het
gewone administratieve statuut van het overige ge-
meentepersoneel, ofwel onder de wettelijke bepalingen
op de arbeidsovereenkomsten ?

Mag ik de Minister vragen mij te laten weten of het
gewoon administratief statuut voor het andere gemeen-
tepersoneel ook toepasselijk is op de personeelsleden
in dienst van een gemeente als ,,Gesko” ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat de
gesubsidieerde contractuelen door de gemeentebestu-
ren worden aangeworven met een arbeidsovereen-
komst voor bepaalde of onbepaalde duur overeenkom-
stig de wet van 3 juli 1978 betreffende de arbeidsover-
eenkomst, m.a.w. deze werknemers ressorteren onder
het stelsel dat van toepassing is op de werknemers van
de privé-sector.

De gesubsidieerde contractuelen zijn verbonden aan
het gemeentebestuur maar hebben niet het statuut van
het personeel in vast dienstverband.

Dit vormt evenwel geen beletsel dat in dit contract
tussen voormelde partijen aangelegenheden van het
administratief statuut van het overige gemeenteperso-
neel worden opgenomen voor zover verenigbaar met
het statuut van gesubsidieerde contractuelen.

Ik mag het geachte lid tenslotte verwijzen naar de
omzendbrieven van 18 december 1986 en 20 februari
1987 van de heren G. Geens, Voorzitter van de Vlaam-
se Executieve en Gemeenschapsminister van Econo-
mie en Werkgelegenheid en J. Pede, Gemeenschaps-
minister van Binnenlandse Aangelegenheden en Ruim-
telijke Ordening, betreffende de gesubsidieerde con-
tractuelen - administratief toezicht.
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Vraag nr. 77
van 28 juli 1989
van de heer L. PEETERS

Statutaire ambtenaren - Toepassingsmodaliteiten bare-
mieke verhogingen

Op basis van het koninklijk besluit van 27 februari
1989 tot uitvoering van de programmawet van 30 de-
cember 1988 met betrekking tot de opzetting van een
stelsel van gesubsidieerde contractuelen  bij sommige
openbare besturen, worden de diensten die de gesub-
sidieerde contractueel als tewerkgestelde werkloze
heeft verricht, tot maximum zes jaar meegerekend voor
het toekennen van baremieke verhogingen.

Dit is vanuit sociaal oogpunt een goede maatregel en
geeft aan de betrokkenen een waardering en een finan-
ciële beloning voor de werkzaamheden die zij in dienst
van dit openbaar bestuur hebben uitgevoerd. Er zijn
evenwel tal van ambtenaren die na een aantal jaren
tewerkstelling bij de overheid in een precair statuut,
slagen in een examen bij het Vast Wervingssecretariaat
en uiteindelijk als statutair kunnen worden aangesteld.

Acht de geachte Minister het niet aangewezen dat, de
jaren bij de overheid tewerkgesteld in deze precaire
statuten, bij een statutaire aanstelling eveneens worden
meegerekend voor de toepassing van de baremieke
verhogingen ?

Antwoord

De toekenning van de tussentijdse verhogingen voor
ambtenaren die in vast verband benoemd zijn wordt
geregeld door artikel 14 van het koninklijk besluit van
29 juni 1973 houdende bezoldigingsregeling van het
personeel der ministeries.

Het hoort tot de bevoegdheid van de nationale Minis-
ter van Openbaar Ambt om wijzigingen aan voormeld
koninklijk besluit voor te dragen.

J. SAUWENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
OPENBARE WERKEN EN VERKEER

Vraag nr. 175
van 20 juni 1989
van de heer W. CORTOIS

Wegen en hun aanhorigheden - Aanpassingswerken
rijksweg 202 Strombeek-Bever en verhoging verkeers-
veiligheid

Op de grens van de Stad Vilvoorde en de gemeente
Grimbergen, deelgemeente Strombeek-Bever, ligt de
rijksweg 202, St. Annalaan. Deze belangrijke vier rij-
banen tellende indringingsweg wordt zeer druk bere-
den door wagens, bussen en vrachtwagens en is de
normale dagelijkse weg voor 200 à 300 fietsende scho-
lieren. De maximumsnelheid bedraagt er 60 km per
uur, maar wordt helaas regelmatig overschreden. Voor
de bewoners en voor de gebruikers is de toestand ge-

vaarlij k. Verschillende dodelijke ongevallen, zware
botsingen en talrijke ongelukken, ook met fietsers, zijn
er de laatste jaren te betreuren. De geplande inplanting
van een ambachtelijk terrein met de aanleg van een
nieuwe in- en uitrit in de bocht van de rijksweg 202
doet de onrust en het ongenoegen van de bevolking
toenemen.

Ik besef dat - gelet op de functie van rijksweg 202 -
een veilige oplossing bijzonder moeilijk is. Anderzijds
is de huidige toestand levensgevaarlijk. Is de heer Mi-
nister deze mening toegedaan en welke voorstellen en
maatregelen meent hij te kunnen doen om een huidige
situatie dringend te verhelpen en erger te voorkomen.

Antwoord

In antwoord op hogergenoemde vraag, heb ik de eer
het geachte lid het volgende mede te delen.

- Op het vak van de N202 tussen de Spaanse - Linde-
baan en de Romeinsesteenweg zijn er slechts over
een gedeelte voorzieningen voor fietsers (fietsstro-
ken). Op het vak tussen Grimbergen-station tot de
Spaanse - Lindebaan is er een van de rijweg geschei-
den dubbel richtingsfietspad. Hierop aansluitend
heeft het gemeentebestuur van Grimbergen een
fietspad aangelegd langs de Grimbergsesteenweg
tot Strombeek-station. Dit fietspad fungeert in ze-
kere mate als alternatief voor het tracé van de N202
tussen de Spaanse - Lindebaan en de Romeinses-
teenweg.

Ik heb aan mijn administratie opdracht gegeven de
mogelijkheden te onderzoeken om dit laatstge-
noemd vak van de N202 verkeersveiliger te maken.

- Inzake de aansluiting van de nieuw ontworpen weg
op de N202 ter hoogte van de St. Annalaan  worden
volgende beperkingen opgelegd.

1. Het inrijden wordt slechts toegelaten vanuit de
richting Grimbergen-centrum. Het is verboden
komende uit de richting Mutsaard linksaf te
draaien.

2. Het verkeer komende uit de nieuw ontworpen
weg moet verplicht rechtsaf nemen. Het aan-
brengen van de signalering is ten lasten gelegd
van de verkavelaar.

Vraag nr. 182
van 20 juni 1989
van de heer M. SCHOETERS

Havens en aanhorigheden - Verdiepen van het vijfde
Havendok  en het Amerikadok

Met verwondering heb ik uw recent antwoord op mijn
parlementaire vraag nr. 102 van 11 april 1989 gelezen,
waarin u mij meldt dat de verdieping van het vijfde
Havendok  en het Amerikadok niet voorzien is op het
fysisch programma van artikel 73.04 van de ontwerpbe-
groting 1989.

Nochtans zie ik in het verantwoordingsprogramma van
Openbare Werken en Verkeer, dat mij haast terzelf-
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dertijd wordt overgemaakt, op blz. 40 onder artikel
73.04 ,,Kust, zeehavens en hun maritieme toegangswe-
gen” bij de onderverdeling van het krediet voor de
Rechteroever te Antwerpen, het project ,,Verdieping
Amerikadok - vijfde Havendok” vermeld staan.

Graag had ik hierover de volgende verduidelijking ge-
had :

1. welk is het juiste standpunt van de Minister ? Zal
het project in 1989 uitgevoerd worden of niet ?

2. Wanneer wordt het werk aanbesteed ? Het is vereist
dat dit vóór het bouwverlof zou gebeuren.

Antwoord

Ik heb het geachte lid reeds gemeld, als antwoord op
zijn parlementaire vraag nr. 102 dat toen de verdieping
van het Vijfde Havendok  en het Amerikadok niet
voorzien was op het fysisch programma van art. 73.04
van de ontwerpbegroting 1989, maar ook dat ik bereid
was, tesamen met Antwerpen, het prioritair investe-
ringsprogramma te herzien.

Het quasi dagelijks overleg tussen mijn administratie
en de stad Antwerpen heeft spoedig daarna aanleiding
gegeven tot een wijziging van het fysisch programma.

Op de concrete vragen kan ik het volgende antwoor-
den.

1. De verdieping van het Amerikadok - Vijfde Ha-
vendok is voorzien op de begroting.

2. De werken worden aanbesteed in de 2de helft van
1989.

Vraag nr. 185
van 26 juni 1989
van de heer D. VERVAET

Bescherming van het leefmilieu - Lossen van tankers
op Kanaal Brussel-Charleroi

Elke dag meren tankers in het Kanaal Brussel-Charle-
roi aan in bebouwde kommen. Zo hebben sommige
van deze tankers hun aanlegplaats in het volle stadscen-
trum van Halle, dichtbij het station. Van deze tankers
en hun lading is geweten dat ze dikwijls reëel ontplof-
fingsgevaar inhouden.

Is de Minister op de hoogte van dit gevaar, en is hij
van plan de tankers buiten de bebouwde kommen te
laten aanleggen ?

NB. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
T. Kelchtermans, Gemeenschapsminister van Leefmi-
lieu, Natuurbehoud en Landinrichting

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat in de
bebouwde kommen in de doortocht van Halle van het
kanaal van Charleroi naar Brussel nergens tankers wor-
den gelost.

Het meren in de nauwe doortocht aldaar is immers

verboden door artikel 9 van het Bijzonder Reglement
van het Kanaal van Charleroi naar Brussel.

Het toezicht wordt streng uitgeoefend door de ter zake
bevoegde agenten. Wanneer het uitzonderlijk gebeurt
dat er voor zeer korte tijd een tankschip gemeerd ligt,
is het omdat de schippers soms wel eens boodschappen
doen in de naast het kanaal gelegen winkels. Doch
meestal zijn zij zeer gehaast om hun vracht naar be-
stemming te brengen.

Ten slotte  weze opgemerkt dat de tankschepen aldaar
meestal stookolie vervoeren, wat het ontploffingsge-
vaar tot een minimum herleidt.

Vraag nr. 186
van 28 juni 1989
van de heer H. DE CR00

Wegen en hun aanhorigheden - Aanhouden van voor-
bijgestreefde wegsignalisatie inzake openbare werken,
omleidingen, verkeerssnelheidsbeperking

Doorheen Vlaanderen vindt men op ettelijke rijkswe-
gen - hetzelfde geldt voor wegen onder de bevoegd-
heid van Provincies en Gemeenten - voorbijgestreef-
de verkeerssignalisatie.

Deze is grotendeels te wijten aan het feit dat de aanne-
mers hun verkeerssignalisatie maar moeten verwijde-
ren wanneer de oplevering van de werken is geschied.

Intussentijd zijn ettelijke gedeelten van dergelijke we-
gen reeds lang voor het normaal verkeer opengesteld.
Lastig verkeer, omleidingen, forse snelheidsbeperkin-
gen, beperkingen van gewicht vindt men nog als ver-
keersaanduiding maanden nadat hun begrijpelijke ini-
tiële doelstelling is voorbijgestreefd.

Naast de narigheden die dit voor de weggebruikers
onvermijdelijk met zich meebrengt, is het nog erger te
moeten vaststellen hoe de eerbiediging van deze ver-
keerstekens uiteraard naarmate de tijd vordert, fors
afneemt, met als gevolg dat de verplichte naleving voor
welkdanig verkeersteken dusdoende aan geloofwaar-
digheid inboet.

Kan de geachte Minister mij melden of hij dringend
de gepaste instructies aan zijn administratie zal geven
om dergelijke toestanden nauwgezet te volgen en naar
best vermogen te vermijden.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid mede
dat in de signalisatievoorschriften is bepaald dat na het
beëindigen der werken onmiddellijk de werfsignalisatie
dient verwijderd te worden en de normale signalisatie
dient hersteld te worden, aangepast aan de nieuwe
toestand.

Over het algemeen gebeurt dit ook maar in bepaalde
uitzonderlijke gevallen is dit ondanks de voorschriften
ter zake spijtig genoeg niet het geval.

Dit kan onder andere het gevolg zijn van bepaalde
omstandigheden gaande van overmacht tot zorgeloos-
heid of nalatigheid vanwege de annemer en of zijn
personeel.
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Het valt onder de bevoegdheid van het toezichthou-
dend personeel van de betrokken administratie over
de naleving der voorschriften te waken.

Ik zal de betrokken administraties uitnodigen nauwlet-
tend toe te kijken op de eerbiediging van de bestaande
reglementering ter zake.

Vraag nr. 190
van 3 juli 1989
van de heer L. PEETERS

Wegen en hun aanhorigheden - Verbredingswerken
aan de Ring tussen Grimbergen-Wemmel en het Klaver-
blad te Zellik (Asse)

Omtrent de verbredingswerken aan de Ring deed de
geachte Minister kort na zijn intrede in de Vlaamse
Executieve een opmerkelijke uitspraak.

Niemand kan ontkennen dat er zich effectief proble-
men stellen op dit traject vooral tijdens de spits. Een
verbreding van de Ring over dit tracé zou evenwel
gevolgen kunnen hebben voor de omwonenden evenals
voor het milieu.

Tal van bewoners uit aanpalende wijken maken zich
zorgen omtrent bij komende geluidshinder. Tegen deze
geluidshinder werd zelfs in de huidige context nooit
iets ondernomen. Anderzijds zou de verbreding gevol-
gen kunnen hebben voor het landschappelijk waarde-
vol gebied Bever (Grimbergen) en het bosgebied te
Zellik-Ganshoren aansluitend op het Researchpark
van Zellik.

Kan de geachte Minister mij meedelen :

1. hoever het staat met mogelijke voorontwerpen be-
treffende de verbreding van de Ring ?

2. Of hij ook van plan is hierrond  een informatie- en
inspraakprocedure op gang te brengen waarbij om-
wonenden en lokale besturen de kans zouden krij-
gen mogelijke opmerkingen te formuleren.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte
op de gestelde vragen.

lid antwoord te verstrekken

De voorontwerpen voor gebeurlijke verbreding van
het vak Groot-Bijgaarden - Grimbergen-Wemmel
van de R.O. Ring om Brussel zijn klaar. In het
kader van het Verkeers- en Vervoersplan Vlaande-
ren, waarvan de studie aangevat is, zal echter de
noodzaak van deze gebeurlijke verbreding, onder-
zocht worden.

,s. Gezien punt 1, lijkt het me voorbarig thans reeds
een beslissing te treffen nopens een informatie- en
inspraakprocedure.

Vraag nr. 192
van 3 juli 1989
van de heer A. SCHELLENS

Waterwegen en hun aanhorigheden - Herstellingswer-
ken Hansburg  over de Dijle

Recent kregen de gemeentebesturen van Haacht en

Keerbergen de schriftelijke melding dat de oude Hans-
brug over de Dijle op de grens van beide gemeenten,
zich in zeer slechte staat bevindt en best zou afgebro-
ken worden.

De eigenaar is het Ministerie van Openbare Werken
en de gemeenten Haacht en Keerbergen staan, ieder
voor de helft, in voor de onderhoudskosten.

De Hansbrug is de enige overblijvende 19de eeuwse
ijzeren Dijlebrug tussen Mechelen en Leuven en bezit
een archeologische waarde. Door de betrokken ge-
meentebesturen werd aangedrongen op het behoud
van de Hansbrug en het vrij maken van fondsen voor
de nodige herstellingswerken.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1. Wat is de huidige stand van het dossier ?

2. Welke maatregelen zijn reeds genomen door uw
departement ?

Antwoord

In verband met zijn vraag over de toekomst van de
bouwvallige Hansbrug over de Boven Dijle, kan ik het
geachte lid het volgende mededelen.

Deze brug is eigendom van de gemeenten Haacht en
Keerbergen. Voor  de  bouw h ie rvan  werd  op
17.09.1891 een precaire vergunning afgeleverd.

Inspecties die werden uitgevoerd in 1980,1984  en 1988,
wezen uit dat de toestand van de brug steeds verslecht.
Vermits geen herstellingswerken waren uitgevoerd
door de gemeenten en de veiligheid van de weggebrui-
kers weldra zal in het gedrang komen werd na de
laatste inspectie door de beide gemeenten akkoord ge-
gaan met het voorstel om deze brug af te breken.

Deze brug wordt immers slechts gebruikt voor zeer
plaatselijk verkeer, vermits de gemeenten een nieuwe
brug hebben gebouwd in 1955, enkele meters opwaarts
gelegen.

De betrokken gemeentebesturen plegen thans overleg
met mijn diensten om uit te maken wie het initiatief
zal moeten nemen voor de afbraakwerken. Door het
verwijderen van de brugpijler zal de waterafvoer kun-
nen verbeteren en kunnen de oevers continu worden
doorgetrokken.

Nagegaan moet worden of hierdoor een financiële te-
gemoetkoming zal mogelijk zijn in deze voor het ove-
rige louter gemeentelijke aangelegenheid.

Vraag nr. 193
van 3 juli 1989
van de heer M. DESUlTER

Loods- en bebakeningsdiensten van en naar de havens,
reddings- en sleepdiensten op zee - Inventaris en mo-
dernisering materieel

Het materieel van de loods- en bebakeningsdiensten,
van reddings- en sleepdiensten van het Bestuur van de
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Zeevaart, in één woord de gehele vloot van de dienst
vaartuigen, werd overgeheveld naar het Vlaamse Ge-
west.

Dit materieel is echter dringend aan modernisering en
vernieuwing toe.

Graag ontving ik een inventaris van al het hierboven
bedoeld materieel met de datum van bouw en/of inge-
bruikname en de voorziene datum van vernieuwing,
modernisering of vervanging.

Antwoord

Inventaris van de eenheden der kust

- Commandant Fourcault
- Loodsboot 2
- Loodsboot 6
- Loodsboot 7
- Zeearend
- Zeetijger
- Loodsboot 1
- Reddingsboot 1 & 2

- Lichtschip 2 & 3
- Motorredeboot 4
- Motorredeboot 2
- Motorredeboot 14 & 15

- Motorredeboot 16
- Motorredeboot 17
- Motorredeboot 18
- Motorredeboot 19
- Motorredeboot 10 & 11
- Motorredeboot 12 & 13
- Reddingsboot 4
- Motorredeboot 8
- Motorredeboot 9
- Ter Streep

in dienst sedert 15.9.1968
in dienst sedert 10.11.1977
in dienst sedert 15.12.1977
in dienst sedert 27.4.1978
in dienst sedert 1957
in dienst sedert 1956
in dienst sedert 28.5.1986
in dienst sedert 14.3.1986

& 17.4.1986
in dienst sedert 1950
in dienst sedert 13.5.1973
in dienst sedert 5.6.1974
in dienst sedert 13.10.1988

2% 20.12.1988
in dienst sedert 8.3.1958
in dienst sedert 19.4.1958
in dienst sedert 29.5.1961
in dienst sedert 20.3.1963
in dienst sedert 23.5.1979
in dienst sedert 11.12.1980
in dienst sedert 21.3.1980
in dienst sedert 2.1.1981
in dienst sedert 5.10.1984
in dienst sedert 14.10.1985

Inventaris van de eenheden der Schelde

- Lil10
- Doel
- Krankeloon
- Parel 11
- Prosper
- Hydro 11
- Motorredeboot 22
- Motorredeboot 23
- Motorredeboot 24
- Motorredeboot 25 & 26
- Motorredeboot 30
- Scheldewacht 11
- Tolwacht  3
- Tolwacht  4
- Tolwacht  5
- Motorredeboot 31
- Motorredeboot 32

in dienst sedert 15.5.1965
in dienst sedert 29.4.1952
in dienst sedert 8.7.1953
in dienst sedert 10.3.1977
in dienst sedert 8.6.1970
in dienst sedert 5.4.1979
in dienst sedert 13.5.1964
in dienst sedert 14.6.1964
in dienst sedert 29.10.1971
in dienst sedert 5.4.1976
in dienst sedert 13.10.1980
in dienst sedert 29.4.1981
in dienst sedert 24.12.1965
in dienst sedert 10.2.1966
in dienst sedert 8.4.1966
in dienst sedert 7.10.1985
in dienst sedert 7.4.1986

Wat betreft het tweede gedeelte van de vraag dient
vermeld dat momenteel 2 nieuwe redeboten in aan-
bouw zijn ter vervanging van Motorredeboot 22 & 23
van de standplaats Antwerpen alsmede een nieuwe
sleepboot ter vervanging van de ,;Zeetijger”  van de
standplaats Oostende. Daarnaast wordt voor dit jaar
de bestelling gepland van 1 hydrografisch schip en van
2 redeboten ter vervanging van verouderde eenheden
te Antwerpen.

In verband met de vernieuwing, modernisering of ver-
vanging van andere verouderde eenheden dient verwe-
zen naar het voorstel van vijfjarenprogramma 1990-
1994 dat door mijn administratie werd ingediend.

In dit programma werd voorzien in de vervanging van:

1990 - Motorredeboot 8 (politieboot Oostende)
- 2 motorredeboten (Kust)

1991 - Tolwacht  3, 4 & 5 (Antwerpen)
- 2 motorredeboten (Kust)

1992 - Doel (bebakeningsschip te Antwerpen)
- 1 motorredeboot (Kust)

1993 - 2 motorredeboten (Vlissingen)
- Motorredeboot 24 (Antwerpen)
- Prosper  (hydrografisch schip te Antwerpen)

1994 - Zeearend (bebakeningsschip - Kust)

Er weze opgemerkt dat dit programma een voorstel
betreft vanwege het Bestuur van het Zeewezen. De
realisatie ervan is uiteraard afhankelijk van de op dat
ogenblik beschikbare budgettaire middelen.

Vraag nr. 195
van 4 juli 1989
van de heer H. VAN DIENDEREN

Gemeenschappelijk stads- en streekvervoer - Aanpas-
sing snelheid trams en bussen

Het is technisch goed mogelijk trams en bussen de
verkeerslichten te laten beïnvloeden. Zo wordt de
doorstroming van het openbaar vervoer bevorderd,
wat een goede zaak is. Volgens de MIVB dalen haar
exploitatiekosten met 200 miljoen frank/jaar, als de
snelheid op haar gelijkgronds net met 1 km/u wordt
verhoogd. In vele buitenlandse steden gebeurt dit.

Kan de geachte Minister mij antwoorden op de volgen-
de vragen.

Hoe is de stand van zaken in de Vlaamse steden ?

Hoeveel kost dit systeem ?

Waarom wordt het nog zo weinig toegepast ? Welke
zijn de hinderpalen voor een veralgemening van dit
systeem ?

Bestaan er plannen voor een (geleidelijke) uitbrei-
ding ?

Antwoord

1. a.

b.

Alle tramvoertuigen van de Maatschappij voor
Intercommunaal V e r v o e r  t e Antwerpen
(M.I.V.A.) zijn sedert een lO-tal  jaren uitgerust
met de nodige apparatuur voor een selektieve
beïnvloeding van de verkeerslichten. Op de auto-
bussen is deze apparatuur niet aangebracht.

MIVA is er echter nog niet in geslaagd om tot
een veralgemening van de lichtenbeïnvloeding te
komen.

In samenwerking met de verkeerspolitie van
Antwerpen werden reeds enkele kruispunten
(acht) uitgerust ; naargelang van de opportuni-
teit en de mogelijkheden wordt naar uitbreiding
van het systeem gezocht.

Het Gentse net (MIVG) heeft geen lichtenbeïn-
vloeding. De tramrijtuigen kunnen op bepaalde
kruispunten enkel een prioritaire doorgangsfaze
krijgen.
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c. In de andere Vlaamse (middelgrote en kleinere) en trams in het verkeer, mits aanleg van eigen
steden is de lichtenbeïnvloeding haast onbestaan- tram- en busbanen en vooral verkeerslichtenbe-
de. invloeding .

De kusttramlijn van de Buurtspoorwegen daar-
entegen is reeds voor 60 % van lichtenbeïnvloe-
ding voorzien.

Vraag nr. 196
van 4 juli 1989
van de heer J. CUYVERS

2. a. De kostprijs varieert van 500.000 F tot 1.000.000
F per kruispunt, volgens de complexiteit en de
configuratie van het kruispunt.

b. De uitrusting op voertuig (aanbrengen van be-
velposten) kost + 150.000 F/voertuig.

Wegen en hun aanhorigheden - Bochtcorrectie N28 ter
hoogte van de gemeentewegen Hemelrijk en Nieuwstraat
te Ninove

3. Behalve de budgettaire beperkingen die van over-
heidswege aan de openbare vervoermaatschappijen
worden opgelegd, dient de uitrusting van kruispun-
ten met lichtenbeïnvloeding, per verkeersas grondig
onderzocht :

- het rendement op de commerciële snelheid komt
slechts volledig tot zijn recht indien de voertui-
gen van het openbaar vervoer in eigen bedding
rijden en ongehinderd het kruispunt kunnen op-
rijden ;

Het kruispunt van de N28 met de gemeentewegen He-
melrijk en Nieuwstraat te Ninove geniet een trieste
reputatie op het vlak van verkeersveiligheid en ver-
keersleefhaarheid. Op de eerste plaats is dit te wijten
aan de problemen in verband met de zichtbaarheid.
De S-bocht en de lintbebouwing zorgen ervoor dat de
zichtbaarheid voor het verkeer dat uit het Hemelrijk
komt, zeer slecht is. Het belang van dit kruispunt wordt
trouwens verhoogd door de ligging van een belangrijke
school op nauwelijks 100 meter.

- indien de openbare vervoerlijnen mekaar krui-
sen, is de lichtenbeïnvloeding in één richting
steeds in het nadeel van de kruisende richting ;

- alleen de elektronische bevelposten zijn per de-
finitie geschikt voor het ontvangen en verwerken
van de gegevens van de tramdetektie. Bij ver-
nieuwing zal naar een veralgemening van de
elektronische apparatuur gestreefd worden ;

De zichtbaarheid zou kunnen verhoogd worden door
een bochtcorrectie in de N28 uit te voeren. Volgens
uw voorganger, Minister D’Hondt,  waren er geen bij-
zondere onteigeningen vereist en werd de kostprijs van
de werken op 6 miljoen geraamd. Uw voorganger nam
ook de beslissing een lichtsignalisatie met drukknopen
te plaatsen. Dit verbetert wel de situatie voor de voet-
gangers, maar voor de rest van het verkeer heeft dit
geen effect.

- de lichtenbeïnvloeding is enkel renderend op be-
paalde hoofdassen waar een voldoende aantal
verkeerslichten geplaatst is om een merkbare
invloed te kunnen hebben. Op een vermaasd
net is de invloed praktisch onbestaande.

Kan de geachte Minister mij meedelen of er ter zake
plannen bestaan om een bochtcorrectie in de N28 ter
hoogte van bedoeld kruispunt te laten uitvoeren ?

Antwoord

4. a. MIVA blijft in samenwerking met de verkeers-
politie van Antwerpen streven naar een verdere
uitbreiding van het systeem.

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat binnen-
kort terreinopmetingen zullen verricht worden om de
studie van de bochtverbetering in de N28, ter hoogte
van de kruising met de Nieuwstraat en Hemelrijk, te
kunnen aanvatten.

b. In Gent werd een pilootproject van verkeerslich-
tenbeïnvloeding gestart op tramlijn 1 en 2 en
trolleybus 3.

Doch, wegens het ontbreken van een verkeers-
circulatieplan kan dit project niet worden door-
gevoerd.

Vraag nr. 197
van 4 juli 1989
van de heer J. CUYVERS

Het Gents Forum heeft onlangs ook nog een
studie gemaakt.

Wegen en hun aanhorigheden - Verkeersonveilige si-
tuatie in de gemeente Lebbeke

c. De NMVB zal de kusttramlijn verder uitrusten.
Andere dossiers voor een vlottere doorstroming
van het openbaar vervoer in het Vlaamse Gewest
worden nog bestudeerd in samenwerking met de
plaatselijke politie en de bevoegde diensten van
Openbare Werken.

Ten slotte kan ik nog mededelen dat, in de toe-
komst zal gestreefd worden naar een verbetering
van de dienstverlening met het openbaar ver-
voer ; door o.a. het nemen van maatregelen ter
bevordering van de doorstroming van autobussen

De voorbije jaren hebben diverse ongevallen op de Fl.
Hofmanslaan (de vroegere omleggingsweg) en de Lin-
denlaan in de gemeente Lebbeke plaatsgevonden.
Vooral op de kruispunten F. Hofmanslaan-L. Dubois-
straat en F. Hofmanslaan-Dendermondsesteenweg is
de situatie levensgevaarlijk en men kan hier gerust
spreken van ,,zwarte punten” binnen de gemeente.
Vooral de zwakke weggebruikers komen hier in de
verdrukking. Verkeerstechnische maatregelen dringen
zich hier op om aan deze trieste situatie een einde te
stellen. De door de gemeenteraad van Lebbeke opge-
richte verkeerscommissie besliste begin dit jaar de aan-
gehaalde kruispunten (o.a. voor de zwakke weggebrui-



670 Vlaamse Raad - Vragen en Antwoorden - Nr. 16 - 28 augustus 1989

kers) veiliger te maken en de functie van deze weg
voor het doorgaand verkeer te herwaarderen. Een aan-
tal voorstellen ter zake werden overgemaakt aan het
College van Burgemeester en Schepenen. Tot op he-
den werd er echter nog geen enkel initiatief genomen.

Kan de geachte Minister mij meedelen :

1. een statistisch overzicht van het aantal ongevallen,
die zich de voorbije vier jaar op deze weg (F. Hof-
manslaan en Lindenlaan) hebben voorgedaan met
opsplitsing naar :
- lichte en zware ongevallen ;
- met dodelijke afloop ;
- hoeveel ongevallen er specifiek aan de kruispun-

ten hebben plaatsgevonden ?

2. Werden er reeds maatregelen genomen om de ver-
keersveiligheid op deze baan te verhogen ? Zo
neen, wanneer worden deze voorzien ?

3. Kan de rijkswacht en/of politie op basis van een
verscherpte snelheidscontrole op deze baan geen
bijdrage leveren om deze ,,dodenweg”  veiliger te
maken ?

4. Welke maatregelen werden er genomen om het
doorgaand verkeer uit de dorpskom  van Lebbeke
effectief te weren ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat de Fl.
Hofmanslaan en de Lindenlaan gemeentewegen zijn
die niet onder mijn bevoegdheid vallen. Enkel de N47
Asse-Lokeren die de doortocht van Lebbeke vormt, is
een geregionaliseerde rijksweg. De punten 1, 2 en 3
vallen bijgevolg niet onder mijn bevoegdheid.

Wat punt 4 betreft, wijs ik erop dat de huidige signa-
lisatie er op gericht is het doorgaande vrachtverkeer
uit de doortocht van Lebbeke te weren.

Vraag nr. 198
van 6 juli 1989
van de heer M. DESUTTER

Waterwegen en hun aanhorigheden - Containertermi-
rials  voor binnenscheepvaart

Onlangs zei Fernand Huts, afgevaardigd bestuurder
van de Katoen Natie, het volgende :

,,De files, de sociale wetgeving’, de strijd tegen de pol-
lutie, enz. maken het zoeken naar alternatieve ver-
voersmodi voor het wegvervoer noodzakelijk. Zo gaat
de binnenvaart, zeker in het domein van de contai-
ners ; een flinke groei tegemoet.”

Volgens hem komen er meer en meer inlandcontainer-
terminals, waarbij de vrachtwagens de containers zul-
len aan- en afvoeren.

Graag vernam ik wat er thans in het Vlaamse land
reeds bestaat aan containerterminals op onze binnen-
wateren en plannen er ter zake zijn voor de nabije en
verdere toekomst.

Het is anderzijds uiteraard noodzakelijk dat deze in-
landcontainerterminals met elkaar en met het buiten-
land verbonden zijn via goede, voldoende en brede
waterwegen.

Meent u dan ook niet dat dringend werk moet gemaakt
worden van een verbetering, verdieping en verbreding
van heel wat waterwegen in het Vlaamse land. Wat
zijn de prioriteiten ter zake.

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid
mededelen dat in het Vlaams Regeerakkoord van
02.02.1989 aandacht is besteed aan de waterwegen.
Daarbij werd gesteld dat op een selectieve wijze prio-
riteit zal gegeven worden aan een kwalitatieve verbete-
ring van de bestaande vaarwegen. Aan deze optie zal
binnen de budgettaire mogelijkheden worden gewerkt,
waarbij aan de afwerking van de grote vaarwegen (Al-
bertkanaal, Leie, kanaal Brussel-Rupel) de eerste prio-
riteit moet gegeven worden. In dat verband ben ik van
mening dat zo snel mogelijk moet ingespeeld worden
op de aan gang zijnde evoluties, zoals het containerver-
voer.

In het licht van een globaal verkeersbeleid zal het
transport per binnenschip van containers worden aan-
gemoedigd. In het Vlaamse land bestaat op dit ogen-
blik reeds één terminal, nl. op de Bovenschelde te
Avelgem. Ter zake heb ik in de begroting van dit jaar
de nodige gelden voorzien om deze uit te breiden met
een ro-ro helling ten einde de ganse terminal een meer
multimodale functie te kunnen geven.

Inspanningen van deze aard moeten worden voortge-
zet. Het transport van goederen via de waterweg kan
immers een beduidende bijdrage leveren tot het ontlas-
ten van het wegverkeer, zeker als men bedenkt dat
onze waterwegen een veel groter trafiek zouden kun-
nen verwerken. In een algemeen vervoerbeleid moet
daarom het transport te water worden aangemoedigd
omdat de veiligheid van deze transportvorm vele malen
groter is dan bij het wegverkeer, terwijl anderzijds de
emissie aan uitlaatgassen en het energieverbruik per
tonkilometer vele malen kleiner is. Het transport te
water gebeurt met een minimale hinder voor de ge-
meenschap en gebeurt als het ware onzichtbaar.

Verder wens ik er op te wijzen dat van alle transport-
vormen de waterweg zich het best inpast in het milieu
en is dus ruimtelijk het meest aanvaardbaar. De water-
weg heeft terzelfdertijd met zijn transportfunctie nog
een belangrijke recreatieve functie voor de mens en
heeft daardoor altijd een bijzondere aantrekkings-
kracht uitgeoefend.

Vraag nr. 199
van 12 juli 1989
van de heer M. DIDDEN

Waterwegen en hun aanhorigheden - Verbredingswer-
ken Albertkanaal en opvullingswerken grindputten
E314

In de begroting 1989 is een bedrag van 700 miljoen
frank voorzien dat gedeeltelijk besteed wordt aan ver-
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bredingswerken van het Albertkanaal, zoals onder
meer op het grondgebied te Eigenbilzen. In het verle-
den werden de gronden afkomstig van deze verbre-
dingswerken aangewend als opvullingsmateriaal voor
de grindputten ten zuiden van de E314 in het Limburg-
se Maasland.

Mag ik vernemen of het uw intentie is bij de opstelling
van de lastenboeken met betrekking tot de verbre-
dingswerken van het Albertkanaal rekening te houden
met deze opvullingswerken, zodanig dat aan de aanne-
mer wordt opgelegd het materiaal in vermelde putten
te bergen ? Tevens had ik gaarne vernomen welke
grindputten desgevallend naar uw oordeel in aanmer-
king komen voor dergelijke opvullingswerken ?

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag met betrekking tot de be-
stemming van de overtollige gronden te Eigenbilzen
heb ik de eer het geacht lid het volgende mede te delen.

De afgravingsspecie (ruim 3,3 miljoen m3)  voortko-
mend van de in uitvoering zijnde verbredingswerken
in de insnede  van Eigenbilzen - lste fase, wordt ge-
stort op het stortterrein ,,De Branderij” (grondgebied
van de gemeente Bilzen),  gelegen langs het Albertka-
naal in de omgeving van de uit te voeren werken.

Ook de vrijkomende specie van de nog uit te voeren
2de fase van de verbredingswerken in de insnede  van
Eigenbilzen (ruim 1,6 miljoen m3),  zal op dit stortter-
rein worden geborgen.

Volgens het gewestplan Sint-Truiden-Tongeren (blad
Bilzen 34/1  en blad Veldwezelt 34/2)  is dit stortterrein
gelegen in een opspuitingsgebied met nabestemming
bosgebied.

Dit is voor de berging van de afgravingsspecie van de
betrokken kanaalverbredingswerken de meest gunstige
en economische oplossing, vermits het betrokken ter-
rein niet alleen zeer dicht bij de uit te voeren werken
is gelegen maar ook het voordeel biedt dat voor het
grondtransport geen openbare wegen moeten gebruikt
worden, zodat dit transport derhalve geen hinder voor
het verkeer en voor de langs die wegen gevestigde
bewoners meebrengt.

Het vervoer van de grondspecie naar verafgelegen
grindwinningsputten zou daarentegen grotendeels die-
nen te geschieden met vrachtwagens op openbare we-
gen, terwijl thans het grootste gedeelte van de specie
langs het kanaal kan vervoerd worden met duwbakken.

Bijkomend zij erop gewezen dat van de putten, die
door de IML in eigendom werden verworven, behou-
dens de put Gravelco, waarvoor nog steeds de optie
Jpaarbekken” bestaat , geen grindwinningsputten
meer zijn, die qua afstand in aanmerking zouden kun-
nen komen voor aanvulling als afgravingsspecie van de
kanaalverbredingswerken.

Vraag nr. 200
van 13 juli 1989
van de heer J. LAVERGE

Waterwegen en hun aanhorigheden - Waterverbinding
tussen onze zee- en rivierhavens en de Seine

Frankrijk heeft volgens Europese normen de verplich-
ting zijn waterwegen aan Europese normen aan te pas-
sen.

Frankrijk heeft wel de principiële beslissing genomen
het Canal de St. Quentin op gabariet klasse IV (zoals
bij ons Schelde en Leie) te brengen en de tweede
binding (Canal du Nord) op 500-800 T te bewaren.
Het gemoderniseerde Canal du Nord is in het ,,Schema
directeur des voies navigables” opgenomen, maar
wordt niet in het plan opgenomen. Van realisatie is er
geen sprake, ondanks het aandringen van Rijsel en
Valenciennes. De Seine blijft afgeschermd.

De methode van Frans-Belgische onderhandelingen
speelt ons parten.

Het onderwerp wordt serieus onderzocht in de ,,Com-
mission des voies navigables franco-belges”, maar
wordt nooit in een begroting opgenomen.

Welke initiatieven kan de geachte Gemeenschapsmi-
nister  nemen om de afhandeling van dit dossier te
bespoedigen ? Kan men aan onze kant de onderhande-
lingen niet bundelen en een oplossing bewerkstelligen
ten bate van onze Zuiderburen, en ook ten bate van
onze zee- en rivierhavens en de daaraan verbonden
tewerkstelling.

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag kan ik het standpunt van
het geachte lid beamen dat in het raam van de verbe-
tering van de verkeersinfrastructuren tussen de lidsta-
ten van de Europese Gemeenschap, de uitbouw van
de verbinding te water tussen Seine, Schelde en Leie
van groot belang is. Bijgevolg past het daaraan alle
nodige aandacht te besteden. Het is ongetwijfeld zo
dat bij een verruiming van het gabariet tot 1.350 ton,
de trafiek zal toenemen.

Op heden wordt in het Vlaamse en het Waalse Gewest,
in samenwerking met Frankrijk, gewerkt aan de mo-
dernisering van de Leie en de Bovenschelde.

De modernisering naar het Seine-bekken toe situeert
zich volledig in Frankrijk en behoort dus uitsluitend
tot de bevoegdheid van de Franse autoriteiten.

Ik acht het dan ook aangewezen dat de verbetering
van deze verbinding zou worden aangesneden in de
Belgisch-Franse Commissie van de Verbindingen te
water. Deze Commissie lijkt mij het geschikt forum
om tot een opbouwend gesprek te komen.
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Verder werd reeds de Permanente Vertegenwoordiger
van België bij de Europese Gemeenschappen aange-
zocht om ook in het kader van de Europese Gemeen-
schap deze zaak te behartigen. Gelet op de taak van
de Europese Gemeenschap en het belang van de on-
derhavige verkeersas dat het nationale overstijgt, ben
ik van oordeel dat ook binnen de Europese Gemeen-
schap de nodige consensus moet kunnen gevonden
worden om tot een degelijke uitbouw op 1.350 ton van
deze vaarweg te komen.

Ik wens er hierbij wel op te wijzen dat het uitvoeren
van de verdere realisatie van de 1.350 ton programma’s
en het aanvatten van nieuwe projecten, belangrijke
investeringsmiddelen zullen opeisen. Het afwerken van
de programma’s voor de Leie inzonderheid de door-
tocht te Kortrijk maar ook de Grensleie zal, gelet op
de beperkte budgettaire middelen waarover het
Vlaamse Gewest beschikt, reeds langer lopen dan aan-
vankelijk verwacht. Ik meen bijgevolg dat voor alles,
ons streven er moet op gericht zijn de eigen program-
ma’s te voltooien, vooraleer bij andere op een doorge-
dreven wijze het uitvoeren van nieuwe initiatieven te
propageren.

Vraag nr. 202
van 19 juli 1989
van de heer M. DIDDEN

Aj’leidingskanaal  der Leie - Spoorwegbrug te Lande-
gcm

In het Afleidingskanaal der Leie is er te Landegem
een spoorwegbrug welke met het oog op de spoorweg-
verbinding noodzakelijk is.

Mag ik vernemen welke kredieten door Openbare
Werken aan dit afleidingskanaal, respectievelijk aan
bruggen over dit kanaal werden gepland of uitge-
voerd ?

Tevens wil ik vernemen waarom er geen bijkomende
kredieten voor deze spoorwegbrug weerhouden wer-
den ? Kadert dit wel ik een beleid ter bevordering van
het openbaar vervoer ?

Antwoord

Als gevolg aan zijn vraag kan ik het geachte lid mede-
delen dat voor het bouwen van nieuwe spoorwegbrug-
gen over het Afleidingskanaal der Leie te Landegem
reeds volgende kredieten werden toegewezen.

1. Aanleggen van de verhoogde wijksporen.
Aanneming 227,2  miljoen frank
Alg. onkosten
en toezicht NMBS 19,2 miljoen frank
BTW 3,3 miljoen frank

2. Werken bovenleidingen 35,4  miljoen frank

Totaal 285,l  miljoen frank

Voor het voortzetten van deze werken is een krediet
van 570 miljoen frank nodig, te spreiden over een pe-
riode van 3 jaar.

Bij het opmaken van de begroting 1990 zal nagegaan

worden in hoeverre het voortzetten van deze werken
budgettair in het programma kan ingepast worden.

Het uitvoeren van de werken te Landegem is noodza-
kelijk om de vaarweg op deze plaats op 1.350 ton te
brengen.

Het is het laatste werk dat nog moet uitgevoerd worden
om het vak Deinze-Schipdonk van het Afleidingska-
naal  der Leie af te werken.

Het voortzetten van het werk te Landegem past dan
ook volledig in de politiek van het Vlaamse Gewest
om de lopende programma’s bij prioriteit af te werken
en in de optie om het vervoer via de waterweg te
bevorderen en alzo de druk op het wegverkeer te ver-
minderen. Zoals hieruit mag blijken heeft het project
te Landegem, waarbij in functie van de modernisering
van de waterweg de bestaande spoorbruggen moeten
herbouwd worden, geen onmiddellijke band met de
politiek van het Vlaamse Gewest t.a.v. het openbaar
vervoer.

Vraag nr. 203
van 19 juli 1989
van de heer M. DIDDEN

Bruggencomplex Boven-Schelde te Oudenaarde - Uit-
gaven

Voor de werken van de Boven-Schelde is de afwerking
noodzakelijk van een bruggencomplex voor de spoor-
wegen, het wegverkeer en het voetgangersverkeer te
Oudenaarde.

Mag ik vernemen welke bedragen hiervoor reeds wer-
den voorzien en uitgegeven en welke bedragen in de
eerstvolgende jaren noodzakelijk zijn ?

Antwoord

Als antwoord op zijn bovenvermelde vraag kan ik het
geachte lid mededelen dat in het kader van de profiel-
verruimingswerken aan de Bovenschelde te Oudenaar-
de, deelgemeente Ename, de spoorbrug in de lijn 89
Brussel-Kortrijk moet herbouwd worden. Daarbij werd
beslist om naast de nieuwe spoorwegbrug een bijko-
mende vaste oeververbinding voor het plaatselijk weg-
verkeer te realiseren.

Het geheel van deze werken dient in fasen uitgevoerd,
ten einde de continuïteit van het spoorverkeer niet in
het gedrang te brengen. Voor de bouw van de tijdelijke
spooromlegging, de nieuwe spoorbrug, het slopen van
de tijdelijke spoorbrug en de brug voor plaatselijk ver-
keer werd in totaal reeds 217 miljoen frank uitgegeven.
Thans zijn de opritten naar de brug voor plaatselijk
verkeer samen met grondwerken m.b.t. de spoorweg-
brug nog uit te voeren om het geheel te voltooien. De
raming van deze werken bedraagt 76 miljoen frank.

Ten behoeve van het voetgangersverkeer werd een
voetgangersbrug over de Bovenschelde ontworpen na-
bij het centrum van de stad Oudenaarde, in het ver-
lengde van de Keizer Karelstraat. Dit project werd op
16.06.1988 aanbesteed voor een bedrag van 21 miljoen
frank, maar kon wegens gebrek aan krediet nog niet
toegewezen worden.
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Afhankelijk van de middelen die voor Openbare
Werken en Verkeer voor 1990 zullen vrijgegeven wor-
den, voorzie ik deze beide werken in 1990 te laten
aanvangen.

Vraag nr. 209
van 20 juli 1989
van de heer J. CUYVERS

Vraag nr. 206
van 19 juli 1989

Wegen en aanhorigheden - Geluidshinder Brusselse
ring

van de heer E. VANDEBOSCH

Bermen Kanaal van Bever10 - Behandeling met schei-
kundige produkten

In uw antwoord op mijn vraag van 4 april 1989 ver-
meldt u in het Bulletin van Vragen en Antwoorden op
pagina 433 de criteria die gelden op acoustisch gebied.

Voor wat de Brusselse ring betreft, verneem ik graag :

Er wordt ons gesignaleerd dat op geregelde tijdstippen
de bermen langsheen het Kanaal van Bever10  met
scheikundige produkten zouden behandeld worden,
teneinde de groei van onkruid tegen te gaan. De vis-
sers, die langsheen deze rustige waterweg hun vrije-
tijdsbesteding hebben, maken zich hierover ernstige
zorgen. Zij vrezen dat de produkten die hiervoor ge-
bruikt worden zeer schadelijk zouden zijn voor het
visbestand.

op welke plaatsen de acoustische belasting de vast-
gestelde grenzen overschrijdt ;

welke maatregelen u tegen welke datum gaat nemen
om de geluidshinder voor de omwonenden tot welk
aanvaardbaar niveau terug te dringen.

of u in dit dossier gaat samenwerken met de Brus-
selse Regering ?

In dit verband wil ik u de volgende vragen stellen. Antwoord
1. Wat is de regelmaat waarmee de bermen van het

Kanaal van Bever10  worden onderhouden ? Ik heb de eer het geachte lid antwoord te verstrekken
op de gestelde vragen.

2. Is de Minister op de hoogte van de aard van de
scheikundige produkten waarmee dit zou gebeu-
ren ?

3. Kan de Minister ons een oordeel geven over de
graad van schadelijkheid van de gebruikte produk-
ten ?

Plaatsen waar vastgesteld werd dat de acoustische
belasting de vastgestelde grenzen overtreft : Grim-
bergen ter hoogte van de Landhuizenlaan, Wemmel
ter hoogte van de Panoramalaan, Koningin Elisa-
bethlaan, Dr. A. Sweitserlaan en Romeinsesteen-
weg.

Antwoord

In verband met het gebruik van scheikundige produk-
ten bij het bestrijden van onkruid langs het kanaal naar
Beverlo, kan ik het geachte lid mededelen dat de be-
trokken beheerdienst tot op heden deze werkwijze al-
daar niet heeft toegepast.

Er is opdracht gegeven een kosten-batenstudie
(kostprijs van de voorziening ter vermindering van
de geluidshinder per woning) op te stellen voor alle
plaatsen waar de akoustische  belasting de vastge-
stelde grenzen overschrijdt. Uiteraard is het de be-
doeling de geluidshinder zoveel mogelijk te vermin-
deren, en alleszins onder de vastgestelde grenzen
te brengen.

Evenwel wordt onderzocht, of binnen de perken van
het bermbesluit, een lokale selectieve onkruidbestrij-
ding met chemische middelen niet verantwoord is om
de degeneratie van de bermen door onkruidoverwoe-
kering tot een minimum te herleiden.

Vermits de plaatsen, aangegeven onder punt 1, vol-
ledig op Vlaams grondgebied zijn gelegen, lijkt sa-
menwerking met de Brusselse regering me niet
noodzakelijk.

Uiteraard zal zulks maar geschieden op een weten-
schappelijk verantwoorde manier, en na overleg met
de deskundige overheidsdiensten ter zake.

Vraag nr. 210
van 20 juli 1989
van de heer J. GEYSELS

De bestrijding wordt overwogen met produkten waar-
van met zekerheid is geweten dat geen schade aan
mens en dier kan worden berokkend.

Wegen en hun aanhorigheden - Evolutie fietspadennet
in het arrondissement Turnhout

Indien hiervoor de toestemming wordt bekomen zal
de toepassing zeer selectief worden uitgevoerd door
voorgelicht personeel in speciale kledij met spuitappa-
raten, geconstrueerd om alle nevenwerkingen te voor-
komen.

Kan de geachte Minister mij informatie verschaffen
met betrekking tot het arrondissement Turnhout over
het volgende.

1. De (jaarlijkse) evolutie van het fietspadennet sinds
1985.
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2. Welke investeringen (bedrag per jaar) sinds 1985
werden uitgevoerd ? Waar ?u? .

3. Welke investeringen waar gepland zijn ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat sinds 1985 voor fietspaden vol-
gende investeringen werden uitgevoerd in het arrondis-
sement Turnhout.

1985

1986

1987

1988

1989

N 712 Mol - Lommel (le deel) 6,6  M
N 126 Klein Vorst - grens Limburg 5,5 M
N 703 Rozenberg te Mol 1,l M
Totaal : 13,2  M

Fietspaden te Postel 18 M
N 19 Stationstraat - Dr. Van de Perrelei
te Geel 3,l  M
Totaal : 21,l  M

N 19 Kasterlee - Turnhout 6,7  M
N 19 Geel (Ring) - Geel ten Aart 16,5  M
Totaal : 23,2  M

N 132 Gierle - E34 2 M
N 153 Doortocht Poederlee 0,9  M
Totaal : 2,9  M

N 19 Geel (Punt) - Geel 38,6  M
N 19 Geel (ten Aart) - Kasterlee 18,l  M
Totaal : 56,7  M

Volgende investeringen voor
pland in de nabije toekomst

fietspaden zijn nog ge-

N 212 Herselt - Blauberg 20,3 M
N 212 B l a u b e r g  - B r a b a n tgrens 20,2 M
N 712 Mol - Lommel (2e deel) 23,5 M
N 139 Wampenberg Arendonk 5 M

Vraag nr. 212
van 25 juli 1989
van de heer L. PEETERS

Wegeniswerken - Schadevergoeding voor handelaars

Diverse Openbare Besturen voeren regelmatig wege-
niswerken uit in de straten van hun grondgebied. Deze
werken gaan soms gepaard met omvangrijke riolerings-
werken, zodat de duurtijd van de werken aanzienlijk
kan verlengd worden. Indien zulke omvangrijke
werken nu worden uitgevoerd in een belangrijke win-
kelstraat heeft dit voor gevolg dat de diverse winkels
in deze straat soms maanden praktisch niet toeganke-
lijk zijn voor hun klanten. Hierdoor lijden deze winke-
liers soms een aanzienlijk verlies vermits ze hun ver-
koopcijfer inderdaad spectaculair zien dalen. Mag ik u
daaromtrent de hiernavolgende vragen voorleggen ?

1. Waar kunnen handelaars terecht om een schadever-
goeding te bekown  voor de geleden winstderving ?

2. Op basis van welke gegevens zou deze eventuele
schadevergoeding kunnen uitgekeerd worden ?

3. Zou u mij tevens kunnen informeren over de even-
tuele mogelijkheden die de handelaars of de bestu-

ren in dit verband hebben om voor de specifieke
geval één of andere overeenkomst af te sluiten om
deze winstderving te compenseren.

NB. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
L. Van den Bossche, Gemeenschapsminister van Bin-
nenlandse Aangelegenheden en Openbaar Ambt.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid het hierna volgend ant-
woord te verstrekken.

Vooraf dient benadrukt dat het oorzakelijk verband
tussen wegeniswerken en een eventuele daling van ver-
koopcijfers van aangrenzende winkeliers geen eviden-
tie is.

Rechtspraak en rechtsleer verwijzen ter zake naar het
beginsel van de gelijkheid van alle burgers ten over-
staan van de openbare lasten. Wegeniswerken worden
immers uitgevoerd in het belang van de gemeenschap.
Er dient aldus aangetoond te worden dat de ingeroepen
hinder buiten de grenzen valt van hetgeen een andere
randeigenaar van de weg in gelijkaardige omstandighe-
den moet dulden bij de verdeling van de openbare
lasten die uit het nabuurschap van de weg volgen.
Bovendien moet nagegaan worden of de eventuele tij-
delijke ongemakken ingevolge de werken niet opwegen
tegen de mogelijk voordeliger toestand na de werken.

Verder kunnen ook andere factoren een terugloop van
verkoopcijfers verklaren, zoals seizoenschommelingen,
wijzigingen in het verbruiksgedrag,. . .

Hiervan uitgaande kan ik het geachte lid als volgt ant-
woorden op zijn specifieke vragen.

1. Handelaars die menen recht te hebben op schade-
vergoeding, kunnen hun verzoek richten tot de op-
drachtgever van de werken.

2. Benevens de elementen hierboven reeds vermeld,
dienen de boekhouding en belastingsaangiften,
slaande op de’periode vóór en tijdens de werken,
aan een onderzoek onderworpen te worden. Bij dit
onderzoek dient tevens nagegaan te worden of de
handelszaak een meerwaarde zou verkregen hebben
ingevolge de uitgevoerde wegeniswerken.

3. Het hiervoren bedoelde onderzoek is zeer gespecia-
liseerd. Bijgevolg is hiertoe de tussenkomst vereist
van een boekhoudkundig expert die gerechtelijk
wordt aangesteld.

Louter voor de volledigheid verwijs ik het geachte lid
nog naar de wet van 2.4.1976 houdende verruiming
van kredietmogelijkheden ten gunste van de kleinhan-
delaars die een veel kleinere omzet hebben gehad ten
gevolge van de uitvoering van werken van openbaar
nut (Staatsblad 2.6.1976).

Vraag nr. 213
van 25 juli 1989
van de heer H. DE LOOR

Rijksweg N 462 Wetteren-Zottegem-Brake1 - Herstel-
lingswerken aan vak Zottegem-Erwetegem

De herstellingswerken aan deze rijksweg werden aan-
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besteed op 7 maart 1989 met als laagste inschrijver de
firma NV Wegebo  te Brussel voor 27.263.435 frank.

Mag ik vernemen :

De geplande herinrichting omvat bochtverbeteringen,
aanleg van fietspaden, parkeerstroken, voetpaden, af-
slaande stroken voor het verkeer en vluchtheuvels.

- of de goedkeuringsprocedure van deze aanbeste-
ding inmiddels beëindigd is ;

- of de werken toegewezen werden aan de laagste
inschrijver, de NV Wegebo  ;

- welke de preciese  aard is van deze herstellingswer-
ken en of zij gepaard gaan met rioleringswerken
ten laste van de Stad Zottegem ;

Door het bevoegde aankoopcomité worden thans on-
derhandelingen gevoerd voor de onteigeningen. Een
aanvullend onteigeningsplan, opgesteld ingevolge be-
sprekingen met het stadsbestuur van Ninove, dient nog
goedgekeurd te worden. Op het ontwerp investerings-
programma 1990-92 zijn deze werken voorzien voor
1990.

- of er voor die werken onteigeningen dienen te ge-
beuren ;

B. Vragen waarop werd geantwoord na het verstrijken
van de reglementaire termijn (R.v.O. art. 69,5)

- of reeds een tijdstip van uitvoering kan worden
vooropgesteld. T. KELCHTERMANS

Antwoord
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU,
NATUURBEHOUD EN LANDINRICHTING

Ik heb de eer het geachte lid antwoord te verstrekken
op de gestelde vragen : Vraag nr. 243

van 5 juni 1989
- de goedkeuringsprocedure van de aanbesteding is van de heer R. DAEMS

beëindigd ;

- de werken werden toegewezen aan de laagste in-
Afvalstoffenbeleid - Erkende firma’s inzake reiniging
huisvuilkokers in appartementsgebouwen

schrijver de NV Wegebo  ;

- de werken bestaan uit de vernieuwing van de N462
tussen de afstandspunten km. 19.250 en km 21.000.
Kleine aanpassingswerken worden uitgevoerd aan
de afwatering. Rioleringswerken ten laste van de
stad Zottegem zijn niet voorzien ;

Sedert enige jaren werden maatregelen opgelegd door
de Vlaamse Executieve met betrekking tot het reinigen
van huisvuilkokers.

Kan de Gemeenschapsminister meedelen :

- de werken gebeuren zonder onteigeningen ;

- de werken vangen aan op 16 augustus 1989 met een

1. hoeveel en welke firma’s hiervoor werden erkend ;

2. welke criteria hiervoor gelden ;

voorziene uitvoeringstermijn van 140 werkdagen. 3. hoeveel controles er werden uitgevoerd ;

4. welke de bestemming is van het reinigingsmate-
Vraag nr. 214
van 26 juli 1989

riaal ?

van de heer G. CARDOEN
Antwoord

Wegen en hun aanhorigheden - Herstructurering cen-
trum Denderwindeke Tot op heden werden 30 firma’s erkend waarvan lijst

in bijlage 1.
De herstructurering van het Centrum Denderwindeke
(Ninove) met de daarbij noodzakelijke en aansluitende
verkeersveiligheidsmaatregelen schijnt administratief
stroef te verlopen.

Graag vernam ik van de geachte Minister, hoever deze
zaken geëvolueerd zijn en wat men precies als veilig-
heid en herstructurering op deze druk bereden N 255
ter hoogte van het Centrum Denderwindeke overweegt
te nemen.

De criteria voor de erkenning zijn bepaald in het be-
sluit van de Vlaamse Executieve van 25 juli 1984 hou-
dende algemene regelen met betrekking tot het zich
ontdoen van huishoudelijke afvalstoffen via kokers in
appartementsgebouwen en in het Ministerieel Besluit
van 19 december 1984 houdende nadere regelen inzake
de vereiste technische middelen om als reiniger  van
huisvuilkokers te kunnen worden erkend.

Is hier een uitvoeringsdatum voorop gesteld ?

Antwoord

Voor wat betreft het aantal doorgevoerde controles
kan ik het geachte lid mededelen dat in totaal * 70
administratieve onderzoeken en enquêtes gebeurden.
De bestemming van het reinigingsmateriaal is afhanke-
lijk van de gebruikte werkwijze en produkten.

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat de
herinrichtingswerken van de N 255 in de doortocht van
Denderwindeke enerzijds een betere verkeersveilig-
heid en leefbaarheid beogen, en anderzijds een betere
ruimtelijke ordening van de aldaar beschikbare terrei-
nen.

Erkenningen reiniger  van huisvuilkokers

1. NV Rentokil
Dr. Van Raesstraat 28-34
2710 Antwerpen (Hoboken)
03/828.78.80
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2.

3.

4.

5.

6.

Boma
Deinsesteenweg 103
9810 Gent (Drongen)
091/27.11.93

PVBA Interclean
Paul Devignestraat 72 bus 25
1030 Brussel
02/242.32.23

PVBA Milieu Control
Marnixstraat 16
2000 Antwerpen
03/233.90.54

NV Sanitec
Polderdijkweg (Hansadok 407)
2030 Antwerpen
03/541.61.24

PVBA Les etablissements l’hygiene
Roodebeeklaan 125
1040 Brussel
02/736.50.37

PVBA Destructa
Damstraat 3
9120 Destelbergen
091/23.31.76

PVBA DIA
St. Paulusstraat 41
2000 Antwerpen
03/233.89.27-28

NV Th. Goldschmidt
Kapucijnenlaan 1
1030 Brussel
02/241.87.50

10. PVBA Tafco
Westkaai 7
2060 Antwerpen
03/646.99.76

ll. PVBA Verfaillie-Elsig
Westkaai 7
2060 Antwerpen
03/646.99.28

12. PVBA BARE
St. Catharinastraat 53
2090 Stabroek
03/568.85.80

13. Verbeke Filip
Zandstraat 18
8202 Jabbeke
050/31.84.33

14. NV Desinfecta Croes  & Co
Ed. Pecherstraat 17-19
2000 Antwerpen
03/238.96.95  - 137.27.12 na 19 u.
03/238.28.22  na 19 u.

15. NV Vacuum  Cleaner
Birminghamstraat 30
1070 Brussel
02/522.23.03

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

NV ENI
Kuringersteenweg 295
3500 Hasselt
011/25.25.55 - 011/25.21.81

NV Nettindus
Louizalaan 349 bus 16
1050 Brussel
02/640.74.00

PVBA De Schouwveger
Torhoutsesteenweg 629
8400 Oostende
059/70.29.57

PVBA Deparasita
Kapellenveldlaan 51
1200 Brussel
02/762.77.70

NV Allindus
X. Buissestraat 16
1800 Vilvoorde
02/252.26.33

Demec
Natiënlaan 253
8300 Knokke-Heist
050/60.50.25

PVBA Rento-Clean
Van Havrelei 58
2100 Deurne
03/322.32.16

NV Multi Produkt
Rodebeeklaan 127
1040 Brussel
02/735.53.27

NV Francis en Tytgat
Brusselsesteenweg 741
9219 Gentbrugge
091/30.97.44

Madou Paul
Helmstraat 176 bus 3
2200 Antwerpen
03/235.15.77

PVBA TSC
Edegemsesteenweg 94
2550 Kontich
03/457.91.25

BVBA Dancontrol
Saffierstraat 29/9
1040 Brussel
02/735.21.67

E. Bossuwe
Stevenslei 69
2100 Deurne
03/325.14.28  - 324.22.34

BVBA Hunt
Verwerijstraat 24
8800 Roeselare
051/22.91.53

Firma Povo
Mispelstraat 154
2700 St. -Niklaas
031776.74.75
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Vraag nr. 245
van 5 juni 1989
van de heer R. DAEMS

Vraag nr. 246
van 5 juni 1989
van de heer R. DAEMS

Zuivering van afvalwater - Vergunningsbeleid inzake Waterverdragen - Verhoging kwaliteit Scheldewater
waterzuiveringsslib aan Nederlandse grens

De grootste hoeveelheid waterzuiveringsslib werd tot
nog toe gestort op stortplaatsen of op het veld van
landbouwers.

Van belang is de waterkwaliteit van de Schelde aan de
Nederlandse grens.

Kan de Gemeenschapsminister mij meedelen :
Kan de Gemeenschapsminister meedelen : 1. wat de evolutie is van de waterkwaliteit aan de

1.

2.

3.

4.

5.

6.

op welke stortplaatsen, welke hoeveelheden werden
gestort ;

of de VMZ voor ieder van deze stortplaatsen een
vergunning bezat afgegeven door de Bestendige De-
putatie ;

of dit slib telkenmale werd gestort volgens de voor-
waarden van het stortplaatsenbesluit van de Vlaam-
se Executieve ;

hoeveel PV’s  er door OVAM tegen de VMZ wer-
den opgesteld ;

of er voor het storten op landbouwvelden eveneens
telkenmale een vergunning werd afgegeven, zoals
wettelijk verplicht ;

of de afvoer van slib naar de landbouw niet moet
worden afgeremd gelet op de reeds grote mestover-
schotten ?

Antwoord

1.

2

3.

4.

5.

6.

Waterzuiveringsslib wordt naargelang de verontrei-
niging gestort op klasse 1- of klasse 11-stortplaatsen.
Het is ons onbekend welke hoeveelheden op welke
stortplaatsen terecht komen.

De VMZ beschikt over slechts 1 vergunde stort-
plaats voor waterzuiveringsslib, nl. te Oostende.
Deze stortplaats is op heden nog niet in exploitatie
genomen. De  vergunning  e rvan  verva l t  op
20.12.1989.

Er mag aangenomen worden dat de VMZ enkel
beroep doet op vergunde stortplaatsen, zodat op
betreffende vraag bevestigend kan geantwoord wor-
den.

Er werden geen PV’s  opgesteld tegen de VMZ

Voor het gebruik op landbouwvelden worden de
vergunningen afgeleverd door het Ministerie van
Landbouw. OVAM heeft geen inzage in deze ver-
gunningen.

Niet-verontreinigd slib kan in de landbouw worden
aangewend als bodemverbeterend middel. Dit is in
wezen een andere toepassing dan bemesting waar-
voor de mestoverschotten in aanmerking komen.
Vanuit het oogpunt ,,mestoverschotten” is er bijge-
volg geen reden om de afvoer van zuiveringsslib
naar de landbouw te beperken.

grens sedert 1980 ;

2. aan welke parameters niet voldaan is in functie van
de voorgenomen waterverdragen met Nederland ;

3. welke specifieke maatregelen de Gemeenschapsmi-
nister overweegt of niet om hieraan te verhelpen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vragen geef ik het geachte lid
hierna voor meerdere parameters de hoogste concen-
traties die werden gemeten in het water van de Schelde
te Doel ter hoogte van de Nederlandse grens. Ter
evaluatie van deze gemeten waarden, wordt hierna te-
vens de basiskwaliteitsnormwaarde vermeld zoals vast-
gesteld in het Besluit van de Vlaamse Executieve van
21 oktober 1987.

Parameter eenheid norm 1984 1987 1988
(basis-

kwaliteit)

kwa l i t e i t s index  -
Q.I.
zuurtegraad PH
opgeloste zuur- mg/l
stof
zwevende stoffen mg/l
biochemisch
zuurstofverbruik mg/l
BOD
Kjeldahl stikstof mg/l
nitraat-nitriet mg/l
chemisch zuur-
stofverbruik mg/l
COD
cadmium Pg/l
kwik ff@
lood Pg/l
zink Pg/l

- 11 11 11

6,5 - 85 7,40 7,90 8,80
25 0,6 0,5 0,8

< 50 300 131 141

~6 6,0 6,0 7,0

<6 6,48 6,60 9,20
cl0 - - -

c 30 88 111 95

d 2,5 2,55  5,79 -
d 0,5 0,35 0,43 -

d 50 61,40 32,90 -
d 200 230 340 -

Globaal gezien is de waterkwaliteit verbeterd maar
voldoet deze zeker nog niet aan de gestelde basiskwa-
liteitsnormen. Met betrekking tot de verwijzing naar
de waterverdragen kan ik het geachte lid meedelen dat
de Vlaamse Executieve op 31 mei 1989 de krachtlijnen
van haar standpuntbepaling betreffende de ontwerp-
waterverdragen heeft goedgekeurd. Deze krachtlijnen
dienen verder geconcretiseerd zodat vooralsnog geen
vergelijking van de Scheldewaterkwaliteit met de voor-
genomen waterverdragen met Nederland mogelijk is.

Tenslotte kan ik het geachte lid meedelen dat ik -
zoals uiteengezet in mijn MINA-PLAN 2000 - ter
verbetering van de kwaliteit van de oppervlaktewate-
ren prioritair beoog :
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- een streng vergunningenbeleid te voeren gekoppeld
aan een streng toezicht en controle ;

- de nog ontbrekende rioolwaterzuiveringsinfrastruc-
tuur versneld te realiseren ;

- samenwerkingsakkoorden tot stand te brengen met
betrekking tot de sanering van de gewestgrensover-
schrijdende waterlopen, inzonderheid met het
Brussels Hoofdstedelijk Gewest.

P. DEWAEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 105
van 24 april 1989
van de heer J. LOONES

BRT - Naleving objectiviteit inzake berichtgeving

De BRT-Panorama-reportage van donderdag 13 april
over de (on)veiligheid  van de Oostendse luchthaven
heeft in West-Vlaanderen en in het Oostendse niet
alleen opschudding en groot ongenoegen, maar ook
onrust verwekt.

Mijn bekommernis ter zake gaat niet alleen uit naar
de veiligheid van de Oostendse luchthaven, maar ook
naar de wijze waarop die veiligheid in vraag wordt
gesteld.

Bedoelde reportage lijkt mijns inziens typisch voor de
nieuwe journalistieke lijn die de openbare omroep
volgt, sedert de verschijning van VTM op de kabel.
Het motto van een gekende krant persiflerend, en om
concurrentieel met VTM te blijven, krijgt de BRT sti-
laan allures van ,,die zender die durft”.

Nochtans leert de journalistieke plichtenleer dat bij
polemische onderwerpen steeds beide partijen aan het
woord moeten komen. In bedoelde reportages was het
duidelijk niet het geval, waardoor de directie van de
Oostendse luchthaven zich terecht verongelijkt voelt.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen..
1. Vindt de heer Minister dat de omstreden reportage

in overeenstemming is met de journalistieke deon-
tolgie ?

2. Zo neen, welke maatregelen overweegt de heer Mi-
nister opdat deze plichtenleer gerespecteerd zou
worden zodat de kijkers kritische maar objectieve
informatie zouden krijgen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen wat volgt.

1. Artikel 23 6 1 van het BRT-decreet van 28 decem-
ber 1979 bepaalt dat de nieuwsuitzendingen en pro-
gramma’s met een algemeen informatief karakter
in een geest van strenge objectiviteit moeten worden
gehouden.

2.

Gevraagd naar zijn verantwoording ter zake met
betrekking tot de BRT-Panoramareportage over de
veiligheid van de Oostendse luchthaven, verstrekt
de BRT mij het volgende antwoord :

,,De journalistieke plichtenleer houdt inderdaad
voor dat bij belangrijke controversiële onderwerpen
het standpunt van de diverse betrokken partijen
wordt weergegeven.

Voor de reportage over de veiligheid op de Oos-
tendse luchthaven is Panorama omzichtig tewerk
gegaan. Aan de ene kant waren zeer betrouwbare
getuigenissen voorhanden, aan de andere kant
werd, in toepassing van bovengenoemde stelregel,
naar de visie van de tegenpartij geïnformeerd. In
weerwil van enkele vaststaande feiten, deed die als-
of haar neus bloedde wat erop neerkwam dat een
gesprek werd geweigerd.

Desondanks is die tegenpartij na uitzending van de
reportage ruimschoots aan bod gekomen  in de brie-
venbusrubriek van Panorama en in het programma
,, Argus”.

In zoverre het geachte lid, inzake de naleving van
de journalistieke deontologie, doelt op het feit dat
beide partijen aan het woord moeten kunnen ko-
men, meen ik uit het antwoord van de BRT te
kunnen afleiden dat daartoe de nodige inspanningen
werden geleverd.

In zoverre daarnaast wordt geopperd dat één van
beide partijen zich zou verongelijkt voelen door de
bedoelde reportage, kan enkel worden vastgesteld
dat er tot op heden nog geen klacht werd ingediend
door de betrokken partij.

Vraag nr. 115
van 24 mei 1989
van de heer D. VERVAET

Vlaamse Executieve -
loodvrije benzine

Omschakeling wagenpark naar

Sinds een tijdje wordt onze landgenoot, die elk jaar
met meer auto’s meer rijdt, terecht aangespoord tot
het gebruik van loodvrije benzine.

Gaarne had ik van de Voorzitter van de Vlaamse Exe-
cutieve en de andere Gemeenschapsministers verno-
men hoeveel auto’s hun kabinet telt, hoeveel er hiervan
op loodvrije benzine rijden en wanneer beoogd wordt
de rest van het autopark van loodvrije benzine te voor-
zien ?

NB. : Deze
ministers.

vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-

Antwoord

In antwoord op zijn voormelde vraag gesteld aan alle
Gemeenschapsministers, heb ik de eer het geachte lid
de gevraagde inlichtingen over te maken voor wat mijn
kabinet betreft.

Het voertuigenpark van het Kabinet van Cultuur be-
staat uit vijf dienstwagens. Hiervan rijden 3 wagens
Loodvrij.
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De twee overige wagens rijden op Superbenzine, daar
zij reeds in het verkeer werden gebracht in 1982 en
1985.

Bij vervanging in de nabije toekomst zal ervoor ge-
zorgd worden dat ook zij loodvrij rijden.

Vraag nr. 122
van 6 juni 1989
van de heer G. JANZEGERS

BR T- Teletext - Uitsluiting kopregels ,, De Morgen ”

Op zaterdag 3 juni jongstleden stelde ik via pagina 807
van BRT-Teletext vast dat er van de krant ,,De Mor-
gen” geen kopregels (,,headlines”)  meer opgenomen
worden zolang deze krant geen garanties geeft inzake
het stipter insturen.

Mogelijk bedreigen deze sancties ook andere bladen.
Zo dateren de kopregels van ,,Blik” van 18 april, van
,,De Rode Vaan” van 19 mei en van ,,De Nieuwe
Gazet” van 29 mei. Moeders mooisten zijn wellicht
,,Knack” en ,,Zie-Magazine” : deze bladen bezorgden
reeds de kopregels van 7 juni aanstaande.

Graag vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1. Wie nam deze beslissing en op basis van welke cri-
teria ?

2. Werden ook andere bladen reeds het slachtoffer
van deze maatregel ?

3. Zou het niet eenvoudiger, sympathieker en minder
betuttelend zijn ofwel de laatst ingezonden kopre-
gels te publiceren ofwel te vermelden dat er niets
meegedeeld werd ?

4. Is het tenslotte geen gevaarlijk precedent dat een
openbare dienst, belast met een zo objectief moge-
lijke informatie-verspreiding, zulke kleinzielige
maatregelen treft tegen wie het nieuws brengt en
hierdoor het recht op informatie van de kijker in
het gedrang brengt ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid de
hiernavolgende gegevens, verstrekt door de BRT,
meedelen.

,,l. De rubriek ,,persvooruitzichten van Teletekst staat
onder de leiding van de hoofdredacteur van het
TV-journaal. Met het oog op een vlotte dienstver-
lening aan het publiek heeft deze hoofdredacteur
de Vlaamse kranten op 1 december 1988 gevraagd
zich er toe te verbinden elke dag hun headlines
door te sturen. Zoniet zou de rubriek moeten wor-
den afgeschaft.

Alle kranten, inclusief ,,De Morgen”, reageerden
positief en zegden toe hun headlines tijdig door te
seinen. Ondanks telefonisch aanmaningen liet ,,De
Morgen” na de afspraak te honoreren. Toen half
mei, twee weken lang, geen nieuwe headlines van

,,De Morgen” toekwamen, besloot de hoofdredac-
teur de krant tot nader order uit het persoverzicht
te schrappen.

2. Nog een paar andere bladen werden telefonisch
aangemaand de gegevens tijdig aan Teletekst te
bezorgen, en dat volstond om dagelijks een goede
dienstverlening te kunnen bieden. ,,De Morgen”
reageerde pas na een maand op het schrappen uit
het persoverzicht en stuurt sindsdien opnieuw de
headlines door.

De voorgestelde werkwijze werd een tijdlang toe-
gepast maar biedt een slordige aanblik en ont-
neemt de Teletekstrubriek de vereist geloofwaar-
digheid en service. Vandaar de hierboven vermel-
de handelwijze die via duidelijke en effectief toege-
paste afspraken veel lonender is voor krant en
kijker.

I.C. kan de informatie maar aan de kijker worden
bezorgd voor zover ze niet aan de bron, d.w.z. bij
de kranten zelf, wordt ingehouden.”

J. SAUWENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
OPENBARE WERKEN EN VERKEER

Vraag nr. 60
van 21 februari 1989
van de heer M. DESUTTER

Zeebrugge - Waterverontreiniging
reglementering invoer drijfmest

door drijfmest en

De woonkernen om en rond de Zeebrugse achterhaven
worden de laatste tijd geteisterd door een ondraaglijke
reukhinder, afkomstig van het storten van drijfmest.

Een bedrijf dat instaat voor onderhoud van de terrei-
nen van het Ministerie van Openbare Werken, gelegen
in de achterhaven, zou de bedoeling hebben 75.000 m3
varkensaal uit te storten over een terrein van 500 ha.

Uit analyses van het Brugse stadslabo blijkt dat het
putwater in de omgeving sterk verontreinigd is, o.a.
door organische stoffen en door fosfaten, wat wijst op
pollutie als gevolg van bemesting. Ook de waterkwali-
teit van enkele bemonsterde grachten dient als ernstig
verontreinigd beschouwd te worden door o.a. hoge
organische belasting, hoge gehaltes ammoniacale stik-
stof en verder een hoog zoutgehalte.

Het lijkt mij dan ook aangewezen verdere bemesting
van de gronden in het Zeebrugse achterhaven te ver-
bieden of deze dan minstens zodanig te reglementeren
dat deze beperkt wordt in hoeveelheid, gespreid in tijd
en uiteraard verboden tijdens de weekends, feestdagen
en van juni tot september, zijnde het toeristisch sei-
zoen.

Graag vernam ik uw standpunt ter zake.

NB : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
T. Kelchtermans, Gemeenschapsminister van Leefmi-
lieu, Natuurbehoud en Landinrichting.
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Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid vooreerst erop te wijzen
dat het voor mijn departement de firma NV Decloedt
en Zn is die de verantwoordelijkheid draagt voor het
onderhoud van de opgehoogde terreinen in achterha-
ven te Zeebrugge.

Tussen deze firma en de heer De Brabander werd nu
wel een onderhoudscontract afgesloten, waardoor
vloeibare meststoffen vervoerd en uitgestort worden
op de desbetreffende terreinen. Mijn diensten hebben
dus nooit enige vergunning afgeleverd voor het bemes-
ten van de gronden.

Verder kan ik nog melden dat door de stad Brugge
onlangs een besluit werd opgemaakt waarbij er slechts
toelating wordt verleend tot het bemesten van 500 ha
grond met vloeibaar mengmest voor een totale hoe-
veelheid van 75 ton per ha per jaar te verdelen als
volgt :

- 25,-  ton/ha in de maanden december en januari ;
- 37,5  ton/ha in de maanden februari en april ;
- 12,5  ton/ha in de maanden juli en augustus.

Ook wordt door dit besluit verbod van bemesting op-
gelegd tijdens de weekends en de feestdagen en in
periodes waarbij reukhinder kan optreden.

Vraag nr. 146
van 18 mei 1989
van de heer A. SCHELLENS

Stads- en streekvervoer - Reorganisatie rittenschema
door NMVB te Meldert

Onlangs schafte de NMVB in Meldert enkele ritten af
zodat de lijnbussen naar Leuven en Tienen overdag en
in het weekend niet meer in het dorp passeren.

Dit schept problemen voor de bevolking. Wie het
openbaar vervoer wenst te gebruiken moet ‘s morgens
vroeg vertrekken en kan pas in de vooravond weer
thuis geraken.

Degenen die deeltijdse arbeid verrichten, studenten of
wie op onregelmatige uren werkt, is nu verplicht de
verplaatsingen per wagen te maken.

De inwoners van Meldert en omgeving dringen dan
ook aan op het inleggen van bussen elke middag en
omstreeks 18 uur. Dit zou betekenen dat de huidige
diensten met vier kilometers zouden verlengd worden.

Mag ik van de geachte Minister vernemen :

1. welke de redenen zijn waardoor de NMVB de ver-
melde ritten heeft afgeschaft ;

2. welke maatregelen in de toekomst zullen genomen
worden om aan de vraag van de inwoners van Mel-
dert te voldoen ?

Antwoord

1. Teneinde de rentabiliteit van de bedoelde geregelde
vervoerdiensten te verhogen werd een marktstudie

gemaakt waaruit bleek dat in de week tijdens de
kalme uren de reizigersbeweging op de relatie Mel-
dert-Tienen praktisch onbestaande was (16 reizigers
voor 9 ritten) en dat op beide diensten (587 en 593)
tijdens de weekends het aantal vervoerde reizigers
niet in verhouding was tot de uitgaven (2 reizigers
voor 6 ritten - kosten : 1.320.000 fr/jaar).

2. Op vraag van de heer burgemeester van Hoegaar-
den (hoofdgemeente van Meldert) zal in een verga-
dering, waarvan de datum nog niet vastligt, deze
problematiek besproken worden.

Vraag nr. 160
van 30 mei 1989
van de heer G. JANZEGERS

Dienst Bruggen en Wegen - Verwijdering woonwagen-
bewoners te Leuven

Op donderdag 25 mei 1989 werd een woonwagenbewo-
ner die met zijn caravan in de Brandenstraat te Leuven,
deelgemeente Wilsele, onder de brug van de A2 stond,
door het Leuvense Stadsbestuur verwittigd dat hij daar
weg moest of dat hij anders zou weggesleept worden.

Naar verluidt zou dit optreden van het Stadsbestuur
het gevolg zijn van klachten vanwege de Diensten van
Bruggen en Wegen. Deze Diensten zouden ook in het
verleden herhaaldelijk bij het Stadsbestuur van Leuven
aangedrongen hebben om op te treden tegen woonwa-
genbewoners die in Leuven tijdelijk verblijven (bij-
voorbeeld in Egenhoven, in de buurt van de E40).

Graag vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter of deze feiten met de werkelijkheid kloppen en wat
de redenen zijn voor het optreden van de Diensten
van Bruggen en Wegen.

Tevens vernam ik graag of de geachte Gemeenschaps-
minister ter zake bepaalde maatregelen wil nemen in
de geest van de talrijke aanbevelingen, resoluties en
circulaires (waaronder die van de Vlaamse Gemeen-
schap, verschenen in het Belgisch Staatsblad van 23
augustus 1983) en waarin gepleit wordt voor verdraag-
zaamheid en welwillendheid tegenover nomaden.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat inder-
daad op 25 mei 1989 een woonwagenbewoner die met
zijn caravan in de Brandenstraat te Leuven, deelge-
meente Wilsele onder het viaduct aan de A2 stond,
door het Leuvens Stadsbestuur verwittigd werd dat hij
daar niet langer mocht verblijven.

Niet alleen door de Directie der Wegen Brabant maar
ook door de randbewoners werd hierop bij het Stads-
bestuur aangedrongen, om volgende redenen :

- onder het viaduct werd door betrokkene herhaalde-
lijk vuur gemaakt en o.a. banden verbrand wat
gevaarlijk is ;

- aan het openbaar domein werden allerlei beschadi-
gingen vastgesteld (besmeurde brugpijlers, stukge-
reden voetpaden, vernielde beplantingen, allerhan-
de vuil enz.).
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Betrokkene verblijft momenteel op een terrein van de
autosnelweg E40 te Leuven.

3. Andere communicatiedragers

3.1.
Gelet op de wet van 12 juli 1958 en het koninklijk
besluit van 4 juni 1958 betreffende de ingebruikname
van het domein van de autosnelweg kan hij zich daar
niet voor onbepaalde tijd vestigen.

Vermelding van ,,Sneldienstlogo” op de bus-
sen.

3.2.

3.3.

Vervoerbewijzen hebben specifieke design.

Halteplaatsen en perrons worden aangeduid
met sneldienstlogo.

Vraag nr. 166
van 6 juni 1989

3.4.

van de heer J. DE SERANNO

De film op bus 74 Antwerpen via Turnhout en
74 Eindhoven via Turnhout uitgevoerd in een
rode kleur met witte tekstletters.

Gemeenschappelijk stads- en streekvervoer - Snelbus
Lijn 75 Antwerpen-Turnhout-Eindhoven

3.5.

3.6.

Busboekje bevat dienstregeling van snelbus.

Onlangs werd Snelbus Lijn 75, de grensoverschrijden-
de, rechtstreekse autobusverbinding Antwerpen-Turn-
hout-Eindhoven bij de Buurtspoorwegen in gebruik
genomen.

De informatiepanelen op het Rooseveltplein
maken melding van de sneldienst.

3.7. De display in de bussen van Eindhoven en een
bord in de stationshal vermelden insgelijk de
sneldienst.

Het bestaan van deze nieuwe verplaatsingsmogelijk-
heid is echter bij de bevolking grotendeels onbekend.

Ter vervollediging kan nog medegedeeld
volgende 2 initiatieven uitgewerkt worden

Wij wensen te vernemen welke schikkingen werden
genomen om dit waardevolle initiatief bij de inwoners
van de betrokken regio’s te propageren.

- commerciële aan gang zijnde besprekingen met een
aantal instellingen (Zoo, Flandria, Bobbejaanland,
stad Turnhout) ter promotie van de lijn (voordeel-
formules) ;

Antwoord

De totaliteit van propaganda omtrent de sneldienst
Antwerpen-Turnhout-Eindhoven werd uitgewerkt in
een communicatieplan waarvan hierna de inhoud
wordt medegedeeld.

- het propageren van groepstickets met extra-kortin-
gen.

Het voornoemde plan omvat 4 rubrieken :

11. VRAGEN WAAROP NIET WERD GEANT-
WOORD BINNEN DE REGLEMENTAIRE
TERMIJN (R.v.O. art. 69,5)

1. Pers

1.1. Openingsplechtigheid op 3.5.89 om 14.30 u. In
aanwezigheid van een afgevaardigde van het
Nederlandse Ministerie van Verkeer en Water-
staat en de Gemeenschapsminister van Open-
bare Werken en Verkeer, die de vergunning
officieel tekenden.

J. LENSSENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN WELZIJN

’ E N  G E Z I N

Vraag nr. 57
van 5 juli 1989
van mevrouw N. MAES

1.2. Vermelding op teletekst BRT vanaf 3.5.89

2. Informatie, reclame en promotie
Minder-validen - Bevoegdheidsverdeling bij overheve-
ling van het Rijksfonds voor Sociale Reclassering van
Minder-validen

2.1.

2.2.

2.3.

2.4.

2.5.

Mailing naar ondernemingen en scholen ge-
volgd door aktieve persoonlijke verkoop.

Inzet Infobus in Eindhoven in functie van acti-
viteiten gesignaleerd door de Vereniging van
Vreemdelingenverkeer.

Vouwfolder met ruime verspreiding (2 x 25 .OOO
ex.)

Publiciteit op achterzijde bussen (formaat 192
mm x 23 mm). Aantal bussen per stad uitgerust
met deze publiciteit : Eindhoven (140 bussen),
Turnhout (30 bussen) en Antwerpen (100 bus-
sen).

In de maand juli wordt daarenboven een pro-
motieaktie voorzien ten behoeve van familie-
verplaatsingen.

worden dat

De autonome Revalidatiecentra in Vlaanderen, Wallo-
nië en Brussel, momenteel nog betoelaagd door het
Rijksfonds voor Sociale Reclassering van de Minder-
validen zijn bezorgd over de bevoegdheidsverdeling.

Daarom zou ik u willen vragen :

1. wanneer zullen de bevoegdheidsoverdrachten
ke de revalidatie voltooid zijn ?

inza-

2. Werden of worden de revalidatiecentra bij de over-
dracht en regeling van het toekomstig beleid betrok-
ken ? Zo neen, wat is hiervoor de reden ? Zullen
er initiatieven genomen worden om hen hierbij zo-
veel mogelijk te betrekken ?

3. Zal er voor de revalidatiecentra een betoelaging
voorzien worden waardoor het sociaal statuut van
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het personeel gelijkgeschakeld wordt met personeel
in aanverwante personen ?

4. Op welke manier zal de eigen identiteit en werking
van de autonome centra verzekerd worden ?

Vraag nr. 59
van 28 juli 1989
van de heer J. CUYVERS

Rusthuizen - Kwaliteit van de verzorging

Vele families vertrouwen hun ouder toe aan een rust-
huis. Sommigen maken zich zorgen over de kwaliteit
van de verzorging die de ouders en dikwijls weerloze
mens daar ontvangt.

Vandaar verneem ik graag een antwoord op volgende
vragen.

1.

,
2.

3.

4.

9.

Op basis van welke criteria wordt een rusthuis als
zodanig door uw diensten erkend ?

Hoeveel erkende rusthuizen zijn er in Vlaanderen ?
Hoeveel niet erkende rusthuizen zijn er ? Hoeveel
rusthuizen wachten nog op erkenning of hebben
hun erkenning aangevraagd ?

Hoeveel oudere mensen verblijven in de rusthui-
zen ? Hoe groot is de wachtlijst ?

Welke normen bestaan er in verband met de mini-
male kwaliteit van de opvang, verzorging, ontspan-
ning en algemene leefsituatie die de ,,gasten” moet
aangeboden worden ?

Wie controleert het naleven van die normen ?

Hoe dikwijls gebeurt die controle ?

Wat wordt er gecontroleerd ?

Gebeurt die controle aangekondigd of onaangekon-
digd ?

Tot wie kunnen familieleden met klachten over on-
toereikende behandeling zich wenden namens de
oudere of soms weerloze mens ?

10. Welke sancties zijn er
teren van die normen

voorzien bij het niet respec-

ll. Hoeveel controles werden er de laatste vijf jaren
uitgevoerd ?

12. Hoeveel instellingen in absolute cijfeu en in pro-
cent werden er jaarlijks in gebreke gevonden ?
Hoe evolueren die cijfers ? Waarom ?

13. Welke sancties werden er genomen
stellingen die in gebreke waren ?

tegen die in-

R. DE WULF
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN TEWERK-
STELLING

Vraag nr.. 24
van 3 juli 1989
van de heer J. VAN EETVELT

Tewerkstellingsbeleid - Arbeidspremie en vakantieda-
gen voor tewerkstelling van gesubsidieerde contractuelen

Ingevolge de wijzigingen aan de oorspronkelijke regle-
mentering aangebracht door het koninklijk besluit nr.
511 van 11 maart 1987 en het koninklijk besluit van 30
maart 1987, aan de plaatselijke besturen medegedeeld
in de omzendbrief van 27 april 1987 van de geachte
Minister van Sociale Zaken en Institutionele Hervor-
mingen, dienen deze besturen het enkelvoudig vakan-
tiegeld dat de werknemers hebben ontvangen uit
hoofde van hun prestaties in het vakantiedienstjaar, in
mindering te brengen van de maandwedde tijdens wel-
ke deze werknemers hun vakantie nemen.

Deze algemene regel dient ook te worden toegepast
bij elke eerste indiensttreding. Dit heeft eveneens voor
gevolg dat de arbeidspremie die voor deze tewerkstel-
lingen kan bekomen worden, evenredig wordt vermin-
derd voor die maand omdat voor deze vakantiedagen
geen wedde, echter wel sociale lasten, dient betaald te
worden.

Wanneer echter de arbeidsovereenkomst van deze per-
soneelsleden beëindigd wordt, moet het plaatselijk be-
stuur hen het enkel en dubbel vakantiegeld afrekenen.
Voor de wedde, uit te betalen voor de nog te genieten
vakantiedagen voor zowel het lopend als het volgend
jaar, het enkel vakantiegeld dus, wordt geen arbeids-
premie toegekend.

Meent de geachte Minister niet, dat wanneer bij een
eerste tewerkstelling de arbeidspremie dient te worden
aangepast aan de vakantiedagen verworpen bij de vo-
rige werkgever, eveneens een premie moet kunnen
bekomen worden voor de vakantiedagen die bij uit-
diensttreding nog verworven zijn bij het plaatselijk be-
stuur en waarvoor het bestuur het enkel vakantiegeld,
dus wedde, dient te betalen ?

T. KELCHTERMANS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU,
NATUURBEHOUD EN LANDINRICHTING

Vraag nr. 291
van 24 juli 1989
van de heer M. DESUTTER

Waszakken als huisvuilzakken - Stand van zaken

In samenwerking met het vlasverbond en met het Bel-
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gisch Verpakkingsinstituut voert OVAM een onder-
zoek uit naar de biodegradeerbaarheid en de techni-
sche kenmerken van vlaszakken als huisvuilzakken.

Graag vernam ik hoever dit onderzoek gevorderd is,
en welke de resultaten tot nu toe zijn.

Vraag nr. 296
van 27 juli 1989
van de heer A. LARIDON

Westkust - Tekort aan drinkwater

Zowel bij de Intercommunale Waterleidingsmaat-
schappij Veurne-Ambacht (IVWA) als de toeristische
diensten van Nieuwpoort en Koksijde regent het klach-
ten over het nijpend tekort aan drinkwater.

Mag ik van de Minister vernemen :

1. of het juist is dat de Vlaamse Maatschappij voor
Watervoorziening (VMW) en de Tussengemeente-
lijke Maatschappij voor Watervoorziening (TMVW)
hun contractuele beloften niet nakomen. In plaats
van de beloofde 7.500 kubieke meter leverde de
VMW slechts 4.915 kubieke meter en de TMVW
slechts 988 kubieke meter in plaats van 2.500 kubie-
ke meter ;

wat hij denkt van de bewering van de IWVA als
zou de enige oplossing voor het regelmatig terugke-
rend tekort aan watervoorziening in deze streek er
in bestaan de pompinstallaties in het domein Ter
Yde op te starten ;

hoe hij dit tekort aan watervoorziening denkt op te
lossen, dit niet alleen voor dit jaar maar ook voor
de komende jaren.

P. DEWAEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 131
van 4 juli 1989
van de heer M. OLIVIER

Schone Kunsten - Vlaamse Symfonieorkesten Op 16 juli had een concert plaats van een Zuidafrikaan-
se ritme- en popgroep van de Blanke Zulu Johnny
Cleg in een publieke Antwerpse zaal.Mag ik van de Minister vernemen :

1. Hoeveel symfonieorkesten onze Vlaamse Gemeen- Hiervan werd tijdens het BRT-nieuws van 17 juli uit-
schap subsidieert ? voerig (beeld)verslag  gegeven.

2. Hoeveel leden ieder orkest telt en welk is het aan-
deel daarin van Vlamingen, Walen en buitenlan-
ders ?

3. Hoeveel buitenlanders zijn er onder de juryleden
die de kandidaten moeten beoordelen of de exa-
mens ?

Vraag nr. 133
van 20 juli 1989
van de heer H. SUYKERBUYK

Tentoonstelling te Madrid - Betrokkenheid van de
Vlaamse Executieve

In Madrid werd onlangs een tentoonstelling georgani-
seerd waarover men in een krant titelde ,,Zeventien
Provinciën herleven in Madrid”. De tentoonstelling,
met Rubens als blikvanger, werd waardig genoeg be-
vonden om te worden geopend door de Nederlandse
Eerste Minister.

Dat bij diegenen die de tentoonstelling openden ook
de Belgische Eerste Minister en de Minister voor Bui-
tenlandse Betrekkingen hoorden zal wel wijzen op het
belang van dit Europees gebeuren.

Deze tentoonstelling wilde meteen belangstelling op-
wekken voor een stichting van Vlaamse afkomst en
overigens ,,Real Diputacion de San Andres de los Fla-
mencos” .

In dat kader wil ik niet direct uw afwezigheid te Madrid
betreuren, vermits Ministers nog wel iets anders te
doen hebben dan wereldrond tentoonstellingen te ope-
nen.

Ik wens wel te weten of er enige betrokkenheid vanwe-
ge de Vlaamse Regering was bij dit belangrijk cultureel
gebeuren waarvan Vlaanderen in het buitenland het
object was.

Hoe werd die betrokkenheid concreet georganiseerd ?

Vraag nr. 137
van 25 juli 1989
van de heer G. ANNEMANS

BRT - Beeldverslag optreden Zuidafrikaanse muziek-
groep

Valt de terbeschikkingstelling van de zaal en het ver-
slag door de BRT onder de boycot van de culturele
betrekkingen ?
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D. COENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ONDERWIJS

Vraag nr. 98
van 19 juni 1989
van mevrouw M. TYBERGHIEN-VANDENBUSSCHE

Wetenschappelijk onderzoek - Speciale onderzoeks-
fondsen in de universitaire instellingen en lijst program-
ma’s per universiteit

Gezien deze fondsen beheerst door het koninklijk be-
sluit van 22 april 1985, overgedragen werden aan de
bevoegdheid van de Gemeenschappen zou ik graag
volgende informatie krijgen.

1. Hoe wordt het overgedragen krediet van 351,5  mil-
joen frank voor de Nederlandse Gemeenschap ver-
deeld over de universiteiten. Wat is de verdeelsleu-
tel of de normen ter zake ?

2. Welke projecten of programma’s in welke universi-
teiten worden gefinancierd en voor welk bedrag ?

NB. : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

Vraag nr. 99
van 20 juni 1989
van de heer R. DESWAENE

PMS-centra - Verschillende wijze van bezoldiging van
de leden der PMS-Inspectie van de sociale en para-me-
dische discipline

Naar verluidt zou de weddedienst van het Departement
Onderwijs inzake de bezoldiging van de inspectie der
PMS-centra voor de sociale en para-medische discipli-
ne voor dezelfde functie twee weddeschalen uitbetalen
volgens verschillende codes. De ene zou bezoldigd
worden volgens code 380 (362.520 - 571.446) ; de
andere volgens code 338 (350.754 - 550.680) à 100 % .

Blijkbaar zou de oorzaak liggen in het feit dat de wed-
deschaal  die bepaald werd bij de oprichting van dit
kader in 1975 nooit bij koninklijk besluit bekrachtigd
werd. Sommige inspectieleden worden zoals bij de op-
richting nog betaald volgens code 380, terwijl de later
aangestelden slechts volgens code 338 betaald worden.
Op grond van het gelijkheidsbeginsel meen ik dan ook
dat aan alle inspectieleden van de sociale en para-me-
dische discipline, éénzelfde weddeschaal zou moeten
uitbetaald worden volgens code 380.

Een inspectrice voor de para-medische discipline, die
met pensioen ging, zou zelfs problemen hebben met
de uitbetaling van haar pensioen, op grond van het feit
dat dit sinds 1975 nog niet bij koninklijk besluit be-
krachtigd werd.

Graag vernam ik van de heer Minister wat hij zal doen
om aan deze discriminatie tussen inspecties van dezelf-
de disciplines een einde te stellen.

Vraag nr. 103
van 3 juli 1989
van de heer M. DIDDEN

Wetenschappelijk onderzoek - Verzekering kerncentra-
le ,, Thetis” van de RUG

In het kader van het wetenschappelijk onderzoek be-
staat aan de Rijksuniversiteit van Gent een kleine kern-
centrale welke voor wetenschappelijke doeleinden
wordt aangewend. Tengevolge de uitvoeringsbesluiten
en de wet van 22 juli 1985 is de wettelijke aansprake-
lijkheid op het gebied van de kernenergie bepalend.
Meer in het bijzonder dienen de exploitanten van der-
gelijke centrales de verantwoordelijkheid op zich te
nemen met betrekking tot de verzekering.

Mag ik vernemen of de Vlaamse Gemeenschap op dit
stuk voldoet aan de nodige bepalingen uit vermelde
wet ? Op welke wijze is dit gebeurd ?

Tevens had ik gaarne vernomen welke provisies de
RUG aanlegt met betrekking tot de eventuele ontman-
teling ? Gaarne had ik dit concreet vernomen aan de
hand van de begrotingscijfers van de RUG, alsmede
van de eventuele inbreng van de Vlaamse Gemeen-
schap met betrekking tot deze kleine kerncentrale die
de naam ,,Thetis” draagt.

NB. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
Vice-Voorzitter van de Vlaamse Executieve, Gemeen-
schapsminister van Economie, Middenstand en Ener-
gie.

Vraag nr. 106
van 19 juli 1989
van de heer R. DAEMS

Vlaamse Executieve - Personeelseffectief van de kabi-
netten

In principe zijn alle ministeriële kabinetten op dezelfde
wijze samengesteld : gelijk aantal medewerkers, zelfde
begroting. Met de tijd werden er echter wijzigingen
doorgevoerd die een invloed hebben op de samenstel-
ling en de begroting van het kabinet.

Graag bekwam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter volgende inlichtingen met betrekking tot het perso-
neelseffectief van zijn kabinet :

- aantal personeelsleden op de respectievelijke ni-
veau’s (kabinetsleden, uitvoerend personeel, mees-
ter- vak- en dienstpersoneel) ;

- aantal personeelsleden aangeworven uit respectie-
velijk de Ministeries, andere openbare diensten en
de privé-sector ;

- aantal personeelsleden aangeworven onder de vorm
van bijzondere tewerkstelling (BTK, DAC, mili-
ciens, stagiairs, . ..) ;

- weddeschalen van de personeelsleden op de ver-
schillende niveau’s ;
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- de afwijkingen die werden verkregen op de ver-
strekte richtlijnen met betrekking tot hogergevraag-
de gegevens ;

- aantal deskundigen dat werd aangeworven voor de
behandeling van specifieke problemen waarvan de
studie niet kon worden toevertrouwd aan een kabi-
netsmedewerker of aan de administratie en een om-
schrijving van de opdracht die hen werd toebe-
deeld ;

- aantal personeelsleden dat werd aangeworven uit
de privé-sector en er ook verder door worden bezol-
digd ;

- aantal personeelsleden dat door bepaalde over-
heidsdiensten ter beschikking werd gesteld zonder
terugbetaling en niet begrepen is in het officiële
kabinetspersoneel.

NB. : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

Vraag nr. 108
van 24 juli 1989
van de heer Jos BOSMANS

Overlegcomités Rijksscholengemeenschappen - Ver-
vanging Voorzitter

Het ministerieel besluit van 5 augustus 1987 houdende
de oprichting en samenstelling van de basisoverlegco-
mités voor de leden van het bestuurs- en onderwijzend
personeel, van het opvoedend hulppersoneel en van
het medisch paramedisch, psychologisch en sociaal per-
soneel van de Rijksonderwijsinstellingen (nu gemeen-
schapsinstellingen) waarvan het Nederlands de onder-
wijstaal is, regelt de institutionalisering van voormelde
comités.

Thans - en wel op data later dan 1 september 1988
- stellen we o.m. vast dat :

1. bepaalde voorzitters een AMVD-vertegenwoordi-
ging betrekken en oproepen voor de vergaderingen
van hogergenoemde basisoverlegcomités wat in te-
genspraak is met de wet en haar uitvoeringsbeslui-
ten ;

2. in de periode september-oktober 1988 nieuwe voor-
zitters van Rijksscholengemeenschappen aangeduid
werden zonder dat de vervanging van de vorige
voorzitter in een/de overlegcomité besproken
werd. De vervanging van een voorzitter behoort
geenszins tot de grondregelingen, maar kan wel de-
gelijk als een element uit de nieuwe professionele
organisatie bestempeld worden. Tevens kan er ge-
steld worden dat een dergelijke vervanging een
maatregel van inwendige orde is met een onmiddel-
lijke weerslag op de relaties binnen de instelling.
Daarom zou de aangehaalde vervanging m.i. moe-
ten beschouwd worden als overlegmaterie en zou
zij in de geledingen van de gemeenschapsscholen,
nl. in de groepen van gemeenschapsscholen bespro-
ken moeten worden.

Kan de Minister mij daarom meedelen hoe de in punt

1 genoemde comités hiertegen kunnen reageren en
welke maatregelen hijzelf hiertegen zal nemen ?

Kan de Minister mij meedelen welke zijn houding is
tegenover de in punt 2 gestelde feiten ?

Vraag nr. 109
van 24 juli 1989
van de heer Jos BOSMANS

Overlegcomités overheid en vakbonden - Misbruiken
van voorzitters bij het overleg

Het koninklijk besluit van 28 september 1984, in uit-
voering van de wet van 19 december 1974 tot regeling
van de betrekkingen tussen de overheid en de vakbon-
den van haar personeel, behandelt in hoofdstuk 111
,,De organisatie van het overleg”.

Ik verneem dat bepaalde voorzitters van de overlegco-
mités sommige bepalingen uit voormeld hoofdstuk ne-
geren door o.m.

- zich als zijnde betrokken partij te mengen in de
besprekingen. Hierbij kunnen zij, hetzij de zijde
kiezen van de overheidsafvaardiging, hetzij een
doordrukpoging van de eigen visie ondernemen ;

- een verslag te maken in plaats van notulen te han-
teren ;

- het voormelde verslag niet, ofwel zeer laattijdig
door te spelen ;

- het voormelde verslag op ,,een” vergadering ter
goedkeuring voor te leggen ;

- schriftelijk ingediende en door de voorzitter voor
- ontvangst - ondertekende initiatieven niet aan

bod te brengen, ofwel geen enkele nieuwe vergade-
ring meer samen te roepen, ofwel de eerstvolgende
vergadering te beleggen met een erg ruim tijdsinter-
val na het indienen van het initiatief.

Aldus de werking van de overlegcomités beperken,
betekent een aanfluiting van een efficiënte werking
van deze comités en het negeren van de nieuwe profes-
sionele organisatie in de overheidssector.

Kan de Minister mij daarom meedelen welke concrete
maatregelen zullen getroffen worden om aan deze
praktij  ken van willekeur en/of machtsaanwending een
einde te stellen ?

Vraag nr. 110
van 24 juli 1989
van de heer Jos BOSMANS

Vacantverklaring der wervingsopdrachten - Betrok-
kenheid basisoverlegcomités

Bij omzendbrief BP nr. 1/89  van 7 april 1989 werden
de onderwijsinstellingen voor basis-, buitengewoon, se-
cundair en hoger niet-universitair onderwijs, ingericht
door de Vlaamse Gemeenschap, op de hoogte gebracht
van de vacatures in de wervingsambten. De omzend-
brief 0/14.10  van 12 juli 1988, naar aanleiding van de
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bepalingen in het nieuw syndicaal statuut, expliciteert
in zijn aanhef (alinea 2) het belang van het overleg en
preciseert in het verder verloop de mogelijke te beper-
ken punten. Van belang hierbij is punt 1.4 (alinea 3),
alsook de alinea volgend op de opsomming onder punt
1, waarbij gezegd wordt dat ,,. . . de opsomming een
leidraad is en geenszins limitatief is”.

Naar ik verneem, staan in de omzendbrief BP nr. 1/89
vacatures vermeld, waarover in de respectievelijke ba-
sisoverlegcomités geen enkel overleg werd gepleegd.
Hogervermelde omzendbrief van 12 juli 1988 vermeldt
dat o.m. de boventalligheid en de terbeschikkingstel-
ling kunnen besproken worden.

Daar de uitgevoerde mutaties naar aanleiding van de
aangekondigde vacatures :

op een later tijdstip een negatieve invloed kunnen
hebben op nieuwe en acute boventalligheden,
inzonderheid wanneer een scholengemeenschap
reeds via tijdelijke reaffectaties en/of wedertewerk-
stellingen diende op te vangen ;

een negatieve invloed kennen op het klimaat bij
het personeel van een gemeenschapsschool waar
boventallig worden niet gestabiliseerd is en waar
derhalve malaise en onrust nog actueel zijn ;

weliswaar niet tot de materie der grondregelingen
behoren, maar tot de maatregelen die in uitvoering
van het statuut van de betrokken personeelsleden
dienen getroffen te worden ;

behoren de vacantverklaringen m.i. tot de overlegma-
terie.

Daarom kunnen we stellen dat
vereiste niet nageleefd werd.

een substantiële vorm-

Kan de Minister mij daarom meedelen :

1. of de maatregel inzake de aankondiging van de va-
catures en de uitvoering van de mutaties nog kan
ingetrokken worden ;

2. of de vacantverklaring der wervingsambten kan op-
genomen worden in de opsomming van de te be-
spreken punten, die dan in een omzendbrief aan de
instellingshoofden of een dienstbrief aan de instel-
lingshoofden en voorzitters der basisoverlegcomités
overgemaakt worden en waarbij zij verantwoorde-
lijk zullen gesteld worden én voor de verspreiding
ervan onder de afvaardigingen én voor de naleving
ervan.

Vraag nr. 111
van 24 juli 1989
van de heer M. DESUTTER

Examens tot het behalen van de officiële brevetten voor
schippers en motoristen - Invoering van vrijstellingen

Tot het behalen van bovengenoemde brevetten dient
voor een middenjury in de zeevaartschool te Oostende
examens afgelegd te worden.

Deze examens gaan door in februari en juni voor ,,dek”
en in juni en september voor ,,machine”.

Het gaat dus om twee examens die evenwel totaal
onafhankelijk van elkaar staan, hetgeen wil zeggen dat
iemand die in het eerste examen is gezakt, het volledig
examenpakket opnieuw moet afleggen in tweede of
volgende examenzitting, zelfs al zakte hij maar in één
vak.

In andere onderwijsinrichtingen is een systeem van vrij-
stellingen ingebouwd voor de vakken waarvoor ten
minste een waarderingscijfer werd behaald, zodat de
leerlingen zich beter kunnen concentreren op die vak-
ken waarin ze zwakker bleken te zijn.

Graag vernam ik van de geachte Minister wat hij reeds
ondernomen heeft om deze ongelijkheid weg te
werken.

Vraag nr. 112
van 28 juli 1989
van mevrouw F. BREPOELS

Leerlingenvervoer - Roken in autobus

Het koninklijk besluit van 31 maart 1987 verbiedt het
roken in bepaalde openbare plaatsen, onder meer in
lokalen waar kinderen of leerplichtige jongeren worden
onthaald, verzorgd of gehuisvest (artikel 2, 10°).

Heel wat ouders klagen over het roken van chauffeurs
en begeleiders in autobusjes voor leerlingenvervoer.

Volgens telefonische inlichtingen, verstrekt door het
Ministerie van Volksgezondheid te Hasselt, is het ho-
gergenoemd koninklijk besluit niet van toepassing op
de vervoermiddelen.

Graag vernam ik of er andere wetten of besluiten be-
staan die het roken in autobussen voor leerlingenver-
voer verbieden.

1. Zo ja, welke ?

2. Zo neen, welke maatregelen overweegt de geachte
Minister te nemen om het roken in autobussen of
minibusjes voor leerlingenvervoer te verbieden ?

Vraag nr. 113
van 28 juli 1989
van de heer G. BEERDEN

Onderwijs in Limburg - Stand van zaken

De laatste jaren is de onderwijswetgeving gevoelig ge-
wijzigd. Bovendien is de schoolbevolking ook geëvo-
lueerd. Kan de Minister mij, voor Limburg, en per
Arrondissement meedelen :

- het aantal leerlingen ;
- het aantal tewerkgestelde leerkrachten ;
- het aantal tewerkgestelden, anderen dan leerkrach-

ten ;

dit voor het schooljaar 1984-1985 en 1988-1989.

Kan de opsplitsing gemaakt worden per onderwijsnet ?
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J. SAUWENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
OPENBARE WERKEN EN VERKEER

Vraag nr. 177
van 20 juni 1989
van de heer M. DIDDEN

Huisvesting diensten Vlaamse Gemeenschap - Oprich-
ting Vlaams huis in Catalonië

Onlangs heeft u verklaard dat u in de Vlaamse regering
het voorstel zult doen tot oprichting van een Vlaams
huis in Catalonië.

Mag ik vernemen wanneer dit punt in de Vlaamse
Regering is besproken ? Tevens had ik gaarne verno-
men of u namens de Vlaamse Regering gemachtigd
was om dergelijke oprichting aan te kondigen te Barce-
lona in het weekeinde van 13 en 14 mei ll. ?

Welke is de raming van de kosten met betrekking tot
de eventuele oprichting van een Vlaams huis in Cata-
lonië ?

In een zelfde verband hebt u te Barcelona aan de
regering van Catalonië beloofd te zullen bemiddelen
in de aangelegenheden van de Spaanse deelstaat Cata-
lonië bij de Europese Gemeenschap.

Mag ik vernemen over welke aangelegenheden het hier
gaat, m.a.w. in welke dossiers en bij welke instelling
van de Europese Gemeenschap zal door U tussengeko-
men worden inzake de Spaanse deelstaat Catalonië ?
Gaarne zou ik een opsomming van deze dossiers en
een omschrijving van hun inhoud bekomen. Met welke
personen zal ter zake contact opgenomen worden ?

Vraag nr. 178
van 20 juni 1989
van de heer L. KELCHTERMANS

Waterwegen en hun aanhorigheden - Verbreding Kem-
pisch  kanaal van Bocholt naar Herentals

De pers maakt melding dat er kredieten zouden vrijge-
geven zijn voor diverse grote infrastructuurwerken aan
de waterwegen in Limburg.

Mag ik aan de Minister vragen :

welke kredieten zijn uitgegeven voor welke openba-
re werken in Limburg ?

Hoever is er een beslissing tot aanpassing en/of ver-
breding van het Kempisch kanaal van Bocholt naar
Herentals ?

Is hierbij de kosten-batenstudie die voorheen opge-
maakt werd gevolgd ?

Welke timing is voor deze werken voorzien ?

Vraag nr. 187
van 28 juni 1989
van de heer M. DESUTTER

Scheepvaart - Invaren  van schepen ‘s nachts in Haven
van Zeebrugge

Naar ik verneem, zou men in buitenlandse havens en-
kel overdag met een methaantanker mogen in- en uit-
varen. De Methania en zijn Algerijnse alter ego varen
echter regelmatig de haven van Zeebrugge in en uit
tijdens de nachtelijke uren. Dit kost uiteraard ook
meer aan beloodsing, personeel en andere diensten,
die speciaal buiten de normale diensturen moeten op-
geroepen worden en werken.

Is het invaren  ‘s nachts te verzoenen met de aangewe-
zen veiligheidsvoorschriften ?

Vraag nr. 188
van 28 juni 1989
van de heer H. VAN DIENDEREN

Wegen en hun aanhorigheden - Verbetering wegsigna-
lisatie voor fietsers  en herinrichting kruispunten van
fietsroutes

Betreffende de situatie van de zwakke weggebruiker
en inzonderheid de fietser, zou ik de geachte Minister
volgende vragen willen stellen.

Welke maatregelen heeft de Minister ter zake geno-
men om de gemeenten te stimuleren in het realise-
ren van een fietsvriendelijke verkeersaanpak ?

Welke maatregelen heeft de Minister reeds geno-
men met betrekking tot die wegen die onder zijn
bevoegdheid vallen ?

Is er ter zake reeds overleg gepleegd met de natio-
nale Minister voor aanpassing van een aantal regle-
menteringen en dito verkeerstekens :

a.

b.

C.

d.

e.

op het vlak van het uitzonderlijk van toepassing
zijn van eenrichtingsaanduidingen voor fietsers
in de bebouwde kom ;

op het vlak van een algehele voorrangsregeling
in bepaalde bebouwde zones ten voordele  van
de zwakke weggebruiker ;

wat betreft onderzoek naar de noodzaak of in
bebouwde kommen met een overwegende woon-
functie aan verkeerslichten en enkelrichtingsbor-
den nog een behoefte is ;

wat betreft de beperkte toelating van fietsen in
wandelstraten ;

wat betreft maatregelen van het voorkomen en/
of onmogelijk maken van parkeren op fietspaden
zowel op beteugelend als op gebied van construc-
tie ?
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4. Werd er reeds een onderzoek gedaan in verband
met de herinrichting van de vele kruispunten waar
fietsroutes en hoofdverkeersaders mekaar kruisen
of parallel lopen ? Tot op heden moet men vaststel-
len dat de fietser hier telkens behandeld werd als
verwaarloosbaar element.

Vraag nr. 189
van 3 juli 1989
van de heer L. PEETERS

Wegen en hun aanhorigheden - Ombouw Al2 tot vol-
waardige autosnelweg

Recente uitspraken wijzen erop dat het de bedoeling
is om de A-12 om te bouwen tot een volwaardige
autosnelweg.

Niemand kan ontkennen dat deze A-12, analoog aan
de Expressweg Antwerpen-Knokke, een gevaarlijke en
voorbijgestreefde soort wegenis is, omwille van de tal-
rijke kleine invalswegen, verkeerslichten en de toene-
mende belasting van deze semi-autowegen.

Toch rijzen er een paar vragen betreffende de manier
waarop mogelijke plannen voor ombouw zullen gerea-
liseerd worden. Hierbij zijn wij van mening dat de
lokale besturen en de inwoners der betrokken woonzo-
ne’s maximaal inspraak moeten verwerven.

Kan de geachte Minister mij meedelen :

1. of het inderdaad in zijn bedoeling ligt een ruime
informatie- en inspraakprocedure op gang te bren-
gen om alzo te komen tot een plan, dat enerzijds
verkeerstechnisch te rijmen valt met de noden van
de plaatselijke bevolking en anderzijds ook oog
heeft voor mogelijke geluidshinder en milieuproble-
men.

2. Binnen welk tijdsbestek de eerste faze van realisatie
van de vernieuwde A-12 aan de orde zal zijn.

Vraag nr. 191
van 3 juli 1989
van de heer M. SCHOETERS

Havens en hun aanhorigheden - Containerterminal te
Zeebrugge

Op de begroting 1989 is een bedrag van 200 miljoen
ingeschreven voor de bouw van de containerterminal
te Zeebrugge. Het is de eerste maal, dat zo een krediet
op de begroting verschijnt.

Nochtans zijn de werken reeds geruime tijd bezig, wat
ik zelf ter plaatse heb kunnen vaststellen.

Ik had u in dit verband willen vragen :

1. op hoeveel miljoen zijn de uitgevoerde werken ge-
raamd ? O.a. de zogenaamde zandopvangkaden, de
zandaanvullingen ?

2. Hoe ligt de economische rendabiliteit van het pro-
ject, als wordt rekening gehouden met de al uitge-
voerde investeringen ?

3. Hoe zal het krediet van 1990 gevonden worden,
m.a.w. waar zal het afgenomen worden ?

4. Kan de Minister mij waarborgen, dat het krediet
1990 voor Antwerpen onaangetast zal blijven en de
algemene evolutie van zijn begroting globaal gezien
zal volgen ?

Vraag nr. 194
van 4 juli 1989
van de heer H. VAN DIENDEREN

Zandopspuitingen ,, Kabeljau wpolder” - Grote Ruige
Heide” - Tracé havenweg

Op 20 januari 1989 heeft het Bestuur van Stedebouw
en Ruimtelijke Ordening toestemming gegeven aan de
Dienst Ontwikkeling Linker Scheldeoever om onge-
veer 2.500.000 m3 zand op de Kabeljauwpolder te spui-
ten.

Voor de ,,Kabeljauwpolder-Grote Ruige Heide” heeft
Monumenten en Landschappen op 29 november 1984
een beschermingsvoorstel afgewerkt, waarin de histori-
sche en esthetische waarde van het gebied beklem-
toond wordt. Tot nog toe is het besluit niet onderte-
kend. Het zand zal allicht worden gebruikt voor de
havenweg.

Kan de geachte Minister mij antwoorden op de volgen-
de vragen.

1. In een brief van 11 september 1986 heeft de kabi-
netschef van de Minister van Binnenlandse Aange-
legenheden en Ruimtelijke Ordening gesteld dat el-
ke bouwaanvraag in verband met de havenweg  aan
het kabinet moet worden voorgelegd. Is dat nu ge-
beurd ?

2. Sinds 17 mei ll. zijn grote infrastructuurwerken
MER-plichtig. Geldt dit ook niet voor de zandhoop
in kwestie ?

3. De Minister heeft al herhaaldelijk gezegd dat nog
geen keuze is gemaakt tussen het oostelijk en weste-
lijk tracé voor de havenweg  en dat een MER wordt
gemaakt voor beide. Moet de zandopspuiting op de
Kabeljauwpolder dan niet opgeschort worden in af-
wachting van de beëindiging van de rapporten en
een beslissing ?

Vraag nr. 201
van 19 juli 1989
van de heer M. DIDDEN

Sigmaplan - Stand van zaken

In de begroting 1989 is een krediet voorzien van 40
miljoen voor de studie van de stormvloedkering.

Mag ik vernemen wie met een opdracht werd belast
en welke naar uw oordeel de wijze is waarop het zoge-
naamde Sigmaplan zal gerealiseerd worden ? Meer be-
paald had ik gaarne een overzicht bekomen van al de
werken en de eraan bestede bedragen welke tot hiertoe
beslist werden m.b.t. het Sigmaplan.

Het zou mij benieuwen te weten welke beslissingen
inzake potpolders, dij kverhogingen en andere voorzie-
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ningen werden getroffen in uitvoering van het ,,Plan
ter bestrijding van overstromingen in het zeeschelde-
bekken” sedert 1977 (datum van goedkeuring van het
Sigmaplan tengevolge van het Ruisbroekdrama) ?

Welke werken zijn voor de eerstvolgende jaren voor-
zien ?

Welke is de geactualiseerde raming voor het totale
Sigmaplan ?

Vraag nr. 204
van 19 juli 1989
van de heer M. DIDDEN

Maasdijkenbeveiligingsplan - Stand van zaken uitvoe-
ring

Ik stel zeer tot mijn spijt vast dat het zogenaamde
Maasdijkenbeveiligingsplan vertraagd wordt. De kre-
dieten zijn in 1989 beperkt tot 25 miljoen. Op deze
wijze zal dit plan vertraagd uitgevoerd worden.

Mag ik vernemen welke de verdere timing van het
Maasdijkenplan is en welke kredieten momenteel nog
beschikbaar zijn ?

Tevens had ik gaarne vernomen welke werken in de
eerstvolgende jaren kunnen uitgevoerd worden ?

Vraag nr. 205
van 19 juli 1989
van de heer M. DIDDEN

Vluchtweg in Melselepolder - Tenlasteneming

Zeer tot mijn verwondering stel ik vast dat er een weg
zal worden aangelegd in de Melselepolder, zulks op
kosten van de Vlaamse Gemeenschap. Deze weg vormt
in feite een vluchtweg in het kader van de noodplanre-
geling voor de kerncentrales te Doel.

Hebt u met de Minister van Binnenlandse Zaken con-
tact gehad om hem te overtuigen de aanleg van deze
vluchtweg ten laste te nemen ?

Waarom worden deze kredieten ten laste van Vlaande-
ren gelegd ?

Vraag nr. 207
van 19 juli 1989
van de heer M. SCHOETERS

Wegen en aanhorigheden - Verkeerssignalisatie

Het is met genoegen, dat ik heb kunnen vaststellen in
uw antwoord op mijn vraag nr. 101 van 11 april 1989,
dat u het met mij eens bent, dat het in de eerste plaats
de overheid is, die met de nodige zin voor verantwoor-
delijkheid, de wegeninfrastructuur in goede staat van
berijdbaarheid moet houden.

Dit houdt in, ook de passende verkeerssignalisaties te
plaatsen. Deze verkeerssignalisatie moet overeenstem-
men met de reële noden en mag nooit lichtzinnig aan-
gebracht worden.

Ze mag zeker niet aangebracht worden zoals op het
viaduct te Kraainem, waar getracht wordt, het over-
heidsfalen te ontvluchten.

Ik

1.

2.

3.

had u in dit verband willen vragen :

welke concrete maatregelen en procedures de Mi-
nister zal invoeren om het lichtzinnig plaatsen van
verkeerssignalisaties te vermijden ;

uit welke elementen het ernstig onderzoek zal be-
staan, dat uitgevoerd zal worden omtrent de nood-
zaak of de wenselijkheid van een signalisatie ;

of ook de reeds geplaatste signalisaties aan een her-
onderzoek onderworpen zullen worden.

Vraag nr. 208
van 19 juli 1989
van de heer R. DAEMS

Vlaamse Executieve - Personeelseffectief van de kabi-
netten

In principe zijn alle ministeriële kabinetten op dezelfde
wijze samengesteld : gelijk aantal medewerkers, zelfde
begroting. Met de tijd werden er echter wijzigingen
doorgevoerd die een invloed hebben op de samenstel-
ling en de begroting van het kabinet.

Graag bekwam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter volgende inlichtingen met betrekking tot het perso-
neelseffectief van zijn kabinet :

- aantal personeelsleden op de respectievelijke ni-
veau’s (kabinetsleden, uitvoerend personeel, mees-
ter- vak- en dienstpersoneel) ;

- aantal personeelsleden aangeworven uit respectie-
velijk de Ministeries, andere openbare diensten en
de privé-sector ;

- aantal personeelsleden aangeworven onder de vorm
van bijzondere tewerkstelling (BTK, DAC, mili-
ciens, stagiairs, . . .) ;

- weddeschalen van
schillende niveau’s

de personeelsleden op de ver-

- de afwijkingen die werden verkregen op de ver-
strekte richtlijnen met betrekking tot hogergevraag-
de gegevens ;

- aantal deskundigen dat werd aangeworven voor de
behandeling van specifieke problemen waarvan de
studie niet kon worden toevertrouwd aan een kabi-
netsmedewerker of aan de administratie en een om-
schrijving van de opdracht die hen werd toebe-
deeld ;

- aantal personeelsleden dat werd aangeworven uit
de privé-sector en er ook verder door worden bezol-
digd ;

- aantal personeelsleden dat door bepaalde over-
heidsdiensten ter beschikking werd gesteld zonder
terugbetaling en niet begrepen is in het officiële
kabinetspersoneel.

NB. : Deze
ministers.

vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
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Vraag nr. 211
van 20 juli 1989
van de heer J. GEYSELS

Arrondissement Turnhout - Zwarte punten inzake ver-
keersveiligheid

Kan de geachte Minister met betrekking tot het arron-
dissement Turnhout informatie verschaffen over het
volgende.

1.

2.

3.

4.

Het aantal ,,zwarte punten” inzake verkeersveilig-
heid voor de periode 1986-1988 ?

Waar deze punten zich situeren ?

Het aantal ongevallen per punt, doden, zwaar- en
lichtgewonden ?

Welke maatregelen er de laatste drie jaar werden
genomen en welke nog gepland worden (plaats) om
aan deze toestand te verhelpen ?

Vraag nr. 215
van 26 juli 1989
van de heer G. CARDOEN

Gemeente- of
de gemeente

Gewestwegen - Overdracht naar of van

Door het feit dat art. 76, 7” van de gemeentewet werd
opgeheven, wordt het onmogelijk gemeentewegen in
te lijven in het gewestwegennet of gewestwegen over
te dragen aan de gemeenten.

Dat is een toestand die onverantwoord is.

Bij de wetswijziging waarvan bovengenoemd sprake is
men blijkbaar deze situatie uit het oog verloren.

Sommige dossiers blijven bij uw hoofdbestuur hangen-
de.

Kan in afwachting van een wetsaanpassing door de Deze vragen en het antwoord hierop dienen te worden
Minister van Binnenlandse Zaken niet gedacht worden ondergebracht onder rubriek I.A. ,,Vragen waarop
aan een regeling in der minne tussen uw Departement werd geantwoord binnen de reglementaire termijn
en de Vlaamse Gemeenten. (R.v.O. art. 69, 3 en 4)“.

Vraag nr. 216
van 28 juli 1989
van de heer L. PEETERS

Regio Halle- Vilvoorde - Openbare Werken

Kan de geachte Minister een overzicht geven van de
voor 1989 geplande werken aan de geregionaliseerde
rijkswegen in de regio Halle-Vilvoorde ?

Tevens wordt de raming gevraagd van deze voorziene
werken of programma’s en wordt een overzicht ge-
vraagd van de voorziene onderhoudswerken.

Kan er eveneens worden meegedeeld welk gedeelte
van het budget wordt besteed voor het aanleggen van
fietspaden in de regio Halle-Vilvoorde ?

Rechtzetting

Bulletin van Vragen en Antwoorden Nr. 13 van 19 juni
1989

- Blz. 498 - le kolom, rubriek LB. ,,Vragen waarop
werd geantwoord na het verstrijken van de reglemen-
taire termijn (R.v.O. art. 69,5)”
H. WECKX
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
VOLKSGEZONDHEID EN
BRUSSELSE AANGELEGENHEDEN

Vraag nr. 28
van 24 mei 1989
van de heer D. VERVAET

Vraag nr. 33
van 6 juni 1989
van mevrouw N. MAES


